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PODZIMNÍ VÍKENDY PLNÉ ZÁŽITKŮ VYSOKO V HORÁCH 

Mnoho ubytovacích zařízení prodlužuje otevírací sezónu i po 20. září a některá zůstávají otevřená i velkou část října. Pro alpinisty a výletníky jsou připravené nové příležitosti autentických zážitků v horách, v doprovodu ticha hor, jasné nebeské modře, hry světla za úsvitu a západu slunce - a to vše v kulisách krajiny s pestrobarevnou paletou podzimního listí.

Pobyt na horské chatě je v každém ročním období příslibem nevšedních zážitků, mezi které patří např. pomalejší životní rytmus, nenucené večerní povídání s majitelem horské chaty nebo jinými výletníky, nádherné barevné představení, které se rozehrává s východem a západem slunce, rozléhající se ticho a odstup od shonu každodenní reality. 
Od konce září do druhé poloviny října se vysokohorský pobyt nese v duchu příjemného podzimu, který osloví všechny smysly. Listí hraje všemi barvami, vzduch je chladnější a občas už i lehce mrazivý.
Tyto zážitky si může dopřát široká veřejnost, není to privilegium malé skupiny lidí, protože v trentinských horách prodlužuje sezónu po 20. září nemálo horských chat a boud. 
Déle otevřené zůstávají v něktrých lokalitách i lanovky, např. v údolích Val Rendena, Val di Fassa nebo na náhorní plošině Paganella. Alpinistům a výletníkům ulehčují výstup do vyšších nadmořských výšek a umožňují jim prožít emočně silné a bohaté zážitky v horách. 
V údolí Val di Fassa zůstane v provozu v období od 23. září do 8. října 15 vysokohorských ubytovacích zařízení, ve kterých se bude odehrávat zajímavá iniciativa s názvem I rifugi del gusto (Horské chaty plné chutí), které spojují pěší turistiku s gastronomií ladinské tradice připravované z lokálních produktů, ideálně z nejbližšího okolí (v Itálii se tomu říká ze vzdálenosti 0 km). Další zajímavou akcí je Simposio Top Wine 2950, která se bude konat 14. října opět v horské chatě Maria na hoře Sasso Pordoi, přezdívané Terasa Dolomit. 


Mezi hory, které Unesco zařadilo mezi Světové přírodní dědictví, patří např. Pale di San Martino, kde prodlužují sezónu horské chaty Pradidali a Treviso v údolí Val Canali, Capanna Cervino v Passo Rolle, Vederne e Fonteghi na úpatí Vette Feltrine, zatímco v Dolomitech di Brenta je možné podnikat dnes již klasické pěší túry z horských chat Cacciatore a Agostini v údolí Val d’Ambièz a z chaty Giorgio Graffer na hoře Grostè. V oblasti horské skupiny Adamello vytváří zázemí pro výlety do pestroberevných lesů horské chaty Brigata Lupi di Toscana na horské planině Altopiano dei Boniprati, Trivena v údolí Val Breguzzo a Val di Fumo.
V oblasti horské skupiny Lagorai se lze ponořit do ticha a barev podzimu na některé z tématických tras s památkami z 1. světové války, jejíž fronta vedla právě tudy. Výchozí body jsou na horských chatách Erterle, Carlettini, Sette Selle, Serot a Malga Conseria. 
Nejbarevnější divadlo podzimu se rozehrává ve středních horských výškách, protože právě ve zdejších lesích lze zažít největší explozi barev.
Nezapomenutelné zážitky čekají na návštěvníky také na trasách Alp oblasti Ledro, které se nacházejí jen kousek nad jezerem Garda. Výchozí body jsou na horských chatách Al Faggio, Pernici, San Pietro nebo mezi vrcholy, které tvoří korunu údolí Valle dell’Adige: Altissimo,  Marzola, Paganella, Monti d’Anaunia, další krásné trasy se nacházejí v oblastech Cembra a Altipiani Cimbri. Výchozí body představují horské chaty Monte Baldo a Altissimo, Maranza, La Roda, Malga Kraun, Potzmauer a Malga campo sopra Luserna. 

Co všechno na vás čeká v podzimním Trentinu zjistíte zde: 
https://www.visittrentino.info/en/articles/special-autumn/autumn-break-in-alpine-huts
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PODZIM V PŘÍRODNÍCH PARCÍCH TRENTINA 
Toto období je příležitostí zachytit fotoaparátem nebo smartphonem a následně sdílet s přáteli krásu a rozmanitost podzimní přírody s pestrou paletou barev listí trentinských lesů. Nezapomenutelným zážitkem je také rituál jelení říje. 
Podzim v horách obdarovává návštěvníky nádhernými slunečnými dny, které lze strávit různými outdoorovými aktivitami v přírodě. Modrá obloha a studený, lehce štiplavý vzduch jsou ideálními podmínkami pro horské výstupy i pro nenáročné procházky lesem, kde se listí každým dnem stále intenzivněji zbarvuje od žluté přes červenou až po temně fialovou. Fotoaparát a smartphone je samozřejmě dobré mít stále po ruce, nezachytit všechnu tu nádheru by bylo opravdu škoda. Ideální místa pro intenzivní zážitky v srdci přírody nabízí Přírodní parky Trentina. 

V údolích Národního parku Stelvio je možné podnikat opravdu jedinečné podzimní procházky s nádhernými panoramatickými výhledy do krajiny. Jednou z variant je trasa Scalinata dei larici monumentali s monumentálními modříny v údolí Val di Rabbi nebo výlet k jezerům Mezzana v oblasti Marilleva. Ve dnech 14. a 15. října je možné zúčastit se víkendu Weekend tra animali e colori dell'autunno (Víkend se zvířaty v duchu barev podzimu). Tyto dva dny lze strávit s průvodcem parku pozorováním lesních zvířat v jejich přirozeném prostředí, v obklopení podzimních barev a zvuků lesa. Ubytování je zajištěno na farmě vysoko v horách. Info: ambientetrentino.it
Také v údolí Val Venegia, v samém srdci přírodního parku Paneveggio - Pale di San Martino lze zažít explozi podzimních barev. V Parku Adamello Brenta v údolí Val Rendena můžete s foťákem v batohu vyjet lanovkou z Madonny di Campiglio do Pradalago (lanovka je otevřená do 5. listopadu) a dojít krátkou procházkou k jezeru Lago delle Malghette. Modřínovými lesy zářícími podzimní žlutí, kterou dokáže slunce ještě více rozsvítit, lze dojít ze San Antonio di Mavignola až do oblasti Malga Brenta bassa v krásném údolí Val Brenta nebo vystoupat až k jezírkům Laghetti di San Giuliano, které se nacházejí naproti vrcholu Presanella. Jsou to turistické cíle dostupné každému, vyžadují jen pár hodin chůze s mírným převýšením.

Trentino nabízí mnoho příležitostí pozorovat v doprovodu průvodců zdejších parků mnoho volně žijících živočichů a ptáků. Čísla mluví sama za sebe – žije zde 30 000 horských koz, 27 000 kamzíků a 10 000 jelenů. Tak početné zastoupení fauny nemá v rámci Alp obdoby.

Jeleni, páni zdejších lesů, jsou hlavními protagonisty jedinečného a nezapomenutelného zážitku, který je dostupný v trentinských parcích od 23. září do 10. října, kdy se mohou návštěvníci během pěší túry s průvodcem stát svědky fascinujích námluv rituálu jelení říje.
Krásnými okamžiky jsou na podzim chvíle soumraku. Malé skupinky vedené průvodcem parku tak, aby byla zvířata co nejméně rušena, vyrážejí na exkurzi lesem po jehličnatých kobercích, obklopeny tichem lesa a mlžnými opary. Na každém kroku lze vnímat, jak se příroda chystá ke spánku. A tu náhle téměř absolutní ticho přeruší troubení jelenů, kteří se vzájemně vyzývají k souboji o to, kdo se stane králem stáda.   
V souvislosti s jelení říjí jsou na programu jedinečné akce, které je možné zarezervovat na webovém portálu Ambiente Trentino (www.ambientetrentino.it). Jde o 3 vycházky po Parku v omezeném počtu návštěvníků. Použití termokamer umožňuje maximální komfort pozorování těchto milostných jeleních námluv i na velkou vzdálenost. Pořízené záběry si mohou návštěvníci odvést domů jako vzpomínku na neobyčejný zážitek. Sraz je v Centro visitatori (Centrum pro návštěvníky) pokaždé v 18:30, po přivítání a občerstvení v podobě lokálních produktů následuje odborné vysvětlení rituálu jelení říje a vycházka s průvodcem parku. Předpokládaný návrat je ve 22:30-23:00.
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