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LYŽOVÁNÍ ZA SVÍTÁNÍ I POD HVĚZDAMI

Vzbudit se a krátce na to po skvělé snídani v horské chatě sjíždět s prvními slunečními paprsky liduprázdné sjezdovky – to umožňuje od ledna do dubna každý víkend projekt Trentino Ski Sunrise. A kdo nemá přes den lyžování dost, může si ho užít i večer. 

Na sjezdovce od úsvitu
«Trentino Ski Sunrise» je nápaditou iniciativou, kterou milovníci lyžování i dobrého jídla přivítali s nadšením. Originálně totiž tyto dvě vášně doplňuje. «Trentino Ski Sunrise» v sobě spojuje světlo ranního úsvitu, čerstvý vzduch, čistě bílý sníh a krásnou alpskou krajinu Dolomit s vydatnou snídaní nasladko nebo naslano, která se skládá výhradně z lokálních trentinských produktů. Lanovky při této příležitosti otevírají o několik hodin dříve. Letos vyvezou lyžaře za ranním lyžováním do vysokých nadmořských výšek v časných ranních hodinách každou sobotu od ledna do dubna a umožní jim tak užít si nový, vzrušující způsob sjezdového lyžování "panenským" sněhem.
Cílem tohoto projektu je zprostředkovat setkání mezi světem sněhu a trentinských chutí a zvýšit zastoupení typických místních produktů na stolech horských chat, které se nacházejí v blízkosti sjezdovek na celém území trentinské provincie. Každé setkání «Trentino Ski Sunrise» začíná vydatnou snídaní s bohatým zastoupením lokálních mléčných výrobků. Na snídaňovém stole nesmí chybět jogurt, čerstvý chléb, jablka, med, uzeniny, sýry, vejce, moučníky a další tradiční pokrmy. Výrobci mají možnost osobně se akce zúčastnit. 
A pak už se všichni vrhnou v doprovodu lyžařských instruktorů na svah, aby si mohli plnými doušky vychutnávat magii pocitu sjíždět ráno sjezdovku mezi prvními. Akce je zaměřena hlavně na lyžaře, nezapomíná však ani na milovníky chůze na sněžnicích a pěších procházek. I ty doprovodí horští vůdci nebo tzv. “průvodci krajinou”. Zájemci, kteří by se chtěli této originální akce v některém z údolí zúčastnit, se musí přihlásit v turistické kanceláři dané oblasti. 

Lyžování pod hvězdami 
Využijte možnosti vychutnat si sjezdovky i v méně obvyklou denní dobu a přesvědčte se, že lyžování po setmění může získat zcela nový rozměr. Bílý sníh třpytící se pod světly ramp ve tmě noci obzvláště vyniká. Lyžování tak získává večer romantický nádech. V Trentinu si můžete dopřát večerní lyžování na mnoha sjezdovkách, zpravidla je možné 2x týdně, informujte se proto na konkrétní dny v daných oblastech. 
Nejslavnější sjezdovkou, která rozsvítila večer světla ramp před dvaceti lety jako úplně první, je Canalone Miramonti v oblasti Madonna di Campiglio. V nedalekém Pinzolo - Carisolo se dá večer vyrazit na běžky na osvětlený 3 km dlouhý okruh.
Lyžovat pod hvězdami je možné také v údolí Val di Sole: v Marillevě na sjezdovce Biancaneve, na černé sjezdovce ve Folgaridě, v Passo del Tonale na sjezdovce Valena a v Cogolo di Pejo na sjezdovce Biancaneve.
V údolí Val di Fassa, v horském městečku Pozza, je možné večerní lyžování na černé sjezdovce Aloch u Ski Stadionu a na běžkách se dá vyrazit po osvětleném okruhu Ciancoal. V údolí Val di Fiemme se večer lyžuje na sjezdovce Olimpia III a osvětlená je také běžecká stopa v Centro fondo Lago di Tesero.
V údolí Valsugana v průsmyku Passo Brocon je večer osvětleno a zpřístupněno hned několik sjezdovek: svah lyžařské školy určený pro malé lyžaře, snowpark a sjezdovky Piloni a Bosco. V Andalu, na náhorní plošině Paganella si běžkaři užijí večer osvětlený 3km dlouhý okruh vedoucí lesem a kolem jezera. 
Sjezdovka Colverde v San Martino di Castrozza je charakteristická svým originálním večerním osvětlením ve formě 40 světelných koulí Sunglobe. Snowpark Colverde umožňuje zkoušet svoje skoky po západu slunce i vyznavačům freestylu. 
Večer jsou v provozu také sjezdovky Ruffré-Mendola na hoře Monte Nock, v údolí Val di Non. V San Giacomo na náhorní plošině Bretonico je večer osvětlený dvoukilometrový běžkařský okruh v Centro del Fondo, zatímco náhorní plošina Alpe Cimbra nabízí večer sjezd na nafukovacích gumových duších na dráze Tubing a sjezd na saních po sáňkařské dráze Moos. Na hoře Monte Bondone jsou po setmění zpřístupněné všmlyžařským nadšencům  sjezdovky Diagonale Cordela, Montesel a Lavaman  a  Snowpark. Je odtud krásný výhled na osvětlené město Trento. 
Na konkrétní dny večerního lyžování je třeba se informovat v jednotlivých střediscích. 

Trentino Ski Sunrise CZ 
www.visittrentino.info/trentino-ski-sunrise 
www.visittrentino.info/let-s-dolomites 

V Trentu, říjen 2017
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