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NAVŠTIVTE KOUZELNÉ VÁNOČNÍ TRHY

Nejen v Trentu a Roveretu, ale i v obcích Arco a Levico Terme nebo ve vesničkách Rango a Tenno na vás čeká hřejivá atmosféra vánočních trhů plná světel a barev, překvapivých chutí a stánků, kde můžete nakoupit dárky pod stromeček.

I letos promění kouzlo Vánoc Trentino v zemi plnou světel, zvuků, vůní a vzrušujících akcí. Trento pořádá od 24. listopadu do 6. ledna slavné vánoční trhy v samém srdci města na náměstích Piazza Fiera a Piazza Cesare Battisti (otevřeno každý den od 10:00 do 19:30, kromě 25. prosince). Těšit se můžete na 90 dřevěných stánků s výběrem toho nejlepšího z místní řemeslné produkce a kulinářských lahůdek, od vín a destilátů po uzeniny a sýry. Uprostřed náměstí Piazza Fiera navíc najdete opravdový “ostrov chutí” a to v podobě stánků s tradičním občerstvením. Nenechte si ujít ani speciální vánoční menu Natale a tavola, které od 17. listopadu do 6. ledna nabízejí místní taverny (osterie), restaurace a pizzerie. 
Od 24. listopadu do 6. ledna se můžete vypravit na tradiční vánoční trhy v Roveretu (Mercatino di Natale di Rovereto) a nechat se očarovat atmosférou dřevěných stánků, vůní pryskyřice a hvězdnou oblohou nad hlavou. Trhy s bohatou nabídkou rozmanitých produktů se odehrávají v historickém centru a vy tak můžete navíc obdivovat paláce z 18. století, středověké hradby, muzea a náměstí. Prozkoumejte také bohatou nabídku doprovodných akcí a představení. 
Vánoční trhy v obci Arco (Mercatino di Natale di Arco) se konají mezi 16. listopadem a 6. lednem přímo na úpatí místního hradu. V nabídce 40 stánků jednoznačně vítězí jídlo, ale těšit se můžete i na řemeslně vyráběné předměty se zimní a vánoční tématikou. Důležitou roli hrají na vánočních trzích v Arcu také zvířata – pohladit si můžete s dětmi například kozy, drůbež a další hospodářská zvířata, nebo se projet na oslu uličkami centra. Z doprovodných akcí si nenechte 8. prosince ujít představení “Moonlight“, které zahrnuje ohňostroj a světelné projekce na budovy historického centra.
I v obci Levico terme v údolí Valsugana se mezi 24. listopadem a 6. lednem probudí duch Vánoc díky vánočním trhům v parku Parco secolare degli Asburgo (Stoletý habsburský park). Stačí se zhluboka nadechnout a nasát vánoční atmosféru! Park je na seznamu italských historických zahrad Giardini storici d’Italia a během svátků jeho staleté stromy vřele objímají tradiční dřevěné stánky, které na oplátku osvětlují cesty parku. Trhy oživuje také řada doprovodných akcí jako například koncerty pěveckých sborů z horských oblastí, gastronomické akce zaměřené na sýry a brambory ze zdejších hor, polentu a med nebo živý betlém mezi 24. a 26. prosincem. 
Dokonce i ve středověkých vesničkách Rango a Canale di Tenno se rozsvítí světla a ožijí vánoční tradice přímo pod arkádami, klenbami, na náměstích a v dalších půvabných koutech těchto obcí. Více informací o vánočních trzích v Trentinu naleznete zde
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