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TRENTINO





Nová letní událost pro milovníky hor v Trentinu

NAVŠTIVTE HORSKÉ VÝŠINY S ALPSKÝMI PRŮVODCI

Profesionálové horských vrcholů připravili 43 programů pro všechny milovníky

přírody, historie a tradic Trentina. Programy jsou rozděleny do 3 hlavních částí: Dolomity  - světové dědictví, 1.sv. válka a nejtrendovější sporty v jedinečném prostředí.

Alpští průvodci jsou profesionálové, kteří vám umožní splnit si vaše sny a užít si během letní dovolené v Trentinu intenzivní emoce v plném bezpečí: výstupy na vrcholy hory, zdolávání ferrat či překračování ledovců. Jsou to zároveň skvělí společníci, kteří se rádi podělí o tajemství a legendy horských výšin.V Trentinu je pro návštěvníky k dispozici 213 alpských průvodců – expertů v horolezectví, 40 horských průvodců a 88 lokálních průvodců, kteří jsou připraveni doprovodit zájemce při dobrodružství objevování neobvyklých míst napříč historií, kulturou a tradicemi či prozkoumávání panenské přírody.


Alpská asociace trentinských průvodců připravila pro léto 2016 nový projekt, který nabízí vzrušující dobrodružství mezi nádhernými vrcholy Dolomit, při objevování kultury, tradic a historie různých oblastí napříč Alpami. 3 tématické skupiny obsahují celkem 43 tras doporučených a garantovaných alpskými průvodci Trentina: Grande Emozione (Silné emoce) v oblastech: údolí Fiemme a Fassa, Pale di San Martino, Brentské Dolomity, řetěz Lagorai a mezi ledovci Cevedale; Dalla Guerra alla Pace (Od války k míru), od bojových scén ‚bílé války‘ na vrcholech, po pevnosti a frontové zákopy v Dolomitech, celou cestu na hřebeny Lagorai a po Stezce míru - Sentiero della Pace; Grande Adrenalina (Silný adrenalin), inspirovaný moderními a nejvíc trendy outdoorovými disciplínami a sporty: lezení po skalách, kaňoning, tarzaning a ferraty, to vše v kulisách nejkrásnějších horských scenérií Trentina. Všechny tyto iniciativy byly navrženy 13 skupinami průvodců a škol horolezectví, působícími na celém území Trentina. Součástí programu jsou 3 dny aktivit s přenocováním v horských chatkách, non-stop asistence horských profesionálů, 

bezplatné vypůjčení veškerého potřebného vybavení a didaktický přístup k základním horolezeckým technikám.

Některé trasy ze sekce „Grande Emozione“ (Silné emoce)


3-denní túra na vrcholy Pale di San Martino po ferratách  s přespáváním v horských chatách v doprovodu průvodců oblasti San Martino di Castrozza a Primiero.

Info a rezervace: +393288743739, www.aquilesanmartino.com.


Průvodci ze školy horolezectví Dolomiti Val di Fassa připravili túru do samotného srdce oblasti Rosengarten v úseku od Passo Costalunga k horské chatě  Rifugio Antermoia, s konečným sestupem údolím Val Udai. 

Info a rezervace: +393356682369, www.guidealpinedolomiti.net. 


Trasu severní oblastí Pale di San Martino připravili alpští průvodci z Val di Fiemme, vede od průsmyku Passo Valles po stezce Alta Via Dolomitica k horské chatě Rifugio Cima Mulazy pod stejnojmenným vrcholem. Info a rezervace: +393687755694. www.guidealpinevaldifiemme.it.


Trasu od Piz Boè do Giogo di Fassa, na úpatí hoty Sassopiatto, která vede po stezce pojmenované podle “krále horolezectví” Friedricha Augusta, navrhli průvodci horolezecké školy 

Friends of Arco. Info a rezervace: +393493602630, www.friendsofarco.it.
Túra navržená školou Activity Trentino Outdoor v Andalu prochází Brentskými Dolomity a prozkoumává neobvyklá zákoutí této horské oblasti, od San Lorenza v Banale do Passo Grostè a zpět do Andala míří přes Malga Sporu. Info a rezervace: +393402507108, www.guidealpinevaldisole.it.


Třídenní procházka panenskou a tichou severní oblastí Dolomiti di Brenta, 

společně s aplskými průvodci Val di Sole, od Pelleru do Val Nany a podél vybavené cesty Palète nahoru na Passo Grostè. Info and booking: +393386076376, www.guidealpinevaldisole.it.

V klidné oblasti Lagorai vás po stezkách a památkách Valle dei Mocheni, které navštěvoval za 1. sv. války spisovatel Robert Musil, doprovodí alpští průvodci z horolezecké školy Dolomiti Avventura. Info a rezervace: +393477031435, www.dolomitiavventura.it.


Některé trasy ze sekce “Dalla Guerra alla Pace” (Od války k míru)

Oblast horské skupiny Cevedale s alpskými průvodci z Val di Sole: návštěva pevnosti 

Punta Linke – 3629 m n. m., přestup ledovce k Cevedale a sestup přes Val Saènt. Info a rezervace: +393386076376, www.guidealpinevaldisole.it


Navštivte společně s alpskými průvodci Madonny di Campiglio dějiště bílé války v oblasti Adamello: hřeben Cresta Croce se svým slavným dělem a ledovou galerii Corno di Cavento. Info a rezervace: +393357193660, www.guidealpinecampiglio.it.

.


Důležitou částí fronty na hřebenech Dolomit byla Cresta di Costabella nad Passo San Pellegrino. Průvodci z horolezecké školy Dolomiti Val di Fassa vás tudy dovedou do Passo Cirello na horskou chatu Contrin. Info a rezervace: +393356682369, www.guidealpinedolomiti.net.


Hora Monte Cauriòl v srdci oblasti Lagorai byla symbolem války mezi vrcholy hor a nyní je jednou z památek, kam se lze dostat túrou po Sentiero della Pace (Stezka míru) společně s alpskými průvodci San Martino di Castrozza. Info a rezervace: +393288743739, www.aquilesanmartino.com.

Pozůstatky přední linie jsou k vidění také na itineráři Translagorai od hory Cermis na farmu Malga Valmaggiore, na které vás doprovodí alpští průvodci z Val di Fiemme. 


Info a rezervace: +393687755694, www.guidealpinevaldifiemme.it.

V neposlední řadě stojí za zmínku dvě trasy trentinské části jezera Garda, kde můžete navštívit mnoho opevnění, kam vás zavedou pozoruhodné ferraty, jako je např. Susatti u Cima Capi. Trasu vytvořila horolezecká škola Mountime Outdoor adventures a spolila ji s návštěvou tunelů Tagliata del Ponale a zákopů u Cima Pichey v Ledru. 


Info a rezervace: +39336744251, www.mountime.com.


Druhou trasu navrhla horolezecká škola Friends of Arco, začíná u Monte Altissimo a  vede přes Arco k opevněním na stezce míru - Sentiero della Pace. 


Info a rezervace: +393356780275, www.mountainfriends.it.

Některé trasy ze sekce “Grande Adrenalina” (Silný adrenalin)


Zažijte společně s průvodci ze San Martino, kteří si říkají “Aquile” (Orlové), nadšení z kaňoningu v soutěskách bystřiny Neva ve Val Noaně či při lezení až na vrcholy horské skupiny Gruppo del Cimonega. 


Info a rezervace: +393288743739, www.aquilesanmartino.com.


Autentický požitek z horolezectví na horu Monde Bondone nedaleko Trenta, lezení a túry s alpskými průvodci agentury Dolomiti Avventura.


Info a rezervace: +393477031435, www.dolomitiavventura.it.  

Pro fanoušky ferrat je “Via delle Bocchette” v centrální oblasti Dolomiti di Brenta téměř povinností, vděk za její vytvoření patří alpským průvodcům ze školy Activity Trentino Outdoor. Info a rezervace: +393402507108, www.activitytrentino.it.


Škola Mountain Friends sestavila 3-denní program, jehož součástí je kaňoning v divoké soutěsce Limarò, kterou protéká řeka Sarca, ale také horolezectví a ferraty v Dolomitech di Brenta. Info a rezervace: +393356780275, www.mountainfriends.it.


Horolezecká škola Mountime Outdoor Adventures vytvořila tři caňoningové itineráře, které patří mezi ty nejatraktivnější v rámci celé oblasti Garda Trentino: Rio Palvico, bystřina Tignale a Rio Nero. Info a rezervace: +39336744251, www.mountime.com.


Hlavní horolezecké techniky se můžete naučit od alpských průvodců Val di Fiemme, 

kteří vás doprovodí na ferratu ‘Bepi Zac’ nad průsmykem Passo San Pellegrino. Trasa vede kolem zákopů z 1. světové války a poté do Acroparku v Molina di Fiemme. 


Info a rezervace: +393687755694, www.guidealpinevaldifiemme.it.

Další informace: www.guidealpinetrentino.it


Trento, duben 2016
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