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Stoupáky pro zkušené jezdce i cyklostezky – vzrušující nabídka pro každého cyklistu
JEZDĚTE PRO RADOST I Z VÁŠNĚ

Stovky kilometrů snadno dostupných cyklistických stezek díky službám "bici bus", "bici + treno" a značení "Family in Trentino", stejně tak jako velké výzvy v podobě náročných tras – Trentino svou kvalitní infrastrukturou přitahuje všechny typy cyklistů a významné závody profesionální cyklistiky.

Jedenáct cyklostezek, které spojují Dolomity s jezerem Lago di Garda a sbližují půvabnou krajinu vzdálenějších vnitrozemních údolí se zemědělskou krajinou rozsáhlého údolí Valle dell'Adige, ale také 23 proslulých stoupáků, které vám umožní zdolat legendární horské průsmyky a dosáhnout tak míst, kde se psala historie cyklistiky. A navíc desítky kilometrů tras ideálních pro cross country a downhill cyklistiku. Tohle všechno naleznete v Trentinu, přední cyklistické lokalitě, která na rozdíl od většiny evropských oblastí nabízí různorodé trasy pro cyklisty, cykloturisty, cyklovýletníky i horské cyklisty.

Díky vytrvalé práci provinční správy, která do cyklistiky investuje již 20 let, dnes funguje v Trentinu rozsáhlá síť cyklostezek, která protíná nejdůležitější a nejmalebnější místa v oblasti. Více než 430 km asfaltovaných a dobře značených tras spojuje ledovce v pohoří Ortles-Cevedale s jabloňovými sady v údolí Val di Non a údolí Valsugana s provincií Vicenza; široké vozovky s pruhem vyhrazeným pro kola, které se táhnou podél řek Sarca a Chiese, Brenta a Avisio a bystřin Noce a Cismon, umožňují cyklistům ze sedla kola v klidu objevovat průhledy do krajiny, které zůstanou řidičům aut a často i místním obyvatelům utajeny. Jedenáct tras vedoucích údolími dohromady tvoří nejdelší cyklostezku v oblasti a zároveň pomyslnou páteř Trentina dlouhou necelých 100 km, která spojuje ve směru toku řeky Adige město Bolzano s Pádskou nížinou. Cyklostezky rovnoměrně pokrývají celou oblast, jsou opatřené speciálním informačním značením a jednotlivé GPS trasy jsou ke stažení do telefonu. V mnoha případech jsou trasy vhodné také pro rodiny s dětmi nebo pro ty, kteří upřednostňují jízdu z kopce, a to díky službám “bici bus” (autobus pro kola) a “bici + treno“ (kolo + vlak), které využívají železniční trasy Trento-Malé a příslušných autobusů Trentino Trasporti, takže je dokonce možné nechat se dopravit až do obce Peio (nebo do průsmyku Passo del Tonale v údolí Alta Val di Sole) či městečka Carisolo (nebo do střediska Madonna di Campiglio v údolí Val Rendena) a následně bez zbytečného úsilí sjet zpátky dolů nebo naopak nasednout na vláček v údolí Valsugana, který se s vámi vrátí do měst Pergine, Levico a Trento.
Nabídku doplňuje 19 family friendly odpočívadel bici grill, která jsou rovnoměrně rozmístěna na cyklotrasách a nabízejí občerstvení, toalety a napojení na silniční síť, stejně jako půjčovnu jízdních kol a elektrokol e-bike. Půjčovny naleznete ve všech hlavních turistických oblastech v provincii. Zejména díky elektrokolům, která jsou k dispozici také v horské verzi, se staly i ty nejnáročnější cyklostezky, donedávna určené jen pro trénované cyklisty, přístupné naprosto každému.

Na ty nejodvážnější sportovce čeká 23 Grandi Salite del Trentino in bicicletta, výběr cyklotras s náročným stoupáním, které jsou spojené s významnými závodními úseky a osobnostmi cyklistiky – mezi nimi je i trasa Trento-Monte Bondone, dnes již legendární etapa Giro d'Italia z roku 1956, na které s přehledem zvítězil Charly Gaul, trasa Salita dei Campionissimi procházející rodnou vsí slavné cyklistické rodiny Moserů a shodou okolností také šampiona Gilberta Simoniho, legendární stezka Menadòr a početné průsmyky Dolomit (Pordoi, Rolle), které vstoupily do historie cyklistiky jako závěrečné etapy Giro d'Italia. Trentino nabízí také stovky metrů převýšení a strmých stoupání ( která rozhodně nejsou určena pro každého), na nichž si můžete připomenout trasy, které se otiskly do historie cyklistiky. Slavné trentinské stoupáky jsou již po několik let opatřeny příslušným místním značením, které poskytuje informace o povaze trasy a  aplikaci,  kde je možné trasu stáhnout.


Letos v létě bude nutné, aby horští turisté a bikeři věnovali zvýšenou pozornost při výběru a plánování svých itinerářů. Vlna výjimečně špatného počasí, která minulý podzim zasáhla oblast Trentina, poškodila lesy, zvláště pak ve východní části. Obnovení lesů a turistických stezek bylo zahájeno okamžitě a bude se v něm pokračovat během celého léta; přesto by mohly některé turistické cesty zůstat neschůdné. V zónách, kterých se toto týká, budou umístěny značky upozorňující o dočasném uzavření stezek. Informace aktualizované v reálném čase ohledně schůdnosti stezek budou k dispozici na webových stránkách www.visittrentino.info/mca nebo je možné se obrátit na příslušné turistické kanceláře Apt v dané zóně.
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Více informací: www.visittrentino.info/cs/co-delat/kola
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