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JELENÍ TROUBENÍ A VÝMĚNA LISTÍ, NÁDHERNÁ TRENTINSKÁ PODZIMNÍ PODÍVANÁ

Mezi zářím a říjnem skýtá příroda v Trentinu nepřetržitou podívanou, a to díky "námluvám" pánů lesů – jelenů v podobě rituálů, které provází jejich zvučné "troubení". A pak také díky explozi barev v lesích, jež se postupně probarvují a rozsvěcují. Na podzim se les pozvolna převléká do žluté barvy modřínů a ohnivě červené barvy javorů.

S blížícím se podzimem nabízí příroda ve třech parcích Trentina poslední vzrušující podívanou, aby se pak připravila na dlouhou zimní letargii.
Naprosto zásadním představitelem tohoto období je pán lesů, jelen, který od poloviny září do poloviny října opouští své samotářské zvyky a vstupuje do období páření tím, že se předvádí a dvoří při námluvách, které představují výjimečný rituál. Dospělí jeleni při něm na okrajích lesa nebo uprostřed pasek a alpských luk začínají svým “troubením” milostně vábit samice. Les je jedním obrovským zvukovým polem, které tyhle akustické a mocné verše ještě zesiluje. Troubení se rozléhá po celé krajině podobně jako když během léta vyvolávalo bučení krav ozvěnu mezi horskými svahy. Divoké a tajemné vábení má přilákat samice ze stáda, ale zároveň je také jasným varováním adresovaným ostatním samcům s cílem je zahnat. Pokud namísto ústupu ostatní jeleni odpoví stejně energicky, následuje souboj  - zpravidla mezi nejsilnějšími dospělými členy stáda. Zpočátku čelí jeden druhému pouze hlučnými zvukovými projevy, poté přichází první zkouška síly zkřížením parohů - vzájemně se studují, podobně jako šermíři. Na závěr přichází krátký rozběh a přímý střet paroží, který určí vítěze souboje. Tento samec pak má právo sám oplodnit laně - samice daného stáda, čímž znovu oživí cyklus života.

Jelení říje v přímém přenosu
Být svědky jelení lásky s jejich rituály v jednom z přírodních parků Trentina je opravdu nezapomenutelný zážitek. Tuto příležitost nabízí řada denních i večerních exkurzí s průvodcem, probíhajících za naprostého respektu vůči zvířatům. Večerní prohlídky jsou mimořádně zajímavé díky speciálním termokamerám, které slouží k pozorování pohybu kopytníků v jejich prostředí, když padne noc.
Nejpříhodnějším okamžikem je chvíle před západem slunce, když poslední paprsky již podzimního slunce osvěcují modříny, které už začínají žloutnout a kdy po krátké hře stínů les pohltí tma.
Program začíná společným setkáním u návštěvnického centra parku a ochutnávkou místních produktů při milém povídání. Následuje krátká přednáška odborníků parku, kteří představí zvyky jelenů.
A pak už začíná samotná prohlídka lesa v malých skupinkách, aby nedocházelo k rušení zvířat. Při chůzi jsou návštěvníci obklopeni naprostým tichem, které co chvíli prolomí působivé jelení troubení. S termokamerou je možné sledovat infračervené záření vydávané zvířaty a v naprosté tmě tak spatřit, jak se život lesa uprostřed hluboké noci probouzí. Online je možné zarezervovat si buď pouze návštěvu parku spojenou se zážitkem pozorování a poslechu jeleního troubení, nebo lze zvolit variantu s noclehem v některém z ubytovacích zařízení této oblasti.
Toto je kalendář aktivit v parcích Trentina:
Park Paneveggio: 4 noční výlety: 21. a 28. září, 5. října, od 40 EUR  na osobu; od 75 EUR s noclehem v B&B. Zážitek při západu slunce: 3. října od 25 EUR na osobu s piknikovým balíčkem v ceně; od 64 EUR s noclehem v B&B.

Přírodní park Adamello Brenta: 3 noční výlety: 27. září, 3. a 4. října, od rekreačního domu Prà de la Casa v údolí Brenta až do jedné z nejpodmanivějších alpských scenérií Přírodního parku Adamello Brenta; od 40 EUR na osobu, od 70 EUR s noclehem v B&B.

Národní park Stelvio: 6 nočních výletů: 21. a 27. září, 5. října, v údolí Rabbi, 26. a 28. září, 4. října, v údolí Peio. Jsou plánovány také 3 denní výlety: 22. září a 6. října v údolí Rabbi, 29. září v údolí Peio. Všechny tyto zážitky lze také zkombinovat s pobytem v penzionech B&B nebo na farmách.

Kromě těchto zajímavých akcí v přírodních parcích stojí za pozornost podobně zaměřené aktivity v dalších oblastech:
Dva noční výlety s odborníkem z Ecomuseo del Vanoi a s přenocováním na horské chatě v Prà dei Tassi v oblasti Lagorai - údolí Vanoi, o víkendech 27. / 28. září a 4. / 5. října.

Noční výlet s odborníkem na zvěř v údolí Lomasona na náhorní plošině Lomaso v oblasti Terme di Comano a s noclehem na statku Maso Pertener, 28. / 29. září.
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