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KULTURNÍ PROGRAM V PODZIMNÍCH BARVÁCH

Při procházce centrem Trenta je téměř povinnou zastávkou ikonické náměstí Piazza Duomo, které je ideálním výchozím bodem pro objevování města od hradu Buonconsiglio až po přírodovědecké muzeum Muse. V Roveretu si nenechte ujít festival východních a západních tanců a nové časově omezené výstavy v galerii Mart.


Města blízká polohou a přesto tak odlišná

Trento a Rovereto jsou ideálními destinacemi pro podzimní víkend. Z ikonických míst jako je náměstí Piazza Duomo v Trentu nebo velká kopule galerie Mart v Roveretu se můžete vydat po vlastní trase. Dotknete se tak nejcharakterističtějších koutů těchto měst bohatých na historii, kulturu, prohlédnete si jejich umělecké poklady, navštívíte různé podzimní festivaly nebo naleznete kouzelná zákoutí uprostřed přírody vzdálená jen pár minut od renesančních fresek, barokních paláců a kostelů, které byly svědky Tridentského koncilu. Tato místa rozhodně stojí za návštěvu. Vybavte se správnou dávkou zvědavosti a pak už jen stačí nechat se unášet kouzlem okamžiku a autentickými zážitky v typických trentinských restauracích, vinárnách a historických obchůdcích, kde budete mít možnost ochutnat nejrůznější lokální lahůdky.

Hromadná doprava APT Trento připravila 15 tématických městských treků - pěších túr po historickém centru. Některé však vedou nejen městem, ale i okolními vesničkami a představují příjemný způsob, jak objevovat místa spojená se zdejší historií a kulturou – ať už jde o Římskou říši, Tridentský koncil, renesanční období města nebo 1. světovou válku. Středověko-renesanční město obklopuje centrálně umístěné náměstí Piazza Duomo. Působí skutečně scénografickým a překvapivým efektem: nacházejí se zde domy s krásnými freskami z období renesance, domy s věžičkami a řada malebných budov s fasádami v jemných tónech a pak také palác Palazzo Pretorio s monumentální věží. Uprostřed náměstí se nachází jeho klenot - barokní Neptunova kašna a hned za ní se vyjímá katedrála zasvěcená svatému Vigiliovi, která představuje významný příklad stavby v románsko-lombardském stylu. Stačí jen pár minut chůze po jedné ze čtyř hlavních os a objevíte další klenoty města: ulici via Belenzani a Palazzo Geremia v jeho severní části, středověké hradby v jižní části a čtvrť Albere s přírodovědeckým muzeem Muse na západě. Na východě stojící monumentální hrad Castello del Buonconsiglio je považován spolu s náměstím Piazza Duomo za dva hlavní symboly města.

Srdce života města Trento pulsuje v oblasti „giro al sas“, starobylé čtvrti zbourané ve 30. letech 20. století, čímž vznikl prostor pro náměstí Piazza Cesare Battisti. V podzemí pod jeho dlážděním můžete navštívit antické římské město „Tridentum“. Ulice, které město obklopovaly, jsou dnes tradičním místem procházek a nákupů místních obyvatel, a to zcela v duchu typického italského životního stylu. Náměstí a uličky v centru ožívají v pozdních odpolednech rituály, které oznamují příchod večera. To jsou ty správné okamžiky pro přípitek šumivým vínem TrentoDoc, sklenkou tichého vína nebo stále oblíbenějšího řemeslného piva. Ti, kdo hledají něco opravdu originálního, mohou namísto aperitivu v uličkách města vystoupat lanovkou na horu Sardagna (nástup je na mostě sv. Lorenza, jen pár minut chůze od historického centra) a obdivovat odtud výhled na město a okolní hory zahalené do teplých tónů západu slunce.

V srdci města Rovereto se nachází ulice Corso Bettini, jejíž dnešní perspektiva se při příchodu z ulice „Via Imperiale“ příliš neliší od perspektivy, která se naskýtala mladému Wolfgangovi Amadeu Mozartovi (a o deset let později i Johannu Wolfgangu Goethemu). Dnes, stejně jako kdysi, je tento pohled umocněn řadou budov z 18. století: Casa Piomarta, Casa Alberti, Palazzo dell'Annona a historické divadlo Teatro Zandonai, které je nejstarším v Trentinu. Mezi těmito budovami se vyjímají dvě kopule - ocelová a křišťálová - které jsou součástí muzea moderního umění Mart, navrženého Mariem Bottou. Od 12. října 2019 do 2. února 2020 se zde bude konat výstava, která díky spolupráci Martu s Guggenheimovým muzeem v Bilbau přináší do Itálie alespoň dočasně díla Richarda Artschwagera. Pochopení prostoru a vnímání každodenních předmětů: na těchto základech stojí poetika amerického umělce, považovaného za jednoho z nejzajímavějších zastánců minimalismu.

Z Martu se dá za pár minut dojít do historického centra města. Od náměstí Piazza Rosmini přes náměstí Piazza Battisti, až po náměstí Piazza del Podestà se prochází úzkými uličkami a malebnými náměstíčky s mnoha typickými obchůdky. Při pohledu vzhůru lze rozpoznat mísení architektonických směrů a výrazné benátské vlivy na fasádách kostelů a budov, které jsou dědictvím z dob, kdy měla nad městem moc Nejjasnější republika benátská. Symbolem tohoto období je hrad, který dominuje přístupu do lokality Vallarsa, a v jehož útrobách se nyní nachází Vojenské historické muzeum zaměřené primárně na období 1. světové války a boje v Alpách. 


Na cestě k hradu se nachází barokní kostel sv. Marka, kde v r. 1769 ještě velmi mladý Mozart uspořádal svůj první veřejný koncert v Itálii – a také Casa d'Arte Futurista Depero, jediné muzeum na světě založené futuristickým umělcem. To jsou jen některé z 15 etap prohlídky města mezi uměním, kulturní historií a gurmánskými zastávkami, které spolehlivě zaženou hlad. Nenechte si ujít také návštěvu Muzea kávy s unikátní stálou výstavou přibližně 300 nástrojů používaných historicky pro výrobu a zpracování kávy www.visitrovereto.it.

Trento a Rovereto: kultura (a mnohem více) s jedinou kartou
Chcete-li si vychutnávat a postupně objevovat kulturní nabídku Trenta, Rovereta a jeho okolí, jistě uvítáte Museum Pass. Tento průkaz lze zakoupit za cenu 22 EUR ve všech muzeích, v turistických střediscích obou měst nebo online na www.museumpass.it. Kromě přednostního vstupu do muzeí, hradů a archeologických nalezišť umožňuje používat po dobu 48 hodin bezplatně městské a příměstské autobusy a regionální vlaky na trasách celé provincie.


Podzim v Trentinu nabízí také slavnosti a nejrůznější rituály sklizně: mnoho příležitostí k oslavě místních venkovských tradic a hlubokého propojení se zemí a přírodou.
Vína jsou jedním z nejautentičtějších výrazů Trentina, protože do skleničky přinášejí velkou část identity této horské půdy. A to představuje práci, vášeň, lásku a úctu k zemi a tradicím předávaným vinaři z generace na generaci. Návštěva jejich sklepů, komentované prohlídky mezi řadami barikových sudů, procházky vinicemi a přípitek ochutnávkovými víny představuje zážitek, který byste si při dovolené v Trentinu určitě neměli nechat ujít. www.tastetrentino.it
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SOCIETA PER IL TURISMDO










