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Free Ski Day 14. prosince: lekce lyžování, skipasy a zapůjčení lyžařského vybavení zdarma
ČERSTVÉ NOVINKY Z TRENTINSKÝCH SVAHŮ

Nadcházející zimní sezónu nabídnou skiareály v Trentinu lyžařským nadšencům hned několik novinek jako například rychlejší a pohodlnější vleky nebo nové sjezdovky. Středisko Paganella představí novou sjezdovku a lanovku Dosson - Selletta. Na vylepšené vleky a sjezdovky se můžete těšit také ve skiareálech San Martino di Castrozza, Folgarida - Marilleva a Madonna di Campiglio.

Hlavní novinka zimní sezóny čeká na lyžaře ve skiareálu Paganella. Středisko totiž plánuje otevření nové desetimístné kabinkové lanovky s hodinovou přepravní kapacitou 2400/3000 osob. Lanovka bude vyjíždět z náhorní plošiny Pian del Dosson (mezistanice kabinkové lanovky, která stoupá z centra městečka Andalo do lokality Doss Pelà) a bude končit až v oblasti La Selletta ve výšce 1980 m n. m. Současně bude postavena také nová lyžařská trať - 2 km dlouhá červená sjezdovka Selletta–Dosson, která bude kopírovat trasu lanovky a stejně jako všechny ostatní sjezdovky ve skiareálu bude vybavena moderním systémem umělého zasněžování. Průměrný sklon trasy bude 26% a maximální až 43%.
V rámci efektivního propojení nové trasy se stávající sítí sjezdovek bude vybudována také  400 m dlouhá trasa, která propojí horskou chatu Rifugio Malga Zambana s již zmíněnou novou sjezdovkou Dosson-Selletta. Nástupní stanice lanovky v oblasti Dosson bude postavena v maximálnm souladu s okolní krajinou i stávajícími výstavbami. Vnější dřevěné obložení stanice tak bude například vycházet ze stylizovaných obrysů Brentských Dolomit. 
Díky stavebním úpravám ve skiareálu Paganella se celková sjízdná plocha zvýší o 10%.
Stejně jako v minulých sezónách si i pro nadcházející zimu skiareál San Martino - Passo Rolle, který je součástí sdružení Consorzio Dolomiti Superski, připravil novinky, které jistě nezůstanou bez povšimnutí. Tentokrát se investice blíží 5 milionům eur, a to díky plánovaným pracím v oblasti Alpe Tognola. Nejočekávanější novinkou je bezpochyby nová šestimístná lanovka Cigolera s automatickým odpojením sedaček, hodinovou přepravní kapacitou 2000 osob a celkovou dobou jízdy pouhých 3 a půl minuty. Se zahájením provozu lanovky vzroste také význam všech stavebních úprav provedených na svazích hory Cima Tognola během minulého léta – mezi ty nejdůležitější patří renovace a rozšíření sjezdovek, vytvoření spojovacího úseku Cima Tognola - Cigolera a posílení systému umělého zasněžování. Nová lanovka představuje první fázi modernizace spojení mezi vrcholy Ces a Tognola, které je významným uzlem slavného lyžařského okruhu Carosello delle Malghe ve skiareálu San Martino Passo Rolle. Na následující zimu je také naplánována výstavba druhé lanovky, která umožní dostat se od výstupní stanice nejnovější sedačkové lanovky k vrcholu Cima Tognola během několika minut. Nová sedačková lanovka obsluhuje dvě sjezdovky střední obtížnosti, které jsou důležitým terénem jak pro víkendové lyžaře, tak pro místní lyžařské kluby, které na sjezdovce Cigolera už léta trénují.
Dvě novinky představí také skiareál Folgarida - Marilleva v údolí Val di Sole. První je nová šestisedačková lanovka “Bassetta”, která lyžaře vyveze až k vrcholu Monte Spolverino do výšky 2092 m n. m. Druhou novinkou je renovace Skiweg Malghet Aut (lyžařského spojení oblasti Alpe di Daolasa se svahy střediska Folgarida). Spojení bude rozšířeno a vybaveno novým systémem umělého zasněžování. Novinky se týkají také světa après-ski – v hotelu Marilleva 1400 můžete vstřebávat zážitky z lyžování na vyhlídkové terase nové restaurace s pizzerií, která se nachází u nástupní stanice kabinkové lanovky Panciana. 
Pozadu nezůstává samozřejmě ani lyžařský areál Madonna di Campiglio, který zapracoval na modernizaci lanovek a sjezdovek, snadnější přístupnosti a efektivnějším systému umělého zasněžování. Mezi novinkami vyniká výstavba nové šestimístné sedačkové lanovky s hodinovou přepravní kapacitou 2800 osob, která nahradí současnou starší dvousedačkovou lanovku “Nube d’oro”. Díky posunu nástupní stanice o 300 m směrem do údolí bude nová lanovka přístupná také z modré sjezdovky Nube d’Argento-Gendarme. Současně s výstavbou nové lanovky bude pokračovat jak rozšiřování sjezdovek Nube d’Argento a Nube d’Argento-Gendarme, tak i výměna systému umělého zasněžování. Další zásahy se týkají dokončení prací na renovaci a rozšíření sjezdovky Amazzonia.

14. prosince se vrací Free Ski Day
[bookmark: _GoBack]Ať už jste začátečníci nebo pokročilí lyžaři, dospělí s dětmi nebo bez, označte si v diáři datum 14. prosince 2019, protože se koná Free Ski Day. V tento den budou instruktoři (Maestri delle Scuole di sci del Trentino) z příslušných lyžařských škol zdarma poskytovat dvouhodinové skupinové lekce lyžování pro děti (od 4 let) a dospělé, a vy se tak můžete procvičit ve sjezdu, běžkování nebo snowboardingu. Po celou dobu trvání lekce budou zdarma také skipasy a zapůjčení lyžařského vybavení. Pro rodiny s dětmi je akce jedinečnou příležitostí, jak si osvojit základy lyžování a přesvědčit se, že s trentinskými instruktory je lyžování snadné, bezpečné a zábavné. Dokonce i zkušenější lyžaři mohou požádat o rady, jak zlepšit techniku jízdy. A máme pro vás ještě jednu novinku – můžete si také vybrat víkendový balíček, který zahrnuje pobyt, dvoudenní skipas za cenu jednodenního (2 za cenu 1), 2 hodiny skupinového kurzu lyžování v sobotu ráno a zapůjčení lyžařského vybavení po celou dobu trvání lekce. Chcete-li se zaregistrovat, stačí se obrátit na jednu z lyžařských škol Scuole di sci del Trentino, www.trentinosci.it/it/scuole, nahlásit svou účast na Free Ski Day a stáhnout si poukazy na skipasy a zapůjčení lyžařského vybavení.
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