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Mnoho nápadů na prohlídky parků a rezervací v doprovodu odborníků
PROCHÁZKY PO PALETĚ PŘÍRODY 
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Na jaře se začíná horská příroda probouzet zrychlenými rytmy a cykly. V nabídce nechybějí exkurze zaměřené na pozorování zvířat, květů a na sběr divoce rostoucích bylin


Skutečná exploze barev, která na několik týdnů oživí krajinu údolí a s blížícím se létem se postupně přesouvá do stále vyšších a vyšších poloh, až do horských luk ve vysokých nadmořských výškách. Chůze nebo jízda na kole trentinskými údolími se stává potěšením pro oči i pro tělo, kdy vdechujete intenzivní vůně a kocháte se paletou jasných barev. Protagonisty tohoto barevného probuzení jsou tisíce druhů květin, které spontánně rozkvétají na alpských loukách a pastvinách ve všech nadmořských výškách. Tento „kvetoucí kalendář“ zahajují ovocné stromy v údolích a na pahorcích do 500 metrů. Jabloňové a třešňové sady vytvářejí svým rozsahem vskutku působivý scénický efekt. V následujících měsících pak rozkvétají oblasti ve vyšších polohách, přičemž každá je charakteristická svým vlastním typickým druhem, od sedmikrásek přes pryskyřníky až po divoké orchideje. Obrázek dokreslí měsíce červen a červenec, kdy rozkvétají pastviny nad 1500 metrů, které se pokrývají zvláště výraznými květinovými koberci z květů jako jsou upolíny, rododendrony, voňavé temnohlávky a hořce. Mnoho z těchto druhů květin je vzácných - některé i velmi vzácné, a proto jsou zařazeny mezi chráněné druhy a nesmějí se vůbec trhat. Ve všech svých formách života se příroda probouzí také v přírodních parcích a v síti trentinských rezervací, ve kterých nechybějí organizované aktivity věnované pozorování zvířat, květin a divokých bylin za doprovodu odborníků na faunu a flóru.

Tipy na to, jak zachytit probouzení se přírody, od přírodních parků po Síť rezervací 
Od dubna do června se v přírodních parcích a v Síti trentinských rezervací (Rete delle Riserve del Trentino), které představují asi 30 procent celého území, začínají otevírat dveře pro ty, kteří chtějí prožít víkendy plné překvapivých zážitků, zatímco se příroda plně probouzí.
“Andar per erbe in Val Lomasona” („Na byliny do Val Lomasona“): zelená oáza v podhůří náhorní plošiny Lomaso je prvním tipem na víkend 23. - 24. května. Jedná se o všestranný zážitek, který začíná již pobytem s polopenzí na statku „Maso Pertener“ s ochutnávkou jeho jarních produktů a poskytuje možnost zúčastnit se exkurze pod vedením odborníka na botaniku. Naučíte se poznávat a sbírat jedlé byliny v jedné z nejcennějších přírodních rezervací v Trentinu - Parco Fluviale della Sarca (říční park podél řeky Sarca) - mezi loukami, lesy, mokřady a obdělávanými oblastmi, v prostředí plném života ideálním pro příjemné relaxační procházky v úplném tichu (nutno předem objednat, cena na osobu 110 euro).

Druhý tip je na víkend 6. a 7. června: “Lo spettacolo delle fioriture sul monte Baldo” („Květinová podívaná na Monte Baldo“). V doprovodu experta na botaniku z Městského muzea v Roveretu se projdete Místním přírodním parkem hory Monte Baldo, který je znám po celé Evropě pro své mimořádné množství biologických druhů, které v něm žijí. Také v tomto případě můžete využít coby pohodlného „základního tábora“ salaš Malga Mortigola a její kuchyni a pochutnat si přitom na sezónních produktech (i tuto návštěvu je nutno předem rezervovat).
Pro všechny tyto tipy naleznete informace a rezervujte na www.ambientetrentino.it

Vlakem na nejkrásnější hrady
Na jaře se v Trentinu otvírají brány nejznámějších hradů a historických sídel, aby odkryly jejich tajemství a skryté poklady. A to jak těch monumentálnějších, jako je Castello del Buonconsiglio v Trentu, Castel Beseno ve Vallagarině, Castel Thun ve Val di Non, tak i mnoha panských sídel vystavěných na obranu alpských údolí. Právě v údolí jablek se od soboty 23. května konají výlety za objevením této oblasti na palubě „hradního vláčku“ (Trenino dei Castelli), v němž se skutečně ponoříte do přírody a krajiny uprostřed jabloňových sadů a rozkvetlých luk a mezi historickými památkami údolí Val di Non a Val di Sole. Během jednoho dne objevíte čtyři z nejvýznamnějších hradů v Trentinu: Ossana, Caldès, Valèr a monumentální hrad Thun. Mezi prohlídkami budete mít čas i na občerstvení produkty „Jablečné cesty“ („Strada della mela“). I v letošním roce se kromě 17 exkurzí naplánovaných na sobotu nabízí během čtyř nedělí speciální nabídka pro rodiny „Speciale Famiglie“ se sníženými cenami, ale především se speciálními akcemi na jednotlivých hradech a panských sídlech: workshopy, animované příběhy a hledání pokladů, které pobaví celou rodinu. Rezervace nutná až do vyprodání. Informace: Cestovní agentura Guidavacanze - info@guidavacanze.it .
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