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DVA DNY V TRENTU:
CO SI NESMÍTE NECHAT UJÍT


Od starých paláců historického centra po moderní design čtvrti Le Albere a objevování uměleckých a přírodních pokladů na kopci

První den: procházka historickým centrem
Staré paláce, pamětihodnosti, kostely a charakteristické uličky: procházka historickým centrem Trenta představuje ponoření se do historie a umění. Návštěva Trenta může začít jedině od hlavního náměstí Piazza Duomo a v žádném případě ne před dobrou snídaní.

8:30 hodin - Snídaně u…
Na začátku ulice Via Cavour předtím, než dojdete na náměstí Piazza Duomo ze severozápadní strany, se nachází domácí cukrárna a bar Le Note, neformální prostředí, kde každý den dostanete čerstvé kynuté pečivo přímo z vlastní pekárny.

9:00 hodin - Okamžitě nabití harmonií a krásou
Hlavní náměstí vás překvapí svým jedinečným scénickým efektem: domy z období renesance zdobené freskami a řada paláců s jemnými barevnými odstíny nad jejich charakteristickým podloubím, palác Palazzo Pretorio, nyní sídlo Tridentského diecézního muzea (Museo Diocesano Tridentino), a vedle se tyčící zvonice Torre Civica. Uprostřed náměstí se vypíná barokní Neptunova kašna (Fontana del Nettuno) a za ní katedrála svatého Vigilia (Cattedrale di San Vigilio), patrona města, mistrovský příklad románsko-lombardského stylu, v jejímž nitru jsou zachovány zbytky starší křesťanské baziliky.

10:00 hodin - Objevování renesančního Trenta
Začínáme procházet ulicí via Belenzani, někdejší tzv. “contrada larga” („široká ulice“) s řadou paláců ze 16. století, některé z nich mají fasády zcela pokryté freskami, jako například Palazzo Alberti Colico a Palazzo Geremia nebo Palazzo Thun, sídlo městského úřadu. Na konci ulice zahnete doprava do ulice via Manci, „contrada longa“ („dlouhá ulice“), která nabízí další renesanční a barokní architektonické skvosty, jako například Palazzo Sardagna dříve nazývaný Casa Fugger nebo „Palazzo del Diavolo“ („Ďáblův palác“), Palazzo Trentini a Palazzo Saracini - Pedrotti. Na jejím konci se dostanete na křižovatku, kde nejzajímavější je ulice vlevo, via Suffragio, dříve "contrada Todesca", která je celá s podloubím.

11:00 hodin - Směrem k hradu
Odtud se za pár minut dostanete k hradu Castello del Buonconsiglio, v němž jsou umístěny provinční sbírky. Ten je spolu s Piazza Duomo symbolem města, ale byl také symbolem moci: rezidence tridentských knížat-biskupů, kteří byli od roku 1200 do konce 18. století přímo jmenováni císařem Svaté říše římské. Z impozantní válcovité věže, která charakterizuje nejstarší jádro starého hradu, a od goticko-benátské lodžie s výhledem na město přejdeme k renesančnímu Magno Palazzo přes barokní průchod Giunta Albertiana. Nenechte si ujít Torre dell'Aquila (Orlí věž), kde můžete obdivovat mistrovské dílo evropské gotiky „cyklus měsíců“ („ciclo dei mesi“) a vzácné sbírky uchovávané v budově.

13:00 hodin - Přestávka v centru města
Z hradu se vrátíte do centra po Via San Marco a po chvíli pak zahnete doprava a půjdete uličkou Vicolo del Vò. Zde se nachází nejstarší restaurace ve městě, Ristorante Al Vo’, založená v roce 1345 pod jménem Osteria „Ad Signum Rotae“.

15:00 hodin - podzemní Trento
Život ve městě se točí kolem „Giro al Sas“. To byla stará čtvrť, zbouraná ve 30. letech, aby se uvolnilo místo pro současné náměstí Piazza Cesare Battisti. A přímo pod náměstím můžete navštívit nejstarší část města, římské „Tridentum“. Dva tisíce let historie, 1700 metrů čtverečních římského města ve velmi sugestivním prostředí. Tato rozlehlá plocha se skládá z veřejných a soukromých prostorů a budov: část východní městské zdi s věží přeměněnou v době římského impéria na městskou bránu, rozsáhlá část silnice dlážděné velkými deskami zdejšího červeného kamene. Ale také obytné domy, podlahy zdobené mozaikami, místnosti s podlahovým vytápěním.

19:00 hodin - Rituál aperitivu
A po procházce konečně přichází hodina aperitivu v jednom z mnoha barů, kterých je mezi Giro al Sas a náměstím Piazza Duomo spousta. Mezi lokály, které jsou nejvíce „trendy“, patří La bella vita v ulici via Oriola. Chcete-li být velmi originální, nasedněte na lanovku (pár minut chůze od historického centra) a vyjeďte až na kopec Sardagna: v Bistrot Trento Alta se můžete pokochat pohledem zvýšky na celé město a na jeho okolí a přitom popíjet koktejl nebo sklenici TrentoDoc, sklenku vína nebo džbánek piva.
20:00 hodin – Večeře v ...
Řada restaurací v centru umí zkombinovat místní a italské tradice, například Lo Scrigno del Duomo se zvláštní atmosférou svých salónků zdobených díly trentinských a zahraničních umělců, nebo Osteria Il Cappello či Osteria Due Spade.


Druhý den: čtvrť Albere, Muse a okolí

8:30 hodin - Snídaně u Momi: na náměstí Piazza Battisti v bývalé kavárně Marchiodi, dnes kavárně, cukrárně a zmrzlinárně Angely Ochner
9:30 hodin - na kole směrem do Albere
Prvním návrhem na tento druhý den v Trentu je svézt se na kole. Půjčovna e-kol
je umístěna před turistickou kanceláří v ulici via Alfieri.
Vrátíte se na náměstí Piazza Duomo a pak se vydáte vpravo k univerzitní čtvrti. Za několik minut se dostanete do nové čtvrti Albere. Zde se nachází Muse, moderní muzeum přírodních věd, navržené architektem Renzem Pianem. Uvnitř konstrukce ze skla a oceli, vystavěné v duchu udržitelnosti, vás povede originální výstavní stezka, která s pomocí metafory hory bude vykládat o životě na planetě a rozvine téma biologické rozmanitosti prostřednictvím mnoha interaktivních zážitků. Na severní straně se nachází palác Palazzo delle Albere, biskupská rezidence ze 16. století postavená z vůle prince biskupa Gaudenzia Madruzza. Směrem na jih se rozkládá nová čtvrť Albere, i tato navržená Renzem Pianem, se svým rozlehlým parkem.

12:30 hodin - přestávka na pizzu
Po cestě ze čtvrti Albere zpět na Piazza Duomo narazíte na lokál Albert’s, což je nejlepší místo, kde si objednat gurmánskou pizzu (zavřeno v neděli).

14:00 hodin - nové objevy
Vrátíte-li se zpět na nábřeží Lungadige a dále na sever po stezce pro cyklisty a chodce, dostanete se na most San Lorenzo, který vede do čtvrti Piedicastello s románským kostelem Sv. Apolináře a Muzeum delle Gallerie. Je to výstavní prostor věnovaný historii Trentina, vytvořený ve dvou silničních tunelech, které procházely kopcem Doss Trento.

Asi 20 minut jízdy autem od Trenta v obci Lavis najdete zahradu, která vypadá jako vystřihnutá z fantastického příběhu. Je to zahrada Bortolotti, zvaná „dei Ciucioi“, unikátní visutá zahrada, v níž se snoubí ruiny s vegetací a společně vytvářejí snovou krajinu s romantickým a dekadentním šarmem. Je to příklad monumentálního komplexu s eklektickým nádechem z první poloviny 19. století, jenž je pokusem o vytvoření živé fantastické a malebné krajiny. Stezku se spirálovitou rampou lemují terasy s visutou zahradou, kde mezi nádhernými vzácnými rostlinami jsou uspořádány různé struktury, včetně fasády novogotického kostela, kryptoportiku, renesanční lodžie a mnoho dalších objektů, až na vrchol, kde se nachází budova zvaná Zahradníkův dům (Casa del Giardiniere). Komplex byl vážně poškozen během první světové války a také hrozným suchem v roce 1921, které zničilo všechny rostliny. Po více než dvaceti letech renovačních prací byl nedávno znovu otevřen pro návštěvy s průvodcem organizované eko-muzeem Ecomuseo Argentario info@ecoargentario.it.

16:00 - směrem ke kopci
Pokud máte ještě čas (je však nutné si tuto návštěvu předem zarezervovat, takže je lepší tam jít ráno), na východním kopci nad městem je zajímavým cílem rokle Orrido di Ponte Alto, hluboký kaňon vytesaný vodami říčky Fersina. Umělecké dílo přírody, které skrývá krásu divokého místa, emoce z výšky a prázdnoty a má i vědeckou a historickou hodnotu. Lze navštívit pouze s průvodcem po předchozí rezervaci. Informace: info@discovertrento.it - ​​0461 216000.

19:00 hodin - aperitiv ve vinárně
V ulici via SS. Trinità v paláci Palazzo Roccabruna sídlí Enoteca provinciale del Trentino (Vinárna provincie Trentino), která je otevřená na ochutnávky od čtvrtka do soboty od 17 do 22 hodin.

Alternativou k těmto návrhům je vybrat si dva z 15 tematických městských trekingových okruhů sestavených turistickou agenturou města Trenta, pěších tras po historickém centru nebo mezi městem a předměstími na kopci, podél nichž objevíte místa spojená s historií a kulturou: s římskou érou, s Tridentským koncilem, s renesancí a také svědectví první světové války.
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