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Dobrodružství na vodě
JARO U JEZERA

Dovolená u jezera jako ukončení drsné zimy může být koncipována na tisíc různých způsobů: wellness pro návrat do formy, lehké procházky nebo lenivé pikniky, dobrodružství na míru dětem pro rodiny, první ochutnávky vodních sportů nebo klidné projížďky na kole po cyklostezkách. I tak můžete ideálně využít prodlužující se dny.



Vodní hry na jezerech a řekách
Již na jaře se voda opět stává ideálním živlem pro vzrušující sportovní a outdoorové aktivity. Jezero Garda není třeba představovat: obdivuhodné scenérie s typickou středomořskou vegetací, pobřeží a vrcholky hor, které jej obklopují. Ještě krásnější je zažít jej z windsurfového prkna či plachetnice, které pohánějí nárazy Ory nebo Pelèru – to jsou jména gardských větrů, které nadšenci z celého světa dobře znají. Na trentinské straně jezera Garda je mnoho škol plachtaření, windsurfingu a kitesurfingu, stejně tak i půjčoven příslušného vybavení, abyste šli do vody s plnou výstrojí; Riva del Garda, ale především Torbole na Gardském jezeře patří mezi nejznámější místa pro „chycení větru“, a to i díky kvalitě nabízených služeb jak pro začátečníky, tak pro ty zkušené, a pro zábavu v naprostém bezpečí. Už řadu let se v těchto místech pravidelně konají významné mezinárodní akce, které přitahují surfaře ze všech koutů Evropy, aby vyzkoušeli své schopnosti na tomto blankytném zrcadle sevřeném mezi skalními stěnami a olivovými háji.

Konečně s celou rodinou na čerstvém vzduchu
Čirá voda, příznivé klimatické podmínky, nekonečné louky a velkolepé hory v pozadí: trentinská jezera nabízejí nepřeberné množství příležitostí pro jarní dovolenou s celou rodinou a výlety s dětmi – tam, kde voda sestupuje z hor a mění se v energii.
Trentinská část Gardského jezera nabízí celou řadu skalních útesů vhodných pro rodiny, kde mohou bezpečně lézt malí i velcí. Jezero Molveno, které bylo zvoleno „nejkrásnějším jezerem v Itálii“ a v němž se zrcadlí vrcholky Brentských Dolomit, může být zase cílem pro milovníky horských kol. Dokonce i pro rodinné výlety - když u jezera postavíte základní tábor, můžete na kole různými trasami prozkoumávat náhorní plošinu Paganella a poté se bez námahy vydat k jezeru Nembia, třeba na gurmánskou zastávku v chatě „Fortini di Napoleone“. Rodiny s méně aktivními dětmi se pak mohou omezit na klasické kolečko kolem jezera. Jezero Ledro s jeho skrytými plážemi můžete na jaře ideálně objevovat pádlováním na kánoi, což je okouzlující a dobrodružný zážitek pro ty nejmenší, zejména dopoledne, než se zvedne odpolední vánek a hladina jezera je doslova nehybná. Pro labužníky a méně aktivní rodiny je na náhorní plošině Pinè jezero Serraia: stačí rozprostřít deku do trávy pár kroků od vody a můžete tu strávit bezstarostný piknik nebo se vrhnout na některý z lahodných dezertů ve zmrzlinárně Agrigelateria, která nabízí to nejlepší z malých plodů náhorní plošiny: jahod, malin, rybízu a borůvek místní produkce pečlivě vybraných a přeměněných na vynikající zmrzliny. Také vody jezer Caldonazzo a Levico v údolí Valsugana se hodí k prozkoumání na kánoi, kdy několika záběry pádlem můžete vyhledat skrytá kotviště, která jsou jinak nepřístupná a odkud lze obdivovat krajinu nebo faunu, která obývá pobřeží.
V údolí Val di Sole v úseku mezi Mezzanou a Mostizzolem víří a bublají vody řeky Noce, která je díky četným specializovaným centrům nabízejícím sjezdy různé náročnosti a délky považována za nejlepší raftingovou řeku v Evropě.
[bookmark: _GoBack]Emoce až překypují, když se s průvodcem vydáte na canyoning, outdoorovou aktivitu, která kombinuje techniky horolezectví se zkoumáním nejdivočejšího říčního prostředí. V Trentinu se praktikuje v údolí Val di Ledro na itinerářích různé obtížnosti, ale existuje i „lehčí“ alternativa, tzv. říční treking (river trekking). Ten si můžete vyzkoušet na řece Sarca v úseku, ve kterém řeka protéká velkolepou roklí Limarò, kde se budete brodit, potápět, využívat vodního koryta jako skluzavky a překonávat úseky proti proudu.

Jaro na háčku
Na jaře se v Trentinu vrací do řek, jezer a potoků rybaření. K dispozici je přes 2000 km řek a potoků a téměř 300 jezer. Právě rozmanitost vodních prostředí a přítomnost více než 500 rybolovných oblastí činí z tohoto kraje ideální destinaci pro rybolov, zejména na mušku a na přívlač. Stačí si navléci vhodnou gumovou obuv a kalhoty umožňující pohybovat se volně ve vodě, aniž byste se namočili, a hodit návnadu do míst, kde se nejspíše mohou schovávat ryby, do klidnějších vod nebo pod vyvýšené balvany. Na jaře může volba padnout na velká jezera dole v údolí nebo na řeky jako Noce, Sarca, Brenta a Adiže. Na těchto řekách je také mnoho oblastí vyhrazených pro rybolov „bez zabíjení“ (tzv. „no kill“), kdy ihned po chycení sundáte rybu z háčku a hodíte ji zpět do vody. Na Sarce pak existují i speciální platformy umožňující snadný přístup pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Chcete-li se dozvědět o všech příležitostech, které mají nadšenci k dispozici, odkazujeme na portál www.trentinofishing.it, kde najdete sekci věnovanou online nákupu rybářských povolenek, rezervaci do vyhrazených oblastí, turistických amatérských rybářských povolenek, které nahrazují vládní rybářské povolenky pro ty rybáře, kteří vládní povolení nemají, pronájmu příslušenství a také řadě ubytovacích balíčků v jedné ze struktur Trentino Fishing Lodge.
Více informací zde
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