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TRENTINO





Nové sjezdovky a lanovky ve dvou největších lyžařských areálech
NOVINKY V TRENTINU PRO LETOŠNÍ ZIMNÍ SEZÓNU
Moderní, bezpečné, vysokokapacitní lanovky a dokonale udržované sjezdovky pro začátečníky i zkušené lyžaře. Bohatá nabídka možností na zimní dovolenou pro rodiny a milovníky sportu ve vyhlášených lyžařských areálech či v klidnějších lokalitách. Tradiční pohostinnost, kvalita nabízených služeb a vynikající místní kuchyně - pravý italský styl v srdci hor, zařazených na seznam Světového dědictví Unesco

Pokud to počasí dovolí, za méně než deset týdnů se Trentino opět promění v ráj milovníků lyžování, bruslení, výletů na sněžnicích a procházek v jedinečném přírodním prostředí trentinských Dolomit. Nabídce věnované lyžařům opět dominují dva největší lyžařské areály, Dolomiti Superski a Skirama Dolomiti Adamello Brenta, vybavené špičkovým technologickým zařízením. Pro nastávající zimní sezónu zde na lyžaře čeká spousta zajímavých novinek.

Lyžařský areál Dolomiti Superski, jehož součástí jsou střediska Val di Fassa, Moena-Tre Valli, Val di Fiemme a San Martino di Castrozza-Passo Rolle, má i letos pro své návštěvníky připraveno řadu novinek. V lokalitě Val di Fassa byla otevřena nová, technicky velmi náročná sjezdovka, nazvaná „Volata”, dlouhá 2 350 metrů, s převýšením 631 metrů, vedoucí z Col Margherita do Passo San Pellegrino. A není to jediná novinka v areálu Alpe Lusia-San Pellegrino: na svahu Bellamonte Castelir bude uvedena do provozu nová kabinová lanovka Castelir-Morea, vyznačující se nízkým dopadem na životní prostředí a vybavená třemi stanicemi (spodní, střední a horní). A novinky nechybí ani v areálu Latemar na svahu Obereggen.

V areálu Skirama Dolomiti-Adamello Brenta, jehož součástí jsou i střediska Madonna di Campiglio a Pinzolo ve Val Rendena, Folgarida-Marilleva, Peio, Passo del Tonale ve Val di Sole, Andalo-Fai della Paganella, Monte Bondone a Folgaria-Lavarone-Luserna, se novinky týkají především lokality Peio, kde bude na Vánoce uvedena do provozu nová čtyřsedačková lanovka „Saroden” a dvě nové červené sjezdovky: Jedná se o sjezdovku „Saroden”, dlouhou přibližně kilometr, s převýšením více než 300 metrů a o sjezdovku “Beverina”, dlouhou 650 metrů, s převýšením 150 metrů. V lokalitě Pejo Fonti bude otevřen Pejo SnowPark, rozkládající se na ploše 9 000 metrů čtverečních. V lyžařském středisku Folgarida-Marilleva bude rozšířena sjezdovka Malghette, sloužící pro propojení se střediskem Madonna di Campiglio, zatímco v Passo Tonale bude na svahu ledovce, v nadmořské výšce 2 700 metrů, to znamená na úrovni střední stanice nové kabinové lanovky Presena, otevřena nová horská chata Capanna Presena. 
Trentino je již léta oblíbenou destinací milovníků snowboardu a freestyle lyžování: jedinečné místo pro ty, kteří si chtějí vyzkoušet své dovednosti na U-rampách, railech, bednách, kickers boxech, skocích či na tratích upravených pro boardercross. Naleznete zde celkem 25 dokonale vybavených snowparků pro začátečníky i zkušené snowboardisty, v nichž jsou často pořádány závody či jiné sportovní události. 

Vzrušující zážitky na čerstvém sněhu čekají na milovníky bezpečného lyžování ve volném terénu především v lokalitách San Martino di Castrozza, Dolomity Fassa a Passo Tonale, a to i díky akcím, jako je #weridesafe nebo sportovní událost King of Dolomites, pořádaná na úpatí pohoří Pale. A ti, kteří chtějí zažít jedinečné zážitky, si i v nastávající zimní sezóně budou moci vyzkoušet večerní lyžování na dokonale osvětlených sjezdovkách nebo za úsvitu během jedné z akcí Trentino Ski Sunrise.

Milovníci běžeckého lyžování mohou využít permanentky SuperNordicSkipass, platné v 17 areálech v různých turistických lokalitách, z nichž dvanáct se nachází v Trentinu. Na stránkách www.supernordicskipass.it jsou uvedeny aktuální informace týkající se stavu tratí, teploty a vlhkosti, a dále záběry z místních webkamer.
I v zimní sezoně 2016/2017 bude o víkendech od 10. prosince do 2. dubna v provozu transferová služba Fly Ski Shuttle, zajištující dopravu z letišť Verona, Bergamo a Benátky do hlavních turistických lokalit v Trentinu. Transferovou službu si můžete rezervovat přímo na stránkách www.flyskishuttle.com.
Přestože na návštěvníky v nastávající zimní sezoně čeká řada technologických novinek, největší atrakcí zůstává jedinečné prostředí, umožňující proniknout do fascinujícího světa hor a prožít nezapomenutelné zážitky v kouzelné přírodní krajině. Ale krásné prostředí jako takové evidentně nestačí, a oblíbenost Trentina (63 957 návštěvníků z České republiky a 332 120  přenocování v loňské zimní sezoně) spočívá v nabídce skutečně kompletních služeb, schopných uspokojit jakékoliv požadavky návštěvníků díky široké nabídce pobytů pro rodiny, dovolených zaměřených na odpočinek, zdraví, sport a kulturu, ať už se jedná o pobyty ve vyhlášených turistických střediscích či v klidnějších, ale stejně atraktivních lokalitách. V obou případech budou mít návštěvníci možnost ocenit kvalitu služeb a ubytovacích zařízení a prožít nezapomenutelné chvíle v pravém italském stylu - jedinečná atmosféra místních hotelů, après ski v horských chatách a v barech v údolí, řada možností na zábavu a nákupy, vynikající místní pokrmy v luxusních restauracích či v malých horských chatách u sjezdovek.

Pro informace: https://www.visittrentino.it/cs/co-delat/zimni-a-lyzarske-zajezdy 

(m.b.)

Trento, září 2016
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