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Jedinečná archeologická lokalita s přilehlým muzeem
PREHISTORICKÁ VESNICE MEZI ZEMÍ A VODOU

V červnu bude slavnostně otevřen Archeologický přírodní park realizovaný v lokalitě s pozůstatky kůlových staveb, která byla v roce 2011 zapsána na seznam Světového dědictví UNESCO. Věrná replika, zakládající se na dlouholetém archeologickém výzkumu a nálezech, umožňující seznámit se s každodenním životem obyvatel Trentina před 3500 lety.

V lokalitě Fiavé, ležící mezi Gardským jezerem a Brentskými Dolomity, je možné zastavit čas a vrátit se do každodenního života obyvatel, kteří před 3500 lety žili v kůlových stavbách na břehu starodávného jezera Carera. Hladina jezera, která se dnes proměnila v rašeliniště, několik tisíc let skrývala stopy prvních obyvatel kůlových staveb, které byly objeveny archeology až na začátku 70. let. 
V této lokalitě bude dne 24. června otevřen Archeologický přírodní park Fiavè, provozovaný Odborem památkové péče Autonomní provincie Trento. Archeologické, historické a přírodopisné muzeum pro prožití sugestivních a emocionálních zážitků. 
Fiavé je dnes jednou z 111 alpských lokalit, mezi které patří i Ledro, tvořících soubor archeologických památek s prehistorickými kůlovými stavbami, který byl v roce 2011 zapsán na seznam Světového dědictví Unesco. Oblast Giudicarie byla v roce 2015 prohlášena za Biosférickou rezervaci Unesco, zatímco Brentské Dolomity, zrcadlící se na hladině stojatých vod rašeliniště, byly taktéž zapsány na seznam Světového dědictví.
Budovy muzea sousedí s archeologickým areálem, ve kterém z vody vyčnívají kůly, které v době bronzové podepíraly jednotlivá obydlí. Při vstupu do muzea se tento „les kůlů“ jak jej nazývají archeologové, okamžitě proměňuje v obydlenou vesnici, která zve návštěvníky k poznávání místního života ve druhém tisíciletí před naším letopočtem. 
Kromě toho zde bylo realizováno malé umělé jezírko, na jehož březích byly vybudovány věrné repliky podpůrných kůlů tehdejších staveb, jakož i replika poslední prehistorické vesnice s důmyslně vypracovanými základy a okolními palisádami. Odbor památkové péče se snažil o věrnou repliku tohoto sídla a všech zajímavostí spojených s životem na vodě, a to především díky archeologickému výzkumu a vykopávkám, které od roku 1969 do 90. let umožnily získat nové informace o alpských kůlových stavbách a proslavit Fiavé v celém světě. Tyto informace a poznatky byly použity při realizaci věrné repliky pěti kůlových staveb. Tři z nich jsou přístupné pro návštěvníky po speciálních lávkách vybudovaných na vodě a jsou zařízeny pro seznámení návštěvníků s každodenním životem této prehistorické vesnice.
V areálu nechybí ani řada informačních a ilustrativních tabulí a multimediálních projekcí, zobrazujících život v období kůlových staveb, zatímco v návštěvnickém centru naleznete prostor pro rodiny s dětmi. 
Do parku se přibližně za 30 minut dostanete přímo z muzea kůlových staveb v centru obce Fiavé, po stezkách a lávkách vedoucích po poli a rašeliništi nebo přímo z parkoviště v těsné blízkosti rašeliniště, u silnice vedoucí do lokality Riva del Garda.
Muzeum kůlových staveb ve Fiavè, otevřené od roku 2012, si okamžitě získalo přízeň návštěvníků díky sugestivní a inovativní expozici, která vás okamžitě zavede do reality přilehlého archeologického naleziště. Místní sbírka jako jediná v Evropě zahrnuje přibližně 300 dřevěných předmětů, které okamžitě překvapí svou aktuálností. Jedná se převážně o nádobí a kuchyňské či jiné náčiní, hrnky, vařečky, tácy, metly, kbelíky, hole, srpy, vrtáky či sekery. Díky specifickým podmínkám jezerního lože se zachovaly dokonce i některé potraviny, jako například pšeničné klasy, plody dřínu, lískové ořechy, jablka a hrušky. 

Více informací
Kůlové stavby na jezeře Ledro. I na východním břehu jezera Ledro se nachází významné archeologickém naleziště s pozůstatky kůlových staveb ze starší a střední doby bronzové (2200-1350 před naším letopočtem). Za poslední století bylo objeveno více než 10 000 kůlů. Při návštěvě tohoto jedinečného archeologického muzea budete cítit atmosféru života našich předků. V letních měsících je pořádán festival „Palafittando” s bohatým programem zaměřeným na archeologické vykopávky, laboratoře, projekce „living prehistory”, koncerty a různá tematická představení. 
Hora San Martino v Lundo. Tento skalní výběžek mezi lokalitami Altogarda a Giudicarie, který se ještě před několika desítkami let skrýval mezi bujnou vegetací, dnes vrátil na svět pozůstatky opevnění vybudovaného v posledním období Římské říše pro ochranu proti invazi barbarských kmenů dle tehdejší vojenské strategie, jejímž cílem bylo ponechat v rukou Karla Velikého a nové říše veškeré cesty mezi Evropou a Itálií. Po staletích zapomnění archeologové díky mezinárodnímu projektu vrátili na svět pozůstatky této stavby, jejíž části se zachovaly v pozoruhodně dobrém stavu jako například modlitebna sv. Martina. Na horu San Martino se přibližně za hodinu dostanete pěšky z obce Lundo po značené stezce SAT 425 vedoucí po lesní cestě a menších stezkách, nebo za přibližně 40 minut z Arca do San Giovanni al Monte po stezce vedoucí staletým bukovým lesem.
Biosférická rezervace UNESCO Alpi Ledrensi a Judicaria. Velká část území mezi Gardským jezerem a Brentskými Dolomity o celkové rozloze 47 tisíc hektarů se vyznačuje unikátní biologickou diverzitou, řadou historických a kulturních památek a udržitelným využíváním přírodních zdrojů. V roce 2015 tato oblast získala prestižní mezinárodní ocenění v rámci programu MaB – „Man and Biosphere“. Jedná se o oblasti Giudicarie Esteriori a Tennese, které jsou součástí Ekologického muzea Judicaria „Mezi Dolomity a Gardským jezerem“, jakož i o údolí Valli di Ledro a Basso Chiese. 
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