VÁNOCE V ÚDOLÍ VALLE DEI LAGHI MEZI POHÁDKOVĚ KRÁSNÝMI JEZERY

Mimořádné přírodní scenérie v údolí Valle dei Laghi posetém rozkošnými vesničkami nabízí naprosto neopakovatelné zážitky z vánočních oslav a nepřeberné možnosti k objevování zdejšího teritoria a jeho tradic.

Nenechte si ujít ty největší z místních oslav vánočních svátků: „Spirito Artigiano nel borgo della grappa“ (Řemeslný duch  míst, kde je grappa doma) „Vite di Luce“ (Vinná ráva plná světla) nebo „Note degli alambicchi accesi“ (Noc otevřených palíren)!

Jen patnáct minut autem od města Trento leží dech překrásné údolí Valle dei Laghi. Nachází se zde přibližně deset naprosto okouzlujících jezer, překrásné, sluncem zalité vinice, malebné vesničky a tajemné středověké hrady. Toto místo se může pochlubit obdivuhodným dědictvím skrývajícím se ve vínech, tradičním jídle a surovinách. Užít si ho do sytosti je možné při mnoha akcích a setkáních spojených s historií a tradicemi obyvatel tohoto magického údolí. Vesničky a osady mají jedinečnou polohu a architektonickou hodnotu a jejich kouzlo každoročně ožívá spolu s oslavami spojenými s vánočními tradicemi na stezkách vedoucích neopakovatelně krásnou krajinou.

„Spirito Artigiano nel borgo della grappa“(Řemeslný duch  míst, kde je grappa doma) je událost, při níž se probouzí rukodělná tradice obyvatel starobylé osady Santa Massenza. Již léta umocňuje magickou a neopakovatelnou  atmosféru tohoto místa. Kombinace historické osobitosti a překrásné polohy společně s uměním, řemeslem, jídlem a vínem (pro údolí Valle dei Laghi tak typickým) dělá tuto událost ještě zajímavější a přitažlivější. Na podporu kultury a místních produktů zdejší obyvatelé velmi dbají. Všichni návštěvníci Santa Massenzy oceňují až mystická zákoutí této vesničky, podobný autentický, starodávný ráz lze jinde nalézt jen těžko. Vánoční atmosféru pak umocňuje požitek z vnímání chutí a vůní, které jsou pro Valle dei Laghi charakteristické. 

Útulnost malých trhů a tradice starodávného umění destilace dělají Vánoce ve Valle dei Laghi skutečně jedinečnými. Svátek “Vite di Luce” (Vinná réva plná světla) s jedinečnou vánoční atmosférou prodchne světlem celou vesničku Santa Massenza, která je součástí správního celku Vallelaghi. Řemeslné trhy zaplňují zdejší ulice během dlouhého víkendu Neposkvrněného početí od soboty 5. do úterý 8. prosince 2016 a také během následujících víkendů 12.-13. a 19.-20. prosince. Místní produkty a otevřené palírny, zábava pro děti i venkovní vystoupení tak společně utváří neopakovatelně intenzivní zážitek z tohoto malebného místa.
Každoročně netrpělivě očekávanou událostí spojenou s Vánocemi je v údolí Valle dei Laghi „Note degli alambicchi accesi“ (Noc otevřených palíren). 8.,9. a 10. prosince 2016 přichází k životu putovní show věnovaná „příběhům grappy“ v ulicích Santa Massenzy, která je kolébkou trentinské tradice výroby tohoto typického destilátu.

V období konání vánočních trhů v Santa Massenza je v údolí Valle dei Laghi možné zažít také překvapivě zajímavé zážitky zcela odlišného charakteru. Díky vskutku originálním prohlídkám je možné dozvědět se, jak se voda stává energií. Umožňuje to fascinující cesta objevování divů skrytých ve vodní elektrárně Santa Massenza, která díky projektu Hydrotour od Gruppo Dolomiti Energia otevřela své brány veřejnosti ve formě nových expozic, které návštěvníkům všeho věku ukazují, jak je síla vody přeměňována na čistou energii. Nabídka Hydrotour Dolomiti je k dispozici po celý rok, ale v období Vánoc je návštěva elekrány příslibem o poznání magičtejšího zážitku!

Ve stejném období, konkrétně od čtvrtka 8. do neděle 11. prosince 2016, se též pořádají vánoční trhy v Cavedine, kdy toto městečko oživuje mnoho aktivit a vystoupení pro děti i dospělé: místní spolky ukazují svá řemesla ve svých stáncích, zatímco nejrůznější show a workshopy navozují v celém městečku hřejivou vánoční atmosféru. Na programu je několik koncertů, z nichž uveďme zejména slavnostní zahájení v režii Cavedinské městské kapely a závěrečný koncert sboru Cima Verde.

Díky své letité tradici přitahuje každoročně četné davy návštěvníků také Betlém v Calavinu. Náboženská a duchovní prezentace této posvátné události ve starobylé čtvrti Mas, nejstarší části města, doprovází malý řemeslný trh se stánky s občerstvením a vínem. Tato událost se koná 26. prosince 2016 a 6. ledna 2017. 

8.-10. 12. 2016: NOTTE DEGLI ALAMBICCHI ACCESI – V 
ÚDOLÍ VALLE DEI LAGHI PŘICHÁZÍ ZPĚT K ŽIVOTU STARÉ UMĚNÍ DESTILACE V SAMOTNÉ KOLÉBCE TRENTINSKÉ GRAPPY

Valle dei Laghi je nádherná oblast v srdci Dolomit, jen chvilku cesty od Trenta. Nachází se mezi překrásnými vodními plochami a nekonečnými lány vinic, v obležení okolních hor. Právě zde se vyrábí grappa, drahocenný „poklad“ této oblasti a zároveň „královna“ proslulé akce, která se koná tradičně každý rok. Městečko Santa Massenza, kolébka jedné z nejrenomovanějších grap na světě, organizuje každý rok „Notte degli alambicchi accesi“ (Noc otevřených palíren), festival chutí s neopakovatelnou atmosférou, která zcela ovládne ulice této trentinské vesnice od čtvrtka 8. do neděle 10. prosince 2016.

Návštěvníci mohou využít možnosti být provedeni plně funkčními palírnami, kde vládne příjemné teplo, i ulicemi města. Během prohlídky celého procesu výroby grappy mohou návštěvníci poslouchat ze sluchátek „příběhy grappy“. Cesta Santa Massenzou je opravdu opojná, a to nejen v přeneseném ale i v pravém slova smyslu. Ochutnávky v historických palírnách a originální divadelní hra „v pohybu“ dává nahlédnout do tajemství a půvabu starobylé destilační tradice. Je to jednoduše setkání, při němž ožívá kouzlo minulosti, aby oslavilo krásu dneška a představuje příležitost k přípitku na šťastnou budoucnost až navěky!

„Notte degli alambicchi accesi“ je projekt organizovaný kulturní asociací „Santa Massenza Piccola Nizza de Trent“, Trentino Marketing, APT Trento, Monte Bondone, Valle dei Laghi a Istituto Tutela Grappa del Trentino ve spolupráci s místními obyvateli,turistické konsorcium Pro Loco Valle dei Laghi Trento Monte Bondone a územním celkem Vallelaghi.
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