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Nekonečná řáda událostí od ledna do dubna

VZRUŠUJÍCÍ LYŽOVÁNÍ ZA ROZBŘESKU 

Díky projektu "Trentino Ski Sunrise" můžete vzdát hold vycházejícímu slunci přímo na svazích při vzrušujícím sjezdu nebo při příjemné procházce panenským prostředím trentinské přírody. S prvními sluneční paprsky začíná kouzelný jev zvaný "enrosadira" zbarvovat vrcholky hor všemi odstíny červené. To všechno je spojené s královskou snídaní v horské chatě, pokaždé v jiné lyžařské oblasti tohoto teritoria. 

Jakou barvu má sníh? To záleží na tom, jestli se zrovna nebe zaplní červánky nebo se zledovatělý sníh promění v obrovský koberec krystalků, které odrážejí všechny odstíny duhy. K takovému kouzlu dochází ve výjimečných chvílích, kdy jsou sjezdovky – magická třpytící se plocha obklopená horskými vrcholky - téměř opuštěné. Zdá se to jako sen? Ne v Trentinu, kde se sen stává realitou a při lyžování si můžete užít jedinečné momenty, třeba při zrodu nového dne.

"Trentino Ski Sunrise" je báječnou příležitostí pro lyžování či procházku v doprovodu lyžařských instruktorů a vysokohorských průvodců už při východu slunce, jehož paprsky začínají hladit a postupně zalévat svou září jedinečná venkovská panoramata Trentina. Abyste si užili zážitek ze slunce vycházejícího nad Dolomity co nejvíce, udělejte si nejdříve zastávku na horské chatě na vydatnou snídani, složenou z místních produktů v horské chatě: mléko a sýry, studená masa a vejce, nemluvě o dezertech a dalších tradičních specialitách. A pak už se můžete vydat na čerstvě upravené sjezdovky a být mezi prvními, kdo je ten den navštíví - na lyžích, ale také na sněžnicích nebo klidně i pěšky.

Od 6. ledna do 7. dubna se mohou v některém z mnoha termínů lyžařští a horští nadšenci zúčastnit výletů a výprav za prozkoumáváním nejrůznějších lyžařských oblastí v Trentinu. Letos budou lokální turistické kanceláře APT pořádat mnoho různých vycházek nejen o víkendech, jak tomu bylo v minulých letech, ale též během týdne.
"Křest” Trentino Ski Sunrise roku 2017 se odehraje v San Martino di Castrozza: v pátek 6. ledna bude takto poctěna lyžařská oblast Tognola se stejnojmennou horskou chatou, odkud se otevírá velkolepý výhled na pohoří Pale di San Martino, a následující den se Trentino Ski Sunrise přesune do lyžařské oblasti Folgaria se snídaní v chatě Rifugio Stella d'Italia.

Pro další informace a kompletní kalendář nadcházejících akcí navštivte stránky www.visittrentino.it/trentinoskisunrise
V Trentu,  24.listopadu 2016
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