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TRENTINO





Projekt Let's Dolomites se s touto zimou opět vrací

BÍLÁ STOPA PLNÁ ADRENALINU

Díky vysokohorským průvodcům Trentina můžete zažít dobrodružný víkend v kontaktu s přírodou při provozování zimních sportů jako jsou výpravy na sněžnicích, skialpinismus nebo lezení po zamrzlých vodopádech.

Existuje opravdu jedinečný způsob, jak si užít kouzlo zimy v trentinských horách až do morku kostí: opusťte svahy, abyste mohli objevit vzrušující alternativy organizované vysokohorskými průvodci v rámci projektu Let's Dolomites, který je letos poprvé v nabídce i ve své zimní verzi.

“Profesionálové horských dobrodružství” jsou připraveni doprovodit vás na sněžnicích nebo na skialpech do malebných destinací horských chat, farem a na panoramatické horské vrcholky. Umožní vám objevovat přírodu v zimním čase a zavedou vás k těm nejpůsobivějším výhledům na Dolomity. Ti nejdobrodružnější z vás mohou vyzkoušet sílu svých rukou při adrenalinovém lezení po zamrzlých vodopádech za pomoci cepínů. 

Projekt je vlastně kopií letního formátu – třídenní balíčky (od pátku do neděle – od ledna do dubna) zahrnují nocleh na dvě noci v horské chatě či B&B s polopenzí s cenami od 390 Eur za osobu.

Je možné vybírat z jednodenních výprav i delších túr mezi horskými chatami na sněžnicích nebo skialpech, či kurzy lezení po zamrzlých vodopádech. Na konci nebo během vycházek jsou zařazena školení bezpečnosti a postupů v případě lavinového nebezpečí: naučíte se, jak číst topografickou mapu, jak se orientovat a správně pracovat s přístrojem záchrany z pod laviny ARTVA, sondou a rýčem. Součástí všech balíčků je asistence vysokohorských průvodců během celé cesty, veškerá přeprava, informační balíček i večerní akce v horských chatách, během nichž vám “profesionálové horských dobrodružství” představí historii okolí, povypráví horolezecké historky, přiblíží vám různé aspekty alpské kultury a neopomenou ani důležité bezpečnostní zásady. Nabídka výletů na sněžnicích a skialpech je mimořádně bohatá a zahrnuje většinu území trentinských Dolomit včetně hlavních pohoří.

Některé z nabídek:

SNĚŽNICE

"Full-time" víkendové výpravy na sněžnicích kouzelným sněhem s horskými průvodci “Aquile di San Martino”

Třídenní výprava parkem Paneveggio-Pale di San Martino: na vrchol Castelaz, údolím Val Venegia a po náhorní plošině Altopiano delle Pale.

Výpravy na sněžnicích parkem Stelvio s vysokohorskými průvodci Val di Sole

Tři z těch nejzajímavějších okruhů tohoto údolí: "Giro delle Malghe" (Okruh po farmách) - Val di Rabbi; Alpe Pozze, Malga Bronzolo; Cimon di Bolentina – skutečně panoramatická stezka!

Výpravy na sněžnicích mezi Dolomity a Adamellem s horskými průvodci Mountain Friends – Pinzolo

Procházky na sněžnicích údolím Val Brenta k Malga Brenta Bassa a vodopádům Vallesinella. Druhý den v Malga Brenta Alta a třetí u jezera Nambino, Piana di Riotorto a Malga Milegna, kde se můžete kochat výhledem na Brentské pohoří.
SKIALPINISMUS

Tři dny v Brentských Dolomitech s vysokohorskými průvodci Madonna di Campiglio
Z horské chaty Rifugio Graffer do Groste, základního tábora pro třídenní túru. Začíná se výpravou na vrchol Cima Sella a třetí den se končí překrásným výstupem na vrchol Cima Roma.

Jarní skialpinismus s horskými průvodci Val di Sole 

Základním táborem je Rifugio Larcher na hoře Cevedale (2608 m) v horní části Val di Pejo. Začíná se u Malga Mare a stezkou se stoupá k vrcholu Cima Nera, aby se pak opět sešlo dolů k horské chatě Rifugio Larcher. Druhý den se zamíří k Cevedale, nejvýznamnějšímu vrcholu v okolí. Třetí den je zakončen v Palon de la Mare na hřebenech Vioz-Cevedale.

Skialpinismus v pohoří Lagorai s vysokohorskými průvodci Mountime

Základním táborem pro absolutní ponoření se do jedinečné atmosféry těchto hor je horská chata Rifugio Carlettini ve Val Campelle. Výpravy z Forcella Ravetta na vrcholy Col di San Giovanni, Cima Nassere a Tombolin di Caldanave.

LED

Lezení po zamrzlých vodopádech v pohoří Lagorai s vysokohorskými průvodci Mountime

Tento kurz se odehrává na zamrzlých vodopádech ve Val Malene. Od těch nejjednodušších, kde se můžete naučit základní lezecké techniky, až po ty nejnáročnější, které jsou na programu třetí den. Od 20. prosince do 20. března, každý týden od pondělí do středy. 

Informace a rezervace: www.campobase.travel/de/lets-dolomites/winter
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