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První lyžování už na konci listopadu
PŘIPRAVENI TO ZNOVU BEZPEČNĚ ROZJET

Zimní sezónu 2021/22 v Trentinu čeká hned několik novinek v hlavních lyžařských oblastech, a to nejen z hlediska vleků. Online nákup skipasu je stále oblíbenější, zatímco v Campigliu se platí za čas strávený na lyžích díky inovativnímu konceptu „Starpass“.

Všechny nás jímá touha vrátit se zpátky na svahy, zažít silné emoce, když na sjezdovkách, po kterých jezdili šampioni, obkreslíme jeden oblouk za druhým, obklopeni okouzlujícím panoramatem Dolomit a vysokých hor, abychom pak mohli spokojeně obdivovat vlastní stopu vyrytou na velkém bílém kopci. Pocity, které můžete brzy znovu prožít, možná už koncem listopadu. Díky zkušenostem z posledních dvou let, kdy lyžařské vleky přepravily tisíce lyžařů ve vysokých nadmořských výškách v souladu s ustanoveními a protokoly, je turistický systém v Trentinu více než připraven na restart nové zimní sezóny.
800 km sjezdovek, z nichž většina je rozdělena mezi dvě velké lyžařské oblasti, Dolomiti Superski s 350 kilometry a Skirama Dolomiti-Adamello Brenta s téměř 400 kilometry. Pokud jde o prevenci nákazy a záruku dodržování bezpečných vzdáleností, jsou tato čísla uklidňující sama o sobě. K tomu přidejte 229 rychlých a pohodlných lyžařských vleků, schopných výrazně zkrátit dobu jízdy. 

Skipas lze zakoupit online bez front
[bookmark: _Hlk84317130]Pro bezpečnou správu vstupu na vleky se provozovatelé zavázali zavést nové bezkontaktní nástroje díky novým technologiím. Možnosti nákupu skipasů a permanentek online se podstatně rozšířily, aby se nemusely stát fronty u pokladen, a díky spolupráci s ubytovacími zařízeními je lze navíc vyzvednout přímo v hotelu. 
Skipas Dolomiti Superski lze nyní zakoupit online na webu dolomitisuperski.com. Po nahrání na MyDolomiti Skicard nebo vyzvednutí v jednom z automatů na lístky, které najdete v různých lyžařských oblastech, získáte přímý přístup k turniketům u vleku. A vzhledem k důrazu na udržitelnost jsou kartičky nyní vyráběny z recyklovaného papíru. 
Ve všech stanicích, které zavedly karty Kcard, lze denní nebo i vícedenní skipas načíst online a poté přímo nastoupit na vlek.
Mezi řešení přijatá k zajištění kontrolovaného přístupu k systémům patří také aplikace, díky nimž se uživatel může postavit do virtuální fronty, aby mohl v přesně daném okamžiku přistoupit k turniketu. Totéž vám také umožňuje spravovat přístup k přístřeškům, restauracím a samoobslužným zařízením na sjezdovkách. 
Zařízení spadající pod Consorzio Skirama zase zavedla QODA, aplikaci vytvořenou pro zjednodušení každodenního používání mnoha služeb. Díky ní si lyžaři budou moci rezervovat vlastní vlek a dostavit se v uvedenou dobu na stanici v údolí. Inovativní nástroj pro virtualizaci souborů lze navíc použít ve více než 60 přístřešcích podél sjezdovek, k rezervaci stolů a přístupu k samoobslužným službám.
V nové aplikaci Dolomiti Superski App je zase k dispozici inovativní mapa Skiers Map, z níž lze vyčíst množství lyžařů směřujících ke každému jednotlivému vleku. 

Novinky v lyžařských areálech
S otevřením lyžařských lokalit budou ve Val di Fassa a Madonna di Campiglio uvedeny do provozu některá kompletně zrekonstruovaná zařízení. V tomto případě jsou inovace a nové technologie důležitým příspěvkem k zajištění větší bezpečnosti lyžařů, protože jim poskytují rychlejší vleky, dokážou zkrátit čas cesty a přinášejí funkce a vlastnosti, které zaručují dodržování dostatečných rozestupů. 
Nové šestisedačkové lanovky s automatickým připojením se etablovaly jako nový standard v nejmodernějších lyžařských areálech a právě lanovka tohoto typu bude uvedena do provozu ve Val di Fassa v oblasti Belvedere nad Canazei. Nová sedačková lanovka Kristiania  vás dostane přímo na Col dei Rossi poblíž příjezdové stanice lanovky, která vede z Alba di Canazei a lanovky Pecol-Belvedere, která byla pro změnu vybavena novými kabinkami. 
V lyžařském areálu Carezza zase moderní 10místná kabinová lanovka s automatickým spojením, pojmenovaná König Laurin, propojí horskou chatu Frommeralm s Fronza alle Coronelle a nahradí tím hned dva vleky. Délka přesahující 1800 m bude s jednou mezistanicí možno překonat za pouhých 6 minut. Větší bezpečnost, ale také větší důraz na udržitelnost: toto zařízení disponuje nově navrženou horskou stanicí, která jakoby kouzlem mizí a nenápadně se integruje do horského prostředí. 
Také ve Val di Fassa, v lyžařské oblasti Pozza di Fassa – Ciampedìe, došlo ke zlepšení na sjezdovkách „Vajolet 1“ a „Vajolet 2“, zatímco v lyžařské oblasti Alpe Lusia – San Pellegrino  byl vylepšen poslední úsek „Fiamme Oro 1“.
V San Martino di Castrozza Passo Rolle  budou kromě vylepšení systému online prodeje skipasů k dispozici hned 3 nové automaty na lístky, ve kterých bude možné vytisknout denního i vícedenního skipasy zakoupené online na sanmartino.com nebo dolomitisuperski.com. 

Na úpatí pohoří Brenta pokračují investice i do lanovek Madonna di Campiglio, aby se zlepšil zážitek z lyžování na svazích skiareálu Campiglio Dolomiti di Brenta. Novinkou příští zimní sezóny je nová lanovka Fortini – Pradalago s 10 místy: třída D – Line je klenotem nejnovější generace s nízkou energetickou spotřebou, který je schopen zajistit omezené emise hluku a nižší vibrace. 102 nových kabinek s vyhřívanými sedadly, dostatkem prostoru a atraktivním designem zaručuje zážitek z cestování v absolutním pohodlí.
Ve skiareálu Campiglio Dolomiti di Brenta (Madonna di Campiglio, Pinzolo a Folgarida-Marilleva) s sebou zimní sezóna 2021/2022 přináší „skipasovou revoluci“. Ceny skipasů již nejsou pevné, ale dynamické a platíte pouze za to, co opravdu sjezdíte, podle nového systému prodeje/nákupu, který odpovídá potřebám současného lyžaře a reaguje na změny, které právě probíhají. Metoda „pay per use“ se tak etabluje i ve světě lyžování a heslem nové sezóny se stává „Starpass“. Kdo si jej pořídí, bude více lyžovat a méně platit. Chcete-li získat Starpass, jednoduše se zaregistrujte v aplikaci technického partnera MyPass Ski nebo na webu mypass.ski a požádejte o kartičku MyPass za cenu 10 EUR s platností v lyžařské oblasti Campiglio Dolomiti di Brenta. Se Starpassem je pak po celou zimní sezónu zaručena sleva 3 až 8 % na všechny dny, které strávíte lyžováním, a samozřejmě už nemusíte chodit k pokladnám, ale k lanovkám a vlekům se dostanete přímo. Denní kartička zakoupená online a před dnem použití má vždy výhodnější cenu ve srovnání s kartičkou zakoupenou v den použití a přímo na místě. Rovněž je zárukou, že se sjezdovku dostanete i v případě, že je počet lyžařů omezen. Informace: www.ski.it
Také v nedaleké lyžařské oblasti Pinzolo se inovace týkají nových služeb spojených s digitalizací prodeje skipasů.
Na ledovci Presena, nad Passo Tonale, se vrací Ice Music Festival, hudební festival proslulý svými ledovými nástroji a místem konání, obřím iglú ve výšce 2 600 metrů nad mořem s výhledem na ledovec.

První sáňkařská dráha v oblasti Paganella bude dostupná sedačkovou lanovkou Santel-Meriz, která začíná poblíž Fai della Paganella. Z Rifugio Meriz pak bude možné využít dvoumístnou sedačkovou lanovku, která slouží školnímu hřišti Rolly Marchi, a to až na začátek nové trati, která končí na úpatí sjezdovky pro začátečníky hned vedle přístřešku. Tato trať, kterou vybudovala a spravuje společnost Paganella 2001 SpA, má délku 880 m, šířku 3 až 5 metrů, průměrný sklon 10 % a maximální sklon 20 %. 
…A nové prostory, které doprovodí první letošní kroky na lyžích
Skiareál Paganella, oblast Prati di Gaggia, kde se nachází Polo Primi Passi Eskimo, Biblioigloo, Chalet Forst a hřiště Kids Gaggia Park, bude dále rozšířen směrem k pohoří Brenta o přibližně 5 000 metrů čtverečních, aby poskytl více prostoru pro děti a lyžaře. 
Zejména Polo Primi Passi Eskimo bude doplněno o nový snadný svah vhodný pro začátečníky s názvem „orsetto bianco“(bílý medvěd). Celá oblast pro začátečníky tak bude připravena doprovázet na postupné cestě ty, kteří se chtějí přiblížit světu lyžování, zejména ty nejmenší: Campo Primi Passi „Pingu“ se dvěma pohyblivými chodníky, nová snadná sjezdovka pro začátečníky „bílý medvěd“ a modrá sjezdovka „Teresat“ obsluhovaná sedačkovou lanovkou. Nová dráha má délku 160 m, šířku 70 m a průměrný sklon 22 %.
V rámci investic do vylepšení sjezdovek pro začátečníky dojde i k rozšíření modré sjezdovky Salare. Tato trať je součástí okruhu modrých vysokohorských sjezdovek pro začátečníky: 5 km vyhrazených sjezdovek, které obsluhují celkem 3 sedačkové lanovky.
Nové možnosti dostupné pro začínající lyžaře jsou také na Monte Bondone: jedná se o dva nové pohyblivé chodníky v celkové délce 180 metrů na svahu Cordela, navíc s relativním rozšířením svahu. Budou tedy k dispozici 3 pohyblivé chodníky, které pokrývají celkové převýšení 100 metrů. 
I zde byl představen nový online prodejní systém pro skipasy s dobíjecí kartou, který nevyžaduje, abyste fyzicky chodili k pokladně. Kartu lze také použít později k dalším nákupům skipasů. Online nákup skipasu vám rovněž zajistí 5% slevu z ceníkové ceny.

Z letiště přímo na sjezdovky díky FlySki Shuttle
V zimní sezóně 2021/22, tedy od 8. prosince 2021 do 3. dubna 2022, budou hlavní lyžařská střediska v Trentinu propojena přímými transfery s letišti Verona-Valerio Catullo, Bergamo-Orio al Serio, Milán-Linate, Milán-Malpensa, Benátky-Marco Polo, Treviso-Antonio Canova, Bolzano a s železničními stanicemi Mestre, Milán hlavní nádraží (novinka pro rok 2021) a Trento. Služba FlySki Shuttle spojuje letiště s městy ve Val di Sole, Val di Fassa, Val di Fiemme, San Martino di Castrozza, Madonna di Campiglio/Pinzolo a přes železniční stanici Trento pak i do jiných destinací. Informace a podrobná spojení: visittrentino.info/fly-ski-shuttle.

Udržitelný sníh
Nový projekt environmentální, sociální a ekonomické udržitelnosti, podporovaný turistickým výborem Val di Sole a konsorciem Pontedilegno-Tonale, s cílem zvýšit povědomí hostů o životním prostředí a šířit osvědčené postupy ve vysokých nadmořských výškách, kde jsou důsledky změny klimatu cítit ještě intenzivněji, zahrnuje čtyři přístřešky v oblasti Passo Tonale a ledovce Presena. Capanna Presena, Panorama 3000 Glacier, Passo Paradiso a Malga Valbiolo byly vybrány, aby se staly „zelenými“ přístřešky, kde bude k dispozici pouze energie z obnovitelných zdrojů, budou se používat pouze produkty s ekoznačkou, které budou zcela bez plastů a kde víno a pokrmy budou podávány z místních produktů, vše ekologické a s označením kvality.
Vždy, když v Primieru jedete vlekem, rozsvítíte světlo v místnosti nebo topení v bytě, pohybujete se elektromobilem nebo si jednoduše dobijete chytrý telefon, prokazujete tím respekt k životnímu prostředí, protože v této oblasti se používá pouze čistá energie pocházející z obnovitelných zdrojů. Voda a dřevo jsou velmi vzácné zdroje, jejichž teritorium je bohaté a které umožňují provozovat až 14 vodních elektráren a dvě elektrárny na biomasu! V lyžařské oblasti San Martino di Castrozza-Passo Rolle se v zimě i v létě pohybují kabinové i sedačkové lanovky pouze díky vodní energii, která navíc slouží i k aktivaci děl pro plánované zasněžování. 
Lyžařské oblasti se dlouhodobě zavázaly k obnově a zlepšování energetické účinnosti a udržitelnosti zasněžovacích systémů, ale také k energetické soběstačnosti z hlediska vodních zdrojů, a to tvorbou skladovacích nádrží, které pomohou zbrzdit některé z nepříznivých důsledků změny klimatu. Tímto způsobem lze získat potřebné množství vody k zasněžování většiny sjezdovek, jakmile budou během několika po sobě jdoucích nocích splněny správné podmínky teploty a vlhkosti a optimalizovány náklady. 


NA SJEZDOVKy S POJIŠTĚNÍM A BEZ ALKOHOLU
Podle italského zákona mají od 1. ledna 2022 v Trentinu všichni, kteří využívají alpské sjezdovky, povinnost mít sjednané pojištění RCT (tj. pojištění odpovědnosti ve vztahu ke třetím stranám), které kryje občanskoprávní odpovědnost za věcné škody nebo zdravotní újmu způsobenou třetím stranám. S ustanovením se počítá už v obecnějším legislativním nařízení (č. 40 z roku 2021) o bezpečnosti při praktikování zimních sportů v horách. Pokud lyžař ještě nemá sjednané pojištění RCT, může si ho snadno sjednat při koupi skipasu. V Trentinu ukládá provinční zákon provozovatelům lanových drah zpřístupnit uživatelům nabídku pojištění občanskoprávní odpovědnosti za škodu způsobenou ostatním osobám, případně škodu na majetku. Povinnost se však nevztahuje na běžecké tratě. U koho bude po 1. lednu 2022 při kontrole zjištěno, že nemá sjednané pojištění RCT, bude muset odevzdat skipas a uhradit správní pokutu ve výši od 100 do 150 eur. 
Stejné nařízení zavádí v čl. 31 zákaz lyžování po požití alkoholických nápojů a dalších návykových látek a rovněž možnost neinvazivní kvalitativní kontroly, případně dechové zkoušky pomocí přenosných zařízení (alkohol testery) v případě nehody.
Od stejného data budou přilby povinné i pro děti do 18 let.
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