HORY
HORSKÉ CHATY JSOU ZNOVU OTEVŘENY
Chůze po horách je jedním z nejvíce stimulujících zážitků a je dostupná skutečně pro každého. Začnete tím, že najdete své vlastní tempo a rytmus se přizpůsobí vašemu dechu. Emoce se obnoví při pozorování jedinečné krajiny, která se mění v každé zatáčce, jak stoupáte a nabíráte nadmořskou výšku. Postupujete v tichu, které narušují jen kameny vrzající pod nohama, zvuky okolí a přírody. A nečekané setkání vás čeká na každém kroku: s nejkurióznějšími obyvateli tohoto světa, tvořeného vodou, ledem a kameny pod nekonečnou oblohou. 
[bookmark: _Hlk6560827]Od víkendu 20. června ožívá v trentinských horách a zejména v Dolomitech, které jsou na seznamu světového dědictví UNESCO, síť více než 5 800 kilometrů stezek. Otevírá se totiž většina z více než 140 alpských chat. 
V alpských chatách je všechno trochu zvláštní, počínaje provozovateli a jejich příběhy. Lidé, kteří s nekonečnou vášní vždy prožívali vztah k horám a k území, na kterém žijí. Vědí, jak „číst“ vzduch, mraky, oblohu, umí říct, zda bude zítra slunce, nebo přijde déšť před polednem, ale také poradit, zda jsou vaše boty vhodné na chůzi po cestě nebo zda je zvolená cesta nejlepší. 
Hlavní novinkou léta ve vysokých nadmořských výškách je jistě znovuotevření chaty „Maria e Alberto ai Brentei“ v srdci pohoří Brenta po dvou letech práce. Tuto chatu má na staorst horský vůdce Luca Leonardi s rodinou. 
Modernizace služeb, nová kuchyně a především panoramatická jídelna s moderními liniemi a proskleným oknem, ze kterého se můžete vsedě od jídla kochat výhledem na panorama horských štítů až k Bocca di Brenta, Crozzòn di Brenta, Cima Margherita, Tosa, Fracingli. Rekonstrukce, která celé budově vrátila onu autentickou atmosféru alpské chaty, bez které se Brentei neobejde, a to především díky její historii a postavám s ní spojeným, počínaje téměř legendárním Brunem Detassisem, kterého na konci 40. let 20. století povolala rodina Fossati Bellani, jíž patřila horská chata, kterou později darovali CAI v Monze, aby toto útočiště vysoko v horách spravoval. Sám se tomu věnoval v letech 1949 až 2000 a poté předal štafetu svému synovi Claudiovi, který na chatě vydržel do roku 2008. 
Chata Brentei je přístupná z parkoviště ve Vallesinella, 4 km od Madonna di Campiglio, po cestě SAT č. 317 k chatě Casinei a poté asi 3 hodiny po „Sentiero Arnaldo Bogani“ (cesta SAT 318). Toto je nejfrekventovanější přístupová cesta k chatě. 
Alternativní a méně frekventovaná trasa sestupuje do krajiny a alpských výhledů, které se naskytly prvním horolezcům  a průzkumníkům pohoří Brenta v druhé polovině 19. století: jedná se o výstup podél Val Brenta. Z vesnice S. Antonio di Mavignola sledujte ukazatele na Val Brenta až k parkovišti „piazzale delle bore“. Odtud pokračujte po cestě SAT. 323, která vede od pastviny Malga Brenta Bassa, přes Malga Brenta Alta a k chatě vás dovede asi za 3 hodiny a 30 minut.
Na chatě s rodinou
Existuje mnoho itinerářů, i vícedenních, které dokážou navodit ty správné emoce a které jsou vhodné pro rodiny i pro turisty s různou úrovní přípravy a tréninku. Některé z nich jsme vám už popisovali.
Ve Val di Rabbi v národním parku Stelvio je pro rodiny připravena dvoudenní trasa, která vede k chatě Dorigoni ve Val Saènt a dále k jezeru a chatě Corvo a poté se vrací zpět na Piazzola di Rabbi. 3 hodiny chůze z Malga Stablasolo vás hned první den zavedou k chatě (zdoláte téměř 900 metrů převýšení) a cestou můžete obdivovat vodopády Val Saènt. Další den překonáte převýšení asi 500 m, dotknete se panoramatického vrcholu Cima Collecchio (2957 m) na hranici mezi Trentinem a Alto Adige, abyste se dostali k jezeru Corvo a nedaleko od něj ke stejnojmenné horské chatě. 
Další itinerář pro rodiny najdete v pohoří Dolomitech Fassa, z Val Contrin do Val San Nicolò. Začíná z Alby poblíž stanice lanovky Ciampàc. Po náročnějším výškovém rozdílu vstoupíte do Val Contrin a překročením potoka se dostanete k chatě Mèlga Cianci, odkud se za další 2 hodiny dostanete k historické chatě Contrin. Od ní pak vyrazíte další den, až si vychutnáte východ slunce na jižním pilíři Marmolady, směrem k chatě Passo San Nicolò. Budou vás obklopovat vrcholky skupiny Marmolada a pomalu se vydáte dolů z kopce do Val San Nicolò, údolí posetého chatami a typickými přístřešky. 
V národním parku Stelvio ve Val di Pejo se z elektrárny Malga Mare dostanete asi za 2 hodiny nahoru k chatě Cevedale „Guido Larcher“ v horní části Val Venezia, v krajině formované ledovci, které, i když jsou malé, obklopují vrchol Cevedale a Palòn de la Mare. Je to oblast, kde je možné snadno zahlédnout různé druhy alpské fauny, jako jsou svišti, orli skalní, jeleni a kamzíci. 
Další den můžete z chaty Larcher podniknout výlet podél jezer, která se před vámi budou objevovat v následujícím pořadí: Lago Marmotte, Lago Lungo, Lago Nero, Lago del Careser. Odtud se vrátíte na parkoviště Malga Mare. 
Nad Madonna di Campiglio se můžete vydat na okružní trasu po stezkách, které spojují chaty na této straně pohoří Brenta. Z Passo Campo Carlo Magno dojdete k chatě Giorgio Graffer pod Passo Grostè. V červnu a červenci můžete využít příležitosti a zamířit k chatě „Gli orti della Regina“, skutečné botanické zahradě ve vysoké nadmořské výšce bohaté na alpské druhy květin, samozřejmě jen k pozorování, nikoliv trhání. 
Druhý den dorazíte po hrbolaté stezce asi za 2 hodiny k chatě F.F. Tuckett na úpatí ledovce Vallesinella. Pokračujte směrem na Val Brenta a dostanete se k nové chatě Maria e Alberto ai Brentei nedaleko Crozzòn di Brenta a Cima Tosa. Třetí den sestoupíte k chatě Casinei a odtud do Vallesinella a poté se vrátíte do Madonna di Campiglio.

Po stopách autorů
V pohoří Dolomiti di Fassa můžete podniknout výpravu z Catinaccio do Sassolungo po stopách průkopníků místního horolezectví. Výchozím bodem je Passo Carezza: dostanete se k chatě Paolina a po snadné cestě k chatě Roda di Vaèl. Asi v polovině této trasy narazíte na velkého bronzového orla zasvěceného Theodoru Christomannosovi, průkopníkovi turistiky v Dolomitech, který jako první popsal tuto trasu pro horolezce na konci 19. století. Pokračujte do Passo delle Cigolade a podél Alta via dei Fassani se dostanete k chatě Vajolet na úpatí soutěsky tří věží. Druhý den vyjedete do Passo Principe a dotknete se průsmyků Molignon a Tyres. Nakonec dorazíte k chatě Alpe di Tyres. Poslední den dorazíte do Passo Duron a odtud, stále ve vysoké nadmořské výšce, budete pokračovat k útočišti Sassopiatto. Po stezce pojmenované po horolezeckém králi Friederichu Augustovi Saském, na úpatí skupiny Sassolungo, dorazíte k chatám Pertini, Friederich August a Des Alpes a nakonec k cílové stanici lanovky Col Rodella na závěrečný sestup do Campitella di Fassa. 

Pale di San Martino – výprava kolem Monte Mulaz. Tento trek, který vám umožní obejít impozantní Monte Mulaz v severním sektoru Pale di San Martino, není příliš populární, ačkoli je to jedna z nejvíce fascinujících tras celých Dolomit. Trasa se zpočátku vine podél velmi zeleného Val Venegia, mezi výhledy na kolmé stěny Cimòn della Pala, Cima Vezzana, Bureloni a také stěnu Cima Mulaz, která se tyčí na horskou pastvinou Malga Venegia. Za Malga Venegiota opustíte lesní cestu, abyste dlouhými úseky vystoupali k úpatí impozantních dolomitských stěn Campanile di Valgrande a Cima Focobon a v Passo di Mulaz dosáhli v grandiózním prostředí nadmořské výšky 2610 m. Z průsmyku je možné vystoupat na vrchol Monte Mulaz (2903 m) s panoramatickým výhledem na celé Pale di San Martino a Val Venegia. Trasa na vrchol však vyžaduje jistou obratnost v některých exponovaných pasážích a znalost pohybu na skalách; varianta je proto vyhrazená pro zkušené a dobře trénované turisty. Po zastávce u chaty Volpi di Misurata al Mulaz pokračujte z kopce, sledujte značku 710 a velmi opatrně se dejte po cestě 751 vlevo (na sever) směrem k Passo di Focobon (2326 m). Nyní se cesta prodírá travnatými svahy a dostává se tak k nedalekému Passo di Venegiota (2299 m). Zde opustíte cestu 751 a sledujete velmi zřetelnou sjezdovku až k úpatí Cima Venegiota. V nadmořské výšce 2210 m pokračujte po přímé cestě (směrem do údolí) nebo doleva, dokud nepřejdete cestu 749. Po této cestě doleva se dostanete na dno údolí Val Venegia a vrátíte se tak do výchozího bodu trasy. 
[bookmark: _Hlk71808458]
Let‘s Dolomites, hory, jak je neznáte
Let's Dolomites, projekt vytvořený místními alpskými průvodci, se skládá z několika návrhů určených pro ty, kteří chtějí zažít treky v hlavních horských skupinách Trentina. Můžete si vybrat mezi balíčky na 6 nebo 3 dny s přenocováním na horských chatách. Informace a rezervace na www.campobase.travel 

VÝROČÍ VE VÝŠCE
Před 150 lety během léta průzkumná činnost v Dolomitech v plném proudu a mezi protagonisty byli i někteří britští horolezci, členové Alpine Club v Londýně. Konkrétně na Cima Brenta vylezl ze severního ledovce horolezec Francis Fox Tuckett spolu s průvodci Christianem Lauenerem (Švýcarsko) a Santo Siorpaesem řečeným „Salvadòr“. Přímo před tímto vrcholem je po něm pojemnovaná chata SAT v Alta Vallesinella. 
Ve východních Dolomitech vylezli na Catinaccio d'Antermoia Charles Comyns Tucker, Thomas Henry Carson spolu s průvodcem Antoniem Bernardem z Val di Fassa. Dnes se na tento vrchol dostanete snadnou ferratou na západní straně, která začíná v Passo Principe. 
V Pale di San Martino však prvovýstup na Cima Vezzana dokázal Douglas William Freshfield spolu s Charlesem Comyns Tuckerem. Tento vrchol, co do výšky druhý po Cimòn della Pala, stoupá z průsmyku Travignolo po překročení Val Cantoni z chaty Rosetta – Giovanni Pedrotti, 10 minut od cílové stanice lanovky Col Verde – Rosetta.




