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Vody Trentina obývá ceněná rybí fauna
OD ŘEK PO JEZERA, I RYBOLOV JE ZDE UDRŽITELNĚJŠÍ 

Pro milovníky rybaření je k dispozici portál „Trentino Fishing“, kde si můžete objednat rybářského průvodce nebo některou z mnoha služeb, od jednodenní povolenky až po pobyt v některé z „Trentino Fishing Lodges“.

Území Trentina je bohaté svou biologickou rozmanitostí, a to díky mnoha velkým i malým chráněným oblastem.  Ty spolu s více než 2000 km řek a potoků a téměř 300 jezer přirozeně prospívají vodám i rybám v nich. Právě rozmanitost vodního prostředí a přítomnost více než 500 rybářských revírů činí z této oblasti ideální destinaci pro rybolov, zejména muškaření a přívlač.
Stačí si natáhnout speciální „brodítka”, abyste se mohli volně pohybovat ve vodním toku a přitom se nenamočili, a nahodit návnadu směrem k místům, kde se ryby nejčastěji zdržují, kde je voda nejklidnější nebo pod vyčnívající balvany.  Je to výzva, která vyžaduje trpělivost, zkušenosti a také trochu štěstí.
Vybrat si můžete z velkých jezer v údolí nebo z alpských jezer s výhledem na Dolomity, z horských bystřin jako Avisio, Cismon a Vanoi nebo řek jako Noce, Sarca, Brenta a Adige.  
Na těchto vodních tocích se nacházejí mnohé oblasti vyhrazené pro rybolov „no kill” - chyť a pusť - kde se ulovená ryba pustí z háčku a ihned vrátí do vody.  Na řece Sarca se zase nacházejí speciální plošiny, které umožňují snazší přístup starším lidem a osobám se zdravotním postižením.
Informace o všech možnostech, které jsou rybářům k dispozici, získáte na portálu trentinofishing.it, který shromažďuje veškeré informace o rybářských svazech, revírech, druzích ryb, situaci v hlavních rybářských lokalitách v reálném čase díky záběrům přenášeným webovými kamerami, dále sekci pro nákup rybářských povolenek online a rezervaci revírů, turistickou povolenku pro amatérské rybaření, která nahrazuje státní licenci pro rybáře, kteří ji nemají, a půjčovnu vybavení. Kromě toho si můžete zamluvit rybářské průvodce - Trentino Fishing Guides, kteří jsou vyškolení k tomu, aby doprovázeli zájemce na nejlepší místa pro rybaření, nebo ubytování v rybářských chatách - Trentino Fishing Lodge, což jsou ubytovací zařízení vhodná pro milovníky rybolovu (časná snídaně, úschova vybavení, rybářské povolenky přímo v chatě, cílené balíčky atd.).  
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