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ZÁŽITEK GRAVEL
Údolí Val di Sole zahajuje Alpin Gravel díky šesti trasám věnovaným této nové disciplíně na dvou kolech. V lokalitě Serrada na Alpe Cimbra se nachází nový bikepark, který čeká, až ho objevíte, spolu s dalšími dvěma bikeparky na úpatí Pale di San Martino

ALPE CIMBRA. NOVÝ BIKE PARK V LOKALITĚ SERRADA
Stezky FolgaRide jsou převážně flow traily a mohou na nich jezdit všemi rychlostmi všechny typy riderů. Do nového bikeparku na Alpe Cimbra vyjedete sedačkovou lanovkou Martinella z lokality Serrada di Folgaria do nadmořské výšky 1600 metrů. Zde najdete po levé straně flow traily FolgaBolic a FolgaLine. Obě stezky se na prvních 50 m převýšení shodují na udusané cestě se zábavnými parabolami, boulemi a skoky. Ve výšce 1550 m přijedete na křižovatku, kde se stezky rozdělí: vlevo stezka FolgaLine, která je jednodušší a udusanější a podobná stylu úvodní části, takže je vhodnější pro začátečníky. Na druhé straně se nachází stezka FolgaBolic, která je stále flow, ale o něco strmější a je vhodnější spíše pro zkušené. Pokračuje vpravo oblastí řídkého lesa a má několik náročnějších pasáží, několik obtížnějších skoků na závěr a několik náročnějších a šikmějších parabol. V závěrečných 100 metrech převýšení se obě stezky opět setkávají. Nechybí ani 70metrový pump track, flow traily a speciální pomůcky pro výuku techniky. Pro děti ve věku od 2 do 6 let je k dispozici mini-bikepark s pohyblivým pásem pro stoupání. 
Pro ty, kteří si chtějí vyzkoušet downhill nebo freeride, je k dispozici Bikepark Lavarone, věnovaný cyklistice a downhillu se 4 adrenalinovými tratěmi. Nachází se zde známá Whezzyssghevenait, oranžová trasa, šílená stejně jako její jméno. Dřevěné struktury, rampy, po nichž se pustit plnou rychlostí, zatáčky ve tvaru U a akrobatické skoky, a také Pina Colada, děsivá černá trať!
www.folgaride.alpecimbrabike.it

VAL DI SOLE BIKE LAND. NA PLNÝ GRAVEL
Letos se oblast zaměřuje na Alpine Gravel a chce být první v Itálii, která tento cyklistický zážitek nabízí. Je zde totiž 6 tras určených pro kola se zesílenými ráfky a 38mm plášti. 
Alpine Gravel Lago di Celentino. Z Ossany do Malgy Campo a dále k jezeru Celentino. Odtud se naskýtá úžasný výhled od Dolomit Brenta až po horskou skupinu Adamello Presanella.
Alpine Gravel Monte Vigo. Z Monte Vigo se otevírá 360° panorama s výhledem na všechny hlavní horské skupiny v údolí Val di Sole. Z nadmořské výšky 770 po 2130 metrů, cyklistika na úpatí Dolomit Brenta.
Alpine Gravel Passo Tonale. Z hradu San Michele di Ossana do Passo Tonale, kolem pevností z první světové války až na úpatí Presanelly. Zážitek obohatí otevřená prostranství s nezapomenutelnými výhledy. 
Alpine Gravel Bassa Valle. Tento trail je nejméně technický, ale pozor, stále se jedná o 49 km při téměř 1000 metrech výškového rozdílu. Trasa vede z poloviny po cyklostezce Val di Sole a z poloviny v terénu. Prochází vesnicemi, historickými sídly a lesy, od střední části údolí Val di Sole až dolů do Cavizzany.
Alpine Gravel Monte Peller. Do nadmořské výšky téměř 2100 m při celkovém převýšení 1560 m. Rozhodně to není procházka, ale výhled na údolí Val della Nana v Dolomitech Brenta vynahradí každou námahu. Podívaná je zaručena vzhledem k tomu, že jedete na kole parkem Adamello Brenta.
Alpine Gravel Pejo. Zde se nachází nejnáročnější trasa ze 6 navržených. Alpine Gravel Pejo je náročná díky své délce 61,3 km a především díky 1890 metrům převýšení. Příjezd k jezeru Lago di Pian Palù bude úlevou, a to nejen díky kráse okolí, ale také proto, že tam začíná lehčí část cesty. 
https://www.visitvaldisole.it/it/alpine-gravel
Údolí se věnuje také novému projektu zaměřenému na inkluzivitu, který zahrnuje trasy vedoucí po stezkách a lesních cestách přístupné pro tandemová a ruční kola a také kurzy pro průvodce MTB s kvalifikací pro doprovod osob s tělesným postižením.

PAGANELLA BIKE PARK. ČEKAJÍ VÁS NOVINKY
Po znovuotevření Paganella Bike Parku s 80 km single trails a 7 flow trails bude během léta otevřen nový trail v oblasti Molveno a další dva na Paganelle. 

MADONNA DI CAMPIGLIO 
Objevit to nejlepší z Trentina na elektrokole nebo na gravel kole je možné díky DoGa (Dolomiti-Garda Alpine Cycling Adventure) – cyklotrase, která byla vytyčena na základě dvou nekompromisních zásad: výchozí i cílové body jsou snadno dostupné i bez auta a trasa je vhodná pro novou generaci trekingových a gravelových elektrokol. Trasa Dolomiti-Garda vede z Brentských Dolomit do Rivy del Garda, které od sebe dělí 110 km cyklistického dobrodružství; trasa je bez technických obtíží a je vhodná pro sportovce i amatéry. Některé úseky vedou po štěrku a hrubém asfaltu. Je ideální pro elektrocyklisty, kteří mají rádi treking – trasa má celkovou délku 110 km a její nejvyšší bod se nachází v nadmořské výšce 1650 m v průsmyku Passo Campo Carlo Magno – je však vhodná i pro experty na „gravel“.

Z Dolomit ke Gardě na elektrokole je nabídka pro milovníky cyklistiky, výslovně věnovaná objevování „Do-Ga“ (Dolomiti-Garda Alpine Cycling Adventure), která nabízí každý pátek od 2. června do 13. října jednodenní výlet na elektrokole z Madonny di Campiglio do Rivy del Garda v doprovodu odborných MTB průvodců a návrat autobusem. 


SAN MARTINO DI CASTROZZA
Colbricon Bike Park a San Martino Bike Arena otevřely brány již o prvním červnovém víkendu, k velké radosti milovníků downhillu, kteří si mohou užít první letošní adrenalinové sjezdy na tratích Inventum Trail a Paludis Trail v Bike parku Colbricon a na tratích Tognola Uno, Tognola Due a Variante Tre v Bike aréně San Martino.
Dva bikeparky, dvě lanovky, ale s možností jediné vstupenky na celodenní sjezdy uprostřed lesů a vysokohorských pastvin: San Martino Gravity Pass je vstupenka do obou bikeparků za zvýhodněnou cenu. 
Naproti tomu milovníci endura si mohou díky otevřeným lanovkám užívat na tratích, které se svažují od Tognoly směrem na Valsordu, Val Zortei a Valcigolera. Od července bude k dispozici také zbrusu nová tříúrovňová skokanská dráha s pohyblivým pásem, určená milovníkům skoků a akrobacie, která je nedílnou součástí nabídky bikeparku Colbricon.

VAL DI FASSA: V ZÁŘÍ SELLARONDA BIKE DAY
V sobotu 16. září od 8.30 do 15.00 hodin bude zastaven provoz na silnicích kolem masivu Sella – absolutními protagonisty akce Sellaronda Bike Day budou cyklisté. Neplatí se žádné startovné (ani není třeba být členem žádné organizace). Povinné je pouze použití přilby. Povolena jsou silniční kola, horská kola, elektrokola, e-MTB s vozíky, tandemy, jednokolky a historická kola. Trasa: 53 km, 1637 m převýšení; trasa vede údolími Fassa, Gardena, Badia, přes průsmyky Sella, Pordoi, Gardena a Campolongo: přitahuje přes 22 000 cyklistů.
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