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Vánoce pod italskými Dolomity
Trentino/Praha 27.9.2023
Milujete vánoční atmosféru, vůni svařeného vína, barvy a světla vyzdobených měst? Co letos objevit novou atmosféru mezi majestátnými Dolomity, kde se ukrývají jedinečné tradice, chutě a místní řemesla. Zajeďte v prosinci nebo lednu do Trentina a nasajte vánoční atmosféru. A kam v Trentinu pro nejlepší adventní zážitky vyrazit?
1) Magické Trento

Vánoční trh v Trentu se letos koná již po devětadvacáté a od soboty 18. listopadu do neděle 7. ledna 2024 oživí dvě historická náměstí v centru města, náměstí Piazza Fiera a Piazza Mostra. Naleznete zde nespočet řemeslných výrobků a typické jídlo a víno. Bohatý program akcí a doprovodných iniciativ promění srdce Trenta ve "město Vánoc": www.trentocittadelnatale.it
2) Adventní Rovereto

Během vánočních svátků se ulice Rovereta zaplní světly a na ulici Via Roma budou tradiční tržnice, kde si můžete koupit místní řemeslné výrobky a vychutnat si šálek kořeněného svařeného vína i tradiční pokrmy a dezerty. Celé historické centrum se od 24. listopadu do 7. ledna stane scénou pod širým nebem, kde se budou konat instalace, výstavy umění a fotografií, scény z Betléma, představení, tematické prohlídky a aktivity pro nejmenší v dětské vesničce zřízené v zahradách Ex Catasto. To vše v nádherném prostředí budov ze 17. a 18. století, středověkých bašt a městských muzeí.

Pokud už se do Rovereta vydáte, zastavte se i v nedaleké vesnici Ala, která vás uchvátí architektonickou krásou svých historických budov, nabídkou řemeslných výrobků a dobrot. Každý den návštěvníky rozveselí putovní představení, koncerty v paláci, výstavy a zajímavé prohlídky za svitu luceren s průvodci v kostýmech z 18. století. Zvláštní pozornost bude věnována rodinám a dětem, které se budou moci zúčastnit četných zábav, dílen a her uvnitř budov. No a po cestě se můžete také stavit v Aviu, kde je od 25. listopadu do 17. prosince centrem trhu zámek FAI, jehož stánky jsou rozmístěny ve vnitřní zahradě. Kromě tradičního trhu se v průběhu devíti dnů mimořádného zahájení uskuteční také koncerty pěveckých sborů, aktivity pro děti a komentované prohlídky: www.visitrovereto.it/natale/.
3) Termální lázně Levico

Od 18. listopadu do 6. ledna se do Levico Terme, kde trávila své dovolené císařovna Sisi, vrací setkání s Habsburským vánočním trhem. Překročením vstupní brány Habsburského parku v Levico Terme vstoupíte na kouzelné místo, kde jsou dospělí i děti hýčkáni a mohou se nechat unášet emocemi, mezi představeními a vánoční atmosférou, tradičními dřevěnými domky pod staletými stromy, stánky s typickými specialitami. Habsburský trh nabízí ve dnech svého otevření bohatý kalendář akcí a aktivit, které uspokojí každého. www.visitlevicoterme.it/.
4) Oblíbená Garda

V oblasti Garda Trentino si můžete vybrat ze tří různých trhů a radíme vám, abyste se pokusili poznat všechny! Habsburská atmosféra, vůně, aktivity pro dospělé i děti a stánky, kde si můžete prohlížet a hledat trochu zvláštní dárky, a zároveň procházet historickými centry se zastávkami na ochutnávku tradičních chutí. V Arcu se od 18. listopadu do 8. ledna, můžete nadechnout a pozorovat to vše při procházkách mezi stánky a dřevěnými domky, které lemují kostel a hlavní náměstí. Zde si mezi jedním a druhým douškem svařeného vína můžete vychutnat talíř českých knedlíků, porci polenty a guláše, strauben doplněný brusinkovou marmeládou a posypaný moučkovým cukrem!

V Riva del Garda se děti mohou vydat za Ježíškem tak, že přejdou most vedoucí do Rocca di Riva, kde na ně čekají tvůrčí dílny, hrací koutky a spousta sladkostí. A vy můžete přidat pár nápadů na svůj seznam přání, sepsat je a pak doručit samotnému Ježíškovi. Náměstí Garibaldi a Battisti jsou v každém ročním období místem setkávání a od 18. listopadu do 8. ledna budou hostit "Vánoční trh Gusto in Gusto".

Opravdu kouzelná je středověká vesnice Canale di Tenno, kde se mezi úzkými uličkami, které jako by šplhaly po horských svazích, otevírají dveře dvorů a sklepů, aby přivítaly stánky mimořádně krásného vánočního trhu. To nejlepší z uměleckých děl, šperků a keramických předmětů ručně vyrobených místními řemeslníky a umělci zde podbarvují uličky jedné z "Nejkrásnějších vesnic Itálie". Trh se koná o víkendech od 26. listopadu do 18. prosince.

O několik kilometrů dál se nachází další z "Nejkrásnějších vesnic Itálie", Rango, kde se o víkendech od 19. listopadu do 30. prosince koná typický vánoční trh, na němž lze obdivovat zemědělské nářadí, dřevěné hračky a rolnické speciality, kde vše zůstalo při starém.

Informace na https://www.gardatrentino.it/it/scopri/argento/tutto-sull-interno.
5) Val di Fassa

Ve Val di Fassa si obohaťte prosincovou lyžovačku návštěvou Moeny, která v údolí Dolomit otevírá vánoční trhy. Sedmnáct dřevěných domků je rozmístěno mezi náměstími Ramon, Sotegrava a náměstím Perla Alpina, kde můžete za soumraku obdivovat "enrosadira" – jedinečný přírodní úkaz nad Dolomity. Moenu zdobí tematický pouliční mobiliář a v ulicích centra se konají dílny, programy pro děti a putovní hudební představení. Dne 8. prosince se otevírají také překrásné trhy ve Vigo di Fassa a Campitello. Objevte jedinečné tradice místní ladinské kultury přímo pod vrcholky Dolomit.
6) A další kouzelná místa

Vánoční trh Siror, nejstarší vánoční trh v Trentinu, promění od 26. listopadu historické centrum starobylé vesnice Primiero v romantický vánoční trh. Charakteristické dřevěné domky, starobylé stodoly a stáje se zde proměňují v malebné obchůdky, kde si můžete zakoupit originální vánoční dárky: ozdoby, betlémy, řemeslné výrobky a mnoho lahodných, sladkých i slaných pokrmů, jako je typický sirorský brazedel, uzeniny, med a další dobroty. Vánoční atmosféru rozehřejí také ulice Tonadica, kde obyvatelé postavili kuriózní betlémy, které můžete obdivovat při procházce ulicemi historického centra.
V Cavalese ve Val di Fiemme bude "Velkolepý trh" v zahradě Magnifica Comunità di Fiemme od 10 do 19 hodin. 

V Ossaně v údolí Val di Sole si můžete prohlédnout domky vánočního trhu, které jsou rozmístěny ve zdech hradu Castel San Michele a na centrálním náměstí. Nenechte si ujít trasu z města na hrad věnovanou přibližně 1600 betlémům, které můžete navštívit každý den od 10 do 22 hodin. Konečným cílem této fascinující trasy je hrad Castello San Michele. Zde můžete navštívit zvláštní betlém vytvořený v jeho zdech, který vypráví o vojácích a zákopech a připomíná epizody, které se skutečně staly o vánoční noci během první světové války.
Vesnice Piana Rotaliana – Königsberg v srdci Trentina nabízejí po celý prosinec bohatý program v duchu Vánoc. Nenechte si ujít Vánoce ve sklípku: v tomto kraji vín a vinic přenášejí sklepy a palírny atmosféru svátků mezi sudy a pálenice, otevírají své dveře návštěvníkům, nabízejí prohlídky s průvodcem, ochutnávky, tematické akce a nákup vánočních výrobků a košíků.

Veškeré informace o vánočních trzích zde.
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