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TÓNY DOLOMIT – 23. ROČNÍK HUDEBNÍHO FESTIVALU MEZI HORSKÝMI VRCHOLY 

I letošní léto přivítají vrcholky trentinských Dolomit hudbu všech žánrů v podobě koncertů pod otevřeným nebem v samém srdci trentinských Dolomit. Od 7. července do 31. srpna 2017 čeká na milovníky hudby a přírody 24 setkání, kde si budou moci této jedinečné kombinace naplno užít. Ročník 2017 obohatí Campiglio Special Week v čele s violoncellistou Mariem Brunellem.
Festival Suoni delle Dolomiti - Tóny Dolomit letos už po třiadvacáté rozezvučí vrcholky Dolomit hudbou v podání mezinárodně uznávaných interpretů. Jde o sympatický projekt, který propojuje originálním způsobem přírodu s uměním. Po dobu necelých dvou měsíců budou hlavním protagonistou festivalu Dolomity, prohlášené UNESCEM za přírodní dědictví lidstva. Každému představení předchází pěší výstup (značně ho ulehčí jízda lanovkou) do vyšších nadmořských výšek , kde se země dotýká nebe a kde se z vrcholků Dolomit stávají působivé kulisy přírodního amfiteátru, ideálního pro dokonalý umělecký zážitek.

Samotné koncerty jsou opravdovými setkáními přírody a umění. Muzikanti jednoduše stojí uprostřed louky, posadí se na trávu nebo se opřou o skálu a hrají obkopeni publikem rozesetým po celé louce. Atmosféra je svobodná a velmi nekonformní a židle tu opravdu nikdo nepostrádá. Hory jako prostor svobody a svobodného uměleckého vyjádření - to jsou Suoni delle Dolomiti. Tato hudební dostaveníčka v přírodě neomezují žádné jazykové bariéry ani hranice žánrů. Koncerty pokrývají různé styly, od klasiky po jazz, od autorských skladeb po chorály, od etnické hudby po tu současnou. Dvě hudební setkání budou probíhat formou několikadenního trekingu s hudebními zastávkami. 

Hudba a hory, kultura a nádherná panoramata se letos budou potkávat od 7.července do 31.srpna. Novinkou je "Campiglio Special Week", který přivítá v období 17.- 23.července v Madonně di Campiglio a okolí violoncellistu Maria Brunella a hudební formaci la Kremerata Baltica, kterou založil v r. 1997 Gidon Kremer a tvoří ji největší hudební talenty baltské oblasti. Violoncellisté Berliner Philharmoniker vyšlápnou 7. července až na horskou chatu Fuciade (1982 m n.m.), kterou obklopují vrcholy horské skupiny Costabella. Indonézan Joey Alexander z ostrova Bali je ve svých 14 letech fenoménem jazzu. 9.července zahraje na klavír v Passo di Lavazè, který nabízí nevšední pohled na Catinaccio a Latemar. Milovníci fusion jazzu si nemohou nechat ujít vystoupení klavíristy Chicka Corey (22 Grammy Award) a hráče na banjo Bély Flecka - 12.července v historické Vile Welspergů v Primieru. 18. - 20. července je na programu Trekking se dvěma zpívajícími violoncellisty - Mariem Brunellem e Peterisem Sokolovskim – v jejich podání zazní např. Offenbach, Boccherini nebo Kneifel.
Za úsvitu bude možné vychutnat si v rámci Alba delle Dolomiti (Svítání v Dolomitech) v Pra Castron di Flavona v oblasti horské skupiny Brenta 22. července La Kremeratu Balticu a 23.července Sunrise Serenade. 
Festival nepřestává přinášet různá překvapení. Jedním z nich bude letos spojení zpěvačky Sarah Jane Morris a kytaristy Antonia Forcioniho, v jejichž podání zazní 10.srpna jazz, rock i blues. A 21.srpna zase okouzlí posluchače britské eso ve hře na akustickou kytaru a zpívající autor Jack Savoretti - v Camp Centeneru, který se pyšní krásným výhledem na Grosté a Cima Brenta.
Všechny koncerty budou začínat ve 13 hodin s výjimkou koncertů v údolí a koncertů Alba delle Dolomiti (Svítání v Dolomitech), které začínají vždy v 6 hodin ráno. Programy zahrnující treking jsou zpoplatněné (360 EUR) a počet účastníků je omezen. Rezervace koncertu s trekingem lze provádět pouze telefonicky od 8. května na tel. čísle 0039 0465 447501.
Kompletní program 21 koncertů na webu  isuonidelledolomiti.it
visittrentino.info/kultura
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