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[bookmark: _GoBack]Horské chaty Capanna Presena a Torre di Pisa po rekonstrukci znovu otevírají.
NEZAPOMENUTELNÉ ZÁŽITKY NA 146 HORSKÝCH CHATÁCH VYSOKO V HORÁCH 

Horské chaty se stávají stále častěji cílem pro pěší turistiku, ať už jde o nadšence nebo rodiny s dětmi. Jejich dosažení je vždy spojeno se silnými emocemi, které umocňuje pozorování východu či západu slunce nad vrcholky hor i vyprávění příběhů provozovatelů chat. 

Horské chaty stojící na úpatí vrcholků začínajÍ vyprávět své příběhy, jakmile vejdete do dveří, a ihned si získají vaše srdce. Staré černobílé fotky, konopný provaz, svazek horolezeckých skob a cepín na zdi vzbuzují zvědavost a touhu dozvědět se o historii hor od provozovatelů chat více. Letní sezóna horských chat začíná 20. června a přináší příležitost zažít nezapomenutelnou zkušenost vřelé pohostinnosti některého ze 146 „domů horolezců“ – zkušenost, která je dostupná úplně každému. Dobrodružství začíná už s prvními metry pěší stezky. Emoce se umocňují s každým krokem: na začátku každého ohromí nejdříve ticho, pak se s postupným stoupáním začnou otevírat obzory, přicházejí nečekaná setkání se zvířaty, která obývají tento přírodní svět, přidávají se vůně, barvy, odrazy ledovců a zvuky vody.
Strávit jednu či více nocí v horské chatě na úpatí hor Dolomit, světového dědictví UNESCO, je zážitek, který opravdu stojí za vyzkoušení a v nitru každého z nás zanechá něco vyjímečného: odlišnost životního rytmu, večerní dialogy, pohled na svítání, které přichází nečekaně a je pokaždé úplně jiné.
Lehký trénink chůze stačí k tomu, aby člověk dokázal v pohodě dojít k většině horských chat Trentina. Mnohé z nich jsou ideálním cílem i pro rodiny s dětmi, mimo jiné i díky lanovkám, které jsou otevřené i v létě a umožňují krátký výlet bez nutnosti zdolávání velkých kopců.

Hlavní novinkou je znovuotevření horské chaty Torre di Pisa na vrcholu Cavignon (2671 m n.m.) naplánované na příští červenec. Jedná se o nejvýznamnější chatu horské skupin Latemar. Byla kompletně zrekonstruována a rozšířena. Nová budova je rozdělena do dvou pater. V horním patře se nachází 35 lůžek rozdělených mezi dva velké a dva menší pokoje. Horská chata nese název podle nedaleké šikmé věže vysoké přibližně dvacet metrů, která připomíná slavnou památku, tyčící se na náměstí Piazza dei Miracoli v toskánském městě Pisa.
Další novinku přináší horská chata Capanna Presena v 2753 m n.m. Ta byla otevřena v blízkosti prostřední stanice lanovky Presena ležící na úpatí stejnojmenného ledovce nad Passo del Tonale sice už na Vánoce, pěší výletníci ji ale budou moci navštívit poprvé až nyní. Kromě restaurace, samoobslužného bistra a wellness centra je zde v letním období k dispozici osm pokojů zařízených v alpském stylu.
Nové správce budou mít chaty Altissimo-Damiano Chiesa, Antermoia, Viote-Fratelli Tambosi a z důvodu rekonstrukce budou uzavřeny horské chaty Stivo-Marchetti a Erdemolo, zatímco  na horské chatě Giovanni Tonini v Lagorai, která byla poškozena ohněm, bude možné bivakovat v přilehlé salaši Malga Spruggio.

Rok od roku se zvyšuje počet trentinských horských chat s bezlepkovou certifikací od Italské asociace celiaků. Jedná se o horské chaty “Roda di Vaèl” v Catinaccio, “Vincenzo Lancia” v Pasubio, “Val d’Ambièz - Silvio Agostini” a “Tuckett-Sella” v Dolomiti di Brenta, “Taramelli” ve Val Monzoni, “Erterle” v Lagorai, na úbočí hory Valsugana, “Cima d’Asta-Ottone Brentari” v Lagorai, “Treviso” v Pale di San Martino a “Casarota” na svazích Vigolana.

Zázemí sítě horských chat využívají také pěší trasy vybrané a doporučené horskými průvodci v rámci projektu Let’s Dolomites. Řada akčních balíčků je  určena pro ty, kdo chtějí zažít pěší nebo horolezecké aktivity v hlavních pohořích Trentina:  Adamello, Dolomiti di Brenta, Cevedale, Pale di San Martino, Dolomiti di Fassa a Lagorai, Trento a Monte Bondone.
Okruhy aktivit doporučených horskými průvodci Trentina jsou tři: Grande adrenalina (Velký adrenalin) - multisportovní zážitky, zejména pěší, ale i další outdoorové disciplíny v horách; Grandi Panorami (Velkolepá panoramata) - řada pěších túr šitých na míru pro objevování úchvatných panoramatických výhledů na hory. Grande Guerra (První světová válka) – zážitky vysoko v horách mezi kulisami tzv. Bílé války podél dolomitické fronty a na „Stezce míru.“
Hlavní novinku představuje série týdenních balíčků se 6/7 přenocováními v horských chatách. Ceny se pohybují od 630 EUR.


Odkazy programu Let‘s Dolomites na visittrentino.

V Trentu, květen 2017
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