
Der Adventskalender 
Rezepte aus der Weihnachtsbäckerei im Trentino

Mit 24 Rezepten versüßt das Trentino die Adventszeit und weckt Vorfreude beim Backen und anschließendem Verschenken an die Liebsten. Auf jedem Türchen des Adventskalenders ist eine der zahlreichen Winterlandschaften des Trentinos abgebildet. Dahinter verbirgt sich abwechselnd eine Spezialität aus einer der Regionen. Für jeden ist ein Rezept für die Lieblingsleckerei dabei - von Lebkuchen und Plätzchen bis hin zu Törtchen. So lässt sich die Zeit bis Weihnachten aushalten – mit Zimt, Nelken und Sternanis Duft in der Wohnung und liebevoll zubereitete Backwaren. 

Der Adventskalender wurde in Zusammenarbeit mit La Strada dei Formaggi delle Dolomiti (Genussstraße Käse der Dolomiten), La Strada della Mela e dei Sapori delle Valli di Non e di Sole (Apfel- und Genussstraße Val di Non und Val di Sole) und La Strada del Vino e dei Sapori del Trentino (Wein- und Genussstraße Trentino) entworfen. 

Im Folgenden sendet das Trentino mit vier der beliebtesten Weihnachtsgebäckrezepten eine schöne Vorweihnachtszeit und ein herzliches Fest voller Liebe, Gesundheit und Dankbarkeit. 
