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BOLLAIT BIO
Eine Gruppe begeisterter Frauen Barbara Pisetta, Daniela Dalbosco, Giovanna Zanghellini, Vea Carpi (und ein Mann Stefano Moltrer), die Liebe zum Heimatgebiet, der Traum, ein seit zu langer Zeit in Vergessenheit geratenes Produkt wieder richtig zu würdigen: das sind die Eckpfeiler des Bollait Komitees (Bollait = "Wollleute" auf Fersentalerisch), entstanden im Jahre 2017 in Palù del Fersina/Palai im Fersental, dem Herzen dieses Projektes.
 Ziel ist der Aufbau und die Förderung einer kurzen Verarbeitungskette der Wolle und zwar durch ihre Verwertung: Heutzutage stellt sie lediglich einen Sondermüll dar, der reichlich in diesem Gebiet vorhanden und dessen Entsorgung teuer ist.
 Die Wolle der Schafzüchter der Lagorai-Kette wird eingesammelt und zu Vlies, Flocken und Garn unterschiedlicher Art verarbeitet. Aus diesen Produkten werden wiederum - mithilfe eines Netzes von im Gebiet ansässigen Handwerkern - Bettzeug (Steppdecken, Kissen, Matratzen usw.) sowie kleine handgemachte und mit Naturfarben gefärbte Artikel hergestellt.
Dadurch erfährt die lokal gewonnene Wolle eine Aufwertung und wird ihrerseits zu einer Ressource, denn dieses Projekt schafft nicht nur neue Arbeitsmöglichkeiten, es hilft auch die Schönheit dieses Gebietes zu wahren. 
Bislang wurden 3.500 kg lokale Wolle gesammelt, die jedes Jahr zu den unterschiedlichsten Produkten verarbeiten werden, welche sich sowohl im Trentino als auch außerhalb der Region größter Beliebtheit erfreuen. Was gefällt sind die Naturfarben, die Qualität der Produkte, die Liebe, die diesem Projekt innewohnt. Die zugehörigen Strukturen verkaufen die Wolle und die aus ihr hergestellten Produkte und sie organisieren Workshops und Kurse rund um das Thema Wolle.
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