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PRESSEINFORMATION

Kunsthandwerk, Krippen und kletternde Hexen: Weihnachtsmärkte mit Erlebnisfaktor in den Gemeinden Trentinos 
 
Frankfurt am Main/Trento, November 2021 – Schneeluft mischt sich mit dem Duft von Röstkastanien, heißer Schokolade und Glühwein, wenn die Weihnachtsmärkte im Trentino wieder ihre Tore öffnen und zum gemütlichen Bummel einladen. So stehen von Valle dell’Adige bis zu den Dolomiten zwischen Ende November bis Anfang Januar zahlreiche Orte im Zeichen von Handwerk und Tradition.
Der älteste Weihnachtsmarkt der Region ist der berühmte „Mercatino di Natale“ im Herzen der Hauptstadt Trento. In zahlreichen Holzbuden dürfen sich die Besucher an örtlichem Kunsthandwerk und regionalen Köstlichkeiten erfreuen. Weine, Liköre, Wurst und Käsespezialitäten werden dabei verkostet und in der Mitte der Piazza Fiera wartet die „Isola die Sapori“ mit lukullischen Genüssen auf.  
In der direkten Umgebung von Trento, der Hauptstadt Trentinos, erwartet die Besucher ein ganz besonderes Vergnügen, denn hier gibt es mit dem „Natali della Vallagarina“ einen Weihnachtsmarkt, der sich auf 17 Gemeinden erstreckt und zu einem stimmungsvollen Erlebnistrip einlädt. Dabei haben sich kleine Weiler, Gebirgsorte und Städte in einem gemeinsamen Projekt zusammengeschlossen, um mit Lichtern und Klängen, mit Kunst und Kultur, Brauchtum und traditioneller Küche von einem eher unbekannten Trentino zu erzählen.
Holzhäuschen voller Geschenkideen und ein Himmel voller Sterne: In Rovereto lässt die Veranstaltung „Natale di Luce“ Weihnachten wieder aufleben, wobei das Licht, Symbol für Solidarität und Menschlichkeit, sich wie ein roter Faden durch die Veranstaltung zieht. Hier gibt es von Geschenkartikeln, über Bekleidung bis hin zu Süßwaren und diversen regionalen Spezialitäten alles was das Käuferherz begehrt. 
Vor allem in den Sälen und Eingangshallen der barocken Bürgerhäuser, die den historischen Ortskern schmücken, finden sich die Verkaufsstände des Marktes in Ala. Im Vordergrund stehen hier Handwerker und Künstler mit originellen handgefertigten Erzeugnissen. Beim „Natale al Castello“ in Avio stehen   Gedichte und Musik im Fokus. 
In der malerischen Atmosphäre des hundertjährigen Kurparkes Parco degli Asburgo in Levico Terme treffen die Besucher des Weihnachtsmarktes auf den Weihnachtsmann persönlich. Letzterer nimmt Briefe von Kinder entgegen, die ihm ihre Wünsche anvertrauen. Ein weiteres Highlight sind die Bildhauer des Symposiums „EcontrArte“, die vor den Augen der Besucher Holzstämme bearbeiten und daraus neue Figuren für die majestätische, lebensgroße Krippe entstehen lassen, die auf der Piazza della Chiesa aufgebaut wird.
Beim „Mercatino di Natale dei Canopi“ in Pergine Valsugana dürfen Kinder ihrer Fantasie freien Lauf lassen, wenn sie zwischen Wichtelmännchen und magischen Gestalten herumschwärmen. Unter ihnen die Weiße Frau,die in der Nacht von der Burg Pergine herabsteigt oder die Befana Scalatrice, eine Kletterhexe, die sich vom höchsten Gebäude des Ortes abseilt. Schließlich haben Besucher des Marktes in Rango die Möglichkeit auf eine gastronomische Reise durch die Erzeugnisse der schönsten Orte Italiens zu gehen oder Workshops für Weihnachtsdekorationen aus natürlichen oder recycelten Materialien zu besuchen. 
Weitere Informationen zu den Feiertagen in Trentino gibt es hier. 
Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Region in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 500 Millionen Bäume sowie 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet eine Mischung aus alpinem und mediterranem Klima, ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen. Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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