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PRESSEINFORMATION

Alpine Wellness im Trentino: Spa mit Aussicht und heilende Thermalquellen

Frankfurt am Main/Trento, 08. Februar 2022 – In der norditalienischen Region können Wintersportler nach einem aufregenden Tag auf der Piste in ausgefallenen Spas und Thermalbädern entspannen – sei es in einer Weinkeller-Sauna, im Heubad oder in heilendem Thermalwasser. 
Sauna in Weinkeller-Optik 
Aus der Aloch-Quelle, der einzigen schwefelhaltigen Quelle im Trentino, stammt das wertvolle Thermalwasser der QC Terme in Pozza di Fassa. Hier erwartet die Besucher nicht nur ein wohltuendes Bad auf drei Etagen, sondern auch eine außergewöhnliche Design-Sauna. Diese ist in Kooperation mit dem lokalen Produzenten Cantine Ferrari entstanden. 150 Spumante-Flaschen schmücken die Außenwand, im Inneren sind 50 Weinkisten verbaut und mehr als 500 Flaschenkorken zieren die Saunabänke. Eine Sauna mit Perlage inmitten eines 4.000 Quadratmeter großen Wellnessbereichs, der von einem Sprudelbad in einem historischen Weinfass gekrönt wird.
ACQUAIn: Heubad und Massageliegen
Eine Auszeit verspricht das ACQUAIn im Skigebiet von Andalo. Erlebnisbad und Wellnesszentrum wurden vor kurzem renoviert und um ein neues Heubad ergänzt, bei dem der Köper in warmes, feuchtes Heu gepackt wird. Es fördert Durchblutung und Stoffwechsel und stärkt das Immunsystem. Ein magisches Gipfelpanorama genießen die Besucher von den sprudelnden Massageliegen des Außenbeckens aus. 
Wow-Erlebnisse in Pejo
Auf die Wiederherstellung des persönlichen Gleichgewichst hat sich die Terme di Pejo mit ihrem Angebot „Wow Experience“ spezialisiert. Die Gäste baden in einem Thermalwasser, das aus drei unterschiedlichen Quellen gespeist wird. Durch ihre unterschiedliche Zusammensetzung aus Säure, Eisen, Bikarbonat und Kohlendioxid, kann ein Bad Asthma, Rheuma und Neurodermitis lindern. 


Private Spa für Paare im Rendena Tal
Erholsame Stunden zu zweit erwartet Paare in der Caderzone Terme im Rendena-Tal. Das „Private Spa Gourmet Package“ verspricht absolute Entspannung im Borgo Salute Private Spa. Ein romantisches Abendessen im edlen Palast Lodron Bertelli krönt das gemeinsame Erlebnis.

Über Trentino:
Trentino, die autonome Region in Norditalien, zählt zwölf touristische Gebiete. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 500 Millionen Bäume sowie 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet eine Mischung aus alpinem und mediterranem Klima, ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen. Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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