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PRESSEINFORMATION

Von Snowkiting, Paragliding und Eisklettern: Adrenalin-Aktionen im Trentino
Frankfurt am Main/Trento xx. Dezember 2022 – Im Trentino kommen auch Action-Fans auf ihre Kosten. Denn in der norditalienischen Region können sie sogar durch den Schnee surfen. Zudem treiben Gleitschirmflüge über die verschneite Winterlandschaft oder das Klettern an einem vereisten Wasserfall den Adrenalinspiegel auch schnell in die Höhe. 
Mit Windkraft durch den Schnee surfen
Wer das Kite-Surfen als Wassersport kennt, wird im Trentino eines Besseren belehrt. Denn hier können Rider beim Snowkiting auch im Schnee surfen. Dabei lassen sich Ski- oder Snowboardfahren von einem großen Lenkdrachen ziehen und nutzen so die Windkraft, um über den Schnee zu gleiten. Wie das am besten gelingt, erfahren sie in der Nikite Snowkite School am Passo del Tonale. Dabei steht Neulingen ein Schulungsgelände für Einführungskurse zur Verfügung, während sich Fortgeschrittene bei Fortbildungskursen an einen anspruchsvolleren Hang wagen. Erfahrene Rider haben zudem die Möglichkeit bei organisierten Erkundungstouren, schnelle Aufstiege und Abfahrten, die nur durch die Kraft des Windes angetrieben werden, auszutesten. 
Über die Pisten schweben
Sanft über verschneite Wälder, Skipisten und Berghütten schweben und dabei die einzigartige Dolomiten-Landschaft im Trentino genießen: Das ist Tandem-Gleitschirmfliegen im Trentino. Gerade im Winter sind an einem klaren Tag mit Sonnenschein und glänzendem Schnee Glücksgefühle vorprogrammiert. Denn Paragliding ruft starke Emotionen hervor, wobei jede Menge Adrenalin durch den Körper gepumpt wird. Jeder kann Gleitschirmfliegen ohne besondere Vorkenntnisse oder Vorbereitung praktizieren. Beim Gleiten selbst ist der Teilnehmer an den Tandempiloten angedockt und kann in vollen Zügen genießen. Erfahrene Sportler können auch mit Skiern an den Füßen starten und landen. Während der gesamten Wintersaison bieten die Instruktoren der Scuola I fly Tandem  auf dem Altopiano della Paganella Tandem Paragliding an. Dabei ist der Abflug vom Paganella-Gipfel aus, während die Landung am Ufer des Molvenosees stattfindet.  
Einen weiteren Adrenalin-Kick erwartet die Sportler in San Martino di Castrozza. Hier können sie den Tag auf den Pisten beim Gleitschirmfliegen ins Tal hinab und mit Skiern an den Füßen ausklingen lassen. Beim Abflug können die Sportfans dann den Sonnenuntergang genießen. Mehr Informationen gibt es hier. 
Eisige Kristallwände
Wenn Wasserfälle gefrieren, ist das nicht nur ein visuelles Naturschauspiel; die Kristallwände können auch erklommen werden. Mit rund 140 Eisfällen zählt das Val Daone als Mekka für Eiskletterer im Trentino. Hier können sie mit Eispickel, Eisschrauben und Steigeisen die Landschaft erkunden und berühmte Wasserfälle mit klangvollen Namen wie den Machu Pcchu oder Excalibur bewältigen. Anfänger dieses Sports werden eher im Val Noana in Primiero fündig, wo kleinere Kristallwände zur Verfügung stehen. 
Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Region in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 500 Millionen Bäume sowie 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet eine Mischung aus alpinem und mediterranem Klima, ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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