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MEDIENINFORMATION

Wenn Sonne und Mond die Berge Trentinos in ein besonderes Licht tauchen: 
Picknick auf dem Schlitten; Ski Sunrise und Snowmoon auf der Piste

Frankfurt am Main/Trento, xx. Januar 2023 – Wenn die Sonne in den Bergen Trentinos untergeht, lässt sie die Landschaft in einem besonderen Licht erstrahlen und die Dolomiten in den schönsten Orange-, Rot- und Rosatönen leuchten. Enrosadira heißt dieses Phänomen in der lokalen, ladinischen Sprache, was so viel bedeutet wie „sich rosa verfärben“. Sie bildet die richtige Kulisse für unvergessliche Erlebnisse auf der Piste. Doch auch früh morgens, wenn Sonne und Berge zum Leben erwachen, sowie in den Abendstunden, wenn der Mond die Landschaft mit seinem Licht umhüllt, erleben Besucher magische Momente. 

Trentino Ski Sunrise 
In der Stille der Morgendämmerung wirkt das Geräusch der Skikante, die durch die erste Schicht des harten Schnees schneidet, sehr beruhigend. Beim Trentino Ski Sunrise herrscht eine unvergleichliche Atmosphäre, die Frühaufsteher zwischen Januar und März 2023 gleich in mehreren Skigebieten der Region erleben können. Dabei werden sie von Skilehrern und Guides begleitet. Immer inklusive ist auch ein herzhaftes Frühstück auf der Berghütte. 

Snowmoon und Schlitten-Picknick
Wenn der Vollmond magische Lichtspiele in den Wäldern des Adamello-Brenta-Naturparks veranstaltet, ist der beste Zeitpunkt für einen Ausflug durch die Stille der Nacht. Begleitet von einem Bergführer, das Knirschen des Schnees im Ohr und das silberne Glitzern des Mondes im Auge wandern die Teilnehmer des Snowmoon bis zur Weide von Ritorto. Bei einer Gourmetpause am Lagerfeuer können sie abschließend inspirierenden Geschichten lauschen. Die Vollmond-Wanderungen sind an folgenden Tagen geplant: 8. Dezember sowie in 2023 am 7. Januar, 4. Februar und 8. März. 

Oder wie wäre es mit einem Picknick im Mondschein? Auf der Alpe Cimbra können Besucher das Ende des Tages mit einem Picknick auf dem Schlitten genießen, umgeben von frischem Schnee und dem Silberglanz des Mondes. 

Enrosadira 
Gleich an mehreren Orten in den Pale di San Martino können Besucher die #enrosadiratime erleben, wobei der ungewöhnliche Sonnenuntergang in den Dolomiten von Snacks oder einem exklusiven Abendessen garniert wird. Wie wäre es beispielsweise mit einem Aperitif an einer Bar aus Schnee auf der Alpe Tognola? Die Gäste genießen hier, im Schein von Fackeln und dem letzten Leuchten der Enrosadira, neben einem Drink auch eine Auswahl an regionalen Produkten. Dabei ist auch die Fahrt zur Alpe schon ein Erlebnis. Denn dahin gelangen sie mit einem Schneemobil. In Val di Fiemme hingegen heißt es Schneeschuhe anziehen, um im Licht eines Dolomiten-Sonnenuntergangs auf der Hochebene von Lavazé die eigenen Spuren im Schnee zu hinterlassen 
Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Region in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 500 Millionen Bäume sowie 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet eine Mischung aus alpinem und mediterranem Klima, ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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