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PRESSEINFORMATION

Am Seeufer und in den Bergen: Familien-Camping im Trentino


Frankfurt am Main/Trento. Camping wird vielfältiger, jünger und abenteuerlicher, so das Ergebnis einer ADAC-Umfrage zu den Trends 2024. Vor allem junge Familien verbringen ihren Urlaub gerne im Zelt oder Wohnwagen, oft steuern sie dabei Plätze in Italien an, das immer noch zu den beliebtesten Zielen der Deutschen gehört. In der norditalienischen Region Trentino genießen Familien Ferien vor malerischer Dolomitenkulisse – entweder direkt in den Bergen oder an einem der rund 300 Seen. 60 der Plätze sind unter dem Dach von Trentino Camping vereint.  
Wellness und Abenteuer am Lago di Ledro
Am Lago di Ledro, einem der saubersten Seen Trentinos, der sich an eine wunderbare Naturlandschaft schmiegt, befindet sich das Family Wellness Camping al Sole. Die mehrfach ausgezeichnete 4-Sterne-Anlage verfügt neben Stellplätzen auch über einige Mobilhäuser, die gemietet werden können. Der Pool mit mehreren Rutschen ermöglicht es Kindern, sich auszutoben, während es auf dem Tennis-Platz um den richtigen Volley geht. Krafttanken ist schließlich im Wellness-Zentrum der Anlage möglich, Pizza und Steaks gibt es im eigenen Restaurant.
Größter Familiencamping Trentinos am Lago di Levico
Der größte Familiencampingplatz im Trentino liegt ebenfalls an einem See: am Lago di Levico in Valsugana. Lago Levico Camping Village bietet Camping-Ferien mit Luxusfaktor, denn er verfügt neben Mobilheimen auch über Chalets und Glamping-Zelte. Drei Pools, ein Solarium und ein Restaurant mit regionalen Spezialitäten ergänzen schließlich das Angebot des 4-Sterne-Anlage.
Campen auf einem Hochplateau mitten im Wald 
Die Gäste des Camping Essenza Alpina werden in der gesamten 4-Sterne-Anlage mit Panorama-Ausblicken belohnt. Selbst in der hauseigenen Sauna wähnen sie sich mit einer gläsernen Wand mitten im Wald. Schließlich befindet sich der moderne 10.000 Quadratmeter große Platz im Herzen der Alpe Cimbra auf einer Höhe von 1.260 Metern. Neben 84 Stellplätzen, einem Wellnessbereich und einer Bar, gibt es auch einen Mini-Club, in dem sich der Nachwuchs vergnügen kann. 
Ruhe am Fuße der Dolomiten
Eintauchen in die Ruhe des Val di Fassa können Besucher auf dem Camping Miravalle in Campitello de Fassa. Hier stehen alle Zeichen auf Erholung. Die Anlage kann neben Stellplätzen auch mit gemütlichen Wohnungen aufwarten. Zudem eignet sich Lage am Fuße der Dolomiten bestens als Ausgangspunkt für Wanderungen oder Bike-Touren.
Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Provinz in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 500 Millionen Bäume sowie 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet eine Mischung aus alpinem und mediterranem Klima, ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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