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PRESSEINFORMATION

Adrenalin im Wasser – Canyoning und Wildwasserrafting im Trentino 


[bookmark: _Hlk167264100]Frankfurt am Main/Trento. Das Trentino ist nicht nur für seine majestätischen Berge bekannt, sondern mit mehr als 2.000 Kilometern Wasserstraßen und 300 Seen ein wahres Paradies für Wassersportler. Alle, die in diesem Sommer den Adrenalinkick im kühlen Nass suchen, finden diesen beim Canyoning und Wildwasserrafting in der norditalienischen Region. 
Canyoning durch aufregende Schluchten
Canyoning in Valle del Chiese – Hotspot mit abenteuerlichen Touren
Eines der Hotspots für Canyoning-Fans ist die Gegend um Storo im Valle del Chiese. Im Laufe der Jahrhunderte haben der Rio Palvico, der Rio Nero und der Bach Tignale wahre Meisterwerke aus dem Felsen geformt, die mittlerweile in ganz Italien bekannt sind. Abenteurer dürfen sich auf Touren durch kristallklares Wasser freuen, mit vielen Sprüngen, Abseilstücken und Felsrutschen. 
Rio Palvico und Rio Nero in Val d’Ampola – Adrenalin für Neueinsteiger
Die fantasievollen Schluchten der Wildbäche Rio Palvico und Rio Nero in Val d’Ampola bilden die Kulisse für zwei weitere Canyoning-Touren. Während sich die Palvico-Tour gut für Neueinsteiger eignet, ist die Schlucht des Rio Nero anspruchsvoller und besticht durch viele Sprünge. 
Castelfondo-Schlucht in Val di Non - Wasserspaß für die ganze Familie
Auf eine aufregende Reise durch die Castelfondo-Schlucht kann sich die ganze Familie bei einer Tour entlang des Novella-Bachs in Val di Non begeben. Begleitet von erfahrenen Guides durchqueren die Abenteurer spektakuläre Wasserbecken mit Sprüngen und auf Rutschen. 
Rafting: Mit dem Schlauchboot durch Stromschnellen
Wilde Stromschnellen des Noce im Val di Sole
Der Fluss Noce in Val di Sole ist bei Rafting-Fans auf der ganzen Welt bekannt. Über eine Länge von 28 Kilometern können sich auch die Jüngsten auf dem Schlauchboot austoben. Mit vier, sechs oder acht Personen geht es gemeinsam durch die Stromschnellen und der üppigen Vegetation entlang des Flusses. 
Spaße auf dem Avisio-Bach in Val di Fiemme
Wer das Val die Fiemme aus einer anderen Perspektive erleben möchte, sollte dies vom Boot aus beim Rafting auf dem Avisio-Bach tun. Zusammen mit weiteren Mitstreitern können bereits Kinder ab acht Jahren mit dem Schlauchboot den Strom hinabfahren und mit jeder Menge Spaß die etwa acht Kilometer lange Strecke von Masi di Cavalese nach Molina die Fiemme erkunden. 
Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Provinz in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 500 Millionen Bäume sowie 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet eine Mischung aus alpinem und mediterranem Klima, ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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