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PRESSEINFORMATION

Musikwinter im Trentino: Instrumente aus Eis beim Paradice Music und warme Klänge beim Dolomiti Ski Jazz 
Frankfurt am Main/Trento, XX. Dezember 2024 – Eine magische Winterkulisse gepaart mit warmen Klängen und außergewöhnlichen Instrumenten – das ist Trentinos Erfolgsrezept für seine musikalischen Winterevents. Dabei bereiten die Künstler den Musikern ein unbeschreibliches Erlebnis voller Emotionen. Auch in diesem Jahr dürfen sich Besucher über zwei besondere Musikevents freuen: das Paradice Music, bei dem Künstler in einem Iglu diversen Eis-Instrumenten Töne entlocken, sowie der Dolomiti Ski Jazz direkt an der Skipiste.
Wo Künstler auf Eis-Instrumenten spielen: Paradice Music auf dem Presena-Gletscher 
Wenn in einem Iglu hoch oben auf dem Presena-Gletscher Musiktöne erklingen, dann ist das „Paradice Music“-Festival in vollem Gange. Denn von Januar bis März 2025 finden auf 2.600 Metern Höhe gleich mehrere Konzerte statt. Das Besondere dabei: Die Musiker spielen auf handgefertigten Instrumenten aus Eis, darunter Kontrabass, Cello, Gitarren und Percussion. Die kreativen Köpfe hinter diesem ungewöhnlichen Projekt sind Künstler aus der Region, die jeweils Donnerstag und Samstag die Instrumente für die jeweilige Performance stimmen. Im  Repertoire haben sie meist italienische Hits. Mittlerweile gehört dieses Ereignis zum festen Bestandteil des kulturellen Angebotes im winterlichen Trentino. 
Besucher können die Location bequem mit der Paradiso-Seilbahn vom Passo Tonale aus erreichen. Tickets für die Seilbahnfahrt und die Konzerte sind online oder an der Talstation erhältlich.
Warme Klänge im Herzen der Dolomiten – Dolomiti Ski Jazz
Im März 2025 verbindet der Dolomiti Ski Jazz die verschneiten Berge der Täler Val di Fiemme und Val di Fassa mit den warmen Klängen dieses Musikgenres. Ob direkt auf der Piste mit Skiern, in gemütlichen Hütten oder in den Pubs der renommierten Skigebiete – zehn Tage lang bringt das Event rhythmische und melodische Vielfalt in die Region. Als Beilage zur Musik gibt es das Dolomiti Food Jazz, eine gastronomische Veranstaltung, bei der die Besucher mit regionalen Spezialitäten wie Käse, Wein und Bier verwöhnt werden.
Für weitere Informationen: www.visitfiemme.it; www.fassa.com.
Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Provinz in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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