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PRESSEINFORMATION

Winterspaß abseits der Pisten beim Rodeln im Trentino 

Frankfurt am Main/Trento, xx. November 2024 – Umgeben von malerischen Schneelandschaften bietet das Trentino nicht nur Skifahrern unvergessliche Erlebnisse. Auch Schlittenfreunde kommen auf den sicheren Pisten mit atemberaubenden Ausblicken auf ihre Kosten. Ohne besondere Vorkenntnisse und Ausrüstung ist das Rodeln eine ideale Alternative zum Skifahren und verspricht Spaß für die ganze Familie.
Sicherer Winterspaß für Familien
In der Ortschaft Bertoldi bei Lavarone erwartet Besucher eine gut gesicherte und familienfreundliche Rodelbahn. Mit ihren sanften Abfahrten eignen sich die Strecken auch bestens für Kinder. Zudem bringt ein komfortabler Skilift die Geschwindigkeitsliebhaber mühelos zum Startpunkt. Vor Ort stehen Zweierschlitten zur Verfügung, auf denen Erwachsene gemeinsam mit Kindern fahren können. 
Zusätzlich bietet Lavarone mit Neveland ein weiteres Highlight für Groß und Klein. Der Winterfreizeitpark ist unter anderem mit einer Schlittenbahn, zwei Förderbändern, einer Miniquad-Bahn, zwei Tubing-Strecken und aufblasbaren Reifen oder einem Teppichlift für Anfänger ausgestattet. 
Rodelvergnügen auf dem Hochplateau
Das Hochplateau von Folgaria gehört neben Lavarone zu den Skigebieten im Trentino, die zusätzlich mit erstklassigen Rodelbahnen punkten. In den Ortschaften Costa und Fondo Piccolo können sich Wintersportler auf gut gesicherte Strecken freuen. Die Pisten sind sanft abfallend, wodurch sie sich besonders gut für Familien mit Kindern eignen. Letztere freuen sich auch über gemeinsame Fahrten im Zweierschlitten. Den Anstieg übernimmt ein speziell eingerichteter Skilift, der die Rodler bequem auf den Berg bringt.
Schlittenfahren durch die Stille des Waldes
Eine weitere Option für Rutschfans ist die Rodelbahn Fraina am Bellamonte in Val di Fiemme. Auf einer Strecke von 2.100 Metern geht es von der Bergstation der Gondelbahn „Castelir-Fassane“ auf einer Höhe von 1.785 Metern durch malerische, verschneite Wälder hinab zur Talstation. Die Ruhe des Waldes und die schneeweiße Landschaft machen die Abfahrt zu einem besonderen Erlebnis. Nach der rasanten Fahrt können die Rodler erneut die Gondelbahn nehmen und sich wieder ins Winterabenteuer stürzen. Schlitten jeglicher Couleur gibt es in der Talstation zu leihen. 
1.000 Meter lange Rodelabfahrt
Mit dem Sessellift gelangen Rodler auf eine spezielle Piste in Paganella. Auf der fast ein Kilometer langen und bis zu fünf Meter breiten Bahn mit einem Gefälle von durchschnittlich zehn Prozent fühlen sich Wintersportler aller Altersklassen wohl. Der Ausgangspunkt liegt auf 1.522 Metern Höhe, Schlitten können vor Ort ausgeliehen werden. 

Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Provinz in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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