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PRESSEINFORMATION

Wo sich Weltmeister treffen: Sportevents im Trentino
Frankfurt am Main/Trento, xx. Januar 2025 – Trentino gilt als sportliches Paradies und belegt in der jährlichen Rangliste von Sole 24 Ore den ersten Platz für Sportlichkeit in Italien. In den letzten zehn Jahren hat die Region sogar viermal den Titel der sportlichsten Provinz Italiens gewonnen. Da ist es auch nicht weiter verwunderlich, dass viele hochkarätige Wintersportevents hier stattfinden. Unter anderem auch die 6. Weltmeisterschaft im Eisschwimmen, die in Molveno veranstaltet wird.
Eisschwimmer messen sich bei Weltmeisterschaft im Molvenosee
Molveno richtet vom 13. bis 19. Januar 2025 die 6. Weltmeisterschaften im Eisschwimmen der IISA, des Internationalen Eisschwimmverbandes, aus. Dabei messen sich rund 500 Sportler aus mehr als 35 Ländern über verschiedene Distanzen von 500 bis 1.000 Metern in diversen Disziplinen wie Freistil oder Schmetterling. Bei den Wettkämpfen im Eisschwimmen liegt die Wassertemperatur unter 5 Grad, die Athleten tragen nur einen Badeanzug, eine Kappe sowie eine Schwimmbrille. Neoprenbekleidung ist im 50-Meter-Becken im Molvenosee nicht erlaubt. 
Die Begeisterung für das Eisschwimmen hat in den letzten Jahren stetig zugenommen, so zählt die 2009 gegründete IISA Mitglieder aus 73 Ländern. Zudem verspricht die Extremsportart zahlreiche gesundheitliche Benefits, stärkt das Immunsystem, steigert die Durchblutung und hilft nicht zuletzt beim Abnehmen.
Vom Schneeschuh-Rennen bis zum Slalom-Weltcup
Am 8. Januar 2025 treffen sich die besten Slalomläufer der Welt zum 71. Audi Fis Ski World Cup in 3 Tre von Madonna di Campiglio. Eine besondere Herausforderung ist das Spektakel bei Nacht auf dem Canalone Miramonti, wo der Wettkampf unter einem Himmel voller Sterne im Angesicht der Brenta Dolomiten ausgetragen wird.
Zwischen Januar und Februar freuen sich Fans des nordischen Skisports über ein prestigeträchtiges Quartett. Dieses beginnt mit der Tour de Ski, die in Val di Fiemme – olympische Austragungsstätte der Olympischen und Paralympischen Spiele in Milano-Cortina 2026 – heimisch ist, und dem spektakulären und stark verfolgten Finalanstieg an der Alpe del Cermis.
Am Passo San Pellegrino gibt es am 8. und 9. Februar erstmals ein Weltcup-Rennen im Ski Cross, während Anfang Januar Schneeschuhliebhaber bei der Ciaspolada in Alta Val di Non auf ihre Kosten kommen. Das Event zieht mehr als 6.000 Teilnehmer an, sowohl Profis als auch Amateure. 
Langlaufbegeisterte fiebern zudem jedes Jahr der Marcialonga di Fiemme und di Fassa entgegen, bei der 70 Kilometer im klassischen Stil zwischen Moena und Cavalese bewältigt werden müssen. 
Und auch der Nachwuchs darf sich freuen, denn er hat mit dem Alpe Cimbra Children’s Cup einen eigenen Ski-Wettkampf in Folgaria.
Diverse Nationalteams wählen Trentino als Trainingslager
Doch auch die Nationalmannschaften diverser Länder wissen die hervorragend präparierten Pisten sowie die qualitativ hochwertigen Einrichtungen und Dienstleistungen im Trentino zu schätzen und trainieren hier regelmäßig. Das Norway Ski Team beispielsweise wählt seit mehreren Jahren die Pisten der Paganella für ihr Trainigslager aus, während das USA Ski Team auf den Schnee der Alpe Cimbra setzt. Die italienische Nationalmannschaft hat im Rahmen des Projekts „Piste Azzurre“ die Schneeverhältnisse in Val di Fassa für die Vorbereitung der männlichen und weiblichen Teams im Abfahrtslauf, Riesenslalom und Slalom ausgesucht. Das Plateau von Pinè beherbergt die Trainingslager der italienischen Nationalmannschaften im Eisschnelllauf und im Curling in Cembra, wo der Olympiasieger von Peking 2022, Amos Mosaner, aufgewachsen ist.
Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Provinz in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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