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PRESSEINFORMATION

Noch ein Jahr bis zu den Winterspielen 2026: Austragungsorte im Trentino

Frankfurt am Main/Trento, xx. Februar 2025 – Die olympische Fackel entfacht bald wieder ihr Feuer, wenn in einem Jahr die Olympischen Winterspiele (6. bis 22. Februar) sowie die Paralympischen Winterspiele (6. bis 15. März)  Milano Cortina 2026 eröffnet werden. Trentino, insbesondere das Val di Fiemme, bereitet sich intensiv auf diese sportlichen Großveranstaltungen vor. Als Herz der nordischen Disziplinen wird das Skigebiet Gastgeber für Wettkämpfe im Langlauf, der nordischen Kombination und im Skispringen sein. Die Region hat eine lange Geschichte in diesen Sportarten und war bereits Austragungsort von drei Weltmeisterschaften (1991, 2003 und 2013) sowie unzähliger Weltcuprennen und des Tour de Ski. Bei den Paralympischen Winterspielen stehen Para Cross-Country Skiing und Para Biathlon auf dem Programm im Trentino.
So hat der Countown im F. Canal di Lago di Tesero Stadion und im G. Dal Ben Stadion in Predazzo bereits begonnen. Hier werden Zuschauer aus der ganzen Welt erwartet. Die Vorbereitungen laufen auf Hochtouren, und bis zur Eröffnung der Winterspiele wird jeder nordische Wettbewerb als „technische Prüfung“ betrachtet – von der Marcialonga über den Tour de Ski bis hin zum Weltcup der nordischen Kombination und dem Skiri Trophy XCountry.
Erweiterung des Wintersportangebots im Val di Fiemme
Das Val di Fiemme bietet nicht nur erstklassige Wettkampfstätten, sondern auch ein vielfältiges Wintersportangebot für alle, die die Region besuchen. Mit über 110 Kilometern Pisten, 120 erfahrenen Skilehrern und 50 modernen Liftanlagen präsentiert sich die alpine Skiarena als ideales Ziel für Wintersportler. Besucher können mit einem einzigen Skipass in fünf Skigebiete fahren und die beeindruckenden UNESCO-Weltnaturerbe-Gipfel wie den Latemar und die Pale di San Martino bewundern.
Die Region ermöglicht es selbst weniger erfahrenen Skifahrern, die 150 km Langlaufloipen zu nutzen, ebenso wie die zwei modernen Langlaufzentren in Lago di Tesero und am Passo Lavazé-Oclini. Zudem laden schneebedeckte Wege zum Schneeschuhwandern und Nordic Walking ein, wo Naturliebhaber Tierspuren in aller Stille folgen können.
Vorfreute mit Records-Ausstellung in Trento
Um sich bereits in Olympiastimmung zu bringen, können Sportbegeisterte und Olympiafans die Ausstellung „Records“ im Museum „Le Gallerie“ in Trento besuchen. Sie ist noch bis zum 6. Februar 2025 zu sehen und bietet faszinierende Einblicke in die Verbindung zwischen Sport und Kunst sowie in die Geschichten hinter den olympischen Rekorden.
Weitere Informationen unter http://www.visittrentino.info/de/presse.

Über Trentino:
Trentino ist eine autonome Provinz in Norditalien. Ihre Fläche reicht von den Dolomiten bis zum Gardasee, wobei 60 Prozent des Gebietes bewaldet sind. Mehr als 300 Seen prägen die facettenreiche Naturlandschaft, die auf zahlreichen Wanderwegen zu Fuß oder mit dem Bike erkundet werden kann. Trentino bietet ideale Bedingungen für Natur- und Sportliebhaber. Auch kulturell Interessierte kommen auf ihre Kosten, sei es in Städten wie Trento und Rovereto oder beim Besuch historischer Burganlagen.
Weitere Informationen unter www.visittrentino.info/de/presse.
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