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Grazie alla partnership con 18 realtà locali di fama internazionale 
ALLA SCOPERTA DI SEI “DECLINAZIONI DEL BENESSERE” 

Il Consorzio Vita Nova Trentino Wellness, marchio che raccoglie 22 tra i migliori hotel e resort del territorio, mette a disposizione nuovi cofanetti vacanza esperienziali per vivere la natura e la tradizione locale

Maestose montagne, suggestivi laghi, opportunità di svolgere innumerevoli attività all’aria aperta in scenari unici: qualità che dipingono solo parzialmente l’identikit del Trentino, un territorio tutto da vivere che è possibile scoprire anche attraverso una vacanza dedicata al piacere della cura di sé e all’insegna del gusto. In questo senso sono pensate le “Declinazioni del benessere”: si tratta di cofanetti realizzati dal Consorzio Vita Nova Trentino Wellness – marchio di prodotto riconosciuto dalla Provincia autonoma di Trento che raggruppa 22 tra le migliori strutture di benessere della zona, dotate di servizi preziosi e standard qualitativi elevati – che consentono di personalizzare le esperienze in base alle proprie preferenze e inclinazioni durante il soggiorno in uno degli hotel e resort del club. 
Le “Declinazioni” sono il frutto di un progetto nato due anni fa che ha portato alla creazione di una rete di sinergie tra 18 eccellenze territoriali: il risultato sono sei diversi cofanetti vacanza che danno l’accesso a veri e propri weekend esperienziali preparati in collaborazione con il tour operator Enjoy33. Acquistandone uno si entra in possesso di una guida su come declinare la vacanza wellness in Trentino e di un buono che dà diritto a due pernottamenti, a trattamenti, ingresso al centro benessere, visite sul territorio e, a seconda dei casi, degustazioni, buoni per prodotti tipici, cene, accesso ai musei e altro ancora.
[bookmark: _GoBack]I cofanetti abbracciano tutti i temi di vacanza: wellness, gusto, sport, cultura, enogastronomia, natura e - grazie alla collaborazione con la Trentino Guest Card - tutte le esperienze sono a portata di mano. Le “Declinazioni del benessere” si avvalgono della collaborazione di 18 realtà di fama internazionale: Agraria Riva del Garda, Arte Sella, Castello del Buonconsiglio, Ciclabili del Trentino, Dolomiti Fruits, Endrizzi, Felicetti, Fondazione Dolomiti Patrimonio Unesco, Il Sentiero della Pace, La Sportiva, Mart, Melinda, MieliThun, Muse, Strada Vino Trentino, Trentodoc, Trota Oro e Vignaioli del Trentino.

Ecco i contenuti delle sei “Declinazioni del benessere”, che si possono comprare online o presso i punti vendita delle aziende partner:
• NaturalmenteTrentino	. Un cofanetto per rilassarsi, scoprire e degustare il Trentino: le mele di Melinda, la visita al Museo delle Scienze (Muse), la degustazione alla Cantina Endrizzi e il soggiorno negli Hotel & Resort Vita Nova Trentino Wellness.
•	 Sapori del benessere. Un cofanetto per incontrare, sperimentare e assaporare le eccellenze enogastronomiche del Trentino: i prodotti e le specialità di Felicetti, la dolcezza dei mieli e la visita al punto vendita MieliThun, le esperienze con i produttori della Strada Vino Trentino e l’accoglienza di benessere di Vita Nova Hotel & Resort.
• Emozioni del benessere. Un cofanetto per ritrovare se stessi, lasciarsi stupire e coccolare dal benessere che una terra come il Trentino regala: le emozioni del Museo di Arte Moderna e Contemporanea di Rovereto (Mart), i percorsi a tema lungo Il Sentiero della Pace, una pausa di gusto dai Vignaioli del Trentino e il relax degli hotel di benessere Vita Nova Trentino Wellness.
•	 Luoghi del benessere. Un cofanetto per scoprire i luoghi di benessere in Trentino: un’esperienza per ammirare le meravigliose Dolomiti Patrimonio dell’Umanità Unesco, una visita al percorso d’arte nella natura di Arte Sella, un’esperienza sensoriale con gli oli dell’Agraria di Riva del Garda e il relax di Vita Nova Hotel & Resort.
•	 Trekking del benessere. Un cofanetto per scoprire l’importanza dell’attività all’aria aperta e del benessere del movimento nella natura del Trentino: l’azienda outdoor La Sportiva in collaborazione con i succhi di Dolomiti Fruits, per un’esperienza indimenticabile lungo le ciclabili del Trentino, accolti dai Vita Nova Hotel & Resort.
•	 Viaggio del benessere. Un cofanetto per imparare a viaggiare con cuore, anima, mente e corpo attraverso le eccellenze del Trentino: gli spumanti Trentodoc in abbinamento alla gustosa trota di montagna di Trota Oro e un’autentica esperienza storico-culturale nei castelli e monumenti delle collezioni provinciali. Il tutto grazie alla calorosa accoglienza di Vita Nova Hotel & Resort.

Info: www.vitanova.to - www.vitanovawellnesshotel.it/declinazionidelbenesseretrentino/
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