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[bookmark: _GoBack]Le “ammiraglie” di Radio2 Rai in diretta dall’Auditorium Melotti del Mart
SOLD OUT PER LA DIRETTA DEL “RUGGITO” 

Si pensa già ad un maxi schermo nella piazza del Mart per permettere ai numerosissimi fan del programma di Marco Presta e Antonello Dose di seguire la diretta di sabato 28 maggio in occasione di Radio2PlayRovereto. Ancora qualche posto per le altre dirette di Caterpillar, Decanter, Radio2 Social Club. Da lunedì, all’interno del “Ruggito del Coniglio”, si parlerà di Rovereto e del territorio lagarino con l’attore Giancarlo Ratti

A Rovereto sale l’attesa per l’evento Radio2PlayRovereto in programma dal 26 al 28 maggio e che vedrà andare in onda dalla città della quercia i più popolari programmi radiofonici di Radio2 Rai - come Caterpillar, Decanter, Radio2 Social Club e Il Ruggito del Coniglio – in diretta dall’Auditorium Melotti del Mart, naturalmente con i loro amatissimi conduttori ovvero nell’ordine Massimo Cirri e Sara Zambott - Fede, Tinto e Luisanna Messeri - Luca Barbarossa, Andrea Perroni e la Social Band - Marco Presta e Antonello Dose.
Cinque in totale le dirette radiofoniche in programma, alle quali potrà partecipare anche il pubblico semplicemente prenotandosi al numero 0464 430363. I biglietti saranno in distribuzione alla cassa dell’Auditorium Melotti a partire da due ore prima dell’inizio delle dirette; l’ingresso in sala entro 30 minuti dall’inizio delle trasmissioni.
Ma per la puntata de “Il Ruggito del Coniglio” di sabato 28 maggio dalle 10.30 alle 12, gli oltre 400 posti dell’Auditorium Melotti sono andati rapidamente esauriti e per accontentare i tanti fan del programma esclusi si sta pensando di attrezzare la Piazza del Mart con un maxi schermo. 
C’è invece ancora qualche posto per gli altri live in programma. Il primo appuntamento, lo ricordiamo, sarà giovedì 26 maggio - dalle 20 alle 21 - con Decanter, in compagnia di Fede, Tinto e Luisanna Messeri, per parlare dei tesori enologici e gastronomici del territorio, ma anche degustarli gratuitamente nel successivo appuntamento di Art&Wine in esclusiva per il pubblico di questa diretta. 
Venerdì 27 saranno ben tre i live dal Melotti: dalle 10.30 alle 12 Radio2 Social Club con il cantautore Luca Barbarossa, Andrea Perroni e la Social Band. Nel pomeriggio, dalle 17.30 alle 19, Massimo Cirri e Sara Zambotti condurranno Caterpillar, mentre dalle 20 alle 21 un nuovo appuntamento serale con Decanter. 
E sempre a proposito della trasmissione “Il ruggito del Coniglio”, a partire dalla puntata di lunedì 23 maggio e per l’intera settimana, l’attore Giancarlo Ratti, roveretano di origine, dedicherà all’interno della trasmissione una serie di approfondimenti su Rovereto e sulla Vallagarina: il Mart e la Casa Museo Depero, il Museo Storico italiano della guerra e la Campana dei Caduti, Ala e il Museo del Pianoforte antico, il centro di Rovereto con le sue botteghe storiche. 
Il programma è consultabile sul sito www.radio2playrovereto.rai.it .

 (m.b.)
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