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Il ritiro pre-campionato in Val di Fassa dei viola sta entrando nel vivo
MOENA SI VESTE A FESTA PER LA FIORENTINA

In Trentino per il quinto anno consecutivo, i gigliati sono attesi da alcuni degli appuntamenti più significativi della preparazione: domani al centro sportivo Cesare Benatti la prima amichevole stagionale, venerdì sera la Fata delle Dolomiti ospiterà la presentazione ufficiale della squadra

All’ombra delle Dolomiti di Fassa, nella suggestiva località di Moena, per il quinto anno sede del ritiro estivo della Fiorentina, prosegue la preparazione pre-campionato della squadra di Paulo Sousa, attesa nei prossimi giorni da alcuni degli eventi più interessanti e significativi del ritiro. Dopo numerose sedute d’allenamento, seguite con calore e interesse dai tifosi che non hanno voluto perdere l’occasione di sostenere la propria squadra del cuore, domani la Fiorentina si toglierà il velo e al centro sportivo Cesare Benatti di Moena affronterà la prima amichevole della stagione. L’onore di tenere a battesimo i viola spetterà ai giovani dilettanti del Trentino Team, curiosi, al pari dei tifosi, di scoprire i volti nuovi giunti in estate a rinforzare l’organico dei gigliati, compreso il giovanissimo centrocampista Ianis Hagi, il talento rumeno, figlio d’arte, che lunedì ha raggiunto i compagni in Val di Fassa aggregandosi immediatamente al gruppo.
[bookmark: _GoBack]Il Trentino si conferma così una meta sempre più ambita dai principali club nazionali ed internazionali, grazie ad infrastrutture di alto livello e a condizioni ambientali e climatiche ottimali: basti pensare che sono ben cinque le big di serie A – oltre alla Fiorentina, anche la Roma a Pinzolo, il Napoli a Dimaro e il Chievo Verona a Cogolo di Pejo – che hanno scelto il nostro territorio per la preparazione precampionato. 
«Il rapporto con la Fiorentina è ormai consolidato – ha spiegato Andrea Weiss, direttore dell'Apt Val di Fassa durante la presentazione ufficiale del ritiro – ed anche quest'anno ci siamo fatti trovare pronti per quanto riguarda l’aspetto organizzativo. Il ritiro della Fiorentina per noi rappresenta senza dubbio l'evento più importante dell’estate».
«È un bene per noi poter lavorare in una struttura curata nei minimi dettagli – ha aggiunto il club manager della Fiorentina Roberto Ripa - Siamo contenti che le famiglie possano trascorrere momenti felici a Moena, dove ci sono le condizioni ambientali ideali anche per la squadra per preparare nel migliore dei modi l’inizio del campionato».
E proprio le famiglie e i tifosi saranno i protagonisti dell'evento serale in programma venerdì, quando il centro storico di Moena ospiterà la presentazione ufficiale della Fiorentina. Il ritiro proseguirà nel weekend, quando saranno in molti a raggiungere la Fata delle Dolomiti per godersi dagli spalti le sedute d'allenamento di Rossi e compagni e l'incontro amichevole di domenica con la Feralpi Salò.

(m.f.)

Trento, 13 luglio 2016
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