
Il Rock Master fa trenta

Dal 26 agosto al 4 settembre torna ad Arco il festival dell’arrampicata, con una tappa di Coppa del Mondo, i Rock Legends e il Rock Junior

Torna ad Arco con la sua trentesima edizione il Rock Master, festival dell’arrampicata in programma dal 26 agosto al 4 settembre. Si partirà con una tappa di Coppa del Mondo di arrampicata sportiva di ben due discipline, la Lead World Cup e la Speed World Cup, continuando con l’undicesima edizione degli Arco Rock Legends, gli Oscar della specialità, e concludendo la kermesse arcense con il Rock Junior dedicato ai giovani climber.
Arco è da trent’anni il riferimento internazionale per tutta la comunità del climbing. Come già in occasione del Campionato Mondiale Assoluto nel 2011 e dei Campionati Mondiali Juniores 2015, quest’estate ci sarà ancora una volta l’occasione per vivere grandi giornate all’insegna della medesima passione in una cittadina dove tutto parla di arrampicata. Ad Arco è proprio la formula del festival ad avere successo: gli appassionati, infatti, potranno anche in questa edizione incontrare gli atleti e assistere a spettacoli e gare, oltre che partecipare alle attività organizzate e a conoscere i prodotti delle aziende leader del settore e le novità del mondo outdoor.
[bookmark: _GoBack]Sin dagli inizi negli anni ’80 la zona del Garda trentino ha trainato lo sviluppo dell’arrampicata sportiva: testimonial d’eccezione del territorio è il campione Adam Ondra, due volte vincitore del Rock Master, con quattro Salewa Rock Awards e un La Sportiva Competition.

Info: www.rockmasterfestival.com
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