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DAL 2 AL 5 GIUGNO IL FESTIVAL DELL’ECONOMIA DI TRENTO 

Dedicato al tema "Dopo la pandemia, TRA ORDINE E DISORDINE", nel nuovo format ideato dal Gruppo 24 ORE: in quattro giorni oltre 200 eventi 

Tutto pronto per la XVII edizione del Festival dell’Economia di Trento, in programma dal 2 al 5 giugno 2022 con una formula profondamente rinnovata che vede per la prima volta il Gruppo 24 ORE insieme a Trentino Marketing nel ruolo di organizzatori per conto della Provincia Autonoma di Trento e con il contributo del Comune di Trento e dell’Università di Trento. 
Una quattro giorni imperdibile a cui prenderanno parte 8 Premi Nobel, oltre 75 relatori provenienti dal mondo accademico, 20 tra i più importanti economisti internazionali e nazionali, 26 rappresentanti delle più importanti istituzioni europee e nazionali, 36 relatori internazionali, oltre 30 tra manager e imprenditori di alcune delle maggiori imprese italiane e multinazionali, 10 Ministri. 
Un programma vasto che, partendo dal tema scelto per l’edizione 2022 – “Dopo la pandemia (e con una guerra in corso), TRA ORDINE E DISORDINE” – stimolerà il dibattito tra le menti più brillanti del mondo scientifico, gli opinion leader di riferimento ed esperti delle più diverse discipline per analizzare com’è cambiato il mondo dopo la pandemia e la guerra in Ucraina. 
Accanto al programma ufficiale, la nuova formula del Festival prevede inoltre molte altre iniziative.  Tra queste l’articolato calendario del Fuori Festival, una novità assoluta di questa edizione, che conterrà tra le altre cose una ricca serie di attività ‘educational’ e di “engagement” per i ragazzi e gli studenti e di intrattenimento per le famiglie ed il target allargato. Un calendario dinamico e innovativo che compone il quadro di un Palinsesto complessivo con più di 200 eventi in quattro giorni che daranno vita a una manifestazione più inclusiva e partecipata per tutti i target interessati a comprendere gli importanti cambiamenti in atto e le sfide per il futuro. 
Per scoprire il programma: www.festivaleconomia.it/it

Cosa fare a Trento e dintorni
A Trento, città del Festival dell’Economia, le cose da fare e da vedere sono moltissime. Tra un incontro, un evento e un keynote, si può passeggiare ammirando la bellissima piazza Duomo, con la fontana del Nettuno, la maestosa cattedrale di San Vigilio e le montagne a far da cornice. I luoghi del Festival si trovano proprio nel centro storico di Trento, o a brevissima distanza, come nel caso del quartiere Le Albere disegnato dall’archistar Renzo Piano. E per i più curiosi tante sorprese, a pochi minuti dal centro, lungo i diversi itinerari di Trekking Urbano. 
Qualche consiglio per scoprire e vivere Trento e, perché no, anche la vicina Rovereto.

Trento, maggio 2022   
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