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Dal 22 al 25 settembre torna il Festival dello Sport 
A TRENTO PER RIVIVERE I “MOMENTI DI GLORIA” 

Ospiti da tutto il mondo, talk, eventi, dibatti e camp per la manifestazione che, alla sua quinta edizione, si terrà in un periodo tutto nuovo
Il Festival dello Sport, con il titolo “Momenti di gloria", torna a Trento dal 22 al 25 Settembre, organizzato da La Gazzetta dello Sport e da Trentino Marketing, con la Provincia autonoma di Trento, Comune di Trento, Apt di Trento e con il patrocinio del CONI e del Comitato Italiano Paralimpico. Dopo il successo delle precedenti edizioni torna, per il quinto anno, l’appuntamento sportivo e culturale che ospiterà tantissimi eventi, condotti dalle firme di Gazzetta con una sfilata di stelle e protagonisti del grande sport nazionale e internazionale. 
[bookmark: _Hlk108599914]Sono stati quattro anni di successi con 3 edizioni on field, un’edizione speciale digilive, 150mila visitatori a Trento, 470 eventi, 1000 ospiti e 28 milioni di video views su gazzetta.it, ilfestivaldellosport.it e sui social. Il Festival dello Sport riapre le porte di Trento, riaccende i motori nelle sue strade, torna nelle piazze e nei teatri, nei musei, nei cortili e nei palazzi storici. Tornano così i talk, i dibattiti, gli eventi live ed i camp: tanti gli appuntamenti indoor e le attività outdoor. Confermati nelle piazze i camp che, realizzati in collaborazione con le federazioni e le associazioni locali dei vari sport, quest’anno saranno dedicati all’atletica, all’arrampicata, al basket, al volley, al padel. Non mancheranno i laboratori destinati al tema “Sport & Salute”, seminari, workshop ed esposizioni delle più innovative tecnologie connesse al benessere della persona in campo sportivo e il book store che accoglierà grandi nomi della cultura e dell’attualità attorno a libri che raccontano le storie dei protagonisti dello sport di tutti i tempi.
“Siamo felici di tornare a Trento dal 22 al 25 settembre con il titolo “Momenti di gloria”. Il momento di gloria non è solo la vittoria di una medaglia ma anche il grande piazzamento che incorona la carriera di uno sportivo. Negli ultimi mesi sono stati molti i momenti di gloria per gli atleti italiani e ci auguriamo possano essere ancora di più.” - dichiara il Vicedirettore vicario de La Gazzetta dello Sport e Direttore scientifico de Il Festival dello Sport Gianni Valenti. “Anche quest’anno trasmetteremo la gran parte degli eventi in diretta streaming. Il Festival ha una platea digitale molto importante. Nei quattro anni di Festival abbiamo raggiunto i 28 milioni di video views”.
Tutte le informazioni saranno disponibili su ilfestivaldellosport.it, sito ufficiale del Festival. I principali appuntamenti saranno trasmessi in streaming su Gazzetta.it e sul sito del Festival.
(m.b.)
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