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Disponibile nelle versioni Ios e Android 
L’APP MIO TRENTINO, UN VERO COMPAGNO DI VIAGGIO
 
A portata di mano itinerari, esperienze, eventi, suggerimenti, proposte, aggiornamenti meteo, oltre al vantaggio di disporre della Trentino Guest Card completamente integrata nella nuova App per prenotare i relativi servizi
 
La nuova App Mio Trentino è stata realizzata da Trentino Marketing nell’ambito del progetto “Trentino Guest Platform” e rilasciata nelle due versioni per i sistemi Android e Ios. 
Una App user friendly, accattivante e di facile consultazione, per vivere il Trentino da vero trentino, un personal assistant, sempre al fianco del turista per aiutarlo a pianificare il soggiorno, suggerire attività ed esperienze a misura delle sue passioni, sempre aggiornato sugli eventi da non perdere, a partire da quelli più vicini al luogo dove ci si trova.
L’App integra anche i servizi della Trentino Guest Card e delle varie card di ambito. La Guest Card è il pass che permette di godere dei tanti vantaggi inclusi nella vacanza: si accede gratuitamente o con sconti a oltre cento attività, tra cui musei, castelli e parchi. Con la stessa Card si viaggia gratuitamente e liberamente ovunque su tutti i mezzi pubblici del territorio purché i percorsi abbiano origine e destinazione in Trentino. Per ottenere la Trentino Guest Card è sufficiente prenotare un soggiorno in una qualsiasi struttura ricettiva del Trentino. Per attivarla, utilizzarla e averla sempre a portata di mano basta scaricare l’App Mio Trentino, registrarsi, inserire il codice di verifica, e iniziare subito ad usarla. La Card si estende all’intero nucleo famigliare, minori compresi. 
Il “cuore” dell’App Mio Trentino è il Travel Planner grazie al quale è possibile pianificare giorno per giorno la propria vacanza, costruire un vero e proprio itinerario di viaggio con attività organizzate, suggerite in base ai propri specifici interessi.
All’interno delle sezioni “Scopri” e “Gusta” si può invece esplorare tutta l’offerta turistica del Trentino, dall'arte alla buona tavola, dallo sport al relax, senza perdere eventi e punti di interesse. 
Servizi è pensata per rispondere ai bisogni più immediati del turista. Si trovano le info sul meteo per pianificare al meglio le mete della giornata e i bollettini neve per verificare la sciabilità delle piste, visualizzare le informazioni sui trasporti pubblici, orari e tratte coperte da treni e bus urbani ed extraurbani. 
Entrando nella sezione My Concierge si trovano suggerimenti, avvisi o aggiornamenti sulle attività già programmate o prenotate, e sempre qui è possibile richiedere assistenza. 


Trentino Outdoor
Questa App consente di scegliere tra decine di percorsi geo-referenziati per escursioni estive e invernali - a piedi, in mountain bike, con le ciaspole o gli sci da alpinismo - completi di mappa, traccia gps scaricabile, descrizione dettagliata, ma anche gli indirizzi dove noleggiare eventuali attrezzature. Dati e informazioni che si possono scaricare e consultare anche offline come per una normale guida.
Disponibili per iPhone, iPad e Android, questa App è scaricabile direttamente dal portale all’indirizzo www.visittrentino.info/it/guida/mobile oltre che dagli store delle diverse piattaforme.

Museum Pass
Questa Card, che permette di vivere e scoprire l’offerta culturale di Trento, Rovereto e dintorni, è acquistabile al prezzo di 22 euro in tutti i musei e presso le Aziende per il Turismo delle due città, oppure online su www.museumpass.it. 
Oltre all’accesso prioritario nei musei, nei castelli e nei siti archeologici di Trento, Rovereto e del sistema Museum Pass, si ha un utilizzo illimitato per 48 ore di autobus urbani ed extraurbani e dei treni regionali sulle tratte provinciali. Ulteriori agevolazioni sono l'ingresso ridotto a manifestazioni culturali e festival convenzionati, oltre alle visite guidate al centro storico di Trento e al Castello del Buonconsiglio previste ogni sabato. 
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