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Record di ascolti stagionali per «Calciomercato – L’Originale», in diretta dalla Val Rendena con una media di 500 mila contatti

PINZOLO VA CINQUE VOLTE IN GOAL SU SKY SPORT
 
Nelle cinque puntate di «Calciomercato – L’Originale» trasmesso in diretta da piazza Collini di Pinzolo, da lunedì 21 a venerdì 25 agosto, il conduttore Alessandro Bonan, assieme all’esperto Gianluca Di Marzio, al brioso Valerio Spinella (Fayna), agli ospiti e alla redazione di Sky Sport, hanno dato notizia degli ultimi sviluppi in tema di trasferimenti di giocatori. La trasmissione, un cult tra gli appassionati, ha fatto registrare dei record, come dimostrano i dati di ascolto delle cinque puntate, che si sono assestati sul numero medio di 130 mila ascoltatori (Amr), con quasi 500 mila contatti e una straordinaria permanenza del 48%. Inoltre la puntata di martedì 22 agosto è stata la più vista della stagione con un numero medio di ascoltatori che ha raggiunto i 172 mila contatti per la diretta, mentre le due finestre in collegamento su Sky Sport 24 con l’inviato Luca Marchetti hanno fatto registrare 93 mila contatti medi alle ore 19 e 110 mila contatti medi alle ore 20,30.

È stata una settimana intensa, che ha incollato al video tanti appassionati di calcio, curiosi di ascoltare i commenti sull’esito della prima giornata del campionato di serie A, nonché sulla telenovela legata a Romelu Lukaku ed le vicende dei big mondiali che hanno scelto la lega saudita professionistica, le polemiche legate all’avvicendamento sulla panchina della nazionale italiana, protagonisti Roberto Mancini e Luciano Spalletti, l’ultimo acquisto del Milan Marco Pellegrini, l’interessamento della Juventus per Domenico Berardi, fino all’atteso acquisto dell’Inter Benjamin Pavard. Insomma, non sono certo mancati i motivi di interesse per gli appassionati di calcio.

A dare un valore aggiunto di rilievo ci hanno pensato ospiti da 24 carati, come Fabio Capello, ex calciatore con quattro vittorie nel campionato italiano e successivamente allenatore capace di centrare ben cinque scudetti in Italia e due titoli nella Liga spagnola con il Real Madrid, oltre ad una Champions League e una Supercoppa Uefa. O come Giuseppe Bergomi, campione del mondo con l’Italia nel 1982 come il più giovane calciatore della storia ed icona dell’Inter con la quale ha vinto uno scudetto e tre Coppe Uefa. Ed ancora Alessandro Costacurta, bandiera del Milan con il quale ha vinto 7 scudetti e 5 Coppe dei Campioni. Nel corso delle cinque serate si sono alternati sul palco Lorenzo Minotti, Marco Bucciantini, Aldo Serena, Paolo Condò, Veronica Baldaccini e Gianfranco Teotino, che rappresentano nel panorama sportivo e giornalistico nazionale alcuni tra i volti più prestigiosi e riconosciuti.

Calciomercato – L’Originale si è rivelata una straordinaria occasione anche per raccontare il territorio della Val Rendena mostrando al pubblico italiano sintonizzato le peculiarità turistiche e sportive, grazie alle dirette giornalistiche dai luoghi più caratteristici della valle. Collegamenti del giornalista Gianluca Di Marzio nel corso della trasmissione delle 23:00, con finestre pure su Sky Sport UK e Germania, ma pure dall’inviato Luca Marchetti, con live nel format informativo Sky Sport 24 alle 19.00 e 20.30, hanno consentito di far conoscere tanti luogo simbolo del territorio. Tra gli altri, il pubblico di Sky Sport ha potuto ammirare le cascate del Nardis, la Chiesa di San Vigilio a Pinzolo, la palestra di arrampicata sulla falesia Fontanella, il Borgo della Salute a Caderzone Terme, il Golf Club Rendena, l’ecomuseo Maso Curio e il Museo della Malga a Caderzone, il biolago di Pinzolo, i laghi di Cornisello e il suggestivo Lago Nero a 2070 metri di quota, e tanti altri luoghi significativi.

Fra gli intervistati dai giornalisti di Sky troviamo il sindaco di Pinzolo Michele Cereghini, il presidente di Madonna di Campiglio Azienda per il Turismo Tullio Serafini, l’assessore all’artigianato, commercio, promozione, sport e turismo della Provincia di Trento Roberto Failoni, Maurizio Rossini amministratore delegato di Trentino Marketing e Gianni Baldessari, direttore delle Funivie Pinzolo.

Dal punto di vista dei dati, la Val Rendena e il Trentino hanno goduto di due ore di diretta al giorno, grazie ai collegamenti su Sky Sport24 e la trasmissione delle 23:00. A questo si aggiungono le repliche durante la settimana in onda su Sky Sport Uno, Sky Sport Calcio e in streaming su NOW.
Una settimana che ha consentito di valorizzare le eccellenze turistiche, come evidenzia l’assessore provinciale Roberto Failoni: «Ancora una volta il Trentino, le sue peculiarità, i suoi scorci favolosi, sono stati protagonisti sugli schermi televisivi dei tantissimi appassionati di calcio che hanno seguito con trepidazione gli ultimi giorni del calciomercato. Per una settimana Pinzolo e la Val Rendena, hanno potuto mostrarsi all’interno della trasmissione Calciomercato – L’Originale. Tra una notizia e l’intervento degli esperti, tra un collegamento in diretta dalla piazza Collini di Pinzolo e la presenza dei campioni del passato, sui teleschermi si sono potuti apprezzare alcuni dei luoghi sportivi e località caratteristiche. La Val Rendena è strettamente legata al calcio, lo dicono i ritiri estivi delle squadre di Serie A che annualmente ospita, e con questo programma televisivo sono sicuro sia stata apprezzata anche dai numerosi tifosi, che in ogni momento dell’anno possono toccare con mano le qualità ambientali e allo stesso tempo godere di impianti all’avanguardia».

Dello stesso avviso è anche l’amministratore delegato di Trentino Marketing Maurizio Rossini: «Ospitare un programma televisivo come Calciomercato L’Originale non è una novità per la Val Rendena. Per una settimana lo scorso gennaio lo staff del format Sky aveva scelto Madonna di Campiglio e, visto il riscontro positivo, abbiamo deciso con entusiasmo di replicare l’esperienza. Si tratta di un’opportunità interessante per far conoscere le eccellenze turistiche del nostro territorio, sfruttando una fra le trasmissioni più popolari in Italia e i vari collegamenti giornalieri live di aggiornamento su Sky Sport24».

Pensiero condiviso anche da Tullio Serafini, presidente Apt Madonna di Campiglio: «Dopo la positiva esperienza di quest’inverno abbiamo concluso una settima importante qui a Pinzolo. Cinque giorni che hanno dato notevole visibilità al territorio nelle sue numerose particolarità e diversità, di luoghi, attività e persone, in un periodo di fine agosto che ci può aiutare a dare un’importante contributo di promozione alle settimane delle cosiddette “belle stagioni” di settembre e inizio ottobre, periodi di grande pregio naturalistico»

Di rilievo anche l’attività social media sugli account Instagram di Sky Sport24, Gianluca di Marzio e Fayna. Questi canali, veri riferimenti del settore e seguitissimi dagli utenti, grazie al postaggio di molti contenuti social media dai luoghi che i giornalisti hanno potuto scoprire, hanno conferito un grande valore aggiunto di visibilità al territorio, oltre che di potenziale conversione delle audience dei profili in un’ottica di avvicinamento turistico al Trentino. Basti pensare che sul profilo Instagram di Gianluca Di Marzio, che vanta ben 866.000 follower, sono state dedicate a Pinzolo ben 47 storie totali, con una media di 40 mila visualizzazioni a storia e una media di 4 tocchi sui tag @visittrentino e @campigliodolomiti. Oltre alla realizzazione di 3 post totali, con una media di 60 mila visualizzazioni del posto e una media di 2500 like a post.
Ragguardevoli anche i dati del profilo di Fayna, con 18 storie con una media di 2 mila visualizzazioni a storia e cinque contenuti sul wall. Inoltre due post con 4200 account raggiunti e tre reel, che hanno ottenuto 5161, 2787 e 5272 visualizzazioni. E in chiusura è da tenere in considerazione anche i valori del social ufficiali di Sky Sport, che ricordiamo sia su Instagram sia su Facebook vanta oltre 3 milioni di follower.
Prima di ripartire per fare rientro in redazione il conduttore Alessandro Bonan ha voluto ringraziare lo staff di Campiglio Dolomiti e di Trentino Marketing: «Questa settimana a Pinzolo è stato come vivere dentro una bolla di sapone. Tutto magico, leggero, trasparente. Raramente, in una situazione di lavoro, si provano sensazioni del genere».
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