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ITAS TRENTINO CAMPIONE D’EUROPA 
 
L'Itas Volley Trentino torna in vetta all'Europa, vincendo la quarta Champions della sua storia e a 13 anni di distanza dalla precedente affermazione grazie ad un netto 3-0 contro lo Jastrzebski Wegiel. 

È una giornata di gioia e di orgoglio per tutti i tifosi trentini questa quarta Champions ottenuta a 13 anni di distanza dalla precedente. La pallavolo trentina è quindi sempre sugli scudi grazie all’Itas Trentino Volley, da sempre faro nel movimento locale, ma anche alle numerose realtà presenti in serie B e tante altre che lavorano con i settori giovanili, dando ai nostri ragazzi l’opportunità di svolgere un’attività sana e gratificante. La Trentino Volley da anni lotta costantemente per i traguardi più prestigiosi nel settore maschile lavorando con impegno anche nel settore femminile, un progetto a lungo termine che non si ferma nonostante un’annata difficile. Al presidente Bruno Da Re, a coach Soli, agli atleti e tutte le persone che con passione e serietà lavorano nel club di Via Trener, va il ringraziamento delle Istituzioni della Provincia autonoma di Trento, perché, e questa ne è l’ennesima riprova, riescono portando in alto il nome del Trentino in Italia e nel Mondo ad essere un efficace veicolo di promozione sportiva per tutti i nostri giovani atleti e cittadini. 

Maurizio Rossini (Amministratore delegato Trentino Marketing): «Il Trentino affianca questa straordinaria realtà sportiva del capoluogo fin da quando ha mosso i primi passi, l’abbiamo accompagnata in tutte le sue avventure in Italia, in Europa e nel Mondo e questo nuovo trionfo è l’occasione perché il Trentino possa essere conosciuto, attraverso i suoi atleti, ad un pubblico internazionale. Il volley è una disciplina seguitissima, con molte formazioni di valore e vedere i nostri atleti vincere con correttezza e bravura è per noi motivo di grande soddisfazione. Straordinaria è anche la continuità con la quale il club guidato da Bruno Da Re partecipa con costanza agli atti finali delle più importanti competizioni. La vittoria, a volte, sta nell’avere anche fortuna, ma essere sempre protagonisti è invece un esercizio di programmazione e serietà. Questi risultati dimostrano quindi le grandi capacità della società gialloblù, che così facendo veicola in tutto il mondo un’immagine vincente del nostro territorio».

La soddisfazione nelle parole dell’assessorato allo sport della Provincia autonoma di Trento che ribadisce come nei suoi 23 anni di storia la Trentino Volley non si sia mai stancata di stupire e regalare soddisfazioni, grazie alla capacità come poche altre realtà sportive non solo di portare in alto, ma anche di mantenere il nome della provincia ai vertici assoluti del movimento pallavolistico mondiale con una continuità, dal 2008, anno del primo scudetto, ad oggi, con questo incredibile trionfo. Questi risultati non sono ovviamente frutto del caso, ma di un gioco di squadra, che coinvolge le istituzioni e tante aziende locali.
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