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Le mostre dell’estate
[bookmark: _Hlk169101411]I cento anni del Museo Castello del Buonconsiglio, la mostra Sciamani, tra antropologia, arte e scienza, proposta da MUSE, MART E METS. Al MART si esplora l’influenza del regime fascista sulle arti figurative. Alle Gallerie la prima di tre mostre “olimpiche”. E al MUSE il 27 luglio inaugura la grande mostra “The Mountain Touch", in collaborazione con il Museo della Montagna di Torino.

Castelli da vivere e da scoprire.
Torri, mura merlate, portoni e feritoie: in Trentino si contano circa 300 castelli. Molti di loro mantengono intatta la loro antica bellezza, come il Castello del Buonconsiglio a Trento, Castel Thun in Val di Non, o Castel Caldes in Val di Sole, Castel Stenico nelle Giudicarie. Altri sono ormai ruderi, testimoni di un glorioso passato. Tutti raccontano la storia di una terra di confine, posta in posizione strategica tra il Mediterraneo e le Alpi. 
E se un tempo cortili e sale si animavano al passaggio di dame, guerrieri e servitori, oggi prendono vita grazie alle mostre, alle degustazioni di vini e a tante altre iniziative rivolte a visitatori di tutte le età, ospitate tra torri e mura merlate.

In trenino verso i castelli
C’è un modo slow per conoscere e godersi il territorio delle valli di Non e Sole dove, fra viti e filari di meli svettano castelli carichi di storia e di cultura. Un mondo che, ogni sabato fino al 14 settembre, potrà essere assaporato a bordo di un treno, proprio come facevano i viaggiatori di un tempo, alla scoperta dei manieri più suggestivi di queste valli. Si parte da Trento, a bordo di un treno della Ferrovia Trento-Malè con carrozze dedicate - sul quale si potrà gustare la colazione. Dal capoluogo si inizia a risalire le Valli del Noce per visitare Castel San Michele a Ossana, Castel Caldes, Castel Valer e Castel Thun.

Borghi da scoprire
Il Trentino vanta ben 11 località riconosciute tra “I borghi più belli d’Italia”. Appartati tra le montagne, quasi a cercarne una rassicurante protezione, circondati dai boschi o da distese coltivate che nei secoli sono stati fonte di sopravvivenza per le loro comunità, i borghi del Trentino aprono le porte facendo parlare le corti con le tipiche fontane in pietra, affreschi e segni del sacro sulle facciate, i porticati, i fienili e i ballatoi in legno dove ancora si fanno essiccare le pannocchie di granturco oppure le noci. E in questi luoghi non mancano feste e iniziative nel corso dell’estate, un motivo ulteriore per programmare una visita.

Sui "Sentieri Parlanti", per rileggere la storia
Si chiama "Sentieri Parlanti" quest'iniziativa grazie alla quale il Museo storico italiano della Guerra di Rovereto esce dal museo e cammina lungo i sentieri della Grande Guerra. Da maggio a settembre sono in programma 5 escursioni attorno a Rovereto, dal fondovalle alle cime dei monti che, tra trincee e forti permettono di ripercorrere la memoria della Prima guerra mondiale: dalle trincee del Nagia Grom al Corno della paura, sul Monte Zugna, sul Corno Battisti, alle postazioni dei Busoni alla Sega di Ala. 


LINK
Un viaggio nella cultura 
www.visittrentino.info/it/esperienze/arte-cultura

Trenino dei Castelli 
www.visittrentino.info/it/articoli/arte-e-cultura/trenino-dei-castelli 

Cosa succede nei castelli del Trentino quest’estate: 
www.visittrentino.info/it/articoli/arte-e-cultura/castelli-iniziative

Le Mostre estive
www.visittrentino.info/it/articoli/arte-e-cultura/musei-news

La Mostra Arte e Fascismo al MART
www.visittrentino.info/it/articoli/arte-e-cultura/mostra-arte-fascismo

Castello del Buonconsiglio, le iniziative per il centenario 
www.visittrentino.info/it/articoli/arte-e-cultura/castello-buonconsiglio-cosa-fare-museo

Le feste nei borghi 
www.visittrentino.info/it/articoli/arte-e-cultura/borghi-feste-sagre


Mio Trentino è l’app ufficiale per vivere il Trentino. Offre subito tanti consigli per la vacanza: cosa fare e cosa vedere e info sempre aggiornate su aperture, eventi e attività. È come avere un amico che ci aiuta a pianificare il viaggio, suggerendo esperienze su misura ed è pronto a rispondere a qualsiasi domanda.
www.visittrentino.info/it/articoli/info-pratiche/app-mio-trentino
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