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Al via oltre 1100 atleti provenienti da 52 nazioni
XTERRA WORLD CHAMPIONSHIP 2024, MOLVENO PRONTA A OSPITARE L’EVENTO FINALE

Dal 26 al 29 settembre, 1150 atleti provenienti da 52 nazioni, numero record di partecipanti, si riuniranno in Trentino per contendersi l’XTERRA World Championship, l’ambito titolo iridato, in quello che promette di essere un evento sportivo di altissimo livello e uno show adrenalinico. Oggi la presentazione presso la sede di Trentino Marketing

Le rive incantevoli del Lago di Molveno e le maestose Dolomiti di Brenta sono pronte a trasformarsi nel palcoscenico della grande finale del circuito mondiale di cross triathlon in programma dal 26 al 29 settembre. Oggi l’evento sportivo è stato presentato dagli organizzatori presso la sede di Trentino Marketing alla presenza dell’Assessore al turismo della Provincia autonoma di Trento Roberto Failoni, dell’Amministratore Delegato di Trentino Marketing Maurizio Rossini, del Sindaco di Molveno Matteo Sartori, del Presidente dell’ApT Dolomiti Paganella Michele Viola e del Direttore Marketing XTerra Europe, Kostas Koumargialis.

L’XTERRA World Championship è considerato uno degli eventi sportivi più impegnativi al mondo dal punto di vista fisico e mentale ed è per questo che richiede una lunga preparazione fatta di pianificazione, disciplina, passione e dedizione.
Sarà “La Gara”, l’ultima sfida, estrema e decisiva, che consegnerà ai più forti lo scettro di Re e Regina di XTERRA. Quella gara alla quale nessuno dei migliori vuole mancare; quel pettorale che tutti i triatleti off-road vorrebbero indossare, quello spettacolo a cui tutti gli appassionati vorrebbero assistere almeno una volta nella vita. Il weekend ospiterà anche una serie di appuntamenti collaterali per conoscere questa disciplina e per scoprire quella che è considerata la location ideale per gli amanti degli sport outdoor.
Le gare XTERRA sono un viaggio alla scoperta dei propri limiti, tra sopportazione e resistenza: 1500 metri a nuoto, 32 km in mountain bike e 10 km di trail running su percorsi duri e affascinanti, adatti ai triatleti più temerari che vogliono cimentarsi nelle gare più estreme, sui percorsi affascinanti di alcuni tra i luoghi più belli, da un capo all’altro del mondo. XTERRA coinvolge grandi atleti e pubblico, culture e tradizioni che si incontrano e si fondono in un intenso legame con il territorio circostante, teatro delle imprese.
Dopo aver traslocato da Maui, nel 2022 la finale del circuito internazionale di cross triathlon è approdata in Italia, in Trentino, sulle rive del Lago più Bello d’Italia, nominato per l’ottava volta il Più Bello d’Italia da Touring e Legambiente, ai piedi di quelle Dolomiti di Brenta patrimonio Unesco che fanno da incredibile cornice alle imprese dei migliori cross triatleti. Molveno accoglierà l’evento in un’atmosfera che unisce alla perfezione natura e sport, connubio ispiratore della filosofia della community XTERRA. 
Il lungo weekend di sport non sarà solo una celebrazione per gli atleti, ma anche per il pubblico, che potrà vivere da vicino l’evento grazie all'XTERRA Village. Situato sulle rive del lago, il Village offrirà momenti di intrattenimento, stand gastronomici e la possibilità di partecipare a sessioni di yoga e clinic tecnici con i coach del circuito. Un'occasione unica per immergersi nel mondo del cross triathlon, scoprendo le meraviglie del territorio e la passione di chi pratica questa disciplina.

Si parte giovedì 26 settembre (dalle 14:00) con lo short track, una gara corta ideata per offrire pura azione agli atleti che si sfideranno e agli spettatori, che potranno vedere il percorso per intero: in circa 40 minuti ad alto tasso di adrenalina i partecipanti, solo i migliori della categoria elite, completeranno 400 mt a nuoto, 8 km in bici e 3 km di corsa tra ostacoli artificiali e naturali. In serata, il Palaghiaccio di Andalo, per l’occasione trasformato in una grande sala da cerimonia, ospiterà la cena di gala per l’apertura del mondiale, con oltre mille partecipanti tra atleti, accompagnatori e ospiti, e la premiazione dei vincitori dello short track.
Sabato 28 settembre, dalle 8:45, salirà l’adrenalina all’apertura della transition area per la finalissima, l’appuntamento con la Full Distance, la classica, la più attesa e la più dura: 1,5 km (2x750 metri) a nuoto, due giri in bicicletta da 16 km ciascuno, per un totale di 1.100 m di dislivello positivo, e 10 km totali di corsa (2x5 km). Dalle 10:00 la partenza di tutte le categorie (uomini e donne elite, uomini e donne age group nelle varie fasce di età): dalle acque del lago il percorso bike si inoltrerà nei boschi per risalire l’altopiano fino ad Andalo, per poi tornare alla zona di cambio di Molveno dalla quale gli atleti ripartiranno di corsa lungo le sponde, saliranno sui sentieri nascosti tra gli alberi e ridiscenderanno alla zona arrivo. Il primo e la prima a tagliare il traguardo sulla spiaggia del borgo trentino conquisteranno la corona di campione e campionessa del mondo XTERRA 2024. A seguire la consueta Flower Ceremony che darà il via ai festeggiamenti che si chiuderanno ancora al Palaghiacciop con la cena finale e l’atteso after party aperto al pubblico, insieme a tutti gli atleti.
Lo short track e il world championship saranno le ultime due gare ad assegnare punti, e quindi il titolo, nell’XTERRA World Cup, la serie per triatleti professionisti off-road riservata agli elite, un circuito di 12 gare suddivise in 7 tappe, con un montepremi di 340.000 dollari.

Ma il weekend non è finito qui perché domenica 29 settembre ci sarà spazio anche per i più giovani con la finale della prima edizione del XTERRA Youth Tour, novità di questo 2024, il circuito dedicato ai futuri campioni di cross triathlon. A partire dalle 9:30 gli atleti delle categorie Youth A (14-15 anni) affronteranno il percorso del Super Sprint Triathlon, breve ma velocissimo con 400mt a nuoto, 8 in bici e 2,7 di corsa. Dalle 11:30 spazio agli Youth B (16-17) e Junior (18-19 anni) e che saranno impegnati a partire dalle in uno Sprint Triathlon: 750mt a nuoto, 15 km in bici e 5 di corsa. Alle 12:00 l’ultima delle gare di questo lungo di weekend di triathlon off-road con un’altra novità, l’Open Sprint, sulla stessa distanza della Sprint ma aperta a tutti, per godersi da protagonisti l’esperienza del mondiale.



HANNO DETTO
Roberto Failoni - Assessore provinciale al Turismo: “eventi come questo mostrano il successo della strategia comunicativa e turistica del Trentino e dell’ambito Dolomiti Paganella. L’organizzazione è oliata e vincente, ci regala ogni anno un evento perfettamente riuscito e siamo orgogliosi di riproporlo a chiusura della bella stagione, una riconferma che dimostra che abbiamo raggiunto l’obiettivo di allungare la stagione con numeri nuovi e di far conoscere il territorio a livello internazionale. L’XTERRA World Championship mostra ancora una volta come il Trentino ha la capacità di scegliere eventi e organizzazioni legate a turismo e sport sempre di altissimo livello”.

Maurizio Rossini - Amministratore Delegato Trentino Marketing: “Grazie ad un evento di caratura internazionale quale l’XTERRA World Championship, partecipato da atleti di tutto il mondo e un interesse mediatico importante, riusciamo ad esaltare un territorio ricco di opportunità outdoor e bellezza. Ecco, quindi, che il Trentino consolida in ambito internazionale la sua offerta turistica e sportiva, anche in una stagione autunnale che, con la primavera, offre scenari ed esperienze tutte da vivere. Il percorso fatto fin qui con gli amici di Dolomiti Paganella e gli ottimi risultati raggiunti ci stimolano a proseguire in questo senso e ci testimonia che gli obiettivi sono realizzabili.”

Riccardo Giubilei - Presidente Fitri: “il 2024 è stato un anno estremamente positivo per i nostri atleti azzurri che hanno dimostrato impegno, talento e dedizione; come non citare, proprio da ultime, le vittorie nel mondiale di triathlon e duathlon cross di Marta Menditto e Michele Bonacina. Tutto questo è il frutto di un grande lavoro di squadra che ha coinvolto non solo gli atleti ma anche il nostro straordinario staff. L'appuntamento con il mondiale XTERRA è ormai di riferimento nel panorama del triathlon grazie ad un’organizzazione impeccabile alla quale va anche il ringraziamento della Federazione. La consapevolezza di aver lavorato bene tutti insieme in questi anni ci motiva nel continuare su questa strada con l'auspicio di crescere ancora di più e rafforzare i nostri successi nel futuro”.

Michele Viola - Presidente Apt Dolomiti - Paganella: “anche quest'anno, la location si conferma come il valore aggiunto di questo evento, che continua a crescere e a raggiungere gli obiettivi che, come APT Dolomiti Paganella, ci eravamo prefissati. Tra questi, l'allungamento della stagione e la crescente internazionalizzazione, target confermati dai numeri di questa edizione: oltre 1000 partecipanti provenienti da 52 nazioni diverse. Siamo certi che sarà un nuovo successo e che il percorso intrapreso continuerà a portare grandi risultati."

Matteo Sartori - Sindaco di Molveno: “è un privilegio ospitare per la terza volta il mondiale XTERRA. Per la comunità è un’emozione che si rinnova e la esprime con la volontà di mettersi a disposizione per rendere possibile la riuscita di un evento così importante. È un privilegio anche poter operare con dei partner così importanti, con i quali c’è un rapporto proficuo, collaborativo e di amicizia”.

[bookmark: _Hlk176788898]Kostas Koumargialis - Direttore Marketing XTerra Europe: "tre anni fa abbiamo preso la difficile decisione di spostare la finale da Maui, luogo di nascita di questo circuito. Oggi, sono onorato di poter affermare che a Molveno, in Trentino, abbiamo trovato una location straordinaria. Questo luogo non si distingue solo per le sue bellezze naturali incredibili, ma anche per l’eccellenza dei servizi, l'ospitalità calorosa e una combinazione di fattori davvero unica al mondo. Nulla di tutto questo sarebbe stato possibile senza il fondamentale supporto delle istituzioni locali, dei numerosi volontari e di tutto lo staff. Ci auguriamo di continuare a collaborare insieme per molti anni a venire."

Sarà possibile seguire la gara in diretta su 
https://www.youtube.com/@XTERRAplanet/streams

Tutte le info su https://www.xterraplanet.com/event/xterra-trentino-dolomiti-paganella
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