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A Trento, presso i padiglioni di Trento Fiere
TRENTINORIENTA: IL GRANDE EVENTO DI ORIENTAMENTO SCOLASTICO PER GLI STUDENTI E LE FAMIGLIE

Si terrà dal 3 al 5 ottobre, presso la sede di Trento Fiere CTE, in Via Briamasco 2, a Trento, la terza edizione della più grande iniziativa sull’orientamento scolastico in Trentino. Sabato 5 ottobre giornata dedicata alle famiglie. Uno spazio dedicato al muovo Liceo del Made in Italy

L’evento, organizzato quest’anno dall’Assessorato all'istruzione, cultura e sport, politiche per la famiglia, per i giovani e per le pari opportunità con alcune novità in collaborazione con il Dipartimento istruzione e cultura della Provincia e Trentino Marketing con il supporto dell’Ufficio stampa della Giunta, si prefigge di fornire, a tutti i giovani studenti in procinto di compiere la scelta del percorso di studio da intraprendere dopo la scuola media, una presentazione completa ed esaustiva dell’offerta scolastica e formativa presente sul territorio provinciale.
“Quest’anno abbiamo voluto mostrare ai giovani studenti uno spaccato della nostra società. Per incuriosirli e stimolarli” – ha commentato la vicepresidente Francesca Gerosa. La scelta che gli studenti devono affrontare al termine del primo ciclo di istruzione è un momento cruciale della loro vita. Spesso, la molteplicità di stimoli, idee e aspettative può generare confusione in chi, già in giovane età, si trova a dover immaginare il proprio futuro. In questo contesto TrentinOrienta rappresenta un’opportunità imperdibile. 
Si tratta infatti di un’iniziativa ideata per offrire agli studenti e alle loro famiglie un accesso diretto e immediato all’offerta formativa degli istituti di istruzione secondaria di secondo grado e di istruzione e formazione professionale presenti sul territorio provinciale. Ogni istituto partecipante sarà presente con un proprio stand, dove docenti e studenti illustreranno nel dettaglio le caratteristiche dei propri indirizzi.
Per ciò che concerne il programma, le mattinate di giovedì 3 e venerdì 4 ottobre saranno rivolte esclusivamente agli studenti che, accompagnati dagli insegnanti, potranno visitare, gli stand delle scuole del secondo grado, allestiti grazie al supporto di Trentino Marketing, presso il CTE di Trento.
Nel pomeriggio di venerdì è previsto un momento di presentazione delle proposte formative di Iprase, rivolto a dirigenti scolastici e docenti. La giornata si concluderà alle 20.30 presso l’Auditorium del Conservatorio di Musica “F. Bonporti” di Trento, con il concerto “Musica insieme”, promosso dal Dipartimento istruzione e cultura in collaborazione con l’Istituto Comprensivo Trento 5, il Liceo musicale “A. Maffei” di Riva del Garda e il Liceo musicale e coreutico “F. A. Bonporti” di Trento.
La giornata di sabato sarà invece interamente dedicata alle famiglie che oltre a visitare la fiera potranno partecipare a laboratori e a spazi di approfondimento loro dedicati. Ospite dell’edizione 2024 di TrentinOrienta sarà Matteo Lancini, psicologo e psicoterapeuta di formazione psicoanalitica, docente presso il Dipartimento di Psicologia dell’Università Milano-Bicocca e la Facoltà di Scienze della formazione dell’Università Cattolica di Milano, che nel seminario dal titolo “Scelgo la relazione! Il ruolo degli adulti nell'epoca del post-narcisismo, di internet e dell'IA (intelligenza artificiale)” parlerà dei principali temi legati alle transizioni nella fase dell’adolescenza e alla scelta dei percorsi scolastici e formativi.
Nel corso della manifestazione, i visitatori avranno l'opportunità di incontrare le Associazioni di categoria, gli Ordini e i Collegi professionali presenti da quest’anno in “spazi di dialogo” dedicati. Ci sarà inoltre un desk informativo, a cura del Dipartimento istruzione e cultura, dedicato alla presentazione del nuovo Liceo del Made in Italy, un percorso formativo innovativo che sarà attivato a partire dal prossimo anno scolastico. Presente anche la Consulta Provinciale degli Studenti per illustrare le proprie attività con un desk dedicato. Altre novità di questa edizione, nella giornata di sabato 5 ottobre, quando sarà allestito un punto informativo coordinato dall’Agenzia per la coesione sociale della Provincia autonoma di Trento, struttura che ha competenza in tema di politiche per la famiglia, giovani, coesione sociale, networking territoriale e pari opportunità. Presso il punto informativo sarà possibile ricevere informazioni e materiale illustrativo sugli interventi a sostegno della famiglia e dei giovani, le opportunità e gli ambiti di coinvolgimento e le attività.
Per tutte le informazioni saranno presenti, insieme al personale dell’Agenzia per la Coesione Sociale, anche alcuni referenti dello “Sportello Civico 13”, lo sportello giovani del Trentino. 

Il programma dettagliato e le schede di iscrizione all’evento sono disponibili al link:
https://www.vivoscuola.it/trentinorienta


(m. b.)
 

Trento, 2 ottobre 2024
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