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NEVE STRAORDINARIA

In Trentino la neve è un divertimento da vivere H24 dalle prime ore del giorno, a notte fonda, alla luce di torce e frontalini o di una falce di luna

Sciate alle prime luci dell’alba o al tramonto, quando le Dolomiti si tingono di rosa. Sciate in notturna o sciate in paesaggi insoliti, capaci di sorprenderti. Ecco alcune esperienze insolite e “straordinarie” da vivere sulle nevi del Trentino.

Nel silenzio delle prime ore del nuovo giorno che ancora avvolge la montagna, scivolare sulle piste perfettamente tirate dai gatti delle nevi dopo un meticoloso lavoro notturno diventa quasi un rito, scandito dal solo rumore delle lamine che incidono il primo strato di neve dura. Anche il prossimo inverno questa esperienza, lo sci all’alba, verrà proposta in numerose skiarea tra dicembre e marzo da Trentino Ski Sunrise. Accompagnata da una ricca e gustosa colazione con prodotti del territorio a km 0, dolce e salata, in rifugio o in baita, a base di prodotti locali, preparati secondo le ricette della tradizione. Il migliore dei risvegli. E alla fine di una giornata sulla neve, oltre alla possibilità di sciare “sotto le stelle”, altre esperienze ci attendono. 

Sciare sotto le stelle
In Trentino, sono tante le stazioni sciistiche che propongono lo sci in notturna, ma anche discese in slittino e gommoni. Sciare di notte è una vera emozione: dopo il calar del sole, le piste perfettamente illuminate da batterie di fari o globi luminosi regalano un senso di quiete che poche altre esperienze al mondo riescono a dare. 

Madonna di Campiglio ha i colori caldi del tramonto di Campiglio Sunset Ski. Al calar del sole non è ancora il momento di togliere gli sci, perché sta per iniziare una nuova avventura. Si sale in telecabina e si torna in quota per divertenti aperitivi accompagnati da musica sulle terrazze panoramiche dei rifugi. Nella luce del tramonto si scivola sulla neve con una fiaccola in mano, tracciando una linea di luce sul pendio innevato: un’esperienza romantica, satura di colori e sensazioni, ancora meglio se provata in coppia o con gli amici. L’appuntamento con Campiglio Sunset Ski termina con un’apericena golosa in un rifugio panoramico, con brindisi e chiacchiere intorno al camino. Poi si ridiscende ancora a valle con gli sci, accompagnati dai maestri.

Al chiaro di luna sono invece delle passeggiate nella neve (15 dicembre 2024, 13 gennaio 2025, 12 febbraio 2025) nei boschi del Parco Naturale Adamello Brenta in coincidenza con le notti di luna piena. Si cammina nel bosco, accompagnati da una guida alpina, nel silenzio rotto solo dallo scricchiolio della neve sotto i piedi. Si osservano le impronte lasciate dagli animali lungo i sentieri e ci si immerge nell’atmosfera magica della montagna, in un ambiente che riserva sempre sorprese a chi presta attenzione. E quando si arriva alla meta, il pascolo di Ritorto, ci si rilassa intorno al fuoco e si gustano i prodotti del territorio, ascoltando poesie e racconti dedicati alla luna.

Dolomites Ski Safari. Il Dolomiti Superski permette di attraversare 15 aree sciistiche percorrendo oltre 1200 km di piste, la metà delle quali senza mai togliere gli sci. È ciò che lo rende tra i più estesi al mondo, il luogo ideale per quel mix di adrenalina, avventura e sport che sono gli skitour. In val di Fassa puoi scegliere ben 4 skitour: Sellaronda, Giro della Grande Guerra, Panorama Skitour e Sass Becé Tour, con piste adatte a tutti. Dolomites Ski Safari è l’ultima frontiera degli skitour tra le Dolomiti ladine. Senza pensieri e tutto incluso, trasforma il Sellaronda in una Top Experience, sul format più che consolidato del Dolomiti Trek King estivo, molto più di un semplice tour sciistico, un viaggio vero e proprio attraverso la “grande bellezza” delle Dolomiti, un'avventura che vi porta da una vallata all'altra, scoprendo paesaggi sempre nuovi e affascinanti insieme ai professionisti della montagna con un unico skipass. Un’avventura guidata in grado di trasformare il tour sciistico in un viaggio di incanto e bellezza attraverso le Dolomiti delle valli ladine e di fare vivere le loro leggende. Lungo il percorso, inoltre, ogni sosta nei vari rifugi del gusto segnalati, diventa l’occasione per deliziare il palato con le specialità locali e di sperimentare il calore e l’eccezionalità dell’accoglienza ladina anche in quota. La proposta prevede sei giorni di tour nelle Dolomiti con base in val di Fassa, 6 giorni di skipass Dolomiti Superski, aperitivo al tramonto, pernottamento in rifugio e Skisunrise, lo sci all’alba, esperienza benessere alle Terme Dolomia e QC Terme Dolomiti.

RespirArt, una discesa da artista. A Pampeago, in Val di Fiemme, si trova uno dei più alti parchi d’arte al mondo. Si snoda tra i 2.000 e i 2.200 metri d'altitudine e riunisce installazioni artistiche lungo un percorso ad anello di 3 chilometri fra il Rifugio Monte Agnello e il Rifugio Caserina. Le opere, create da artisti di fama internazionale come Hidetoshi Nagasawa, dialogano con le guglie dolomitiche del Latemar. La filosofia del parco vuole che le opere d’arte vengano “lasciate andare” nella natura. Ma gli agenti atmosferici non rovinano le opere, tutt’altro, essi le completano, plasmandole e mutandone i colori. Il Parco d’Arte Respirart è sempre aperto e accessibile e in inverno alcune opere si affacciano sulla pista Agnello regalando agli sciatori una discesa tra le opere, in una vera galleria d’arte. 

Sogni d’oro nella “ice room” sul ghiacciaio. Salire in alta quota, godersi una meravigliosa giornata di sci sulla neve sfruttando 100 chilometri di piste in uno dei panorami più belli delle Alpi e poi la sera, invece di riscendere a valle, trasformare la notte in un’esperienza onirica da ricordare a lungo. Senza ovviamente rinunciare ai comfort. Sul Ghiacciaio Presena, a 2.750 metri di altezza accanto al Rifugio Capanna Presena, a fine gennaio saranno accessibili due confortevoli stanze-igloo realizzate dall'artista Ivan Mariotti e dal suo team. Accanto ad esse, anche una cantina “di ghiaccio” nella quale poter gustare il meglio della tradizione locale. Delle vere opere d'arte “temporanea” perché ovviamente saranno fruibili fino a primavera quando inevitabilmente si scioglieranno. Una caratteristica che le rende ancora più esclusive, oltre al fatto che sono tutte tematizzate e quindi uniche. La temperatura interna nelle stanze rimane sempre attorno ai 4 gradi. Rigorosamente di ghiaccio è ovviamente il letto: sulla sua base vengono posti un materasso in pvc, una coperta per isolare termicamente e poi un materasso normale. Su di esso viene collocato un piumino inserito dentro a calde coperte di flanella. Gli ospiti avranno anche a disposizione i servizi di alto livello garantiti dalla adiacente Capanna Presena, un rifugio totalmente ristrutturato e con una suggestiva SPA. https://rifugipassotonale.it/it/

Sugli sci stretti nella Valle Olimpica
In Val di Fiemme, cuore delle discipline nordiche, è iniziato il countdown per accogliere le gare di sci di fondo, combinata nordica e salto speciale dell’Olimpiade Invernale Milano-Cortina 2026. Fino ad allora tutti possono allenarsi, in un rapporto esclusivo di intimità con la natura, nei due attrezzati centri per lo sci di fondo. Sono il Centro del fondo Altopiano Lavazé-Oclini, in un ambiente naturale fra i più affascinanti, con un’altitudine favorevole (1.850-2.100 m. slm) che rende le piste praticabili da dicembre ad aprile, e il Centro del fondo F. Canal di Lago di Tesero che con le sue strutture all’avanguardia offre l’emozione di sciare sulle piste dei Campionati del Mondo. In Val di Fiemme si pratica lo sci di fondo anche nel bosco di abeti e larici amato da cervi e caprioli che costeggia Bellamonte (1.400 m. slm.). È molto apprezzato il mitico tracciato della Marcialonga che attraversa l’intera Valle da Predazzo a Molina di Fiemme (www.marcialonga.it). La pista della più famosa granfondo italiana è disponibile e battuta già dal periodo natalizio e offre la possibilità di sciare su di un percorso con poco dislivello.

(m. b.) 

Trento, novembre 2024 
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