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È il volontariato professionale l’anima dei comitati organizzatori 
UN INVERNO IN COMPAGNIA DI GRANDI EVENTI 

Grazie a un ambiente naturale davvero speciale, infrastrutture di eccellenza e comitati organizzatori a base volontaria e motivata, il Trentino ospita nel corso dell'inverno appuntamenti di prestigio e di grande rilievo mediatico in tutte le maggiori discipline

 Il Trentino è sportivo per natura. Con le montagne e i boschi appena fuori casa, è facile mettere in movimento le gambe, calzare scarponi e inforcare un paio di sci e immergersi nella natura, tanto per i grandi campioni quanto per tutti gli appassionati che vengono a vivere una vacanza attiva sul nostro territorio nei mesi invernali. 
“Siamo una provincia adatta a un numero illimitato di discipline sportive, afferma Maurizio Rossini CEO di Trentino Marketing, grazie a infrastrutture di alto livello e qualità dei servizi e tutto questo è certificato anche nella classifica annuale de Il Sole 24 Ore secondo cui Trento è ai primi posti per indice di sportività in Italia, conquistando il titolo di Provincia più sportiva d’Italia per ben 4 volte. Una realtà che ci permette una coda lunga di visibilità mediatica per il territorio grazie all'interesse della stampa di settore e non solo verso i grandi campioni, e un ritorno nell'immediato a livello di indotto turistico grazie agli appassionati che vengono ad ammirare i propri campioni.”
Grazie a un ambiente naturale davvero speciale, a infrastrutture di eccellenza e a una rete di volontari attiva nei comitati organizzatori, il Trentino ospita nel corso dell'inverno appuntamenti di prestigio e di grande rilievo mediatico in tutte le maggiori discipline bianche.

La 3 Tre di Madonna di Campiglio edizione n. 71 metterà in scena lo slalom del circuito Audi Fis Ski World Cup di sci alpino l’8 gennaio 2025. La sfida tra i migliori slalomisti del mondo si rinnova in notturna sul Canalone Miramonti: uno spettacolo sotto le stelle al cospetto delle Dolomiti di Brenta. 
E anche la Val di Fassa sarà ancora una volta protagonista di una due giorni di Coppa del Mondo, più precisamente sabato 8 e domenica 9 febbraio 2025, quando, per la prima volta in assoluto, ospiterà due gare del massimo circuito della disciplina dello Ski Cross, sia in versione maschile sia femminile. L'atteso esordio in Coppa del Mondo non si limiterà poi alle due date di sabato 8 e domenica 9 febbraio, giornate dedicate alle finali, ma includerà anche le prove e le qualifiche che inizieranno giovedì 6 e venerdì 7 febbraio.
La Fis inoltre ha assegnato alla Val di Fassa l'organizzazione di due appuntamenti di Coppa Europa di sci alpino nel 2025, nelle date del 10 e 11 gennaio (un vero e proprio test event) e del 7 e 8 marzo. 

Il 5 gennaio 2025 in Alta Val di Non va in scena la Ciaspolada, il principale appuntamento a livello europeo per gli amanti delle racchette da neve, in grado di attirare oltre seimila partecipanti in media tra agonisti e amatori. Sempre a gennaio l’Altopiano della Paganella ospita un nuovo evento, decisamente da brividi: si tratta del Campionato mondiale di nuoto in acque gelide, in programma a Molveno dal 13 al 19 gennaio 2025. Tra gennaio e febbraio il Trentino cala un prestigioso poker nella disciplina dello sci nordico. Le tappe finali del Tour de Ski 2025 approderanno in Val di Fiemme il 3, 4 e 5 gennaio 2025, per un fine settimana all'insegna dello sport e del divertimento nella venue olimpica dei Giochi Olimpici e Paralimpici di Milano Cortina 2026. Venerdì 3 gennaio, torna la scenica Sprint in tecnica classica; sabato 4 gennaio, sui binari perfetti dello Stadio del Fondo di Lago di Tesero avrà luogo la Mass Start Skiathlon 20 km (stessa distanza uomini e donne); domenica 5 gennaio, gran finale all'Alpe Cermis, con la famosa Final Climb (Mass Start in tecnica libera di 10 km). 
Lo sci nordico non è stato più lo stesso in Italia da quando fu inventata la Marcialonga di Fiemme e di Fassa, uno degli eventi di massa più attesi dagli amanti degli sci stretti: settanta chilometri a tecnica classica tra Moena e Cavalese. L’edizione n. 52 è in programma il 26 gennaio 2025. La Val di Fiemme ospita inoltre lo Skiri Trophy XCountry, manifestazione internazionale dedicata alle promesse dello sci nordico il 18 e 19 gennaio 2025. Per lo Skiri 2025, si ritorna al format normale in tecnica classica, con in gara le categorie Baby, Cuccioli, Ragazzi e Allievi. Le promesse dello sci alpino internazionale si daranno, invece, appuntamento a Folgaria dal 4 all’8 febbraio per dare vita alla Alpe Cimbra Children Cup, erede delle oltre 50 edizioni del mitico "Trofeo Topolino", Criterium giovanile FIS.
[bookmark: _Hlk534299643]Grazie a piste ottimamente preparate, strutture e servizi di qualità, il Trentino rimane appetibile alle squadre nazionali delle più popolari discipline invernali. Il Norway Ski Team sceglie ormai da diversi anni le nevi della Paganella mentre l’Usa Ski Team si allena sulle nevi dell’Alpe Cimbra. La Nazionale Italiana grazie al progetto “Piste Azzurre” ha scelto le nevi della Val di Fassa, per la preparazione delle squadre maschili e femminili di discesa, gigante e slalom. 
Tra gennaio e aprile le montagne trentine diventano l'affascinante scenario per alcune tra le più importanti manifestazioni dello scialpinismo agonistico come il Sellaronda Ski Marathon in programma il 14 marzo 2025 a Canazei, e il Campionato Italiano sprint e mixed relais a San Martino di Castrozza il 18 e 19 gennaio. La località ai piedi delle Pale di San Martino dall’8 all’11 dicembre ospiterà l’evento della consegna dei Piolet d’Or 2024, gli “oscar” dell’alpinismo internazionale. www.sanmartino.com/IT/piolets-d-or/ 

Due gli eventi internazionali dedicati al telemark, lo sci a tallone libero, ospitati dal Trentino: a Pinzolo ritorna a dicembre la Coppa del mondo Fis della specialità, mentre dal 14 al 16 marzo in val di Fassa andrà in scenda il raduno internazionale della Scufoneda. 

A Madonna di Campiglio si rinnova a gennaio l’evento “Campioni in Pista”, organizzato da Ducati e Audi per presentare i team ufficiali Ducati per la stagione 2025 e particolarmente seguito dagli appassionati. 

(m. b.)

Trento, novembre 2024
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