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Kleurenpalet van Trentino
Trentino brengt drie nationale natuurparken in kaart als hotspots om op beeld vast te leggen tijdens de herfstmaanden. De parken transformeren deze maanden tot een kleurenpalet van oranje, rode en bruine bladen wat de perfecte vakantiefoto voor social media oplevert. 
De drie natuurparken van Trentino, Stelvio National Park, Adamello Brenta Park en Paneveggio-Pale di San Martino, zijn bij uitstek geschikt voor activiteiten zoals bergbeklimmen en boswandelingen door verschillende landschappen. 

Herfstwandelingen in Stelvio National Park
In het Stelvio National Park kan de vakantiegangerop 14 en 15 oktober deelnemen aan een tweedaagse excursie. Onder begeleiding van een ervaren gids gaan wandelaars op zoek naar dieren die zich verstoppen in het bos en gaan de uitdaging aan om hen op beeld vast te leggen. De overnachting is in een traditionele berghut op hoge hoogte. 

Naast de tweedaagse excursie, kunnen actievelingen ook zelf op pad en bijvoorbeeld het Monumental Larches Staircase wandelpad afleggen. Het wandelpad loopt als een trappenhuis naar hogere hoogte, waarbij de vakantieganger onder andere vlak langs een waterval loopt.  

Zonnestralen van Adamello Brenta Park
Tot en met 5 november is de kabelbaan in Val Rendena toegankelijk voor bezoekers voor een rit van Madonna di Campiglio naar Pradalago. Hierbij kan er ook een wandeling worden gemaakt langs Lago delle Malghette. Zodra de zonnestralen het bos geel kleuren is het tijd voor een wandeling van Sant’Antonio di Mavignola naar Malga Brenta. 

Bekijk herten van dichtbij
Met beschermde natuurgebieden die bestaan uit meer dan 30.000 geiten, 27.000 gems en 10.000 herten is het ook mogelijk, om in het bijzijn van een parkwachter, wilde dieren te spotten. 

Tot en met 10 oktober worden er excursies georganiseerd om het paringsritueel van herten van dichtbij te ervaren. Om ervoor te zorgen dat de dieren niet worden gestoord, worden er in kleine groepen, begeleid door natuurexperts, wandelingen gemaakt op zoek naar het gebrul van de herten. Het gebrul is onderdeel van het liefdesritueel om vrouwelijke herten te imponeren. 

Voor meer informatie over het boeken van een excursie, ga naar https://www.visittrentino.info/en/articles/green-holidays/deer-bellow

Voor meer informatie over Trentino in de herfst, ga naar https://www.visittrentino.info/en/experience/autumn-special
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