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Bereik Trentino’s hoogste punt in de herfst

De bergen en bomen van Trentino transformeren tijdens de maanden september en oktober tot een kleurenpalet dankzij de laagstaande zon. Bergfaciliteiten waar bergklimmers en wandelaars terecht kunnen voor activiteiten in de buitenlucht zijn tijdens deze maanden langer dan gebruikelijk geopend. De complete ervaring wordt afgesloten met een overnachting in een traditionele berghut. 

De actieveling die het iets rustiger aan wenst te doen pakt in de valleien van onder andere Val Rendena, Val di Fassa en Altopiano della Paganella de kabelbaan die hen afzet bij een van de hogere punten van Trentino. 

Smaakvolle berghutten
[bookmark: _GoBack]Een smakelijke afwisseling tussen het wandelen door is het initiatief I Rifugi del Gusto, oftewel Mountain Huts of Flavors. Hier proeven de vakantiegangers verschillende gerechten bestaande uit lokale producten zoals echte Italiaanse kazen en wijnen. Op 14 oktober wordt in Val di Fassa de 19e editie van het Top Wine Symposium 2950, het meest exclusieve evenement voor wijntelers in Trentino, georganiseerd. Op de dag kunnen verschillende regionale wijnen worden geproefd met uitzicht op het Sass Pordoi, oftewel het terras van de Dolomieten. 

Overnachten op hoge hoogte
In de Dolomieten, UNESCO Werelderfgoed sinds 2009, verschuilen verschillende berghutten die plek bieden voor een overnachting op hoge hoogte. Reizigers worden in Val Canali warm verwelkomd bij de berghutten van onder andere Pradidali, Treviso en Capanna Cervino. In het gebied van Adamello Brenta kunnen er wandelingen worden gemaakt in de kleurrijke bossen om vervolgens bij de berghutten in Val Breguzzo en Val di Fumo neer te strijken. In het Lagorai gebied komen wandelaars volledig tot rust tijdens wandelingen langs een van de uitgestippelde routes bij berghutten in Erterle, Carelettini, Seven Selle, Serot en Conseria berghutten. 

Voor meer informatie over Trentino in de winter:
https://www.visittrentino.info/en/experience/autumn-special
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