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SKISEIZOEN GEOPEND IN TRENTINO!

Door de recente sneeuwval op hoge hoogte kunnen wintersportliefhebbers vanaf de komende weekenden weer terecht in Trentino. Na Passo Tonale en Presena vond afgelopen weekend ook de opening van Grostè  in Madonna di Campiglio en Passo Rolle in San Martino di Castrozza plaats. Het wintersportseizoen is officieel gestart. 

Madonna di Campiglio 
Een met sneeuw omgeven landschap verwelkomd een vroege opening van de skipistes, waardoor skiliefhebbers binnenkort kunnen skiën over het ruime gebied van Grostè op de pistes van Graffer, Lame, Boch en het bovenste gedeelte van het Ursus sneeuwpark. De pistes gaan in het weekend van 25 en 26 november open. Het openingsseizoen loopt tot en met 2 december. 

San Martino di Castrozza
De opening van de pistes in Passo Rolle in San Martino di Castrozza vindt volgende week plaats, waarbij skiërs kunnen kiezen uit de volgende pistes: Cimòn, Ferrari en Castellazzo.

Val di Fiemme
De pistes van Pampeago van skicentrum Latemar in Val di Fiemme, in het skigebied van Fiemme-Obereggen, opent op zaterdag 25 november. Op 1 december vindt de opening van de verbinding met Obereggen plaats en op zaterdag 2 december is het ook mogelijk om in het skigebied van Bellamonte-Alpe Lusia en Alpe Cermis te skiën. 

Val di Fassa
Kabelbaan Col Margherita opent in het weekend van 25 en 26 november waar skiërs ook kunnen kiezen voor Passo San Pellegrino in Val di Fassa. De liften in skigebied Carezza zijn vanaf 2 december weer operationeel en alle andere skigebieden in Val di Fassa volgen vanaf 6 december. 

Paganella Dolomieten
Liften en pistes in Paganella zijn vanaf het weekend van 25 en 26 weer open voor 33 kilometer aan skiplezier. 
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Hi-tech in de sneeuw: op Ciampac (Val di Fassa) met een ‘next-generation’ kabelbaan
Na de Alba–Col dei Rossi kabelbaan wordt er volgend seizoen een nieuw technologisch juweeltje toegevoegd aan het Val di Fassa kabelbaan systeem, een van de meest moderne in de Alpen. De allereerste Italiaanse ‘next-generation’Doppelmayr D-line kabelbaan wordt in Alba di Canazei in gebruik genomen. Het staat in de wereld van de kabelbaan installaties bekend om zijn comfort, stille operatie en technologie. Dit dankzij 205 nieuwe functies, 31 innovaties en 14 nieuwe patenten. 
Het vervangt de Alba-Ciampac kabelbaan die eind 1975 in gebruik werd genomen. Nadat de Funifor kabelbaan met de Sellaronda skicarrousel werd verbonden, werd duidelijk dat met de maximale capaciteit van slechts 750 mensen per uur de Alba-Ciampac kabelbaan niet meer aan de behoefte van de skiërs kon voldoen.
Door de nieuwe capaciteit van 2.000 mensen per uur, die uitgebreid kan worden tot 2.400, kan de nieuwe kabelbaan binnen slechts vijf minuten skiërs naar Ciampac brengen. Dit zonder wachttijd en gezeten op comfortabele hoge leren stoelen met meer beenruimte. Door de snellere verbinding kunnen skiërs vaker de zwarte piste van Ciampac afdalen. Dankzij het compleet nieuwe ontwerpstaat de D-line voor de kabelbaan technologie van de toekomst. Maximaal comfort, een zeer stille operatie en ook nog eensgemakkelijk en snel te onderhouden. www.ciampac.org

Met de ski’s ondergebondenvan Campiglio naar Folgarida–Marilleva in minder tijd 
Vanaf volgende winter, in Folgarida–Marilleva,Val di Sole, heeft de nieuwevierzits stoeltjeslift van Malghette een nieuwinnovatief design (met o.a. een dubbele bescherming tegen kou en wind). Hierdoor is het mogelijk om in minder tijd en met meer comfort de Monte Vigo, een uitzichtpunt op 2179m hoog,te bereiken. Vanaf de Monte Vigo kan de Madonna di Campiglio en het Pinzolo gebied per ski worden bereikt. 
Duurzaamheid en luxe in de sneeuw: het nieuwe FIAT chalet op de Monte Spinale 
Grote ramen, stenen uit de Dolomieten en hout vormen de basis voor het Spinale–Fiat Chalet.Een luxueus hotel, restaurant en bar met een adembenemend uitzicht op de Brenta Dolomieten. Ontworpen met aandacht voor de omgeving en het milieu is dit een voorbeeld van een hotel-restaurant dat zich richt op eigentijdse en duurzame architectuur. Het komt hiermee tegemoet aan de huidige trends en ontwikkelingen in het toerisme. De zeven suites met een kleine wellness, de lounge,bar en het a-la-carte- en zelfbedieningsrestaurant zijn ontworpen door de architecten Giovanni Berti en Monica Fondriest van Artistudio. De materialen die zijn gebruikt zijn duurzaam en milieubewust. De vormen van het gebouw zijn geïnspireerd op de lokale omgeving en maken het één met de omringende natuur. 

Meer informatie: www.visittrentino.info/wintersport
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