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De natuur in Trentino ontwaakt 
LENTE IN DE NATUUR VAN TRENTINO 

Na een lange periode van korte en koude dagen, breekt de lente aan en ontwaakt de natuur uit haar winterslaap. De bloei van fruitbomen en bloemen kondigen de lente aan in de valleien en bergen van Trentino. 

De eerste tekenen van de intrede van de lente zijn te zien in de valleien van Trentino waar in april op 500 meter hoogte de eerste fruitbomen in bloei komen te staan. Dit is het moment waarop de regio de zogenaamde “bloemenkalender” opent; een periode waarin bomen en bloemen in de valleien en bergen hun kleuren laten zien. Binnen enkele weken verandert het landschap in de valleien en langzaam trekken de kleuren van de lente ook richting de pieken van de bergen op 1.500 meter hoogte. Als de zomer start, laten ook hier kleurrijke kogelbloemen, rododendrons en geurige vanille orchideeën en gentianen de tekenen van stijgende temperaturen zien. 

Door het uitgebreide netwerk aan fiets- en wandelpaden is het ontdekken van de natuur tijdens de lente voor iedereen weggelegd. Natuurparken organiseren activiteiten voor bezoekers om hen kennis te laten maken met de dieren, bloemen en wilde kruiden. 

Bloemenzee in de vallei
Wanneer de “bloemenkalender” opent, vinden vakantiegangers de appelboomgaarden in Val di Non en kersenbomen gehuld in een deken van roze en witte bloesem. Vanaf begin april is dit natuurspektakel te bewonderen en te ontdekken via de talloze fiets- en wandelroutes door de boomgaarden. De vakantieganger kan er ook voor kiezen om te midden van de bloemenzee te overnachten. Via het initatief “Adotta un melo” (Adopteer een appelboom) logeert men in de boerderij “Ambasciatori di Melinda” en wordt alles over de appelteelt uitgelegd. Tijdens het verblijf kiest de gast een appelboom welke de boer tot de herfst verzorgt, waar bij terugkomst in de vallei de appels meegenomen mogen worden naar huis. Voor € 130 p.p. verblijft de liefhebber twee weekenden (één keer in de lente en één keer in de herfst) op de boerderij, boeken kan via www.adottaunmelo.com. 

Kastelenroute per trein 
De lente in de valleien is ook te ontdekken via een treinroute. Tijdens de rit met de “Il Trenino dei Castelli”; de kastelentrein die vanaf 14 april door de regio voert, reist de vakantieganger een dag lang door het bloeiende landschap en langs de mooiste kastelen van Val di Non en Val di Sole; Ossona, Caldes, Valèr en kasteel Thun. Aan boord genieten de treinreizigers van een ontbijt waarbij streekproducten zoals de beroemde appels uit Val di Non worden geserveerd.

De treinrit is eenvoudig te boeken via de website www.iltreninodeicastelli.it/en. Met de Trentino Guest Card is een ticket verkrijgbaar vanaf € 56 voor volwassenen. Kinderen kunnen al opstappen vanaf €13 per persoon. Op zondagen is er een speciale aanbieding voor families met leuke activiteiten voor het hele gezin. 
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Op afstand van de gebaande paden vindt de reiziger Pain della Nana, een plateau op 2.000 meter hoogte in de Brenta Dolomieten. Hier is waar, aan de voet van Monte Peller, de natuur groen kleurt en een bloementapijt van alpine bloemen kleur geeft aan de woeste bergen van de Dolomieten. In juni komt dit natuurspektakel het best tot zijn recht tijdens een wandeling door dit berggebied.

In de weides van Val di Ledro, in het Unesco Alpi Ledrensi & Judicari biosfeer, groeien meer dan 1.000 soorten inheemse bloemen; van Mediterrane bloemen vlakbij het Gardameer tot edelweiss op 2.000 meter hoogte in Val di Concei. In Alpe di Tremalzo zijn zelfs 24 zeer zeldzame en beschermde soorten te vinden. 

Van mei tot juni kleuren de weides in Dromaè roze van de fuchsia bloem en felgeel van de narcissen die tijdens de lente in dit gebied groeien. Wie de botanische route wandelt, vindt natuurspektakel op twee uur wandelen boven het dorp Mezzalago. De route leidt langs historische overblijfselen uit de Eerste Wereldoorlog en met geluk zijn er onderweg wilde orchideeën, lelies of anemonen te vinden. Voor diegene die op zoek is naar een langere wandeling is één van de vier routes van de Trekking delle malghe e dei fiori del Boldo (Trekking langs de boerderijen en bloemen van Monte Baldo) een aanrader. Hoog in de bergen ontdekt men via de duurzame wandelroute de verschillende bloemsoorten die dit berggebied karakteriseren. Deze berg, Monte Baldo, stond in de oudheid bekend als Hortus Italiae, de tuin van Italië. Veel van de bloemsoorten die hier groeien hebben de benoeming “baldensis”, wat hun zeldzaamheid benadrukt. 

Natuurparken 
Trentino is het land van de indrukwekkende natuurparken en adembenemende uitzichten. Met eindeloze paden, bewegwijzerde routes, rots beklimmingen en klimpaden kunnen gasten de natuurparken ontdekken, welke in totaal 30% van de regio in beslag nemen. Tussen april en juni organiseren de natuurparken en parken die aangesloten zijn tot het Reserve Network weekenden met activiteiten zoals vogel spotten en wandelingen door de weides vol alpine bloemen onder begeleiding van een expert. Zo kan bijvoorbeeld de natuurliefhebber in het Stelvio National Park in het weekend van 28 en 29 april terecht voor “Wildlife Watching at Sunrine”. Na een korte overnachting in het park, start de wandeling om 4 uur in de ochtend om, uitgerust met speciale apertuur om ’s nachts te zien, de dieren van het park te bewonderen. De wandeling wordt afgesloten met een gezond ontbijt van lokale producten.
Wandelingen onder begeleiding van een gids worden aangeboden in Natuurpark Paneveggio (18-20 mei), Monte Baldo (29 april-1 mei), Val di Ledro (14-15 april) en Monte Bondone (4-5 mei en 16-17 juni). De gidsen, botanisten, vertellen alles over de bloemen en in kleine workshops en lessen wordt er verteld hoe de bloemen en kruiden gebruikt kunnen worden in bijvoorbeeld cosmeticaproducten en in de keuken. 

Klik hier voor meer informatie over het bezoeken van de natuurparken en het boeken van een wandeling met gids. 
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