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Trentino: een regio met een groen hart
DUURZAAM OP REIS IN NOORD-ITALIË 

Trentino streeft ernaar om de impact van het toerisme op de groene omgeving zoveel mogelijk te beperken. Elektrische fietsen en auto’s, eco-hotels, groene energie en wintersportgebieden die constant werken aan een groen beleid zijn de norm in deze regio. 

Het beschermen van het natuurlijk erfgoed staat hoog op de agenda van Trentino. Zowel in het dagelijks leven van de inwoners van Trentino als tijdens een vakantie in de regio is duidelijk merkbaar dat er hard gewerkt wordt om de natuur en cultuur door te geven aan de volgende generaties. De regio staat bol van duurzame start-ups, bedrijven die onderzoek doen naar duurzame energie en toeristische bedrijven met een EU ecolabel. Trentino zorgt er niet alleen voor dat de toeristische sector groen opereert, maar ook andere economische sectoren besteden veel aandacht aan duurzaamheid.

Bosbeheer op duurzame wijze
Trentino bestaat voor meer dan 60% uit bos en zorgt voor 43% van de nationale houthandel, waardoor het des te belangrijker wordt om duurzaam om te gaan met de natuur. Al het hout komt uit een verantwoord beheerd bos en wordt daardoor gekenmerkt door een kwaliteitskeurmerk. Venetië is deels gebouwd van het duurzame hout uit de bossen van Val di Fiemme. 

Groen bewegen
Vorig jaar september is het Plan for Electric Mobility in het leven geroepen waardoor meer aandacht wordt gegeven aan oplaadpunten voor elektrische fietsen en auto’s en groene stroom. Elektrische voertuigen worden al door 48 accommodaties gebruikt voor gasten en ook de oplaadpunten voor de Trentino Guest kaart, een kaart vol met voordelen voor bezoekers, draait op groene energie. 
Het plan moedigt ook het gebruik van het fietsdeelsysteem aan als een toevoeging op het openbaar vervoer in de steden en toeristische plekken. Het initiatief Trentino e.motion zorgt ervoor dat elektrische fietsen en oplaadpunten beschikbaar zijn in Trento, Rovereto, Pergine Valsugana en nog enkele andere valleien om in de buitenlucht de natuur van de regio te ontdekken. Met een klein beetje hulp van de trapondersteuning kunnen vakantiegangers langere afstanden afleggen en voor uitdagendere fietspaden kiezen. 

Verantwoord skiën 
Vakantiegangers die kiezen voor Trentino als bestemming voor hun wintersportvakantie maken een ecologische keuze. Trentino is toonaangevend op het gebied van skifaciliteiten die tot de meest moderne van de Alpen behoren. De faciliteiten zorgen ervoor dat de consument snel, veilig en comfortabel op de pistes komt maar ook dat de sport duurzaam is en zo min mogelijk impact heeft op de natuur. Het skigebied van San Martino di Castrozza is een van de koplopers, waar skiliften op groene energie draaien opgewekt in de lokale waterkrachtcentrales. De grote skigebieden hebben de afgelopen jaren flink geïnvesteerd in duurzame sneeuwkanonnen welke voornamelijk regenwater en lucht gebruiken en dus zeer milieuvriendelijk zijn. 

Plasticvrij skigebied Pejo
In het winterseizoen 2019-2020 was het skigebied Peio 3000 van Val di Pejo in het Nationaal Park Stelvio het eerste ter wereld dat plastic producten verbood. Dus geen plastic borden, bekers, wegwerprietjes en flessen meer in de chalets. Bovendien zijn er informatieborden over het project aangebracht waarop skiërs wordt gevraagd om het gebruik van plastic te beperken, te beginnen met plastic verpakkingen en flessen, en om afval naar het dal te brengen. Dit is echter slechts het topje van de ijsberg van een veel bredere aanpak ter bevordering van duurzaamheid in Val di Pejo.


Meer informatie: visittrentino.info/en/experience/green-holidays
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