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DE GROENE LONGEN VAN TRENTINO 
Een regio vol natuurlijk erfgoed 

Op slechts 1.000 kilometer van Nederland, vindt de natuurliefhebber Trentino. De Italiaanse regio beschikt over een enorme diversiteit aan natuurschoon, waaronder drie beschermde natuurparken. Adamello-Brenta, Paneveggio-Pale di San Martino en Stelvio vormen samen de groene longen van de streek. De beschermde natuurgebieden, wisselende natuur en gezonde buitenlucht maken Trentino tot een heerlijke vakantieplek. 

Puur natuur 
In Trentino zijn er bossen, bergen en rivieren in overvloed. De drie beschermde natuurgebieden in deze regio waarborgen de natuurschatten van de regio. De parken Adamello-Brenta, Paneveggio-Pale di San Martino en Stelvio staan van oudsher al centraal. Ongeveer 30% van Trentino is beschermd natuurgebied. De overheid, gidsen en boswachters zorgen ervoor dat bezoekers de gebieden kunnen ontdekken, maar dat ook toekomstige generaties volop kunnen genieten van deze natuur.

Al sinds de middeleeuwen wordt de natuur van Trentino gezien als een van de meest waardevolle eigendommen van de regio. Ruim 50 jaar geleden riep de provincie Trento het “Provincial Urbanistic Plan” in het leven, om ervoor te zorgen dat de effecten van de economische groei en urbanisatie op de natuur minimaal blijven. Een gevolg van het plan was dat er twee natuurparken uitgeroepen werden; Adamello-Brenta en Paneveggio-Pale di San Martino. 

Adamello-Brenta: grootste beschermde gebied van de regio
Het natuurpark van Adamello-Brenta heeft een oppervlakte van 620,51 km2 en is daarmee het grootste beschermde gebied van de regio. Het nationaal park bestaat uit 48 kristalheldere meren, maar ook de Brenta Dolomieten en het Adamello bergmassief met de gelijknamige gletsjer maken deel uit van Adamello-Brenta. Vele diersoorten zoals herten, reebokken, gems, arenden, alpensneeuwhoenderen, de auerhoen en zelfs een kleine populatie bruine beren zijn hier te vinden. 

Vakantiegangers kunnen de rijkdom aan biodiversiteit zelfs tijdens de kortste wandelingen door dit natuurpark ontdekken. Vele accommodaties, lokale bedrijven en scholen werken samen aan het project “Qualità Parco” (Quality Park)” waardoor er veel aandacht is voor duurzaamheid. Hierdoor is er een uitgebreide keuze aan gecertificeerde hotels, herbergen en kampeerplekken met een duurzaam kenmerk van de European Charter for Sustainable Tourism. 

Paneveggio-Pale di San Martino
In oostelijk Trentino ligt in het hart van Val di Fiemme en Val di Primeiro het natuurpark van Paneveggio-Pale di San Martino. De wereldberoemde vioolbouwer Antonio Stradivarius was een vaste bezoeker van dit natuurgebied. Hij koos uit het bos van fijnsparren de beste bomen om het hout te gebruiken voor het maken van zijn violen. Vaak wordt dit bos ook nog vermeld als “forest of violins”. Boven dit bos torenen de Pale di San Martino Dolomieten en de Lagorai groep uit, woongebied van verschillende kolonies marmotten. 

Stelvio
Het Stelvio nationaal park ligt op het grensgebied van Trentino, Lombardije en Zuid-Tirol en vormt de derde groene long van Trentino. Deze grote ongerepte natuuroase bevindt zich ten noorden van het Park van Adamello-Brenta en wordt omgeven door de bergtoppen van het Ortles-Cevedale massief. Bergliefhebbers kunnen hun hart ophalen met maar liefst 30 pieken hoger dan 3.000 meter. In dit hooggebergte wonen niet alleen hoefdieren zoals het hert of de gems, maar ook machtige grote roofvogels. De arend bijvoorbeeld, of de ‘Gipeto’, een grote giersoort die hier, na te zijn uitgestorven, opnieuw werd uitgezet. Dit park is daarnaast ook de ideale habitat voor eekhoorns en grote zwermen vogels. Daarom worden er hier het gehele jaar door ook begeleide tochten georganiseerd (zowel overdag als ‘s avonds) waarbij iedereen zich kan aansluiten. 

De organisatie van het systeem van beschermde gebieden heeft ontmoetingen gehad met plaatselijke spelers op het gebied van duurzaam toerisme. Het resultaat: certificering door het Europees Handvest voor Duurzaam Toerisme (CETS).

In de afgelopen 30 jaar heeft Trentino hard gewerkt aan het onderhouden van het natuurschoon. Zo zijn er inmiddels 75 natuurreservaten, 222 lokale natuurreservaten en 19 beschermde natuurgebieden aangesloten bij een internationaal netwerk van beschermde gebieden die samenwerken om de geologische rijkdom van de aarde te beschermen.

Meer informatie: visittrentino.info/en/experience/green-holidays
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