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ONTDEK DE UNESCO WERELDERFGOED PLEKKEN VAN TRENTINO

In het westen van Trentino liggen de Brenta Dolomieten, in het oosten de Latemar berg, de Rosengarten en Pale di San Martino bergketens en het Marmolada massief. Aan de voet van deze bergen leeft de bevolking van Trentino met hun eigen cultuur en tradities, constant op zoek naar een evenwicht tussen mee gaan met de tijd en het bewaken van het unieke erfgoed. Bovendien zijn het niet alleen de bergen die Trentino onderscheiden. De natuurlandschappen, cultuur en historie maken het een regio die wereldwijd bekend staat.

De bekende architect Le Corbusier beschreef de Dolomieten ooit als ‘de mooiste vorm van architectuur in de wereld’. Gedurende de dag nemen de Dolomieten verschillende kleuren aan tot ze bijna roze zijn in het licht van de ondergaande zon. De huidige vorm van de Dolomieten is het resultaat van een geologisch proces dat 280 miljoen jaar terug gaat. Wat nu de Dolomieten zijn was toen een onder water gelegen vlakte uitkomend op zee op een plek waar twee aardplaten bij elkaar kwamen. Door de druk tussen deze twee platen stegen de Dolomieten langzaam boven de zeespiegel uit. Gedurende miljoenen jaren lagen de Dolomieten vervolgens onder een dikke laag ijs. 

Deze lange geologische geschiedenis heeft de Dolomieten tot een interessant studieobject voor de wetenschap gemaakt. De geschiedenis is goed terug te zien is in de lagen van de gesteentes; het is alsof men door een gigantisch stenen boek bladert. Sinds 2009 staan de Dolomieten op de UNESCO lijst van werelderfgoed. 

UNESCO Biosfeer Reservaat, geopark en prehistorische paalwoningen in de Alpen
Met de erkenning van Biosfeer Reservaat van de Ledro Alpen en de Judicaria in 2015, beschikt Trentino als regio over meer plaatsen op de UNESCO lijst dan een groot deel van de landen in de wereld. Een gebied van zeker 6.200 vierkante kilometer is daarmee een internationaal voorbeeld geworden van de samensmelting van mens en natuur. Het is de cultuur en sterke band tussen mens en natuur die Trentino volgens UNESCO uniek maken. Een band die heeft gezorgd voor een duurzame ontwikkeling en verantwoord gebruik van natuurlijke bronnen. 

In 2015 werd het gebied dat loopt van de Brenta Dolomieten tot het Gardameer uitgeroepen tot ‘Biosfeerreservaat’ door een commissie van de Verenigde Naties. Deze prestigieuze erkenning is voorbehouden aan 669 reservaten over de wereld, waarvan 15 in Italië. Allen worden ze gekenmerkt door een perfecte relatie tussen mens en natuur. Het Biosfeerreservaat van de Ledro Alpen en de Judicaria onderscheid zich door landschappen die zich uitstrekken van de 3.173 hoge Cima Tosa (de hoogste top van de Brenta Dolomieten) tot aan het op 63 meter gelegen Gardameer. Daartussen liggen bergweiden, bossen, weilanden en moerassen afgewisseld met traditionele dorpjes. 

Geopark Adamello Brenta
In juni 2008 is het Adamello Brenta Natural Park officieel door UNESCO aangewezen als ‘geopark’. Dat zijn gebieden met een wetenschappelijk belang vanwege hun geologische, archeologische, ecologische en culturele waarde. Het park is onderdeel van het wereldwijde netwerk van UNESCO Geoparks dat in totaal bestaat uit 127 parken in 35 landen. Deze prestigieuze erkenning is een bewijs van de geologische waarde van de Adamello bergketen en Brenta Dolomieten maar ook van het effectieve parkmanagement dat in het teken staat van natuurbescherming, educatie en duurzame ontwikkeling.

De paalwoningen van Trentino
In 2011 werden de paalwoningen van Ledro en Fiavè een UNESCO werelderfgoed plek. De tweede in Trentino en de 53e in Italië. Hiermee werd het algehele belang van de 111 prehistorische paalwoningen in de Alpen erkent, waarvan er twee gevonden zijn in Trentino. Deze plekken herbergen de overblijfselen van goed bewaard gebleven, prehistorische paalwoningdorpen die dateren uit 5.000 tot 500 voor Christus. Vergelijkbare woningen zijn gevonden in Zwitserland, Oostenrijk, Frankrijk, Duitsland, Italië en Slovenië en zijn gerelateerd aan de eerste boerennederzettingen in Europa.


Meer informatie: visittrentino.info/en/trentino/dolomiti-unesco
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