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TRENTINO GEBRUIKT DE NATUUR ALS CANVAS 
Een verbinding tussen kunst en natuur 

De natuur van Trentino is een bron van inspiratie voor kunstenaars. Op een canvas of in de muziek laten ze emoties horen en schetsen ze de relatie tussen mens en natuur. Vakantiegangers kunnen in Trentino terecht voor een dosis kunst en cultuur in de groene natuur. De regio organiseert diverse concerten in de bergen, openlucht tentoonstellingen van moderne kunst en filmfestivals op de meest bijzondere plekken. 

Trentino staat ook wel bekend als “home to the soul” en trekt kunstenaars van over de hele wereld aan. De natuur biedt inspiratie voor hun kunstwerken, waardoor Trentino zorgt dat de vakantiegangers een continue veranderend aanbod aan kunstwerken en culturele festivals kunnen bezoeken. 

Sounds of the Dolomites: muziek in de bergen
Iedere zomer zijn de pieken van de Dolomieten, UNESCO Werelderfgoed, het décor voor het muziekfestival I Suoni delle Dolomiti. Na een wandeling onder begeleiding van een alpine gids worden de wandelaars beloond met concerten in alle genres, van jazz muziek tot klassieke muziek. Artiesten treden op te midden van de natuur, indrukwekkende bergtoppen en soms zelfs tijdens zonsopgang. De concerten starten doorgaans rond 13:00 uur, maar enkele concerten beginnen al bij het aanbreken van de dag om 06:00 uur. 

Tijdens het festival staan er ook driedaagse trekkings tussen verschillende berghutten op de agenda. Onder begeleiding van een berggids en vergezeld door muzikanten trotseren de wandelaars de Dolomieten. Samen met hen wordt de overwinning van het bereiken van de bergtop gevierd. 

Arte Sella: natuurlijke kunst
Verborgen in het eeuwenoude bos waar Arte Sella (Valsugana) gevestigd is, kan een openluchtmuseum gevonden worden. Sinds de opening in 1986 hebben 300 kunstenaars van over de hele wereld dit bos gebruikt als hun canvas. De kunstwerken bestaan enkel en alleen uit natuurlijke elementen en verandert hierdoor als de seizoenen voorbij trekken. Arte Sella is een succesvol voorbeeld van land art, waarin kunstwerken volledig opgaan in de omgeving. 

Een vergelijkbaar initiatief is Respirart in Pampeago, waar de kunstwerken trots op de scherpe pieken van de Latemar berg staan. Daarbij kan de bezoeker ook terecht in Bosco Arte Stenico in Valli Giudicarie waar een wandeling langs moderne kunst leidt. 

Trento Film Festival: bioscoop in de bergen
Sinds 1952 transformeert de stad Trento elk jaar in de ontmoetingsplaats voor bergklimmers, bezoekers, filmproducenten en schrijvers met een liefde voor de bergen. Het Trento Film Festival is het langstlopende film festival volledig toegewijd aan films, documentaires en korte films over de bergen. Door middel van het festival wil Trentino aandacht geven aan het belang om de natuur te beschermen. Door de jaren heen, heeft het festival meer dan 4.000 films over bergen getoond, waarbij speciale aandacht wordt gegeven aan de Alpen en de Dolomieten. 

Meer informatie: visittrentino.info/nl/articles/kunst-en-cultuur/kunst-in-de-natuur
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