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400 kilometer fietspaden tussen bergen en meren
ACTIEVE EN AVONTUURLIJKE FIETSVAKANTIES IN TRENTINO 

Trentino beschikt over een groot netwerk van fietspaden. Dankzij de kwalitatief goede wegen, de e-bike mogelijkheden, de bus- en treinverbindingen waar fietsen op zijn toegestaan en de enorme keuze aan routes over relatief vlak terrein, is een fietstocht door de natuur een activiteit die voor iedereen is weggelegd. 

Het aantal recreatieve fietsers op de paden in Trentino is de laatste jaren enorm toegenomen. De valleien en de adembenemende uitzichten in de regio lijken op maat gesneden voor de recreatieve fietser. De paden die bedoeld zijn voor zowel fietsers als voetgangers zijn aangeduid met moeilijkheidsgraden zodat fietsers goed kunnen beoordelen welke route voor hen geschikt is. Alleen al tussen de Dolomieten, UNESCO Werelderfgoed, en het Gardameer kan de fietser flink doortrappen op de 11 fietspaden door de Adige vallei. En voor diegene die écht in is voor een uitdaging, is er keuze uit 23 fietspaden waar geklommen wordt naar hoge hoogtes over legendarische bergpassen. 

Snelle verbindingen tussen valleien
In totaal beschikt Trentino over 430 kilometer aan fietspaden welke de Ortler-Cevedale gletjers verbinden met Val di Non, Valsugana met de provincie Vicenza (Veneto) en de pittoreske Italiaanse dorpjes met de wijngaarden en de bergen. Filevrij fietsen kan ook langs de vele meren en rivieren die Trentino rijk is. Zo volgen de fietspaden de oevers van de rivieren Sarca, Chiese, Brenta, Avisio, Noce en Cismon/ 

In totaal zijn in de regio dertien routes samengesteld die door de verschillende valleien van Trentino leiden: Valle dell’Adige, Valsugana, Val di Femme en Fassa, Valle del Primiero, Basso Sarca, Valle dei Laghi, Val Rendena, Val del Chiese, Valle di Ledro, Val di Sole e Alta Val di Non. De langste is de route door het Adige-dal, waar de inmiddels 100 kilometer lange fietsroute door de wijngaarden en het platteland een bijzondere verbinding vormt van noord naar zuid, tussen de Alpen en de Po-vlakte.

Combineer de fiets met het openbaar vervoer
Fietsen in Trentino wordt de vakantieganger nog eenvoudiger gemaakt met de ‘bici bus’ en ‘bici + treno’ initiatieven. Het openbaar vervoer in Trentino houdt rekening met fietsers. Zo pakt de vakantieganger de trein of bus naar hoger gelegen gebied en stapt daar op de fiets zodat de fietsroute alleen bergafwaarts is. De Trento-Malè verbinding biedt de optie om met de trein of bus te reizen naar de Pejo vallei, Passo del Tonale, Carisolo of Madonna di Campiglio en daar in alle rust richting de vallei te fietsen en volledig te kunnen genieten van het uitzicht. Valsugana biedt ook deze optie, waar je kan uitstappen in Pergine, Levico of Trento waar de vakantieganger de rit afmaakt op de fiets. 
De e-bike biedt ook net dat kleine beetje hulp wat soms nodig is om de bergen in Trentino te beklimmen. Het is de perfecte oplossing voor de uitdagende stukjes. De regio biedt een groeiend netwerk van fietspaden waarop de e-bike toegestaan is en zelfs de e-mountainbike is in opkomst. 

Bicigrills als natuurlijk oplaadpunt en overige fietsvoorzieningen
De infrastructuur en de serviceverlening is in Trentino van hoog niveau. Om dit te ondersteunen, heeft de regio zogenaamde ‘Bicigrills’ geopend, een soort tankstation voor de fietser. De 19 Bicigrills zijn direct toegankelijk vanaf de fietspaden en voorzien de fietser van een snack en informatie over bezienswaardigheden in de omgeving. 

In de voetsporen van kampioenen treden
De doorgewinterde fietser kan in Trentino de fietsroutes volgen die door grote kampioenen in het verleden getrotseerd werden. Het landschap van de regio is regelmatig het toneel van uitdagende (inter)nationale fietsevenementen. In totaal zijn er 23 Legendary Climbs, vernoemd naar verschillende fietshelden zoals Charly Gaul en Menadòr. De steile, uitdagende fietsroutes zijn zeker niet weggelegd voor iedereen, daarom wordt elke klim voorzien van gedetailleerde bewegwijzering met informatie over de route, zoals de moeilijkheidsgraad, gemiddelde helling en de hoogte. Deze informatie is ook op voorhand beschikbaar via de app Trentino Outdoor. 

De DoGa Alpine Cycling Route is een fietsproject dat meerdere gebieden beslaat. Het project is ontwikkeld door de VVV's van Madonna di Campiglio Pinzolo Val Rendena, Terme di Comano Dolomiti di Brenta en Garda Trentino, in samenwerking met het gespecialiseerde bureau Helios. Deze nieuwe fietsroute begint in Malé in Val di Sole (bereikbaar via de spoorverbinding Trento-Malé-Mezzana). Na 110 km zijstraten en weinig verharde boswegen door vier alpiene valleien, ligt de aankomst bij het Gardameer. Een waar fietsavontuur vol natuur, genoegen en gastvrijheid, langs een route die zowel geschikt is voor fietsliefhebbers als voor echte sportievelingen. Wat voor fiets? Gravel of trekking. Informatie: https://www.doga-cycling.it/it/ 

Meer informatie: visittrentino.info/nl/articles/fietsen-en-mountainbiken/e-bike-in-trentino
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