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Natuur, mens, landschap en ontwikkeling
WAAROM HET LEVEN GOED IS IN TRENTINO

Of u nu komt voor de natuur, om te sporten, te werken, te leren of gewoon om lekker eten te proeven, in Trentino beleeft u altijd een ervaring van hoge kwaliteit. Dat is het oordeel van Italië, het land dat de provincie Trento bovenaan de lijst plaatst op het gebied van toerisme, maar ook wat betreft de levensstandaard. En Europa bevestigt dit oordeel, door de inzet van de provincie voor duurzaamheid te certificeren

Wat zijn de ingrediënten voor een "hoge" levensstandaard? Dat zijn ongetwijfeld goed functionerende diensten en een prima infrastructuur, een gedifferentieerde, dynamische economie, uitstekende scholing en voortdurende investeringen in innovatie en ontwikkeling. Bovendien zijn het de aanwezigheid van hulpbronnen, een goed onderhouden en actief beheerd milieu en uiteraard de schoonheid van de natuurlijke leefomgeving. Trento kan met trots zeggen dat ze beschikt over al deze kwaliteiten en dat de provincie in 2020 op de derde plaats is geëindigd van de ranglijst die het dagblad Il Sole24 jaarlijks opstelt voor de plekken met de hoogste levensstandaard. De hoofdstad is zelfs te vinden op de eerste plaats van het duurzaamheidsrapport Ecosistema Urbana (stedelijk ecosysteem) 2020 van milieuorganisaties Legambiente en Ambiente Italia, en dagblad Il Sole 24, en tevens van de ranglijst van de Ey Smart City Index 2020, een analyse van de Italiaanse hoofdgemeenten het gebied van stedelijke infrastructuren.
Ook wat betreft de kwaliteit van het milieu scoort de provincie Trento hoog: natuurparken en netwerken van natuurreservaten, UNESCO-erfgoed en biosfeerreservaten, Natura 2000-gebieden en provinciale natuurreservaten: een geheel van beschermde gebieden dat in totaal meer dan 30% van het grondgebied beslaat. Maar bescherming in deze berggebieden is niet alleen een kwestie van regels en verboden: het is een modus vivendi (manier van leven) voor de gemeenschappen die er wonen, een actieve en gedeelde zorg die elk aspect van het bestaan van deze gemeenschappen raakt. 
Daarom draagt in Trentino alles bij aan de doelstelling van milieubescherming: van de landbouw tot ambachtelijke productie, van het gebruik van hulpbronnen tot het onderwijs, van het beheer van toeristische activiteiten tot sport. Een visie die onlangs ook op Europees niveau werd erkend: de organisatie van het systeem van beschermde gebieden heeft ontmoetingen gehad met plaatselijke spelers op het gebied van duurzaam toerisme. Het resultaat: certificering door het Europees Handvest voor Duurzaam Toerisme (CETS). Deze erkenning bevestigt hoe natuur, landschap en milieukwaliteit centraal staan op de politieke agenda en in het gemeenschappelijke bewustzijn van Trentino. 
Goed beheer kan alleen maar tot goede resultaten leiden, zoals blijkt uit de blauwe vlaggen (een milieukeurmerk voor de beste stranden en havens) die in 2020 zijn toegekend: 15 van de 407 beste Italiaanse stranden liggen aan 7 meren in Trentino. Bovendien ontving de provincie 6 oranje vlaggen van Touring Club en riep deze 'Italiaanse ANWB' Molveno uit als het "mooiste meer van Italië", evenals in 2019. Zes dorpen in Trentino staan op de lijst van "mooiste dorpen van Italië", bijzondere plaatsen waar milieubescherming, bescherming van het grondgebied, het artistiek en cultureel erfgoed en gastvrijheid in harmonie zorgen voor een authentieke ervaring voor toeristen.

Trentino ontvangt meer dan 5 miljoen bezoekers per jaar. Hierdoor is er in de provincie een groot aantal mensen dat zich inzet voor één gemeenschappelijk doel: zorgen dat het toerisme een duurzame ervaring is.  Hoe? Door energie- en waterbesparing, vermindering van de milieu-impact, promotie van 0 km-producten en door landschapsverbetering. Dit is slechts een deel van de keuzes die zijn gemaakt door gemeenten, bedrijven, beschermde gebieden, productieactiviteiten, hotels, restaurants en chalets voor een eerlijk gebruik van hulpbronnen en om gasten actief te laten deelnemen aan de bescherming van het grondgebied. 
Met het oog op deze toewijding werd Valsugana, een vallei in Trentino, in 2019 de eerste en enige gecertificeerde bestemming voor duurzaam toerisme wereldwijd volgens de criteria van de GSTC (Global Sustainable Tourism Council).

In 2020 werd Alpe Cimbra, het gebied dat de gemeenten Folgaria, Lavarone en Lusérn omvat, 'kandidaat-bestemming' van Alpine Pearls, de in Oostenrijk gevestigde vereniging die zich sinds 2006 inzet voor het promoten van duurzaam toerisme en die tot op heden 21 locaties in Oostenrijk, Duitsland, Italië, Slovenië en Zwitserland heeft aangewezen.
Verschillende keurmerken bevestigen deze sterke en gecoördineerde aanpak, zoals Qualità Trentino, Ecoristorazione Trentino, Slow Food, Green Way Primiero, EMAS en PEFC. Ze zijn overal zichtbaar en voor degenen die in dit deel van Italië wonen of die het gebied bezoeken, vertegenwoordigen deze keurmerken een garantie van kwaliteit, maar ook een waardevol instrument om deel te nemen aan duurzame ontwikkeling en de bescherming van het uitzonderlijke natuurlijke erfgoed van deze regio.
Om zulke goede resultaten te behalen, is onderwijs van hoge kwaliteit een noodzaak. De Universiteit van Trento staat in de top van de nationale ranglijst en is goed geplaatst op de internationale ranglijst. Het is dan ook geen verrassing dat deze universiteit hoog scoort op het gebied van de kwaliteit van het onderwijs, van het vermogen tot zelffinanciering, van openstelling voor Europa en de wereld, van het erkende succes in wetenschappelijk onderzoek en, zeker niet onbelangrijk, van de tevredenheid van de studenten. 
Deze erkenning zou evengoed kunnen worden gegeven aan de 40 publieke en private onderzoeksinstituten: centra, gezamenlijke projecten, nationale laboratoria, spin-offs en start-ups. In totaal werken er 3800 mensen bij deze instituten, wat aantoont dat Trentino de keuze heeft gemaakt om haar vertrouwen te geven aan onderzoek als motor van innovatie en ontwikkeling, wat zich heeft vertaald in flinke investeringen. In deze overzicht van uitmuntendheid moeten de stichtingen Edmund Mach en Bruno Kessler, evenals het Wetenschapsmuseum MUSE als echte pareltjes worden genoemd, met wetenschappelijke activiteiten die internationaal worden erkend.
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