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CULTURELE HOOGTEPUNTEN IN TRENTINO
Een reis tussen het heden en het verleden 

Het groene landschap van de autonome provincie Trentino wordt verrijkt door een grote hoeveelheid imposante kastelen, forten en fortificaties. Vakantiegangers die graag meer willen weten over de geschiedenis achter de grote poorten, worden uitgenodigd om op thematische wijze een stapje terug te nemen in de tijd. In de historische steden Trento en Rovereto waant de vakantieganger zich in een openluchtmuseum waar de vakantieganger een rijk en indrukwekkend erfgoed kan bewonderen. In het ultramoderne wetenschapsmuseum MUSE wordt het cultureel erfgoed van de regio op een innovatieve wijze aan het publiek gepresenteerd en het MART museum is een toevluchtsoord voor diegene die van moderne kunst houdt. 

Steden vol geschiedenis, kunst en cultuur
Historisch Trento is elegant en energiek, een culturele hotspot en ideaal om prachtige musea, paleizen, Italiaanse renaissancegebouwen en Romeinse opgravingen te bezoeken. Het in juli 2013 geopende wetenschapsmuseum MUSE is een ware trekpleister voor Trento. Het museum is ontworpen door Renzo Piano (o.a. bekend als ontwerper van het technologiemuseum NEMO in Amsterdam) en toont een zintuigelijke reis door de wetenschap. Door te experimenteren, spelen en reflectie leert de bezoeker alles over de veranderingen die hebben plaatsgevonden in de alpine ecosystemen. 

Zowel qua uiterlijk als inhoud vormt MUSE een mooie combinatie met het MART museum in Rovereto. Het monumentale MART museum presenteert met haar opvallende uitstraling een eersteklas selectie van moderne en hedendaagse kunst aan de bezoeker. Kunstwerken van onder andere Chirico, Kandinsky, Morandi en Picasso zijn hier te aanschouwen. Regelmatig verrast het museum haar bezoekers met tijdelijke tentoonstellingen. Daarbij vindt de vakantieganger in Rovereto een stadscentrum vol renaissancegebouwen, nauwe straatjes en veelzijdige musea zoals het Rovereto Museum en het Depero House of Futurist Art. 

Op een half uur rijden van Rovereto ligt San Michele all’Adige het Museum of the Customs and Traditions of the People of Trentino. Gevestigd in een dertiende eeuwse abdij leert de bezoeker alles over het heden en verleden van de inwoners van Trentino en hoe het berggebied bewerkt werd voor de landbouw. 

Keuze uit 200 kastelen
Wie via de Brennerpas Trentino binnen rijdt ziet het meteen: imposante kastelen die torenhoog de lucht in rijken. Van sommige kastelen zijn enkel de ruïnes nog te vinden, andere kastelen zijn privé woningen geworden en andere zijn omgetoverd tot restaurants en hotels. Een reeks aan kastelen met hoge monumentale waarde zijn gerestaureerd en dienen als kunsthallen welke open zijn voor publiek.  

In Trento staat het prinsbisdom centraal, met het bekende Castello del Buonconsiglio. Hier bevindt zich onder andere de residentie waar de bisschoppen van Trento vanaf de tweede helft van de dertiende eeuw tot de achttiende eeuw hun intrek namen. De geschiedenis van het kasteel is terug te zien in de verschillende bouwstijlen; van middeleeuwse stijlen en Venetiaanse gotiek tot barok. De hallen van het kasteel zijn rijkelijk gedecoreerd met fresco’s van Italiaanse renaissance schilders. De “Cycle of Months” is het pronkstuk van de Torre dell’Aquila (toren van de arend), een gotisch meesterwerk. Bezoekers kunnen ook langs het museum in het kasteel om archeologische opgravingen, houten beelden en zelfs Egyptische kunstwerken te bewonderen. 
Naast kasteel Buonconsiglio in Trento, vindt de bezoeker het middeleeuwse kasteel Beseno in het hart van Vallagarina. De stad Rovereto werd ook goed bewaakt door een aantal kastelen. In het oosten ligt kasteel Venetian waar men ook het oorlogsmuseum kan bezoeken, en in het zuiden ligt kasteel Avio. Kasteel Thun in Val di Non mag niet ontbreken op een kastelenroute door Trentino. 

Klik hier voor meer informatie over kasteel Buonconsiglio. 
Voor meer informatie over MART klik hier en klik hier voor meer informatie over het Museum of the Customs and Traditions of the People of Trentino.

Meer informatie: visittrentino.info/nl/vakantie-ideeen/kunst-en-cultuur
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