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Een perfecte activiteit voor zomerweekenden
ONTDEK TRENTINO’S MOOISTE DORPEN OP DE E-BIKE

In Trentino zijn zes plaatsen opgenomen in de lijst van Mooiste dorpen van Italië. Er zijn twee verschillende routes waarmee je een aantal van deze dorpjes met een e-bike op 1 dag kunt ontdekken. Geniet van de eeuwenoude tradities, smalle steegjes, landelijke architectuur of de vele overblijfselen van oude religies die in deze plaatsen nog te vinden zijn.

De Borghi più belli van de Giudicarie Valley: van San Lorenzo via Rango en Canale di Tenno naar Bondone

Aan de voet van de Brenta Dolomieten en vlakbij het Molvenomeer ligt San Lorenzo. Dit plattelandsdorp is ontstaan uit de fusie van zeven kleinere dorpjes.  Hier is nog steeds de zeldzame landelijke architectuur te zien, met unieke architectonische elementen zoals de "pont", een helling die toegang geeft tot de hooischuren in het bovenste gedeelte van de huizen. In San Lorenzo zijn veel yogi-meesters en andere wellnessexperts actief. Het is ook de thuisbasis van de Ciuiga, gezouten vlees dat wordt gemaakt door het mengen van varkensvlees met gekookte rapen. Het kan worden geproeft bij de Ristoro Dolomiti di Brenta, bij de ingang van de Val d'Ambièz.

Via een klim naar het Bleggio-plateau bereik je Rango. In het hart van het dorp zijn bogen, kelders, entreehallen, fonteinen en stenen muren, geplaveide straten en oude woningen te bewonderen die het plattelandsleven in Trentino in het verleden een gezicht geven. Een korte wandeling brengt je naar het nabijgelegen dorpje Balbido, één van de "geschilderde dorpen" van Trentino. De gevels van verschillende huizen zijn voorzien van fresco's met grote muurschilderingen, geschilderd door Italiaanse en internationale kunstenaars, die het boerenleven uitbeelden. De typische lokale producten van het gebied zijn de Noci del Bleggio (walnoten). Voor een heerlijk plakje walnotencake uit een houtoven kun je terecht bij bakkerij Riccadonna.

De dorpen San Lorenzo en Rango zijn onderdeel van de "KilometroZero Unesco-bike tour", een fietservaring gecombineerd met de ontdekking van lokale smaken dankzij een proefvoucher die te koop is (€ 19,00) bij de kantoren van het toerismebureau.

De fietstocht gaat nu verder richting Lomaso, eerst in de richting van Fiavè met de paalwoning die Unesco-Werelderfgoed is, en van daaruit richting de Ballinopas, de poort naar Garda Trentino. En bergafwaarts richting het Tennomeer met zijn turquoise wateren en vervolgens Ville del Monte, terwijl de Ora del Garda wind die oprijst uit het Riva-bekken al de geuren van de mediterrane omgeving laat ruiken.

Nog een laatste klim en daar staan de eerste stenen huizen van Canale di Tenno, een middeleeuws dorp dat doordrenkt is van geschiedenis. Een doolhof van huizen die met elkaar verbonden zijn door portieken met karakteristieke stenen bogen en smalle met oude keien geplaveide steegjes laat ons zien hoe boeren hier eeuwenlang leefden. Eén van de meest interessante plekken om te bezoeken is het kunstenaarshuis "Giacomo Vittone", waar van maart tot december tentoonstellingen en artistieke evenementen plaatsvinden. Locanda del Borgo op het centrale plein is het de juiste plek voor een hapje en om de echte specialiteit van dit gebied, de carne salada (dunne plakjes rundvlees van hoge kwaliteit, rauw of licht gegrild geserveerd), te proeven. Een alternatief is het restaurant Antica Croce, in Tenno.

De laatste stop op deze route is het dorpje Bondone, in de meest zuidelijke gemeente van de afgelegen Valle del Chiese, op de grens met Lombardije. Het dorp, dat vlakbij het Idromeer ligt, was oorspronkelijk een dorp van houtskoolmakers. De smalle middeleeuwse geplaveide straatjes met steile trappen, die zich tussen de huizen door slingeren, en de met mos bedekte droge muren brengen ons terug naar de tijd dat de houtskoolbranders en hun gezinnen hier slechts vier maanden per jaar woonden. Want aan het begin van de lente verhuisden ze naar de nabijgelegen valleien om houtskool uit hout te produceren. Tot de late herfst was het dorp dus leeg, ondergedompeld in stilte.

Het is aangenaam fietsen over het fietspad dat van Lardaro door de Valle del Chiese naar het Idromeer met zijn uitgestrekte biotoop loopt. Om Bondone te bereiken ga je juist 4 km omhoog en zijn de hellingen niet bepaald licht, maar met een e-bike kun je genieten van het panoramische uitzicht op het meer. En je kunt de beklimming onderbreken door te stoppen bij Castel San Giovanni. Voor een stop met uitzicht op het Idromeer is er het Restaurant Miralago Pizzeria in het dorpje Baitoni. Naast visgerechten kun je de polenta proeven, die is gemaakt met het beroemde gele meel van Storo, een product dat symbool is van de Valle del Chiese.

Vertrek: San Lorenzo Dorsino 758 m
Aankomst: Canale di Tenno 428 m
Hoogste punt op de route: Rango 800 m
Route: San Lorenzo - Premione - Villa Banale – Comano Terme - Santa Croce - Rango - Fiavè – Passo del Ballino - Tennomeer - Canale di Tenno
Lengte: 34 km
Hoogteverschil: 400 m

Variatie: Van Rango naar Bondone “i Borghi più belli d’Italia” in het zuiden van Trentino

Vertrek: Rango 800 m
Aankomst: Bondone 720 m
Hoogste punt op de route: Passo Duron 1000 m
Route:  Rango -  Passo Duron – Borgo Lares -  Bondo -  Agrone – Cà Rossa -  Baitoni -  Bondone
Lengte: 47,8  km
Hoogteverschil: +  200 m

De Borghi più belli in de Dolomieten: van Mezzano naar Vigo di Fassa.

Aan de voet van de Pale di San Martino ligt Mezzano, een typisch dorpje in de Primierovallei met prachtige artistieke houten architectuur en uitzicht op de Dolomieten. Vandaag de dag is het dorp een soort levendig openluchtmuseum waar bezoekers op elke hoek, in ieder steegje, op de pleintjes en zelfs in de schaduw van de prachtige balkons meer leren over het leven in de Alpen. Bezoekers kunnen verschillende themaroutes wandelen waarbij het plattelandsleven goed zichtbaar is. Voor de nieuwsgierige bezoeker is er Cataste & Canzei; een beroemd pad met een permanente tentoonstelling van artistiek gestapelde houtpalen die alle interessante plekken van het dorp aandoet. Met een verrassing op iedere hoek is dit dorp zeker een bezoekje waard. Bij Caseificio di Primiero kun je de beroemde tosèla kopen, een verse kaas die typisch is voor dit gebied en in de zomer ook de boter Botìro di malga en na een rondleiding door het dorp kun je stoppen bij Restaurant La Lontra. 

Het fietspad in Valle di Primiero begint bij Masi di Imer: het is vlak en verbindt alle plaatsen met inbegrip van Mezzano, dat slechts 1,5 km van Imer en 3 km van Fiera di Primiero ligt. 

Nu gaan we op weg naar het bergdorpje Vigo di Fassa, in Val di Fassa. Een fietspad van 45 km verbindt de valleien Fiemme en Fassa. Een fietstocht door deze vallei is makkelijk en zeer aangenaam voor de ogen. Als je het fietspad verlaat begin je met klimmen om de stad Vigo di Fassa te bereiken en hier vind je ook het Ladin Museum; wat een fundamentele rol speelt in het behoud van de unieke Ladinische traditie. Dit is met name te zien in het nabijgelegen dorpje Tamiòn te zien. In dit gehucht, tussen de huizen met de oude schuren, staat een kleine kerk die is gewijd aan de Heilige Drie-eenheid. Het gotische heiligdom van Santa Giuliana is juist een van de oudste in de vallei. 

We zijn op de Kaasroute van de Dolomieten die in Val di Fassa wordt vertegenwoordigd door de Cher de Fascia en Puzzone di Moena. Ze ontbreken nooit in de menu's van het typische restaurant El Tobià in Vigo en het met een ster bekroonde L'Chimpl in het gehucht Tamiòn.

Vertrek: Mezzano - 640 m
Aankomst: Vigo di Fassa  - 1382 m
Hoogste punt: Passo Rolle 1989 m
Route: Mezzano - Siror - San Martino di Castrozza (fietspad) - Passo Rolle – Paneveggio Natural Park - Predazzo - volg vanaf Predazzo het fietspad naar Vigo di Fassa
Totale lengte:  53 km 
Hoogteverschil: + 1349 m
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