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Eind november al de eerste ski-activiteiten
KLAAR VOOR EEN NIEUWE START IN ALLE VEILIGHEID

In Trentino kondigt het winterseizoen '21-'22 zich aan met verschillende innovaties in de belangrijkste skigebieden, niet alleen met het oog op de skiliften. Het online aankopen van de skipas wordt steeds populairder, terwijl je in Campiglio alleen betaalt voor de tijd die je skiet dankzij de innovatieve "Starpass".
Het verlangen groeit om terug te keren naar de pistes, om de sterke emoties te ervaren wanneer je tevreden het spoor bewondert dat je hebt achtergelaten op het weidse witte sneeuwlaken. Sensaties die je binnenkort opnieuw kunt beleven, misschien al eind november. Tijdens de laatste twee zomerseizoenen hebben de skiliften duizenden liefhebbers naar de hoogten hebben vervoerd.  De voorschriften en protocollen zijn daarbij in acht genomen. Door de opgedane ervaringen is het toeristensysteem in Trentino volkomen gereed voor een hernieuwde start in het komende winterseizoen.
Het gebied bestaat uit 800 km pistes, waarvan het grootste deel verspreid ligt over de twee grootste skigebieden: Dolomiti Superski met 350 km en Skirama Dolomiti-Adamello Brenta met bijna 400 km. Dit zijn op zich al geruststellende cijfers als je kijkt naar preventie of de garantie van afstand houden. Daarbij komen nog 229 snelle en comfortabele skiliften, die nu in staat zijn de reistijd naar boven aanzienlijk te verkorten.
Skipas online aanschaffen
[bookmark: _Hlk84317130]Om de toegang tot de installaties veilig te beheren, hebben kabelbaanondernemingen zich hard ingespannen om nieuwe voorzieningen in te voeren die contactloos functioneren dankzij nieuwe technologieën. De mogelijkheden om skipassen en seizoenkaarten online te kopen zijn aanzienlijk uitgebreid, zodat men niet meer in de rij hoeft te staan bij de kassa's of skipaskantoren. Daarnaast is er de mogelijkheid om ze rechtstreeks bij het hotel af te halen, dankzij de met de accommodatievoorzieningen gecreëerde synergiën. 
De skipas van Dolomiti Superski kan nu online worden gekocht via dolomitisuperski.com. Na het opladen van jouw MyDolomiti Skicard of afhalen bij een van de ticketboxen die zich in de verschillende skigebieden bevinden, krijg je direct toegang via de draaihekken van de liftinstallaties. Met het oog op de duurzaamheid worden de kaarten nu gemaakt van gerecycled papier.
In alle resorts die Kcard-abonnementen hebben ingevoerd, kan de dagelijkse of meerdaagse skipas online worden opgeladen om vervolgens direct toegang te verschaffen tot liftinstallaties. Om een gecontroleerde toegang tot de skiliften te garanderen, worden apps ingezet die de gebruiker in een virtuele wachtrij plaatsen. Hij of zij kan zich op een specifiek tijdstip bij de toegang van de faciliteit melden. Dezelfde apps maken het ook mogelijk de toegang tot berghutten, restaurants en zelfbedieningsrestaurants op de pistes te beheren. 
Zo hebben de resorts van het Skirama Consortium gekozen voor QODA, een app die is gemaakt om het dagelijks gebruik van tal van diensten te vereenvoudigen. Dankzij dit systeem kunnen de skiërs de lift waarvandaan ze vertrekken reserveren en op het aangegeven tijdstip bij het dalstation aankomen. Een innovatief hulpmiddel bij de virtualisatie van wachtrijen, dat ook in meer dan 60 berghutten langs de pistes kan worden gebruikt om tafels te reserveren en toegang te krijgen tot de zelfbedieningsservice. In de nieuwe App van Dolomiti Superski, is daarnaast een innovatieve Skiers Map opgenomen, die ook het aantal aanwezige skiërs op elke lift inzichtelijk maakt. 
Nieuw in de skigebieden 
Met het openen van de wintersportplaatsen zullen in Val di Fassa en Madonna di Campiglio aan aantal volledig gerenoveerde faciliteiten in gebruik genomen worden. Nooit eerder hebben innovatie en nieuwe technologieën zo'n belangrijke bijdrage geleverd om  de veiligheid van skiërs te waarborgen. Het wordt gedaan door hen te voorzien van snellere liften die de benodigde stijgtijd verkorten en over de juiste capaciteit en kenmerken beschikken om voldoende afstand te kunnen houden. 
De nieuwe, koppelbare stoeltjesliften voor zes personen zijn de nieuwe standaard in de meest avant-gardistische skigebieden aan het worden en een dergelijk systeem is nu in gebruik genomen in Val di Fassa in het gebied Belvedere boven Canazei. De nieuwe stoeltjeslift Kristiania zal rechtstreeks op de Col dei Rossi aankomen in de buurt van het bergstation van de Funifor kabelbaan. Deze stijgt vanuit Alba di Canazei op en van de kabelbaan Pecol-Belvedere, die ook is uitgerust met nieuwe cabines. 
In het skigebied Carezza zal daarentegen een moderne, koppelbare gondellift voor 10 personen, de König Laurin genaamd, het berghotel Frommeralm verbinden met de berghut Fronza alle Coronelle. Dit is ter vervanging van de twee bestaande liften. Met een tussenstation en een lengte van meer dan 1800 m die in slechts 6 minuten wordt overbrugd. Er is aandacht voor meer veiligheid, maar ook voor milieuvriendelijkheid: deze liftinstallatie heeft een conceptueel nieuw bergstation dat zich integreert in de omgeving zodat het bijna magisch opgaat in het berglandschap. 
In Val di Fassa, in het skigebied van Pozza di Fassa - Ciampedìe, zijn er verbeteringen aangebracht aan de pistes “Vajolet 1” en “Vajolet 2”, terwijl in het skigebied Alpe Lusia - San Pellegrino het laatste deel van de piste “Fiamme Oro 1 verbeterd is. In San Martino di Castrozza Passo Rolle zullen, naast de verbetering van het online systeem voor de verkoop van skipassen, 3 nieuwe ticketboxen beschikbaar zijn voor het verstrekken van de dagelijkse of meerdaagse skipassen. Deze passen zijn online te koop via sanmartino.com of dolomitisuperski.com. 
Aan de voet van de Brenta Dolomieten zetten ook de Funivie Madonna di Campiglio meer investeringen in om de ski-ervaringen van hun gasten op de pistes van het Skigebied Campiglio Dolomiti di Brenta te verbeteren. Nieuw voor het komende wintersportseizoen is de gondellift Fortini – Pradalago met 10 zitplaatsen: klasse D - Line, een juweeltje van de laatste generatie, dat energie bespaart en zorgt voor beperkte geluidsemissies en minder trillingen. De 102 nieuwe cabines met verwarmde stoelen, voldoende ruimte en een aantrekkelijk design garanderen een absoluut comfortabele reiservaring.
Juist in het skigebied Skiarea Campiglio Dolomiti di Brenta (Madonna di Campiglio, Pinzolo en Folgarida-Marilleva), brengt de winter van 2021-22 de “skipasrevolutie” met zich mee. De prijzen van de skipassen zijn niet langer vast, maar dynamisch. Er wordt betaald voor de tijd dat er daadwerkelijk wordt geskied. Dit is op grond van een nieuw verkoop-/aankoopsysteem dat beantwoordt aan de behoeften van de hedendaagse skiër en inspeelt op de huidige veranderingen in het gebruik. De "pay per use"-formule is dus ook in de wereld van het skiën aanbeland. 
Bovendien wordt het seizoensabonnement nu “Starpass”. Voor degene die het aanschaft geldt: hoe meer je skiet, hoe minder je betaalt. Om de Starpass te verkrijgen, hoeft men zich alleen maar te registreren op de app van de technische partner MyPass Ski of op de website mypass.ski en voor de prijs van 10 euro de MyPass kaart aanvragen. De pas is geldig in het hele skigebied Campiglio Dolomiti di Brenta. Met de Starpass ontvang je een gegarandeerde korting van 3 tot 8% gedurende het hele winterseizoen en natuurlijk hoef je niet voor het loket in de rij te gaan staan, maar heb je rechtstreeks toegang tot de liften. De dagkaart die vóór de dag van gebruik online wordt gekocht, is altijd goedkoper dan de kaart die op de dag zelf ter plaatse wordt gekocht. Bovendien garandeert het je een plaats op het parcours in geval van beperking van het aantal gebruikers dat toegelaten wordt. Alle inlichtingen op: www.ski.it Ook in het nabijgelegen skigebied van Pinzolo is de skipasverkoop gedigitaliseerd. 
Op de Presena gletsjer, boven de Passo Tonale, keert het Ice Music Festival terug, het muziekfestival dat beroemd is geworden om zijn instrumenten van ijs en om de locatie: een mega-iglo op een hoogte van 2600 meter boven zeeniveau met uitzicht op de gletsjer.
De eerste rodelbaan in het Skigebied van de Paganella zal toegankelijk zijn met de stoeltjeslift Santel-Meriz, die vertrekt in de buurt van Fai della Paganella. Vanaf Rifugio Meriz is het mogelijk de tweezits-stoeltjeslift te nemen die reeds het schoolkamp Rolly Marchi bedient. Vervolgens bereik je het begin van de nieuwe piste, die eindigt aan de voet van de skipiste voor beginners, naast de alpenhut Meriz. Deze door Paganella 2001 S.p.A. gecreëerde en beheerde helling is 880 m lang, tussen 3 en 5 meter breed, met een gemiddelde hellingsgraad van 10% en een maximum van 20%. 
De eerste stappen op ski's
In het skigebied van de Paganella zal het gebied Prati di Gaggia met ongeveer 5.000 m2 verder uitgebreid worden in de richting van de Brenta Dolomieten, om meer ruimte te bieden aan de kinderen en skiërs. Hier bevinden zich het Polo Primi Passi Eskimo (- Eerste Stappen Eskimo Centrum), de Biblioigloo, het Forst Chalet en de speeltuin Kids Gaggia Park bevinden. 
Het Polo Primi Passi Eskimo heeft met name een nieuwe gemakkelijke piste erbij gekregen die geschikt is voor beginners, de “Witte Beer” genaamd. Het hele beginnersgebied wordt zo voorbereid om de geleidelijke vorderingen van degenen die de wereld van het skiën willen benaderen all round te begeleiden, met name de allerkleinsten: de Eerste Stappen “Pingu” piste met twee loopbanden, de nieuwe, makkelijke "Witte Beer" piste voor beginners en de blauwe “Teresat” piste, die met de stoeltjeslift bereikbaar zijn. Het nieuwe parcours is 160 m lang, 70 m breed en heeft een gemiddelde hellingsgraad van 22%.
Om de pistes voor beginners te verbeteren zal de blauwe piste Salare vergroot worden. De betrokken piste maakt deel uit van het circuit van blauwe afdalingen voor beginners: 5 km speciaal aangelegde pistes, bediend door 3 stoeltjesliften. Er zijn nu ook nieuwe mogelijkheden voor beginnende skiërs op de Monte Bondone: het gaat om twee nieuwe loopbanden met een totaal van 180 m. op de Cordela piste en een daarbij behorende uitbreiding van de piste. Zo worden het dus 3 loopbanden die samen een totaal hoogteverschil van bijna 100 meter overbruggen. 
Ook hier is een nieuw systeem van online verkoop voor de skipassen ingevoerd met een oplaadbaar abonnement. Men hoeft niet meer eerst langs de kassa te gaan. Het abonnement kan bovendien worden gebruikt voor latere aankopen van skipassen en het online kopen van de skipas geeft bovendien recht op een korting van 5% op de prijslijst tarieven.
FlySki Shuttle
In het winterseizoen 2021-22, van 8 december 2021 tot 3 april 2022, zullen de belangrijkste skigebieden in Trentino rechtstreeks verbonden zijn met de luchthavens van Verona-Valerio Catullo, Bergamo-Orio al Serio, Milano-Linate, Milano-Malpensa, Venezia-Marco Polo, Treviso-Antonio Canova, Bolzano en met de treinstations FS van Mestre, Milano Centrale (nieuw in 2021) en Trento. De FlySki Shuttle-dienst is beschikbaar om de resorts in Val di Sole, Val di Fassa, Val di Fiemme, San Martino di Castrozza, Madonna di Campiglio/Pinzolo en het Treinstation van Trento in de richting van andere vakantiebestemmingen te bereiken. Informatie en aansluitingsmogelijkheden: visittrentino.info/fly-ski-shuttle.
Duurzame sneeuw 
Een nieuw project van ecologische, sociale en economische duurzaamheid, heeft tot doel het milieubewustzijn van de gasten te vergroten en goede praktijken te verspreiden tot op grote hoogte, waar de gevolgen van de klimaatveranderingen zich het sterkst doen gevoelen. Het initiatief komt van het Toeristenbureau van de Val di Sole en het Consortium Pontedilegno-Tonale. Vier berghutten in de streek van Passo Tonale en van de Gletsjer Presena zijn erbij betrokken: Capanna Presena, Panorama 3000 Glacier, Passo Paradiso en de Malga Valbiolo. De berghutten zijn voorbestemd om "groene" bergonderkomens te worden die alleen energie uit hernieuwbare bronnen gebruiken, volledig plasticvrij zijn, alleen producten met een milieukeurmerk gebruiken en voedsel en wijn aanbieden op basis van lokale, nul-kilometer-, biologische en kwaliteitsproducten voorzien van een keurmerk.

In het Primiero dal staat het nemen van een skilift, het licht in je kamer of de verwarming in een appartement aandoen, reizen met een elektrische auto of gewoon je smartphone opladen, gelijk aan het milieu respecteren, omdat in dit gebied alleen schone energie uit hernieuwbare bronnen wordt gebruikt. Water en hout zijn uiterst waardevolle grondstoffen die hier rijkelijk voorhanden zijn en het mogelijk maken 14 waterkrachtcentrales en twee biomassacentrales te exploiteren! De cabineliften, kabelbanen en stoeltjesliften functioneren in het skigebied San Martino di Castrozza-Passo Rolle, zowel in de winter als in de zomer, uitsluitend op met waterkracht opgewekte elektriciteit, die ook gebruikt wordt om de sneeuwkanonnen voor de kunstmatige besneeuwing aan te drijven. 

De skigebieden zetten zich al geruime tijd in om vernieuwingen en verbeteringen aan te brengen in de efficiëntie en duurzaam energieverbruik van hun kunstmatige besneeuwingsinstallaties, maar ook om zelfvoorzienend te worden op het gebied van de waterbevoorrading door spaarbekkens aan te leggen om zich onafhankelijk te maken van de gevolgen van de klimaatverandering. Hierdoor kan men over de benodigde hoeveelheid water beschikbaar zijn om het grootste deel van de pistes te besneeuwen zodra de juiste temperatuur- en vochtigheidscondities in bepaalde nachten aanwezig zijn met optimalisering van de kosten. 

Meer informatie:
https://www.visittrentino.info/nl/vakantie-ideeen/winter-en-skivakantie 
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