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Een ideale bestemming voor iedereen 
LENTE AAN DE OEVER VAN EEN MEER

Lekker luieren op het strand in de warme zonnestralen, of wandelen en fietsen rond het meer terwijl de natuur om je heen ontwaakt. 

Lente bij de meren van Trentino: de dagen worden steeds langer en lichter en de zon krijgt steeds meer kracht. Nieuwe geuren verspreiden zich door de lucht en het landschap trekt een kleurrijke lentejas aan.  
De aantrekkelijke mediterrane natuur rondom het Lago di Garda staat elk jaar in volle bloei: op de stranden en langs de paden die de bergen in het gebied tussen Riva del Garda, Torbole en Arco doorkruisen, zijn er vele kleuren en geuren. Het landschap van het Gardameer in Trentino kun je schitterend van bovenaf bekijken. Het allermooiste uitzicht heb je bij de uitzichtpunten bij het dorp Nago. Hier kun je zelf ervaren wat Johann Wolfgang Goethe in 1786 bij dit uitzicht voelde, toen hij naar Torbole afdaalde. Maar het is nog mooier de schoonheid vanaf het water te bewonderen. Ga voor een windsurfplank of rubberbootje en word voortgestuwd door de windvlagen van Ora of Pelèr, de winden van het Gardameer die welbekend zijn bij zeilliefhebbers.
Je kunt wandelen en fietsen tussen de olijfbomen en het vergezicht van het grote meer met duizenden gekleurde zeilen bewonderen. Tijdens eenvoudige wandelingen, zoals die langs de oever van het meer tussen Torbole en Riva, heb je een prachtig uitzicht op de omgeving. Vanaf Pregasina leidt een gemakkelijk pad naar het belvedère van Punta Larici dat uitkijkt over het meer. Langs de paden van de Monte Brione groeien vele plantensoorten met intense geuren. Dit is een beschermd gebied tussen Torbole en Riva del Garda, waar maar liefst 20 verschillende soorten orchideeën groeien. Je vindt hier ook drie Oostenrijks-Hongaarse vestingwerken uit de Eerste Wereldoorlog. Sensatiezoekers kunnen kiezen uit een van de 10 vie ferrate (een met staalkabels uitgezet parcours langs een rotswand) langs de bergtoppen rond het meer. Op de route van Riva naar de toren van het Bastione Veneziano, dat het centrum van de stad domineert, is de geschiedenis voelbaar. Je kunt nu dankzij de nieuwe panoramalift in ongeveer twee minuten naar boven voor een aperitief, lunch of diner met uitzicht op het bassin van Riva in het nabijgelegen café.  
Ook het Lago di Ledro, met prachtige verborgen stranden, kun je al peddelend in kano ontdekken. Dit is een spannend avontuur voor de kleintjes.  En natuurlijk kun je ook op de fiets stappen en de route van Molina en Pieve tot aan het einde van de vallei volgen. Ga voor de Passo d'Ampola, waar vele waterlelies bloeien, of maak een fietstocht door de groene Val di Concei. De wandeling rond het meer duurt meer dan twee uur, maar de route is vlak en niet moeilijk. 
Het Lago di Tenno is een lust voor het oog en een ideale bestemming voor een lentepicknick. In het turquoise water ligt een klein eiland. En af en toe, wanneer het waterpeil daalt, komt er voor korte tijd een tweede eilandje tevoorschijn dat “Isola dell’86” (Eiland van 86) wordt genoemd, ter herinnering aan het jaar waarin het voor het eerst werd waargenomen. Op slechts enkele minuten van het meer ligt het middeleeuwse dorp Canale di Tenno, dat op de lijst van de 'mooiste dorpen van Italië' staat. 
Aan de voet van de Brenta Dolomieten ligt het Lago di Molveno, dat door de Italiaanse Touring Club is uitgeroepen tot "het mooiste meer van Italië". Het water van dit meer weerspiegelt de besneeuwde bergtoppen van de Dolomieten. Dankzij het grote grasveld aan het meer en een goed uitgeruste zone met uitstekende faciliteiten is dit een perfecte plek voor gezinnen. Hier kun je te voet of met de mountainbike rond het hele meer gaan om het vanuit verschillende perspectieven te bekijken. En je kunt halverwege een gastronomische stop maken bij restaurant "Baita Fortini di Napoleone". Of daag jezelf uit en ga naar de nabijgelegen natuurlijke oase van Lago di Nembia, een ideale plek voor visliefhebbers.
Het fietspad van Valsugana begint bij San Cristoforo, ten zuiden van Pergine Valsugana, en loopt na een kilometer langs de westelijke oever van het Lago di Caldonazzo met het mooie strandje bij Valcanover. Als je verder fietst, bereik je de zuidoever met de stranden halverwege Calceranica al Lago en Caldonazzo, die allemaal bekroond zijn met de Blauwe Vlag. 
Een mooie volgende bestemming is het strand van Parco Segantini aan de oever van het Lago di Levico. Hier kun je het "Sentiero dei Pescatori" (visserspad) volgen, een route rond het meer dat in het noordelijkste deel veel wegheeft van een Noordse fjord. In het centrum van de stad vind je het Parco delle Terme, waar majestueuze exotische bomen groeien. Dit is het grootste historische park van Trentino en maakt deel uit van het netwerk van "Grandi Giardini Italiani" (Grote Italiaanse Tuinen). 
Op het Altopiano di Pinè zijn de meren van Serraia en de Piazze met elkaar verbonden door een wandelpad, maar je kunt de route ook met de fiets afleggen. Het is een aangename vlakke wandeling van een paar uur die ook geschikt is voor families. In de nabijgelegen Val di Cembra ligt het Lago Santo, waarvan de naam verbonden is met een oude legende. Je kunt dit meer van glaciale oorsprong rechtstreeks vanuit het dorp Cembra bereiken via een wandeling door wijngaarden, bossen en weiden. Deze gemakkelijke wandeling duurt zo’n 4,5 uur. 
Het kristalheldere Lago di Lavarone in Alpe Cimbra wordt omgeven door groene bossen en velden. Dit is een ideale plek voor rustige wandelingen of een boottocht, om te eindigen met een lekkere snack gemaakt van de lokale kaas, Vezzena.
Het Lago di Calaita ligt in de hogere Valle del Vanoi, een zijdal van de Valle di Primiero, en heeft een prachtig uitzicht op de Pale di San Martino. Dit bergmeer was eind jaren 80 een van de decors van de film "De Beer" van regisseur Jean Jacques Annaud. Je kunt deze plek gemakkelijk met de auto bereiken via de weg die naar de Gobbera-pas klimt. Het meer, dat wordt omgeven door dichte bossen, kun je in ongeveer 2,5 uur bereiken. Volg het gemakkelijke bospad vanaf de camping San Martino di Castrozza. Vanaf het meer kun je ook omhooggaan naar Malga Scanaiol om het uitzicht op de hele berggroep Pale di San Martino te bewonderen. 
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