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Aan de rand van een meer of midden in een dennenbos 
IN EEN TENT ONDER DE STERRENHEMEL

In Trentino beleef je de natuur écht door te kiezen voor een verblijf met maximale vrijheid. En kamperen op een plek omringd door groene stilte is dat zeker! 

Rits je door de zon verwarmde tent open, adem de frisse ochtendlucht in en bewonder het uitzicht op het glinsterende water. Is er een betere manier om een nieuwe dag in de natuur te beginnen? In Trentino ervaar je dit elke dag. Aan de oevers van de meren vind je enkele van de best beheerde campings, met bungalows, staanplaatsen en talloze faciliteiten, variërend van zwembaden tot wellnessruimtes. Deze campings zijn al meerdere malen bekroond door belangrijke internationale verenigingen, zoals ADAC en ANWB. Op veel van de 69 campings in Trentino kun je slapen in de natuur, maar dan wel met een vleugje comfort in de vorm van de nieuwe glamping trend.  

In Val di Ledro ruikt de lucht in de lente naar de pioenrozen en wilde narcissen die in de weiden boven het stadje Mezzolago in bloei staan. Je kunt hiernaartoe wandelen via het botanische pad dat omhoogloopt naar Dromaè, of mountainbiken over een gemakkelijke bosweg. Vanaf hier heb je een betoverend uitzicht op het meer en de toppen van de Alpi di Ledro, die worden doorkruist door vele spectaculaire bergpaden. De Ledro Alps Trek is een vijfdaagse trektocht door de bergen in een gebied met een rijke geschiedenis. Oude militaire wegen en boswegen leiden je naar bergweiden en er is een fietspad dat rond het Ledromeer loopt en je naar de groene Val Concei brengt. Een andere etappe gaat naar Passo d'Ampola, waar je prachtige bloeiende waterlelies kunt zien. Ga voor een verblijf op een camping voor een echte natuurbeleving. In Molina di Ledro heeft de Best Ledro Camping verschillende bijzondere glamping tenten. De Palafitta tent herinnert bijvoorbeeld aan de 4000 jaar oude paalwoningen op het water, die nu op de UNESCO Werelderfgoedlijst staan.

Torbole en Riva del Garda zijn de internationale hoofdsteden van de zeilsport, Arco is dat voor landsporten. Je vindt er honderden rotswanden die sportklimmers uit alle continenten aantrekken, een netwerk van mountainbikeroutes die naar de toppen van de nabijgelegen bergen leiden (de drie Garda Trek routes lopen op verschillende hoogtes langs de hellingen en verbinden de vele berghutten) en spectaculaire canyoning routes. Ook in dit gebied vind je accommodaties die je een gevoel van ultieme vrijheid bieden. De Camping Al Lago, aan de oevers van het Gardameer, gaat vanaf 25 maart open. In de verschillende charmante safari-tenten word je één met de natuur, zonder comfort op te hoeven geven. 
In Arco, aan de voet van de beroemde klimwanden van Monte Colodri, ligt Camping Zoo. Dit is een historische camping die nu ook nieuwe glamping accommodaties aanbiedt, zoals de Coco Tent van 16 vierkante meter, die perfect is opgezet en uitgerust als een klein appartement, midden in de natuur. 
In de nabijgelegen Valle dei Laghi ligt Camping resort Drena, vrijwel recht tegenover het kasteel dat de vallei domineert. Op deze camping, die verschillende glamping opties heeft, beleef je een vakantie in contact met de natuur. Je kunt er bijvoorbeeld overnachten in de Glamping Luna. In deze volledig doorzichtige tent slaap je onder de sterrenhemel, maar dan wel in totale privacy. Of ga voor Glamping Sarca, met een vloer van kleine afgeronde rivierstenen om je te helpen ontspannen op je persoonlijke zintuiglijke reis.

Verderop in Valsugana, aan de voet van de Monte Panarotta, met beboste hellingen die doorkruist worden door een dicht netwerk van wandelpaden die naar het Lagorai gebergte leiden, ligt Levico Terme. Het Levico meer, dat sinds 2013 bekroond is met de Blauwe Vlag, strekt zich als een Noorse fjord uit tussen de berg en de Colle di Tenna. Het "Sentiero dei Pescatori" (visserspad) loopt rond het meer. Fietsliefhebbers kunnen het fietspad van Valsugana nemen, tot aan de grens met de provincie Venetië en zelfs verder naar Bassano del Grappa. En wie een goede conditie heeft kan zich wagen aan de klim naar Vetriolo, onder de top van de Panarotta. Deze beklimming naar Passo Vezzena langs de historische "Kaiserjägerstraße" staat ook wel bekend als de "Strada del Menadòr”. Ook hier kun je de nieuwe kampeerervaring beleven op de Lago Levico Camping Village, de grootste familiecamping in Valsugana. Vanaf 22 april biedt deze camping verschillende opties, zoals glamping tenten die bestaan uit twee verdiepingen met uitzicht op het meer, milieuvriendelijke accommodaties en stacaravans met een volledig uitgeruste buitenveranda.


DE NATUUR BUITEN DE VERANDA
In het voorjaar kun je met een overnachting op sommige campings in de alpine valleien de herstellende kracht van de natuur zelf ervaren.  Vanuit Ossana, in Val di Sole, kun je te voet of met de mountainbike naar de alpenweiden van Valpiana gaan. Zeker bij zonsondergang is het er prachtig; de Italiaanse Astronomie Vereniging beschouwt de hemel hier zelfs als een van de beste om naar te kijken zonder maanlicht. In Fucine di Ossana vind je de Camping I Larici Lodge, aan de voet van een bos met majestueuze bomen. De 60 staanplaatsen zijn recent aangelegd en voorzien van wifi en tv-aansluiting. Van hieruit kun je de valleien van het Parco nazionale dello Stelvio verkennen. Je kunt er wildwaterraften op de Noce rivier, en wandelen of fietsen over de kilometerslange paden en boswegen.  

Als je langs de Val Rendena naar Porte di Rendena rijdt, vind je de Camping Val Rendena, die direct aan de rivier de Sarca ligt. De camping is helemaal gericht op visliefhebbers. Naast een honderdtal staanplaatsen, appartementen en verschillende soorten stacaravans, is er een sportvisvijver waar je kunt vliegvissen op zalmforellen. En als je het fietspad net buiten de camping volgt, kom je bij allerlei gebieden waar je kunt vissen. Dit maakt deel uit van het Trentino Fishing project. Je kunt dagvergunningen aanvragen, uitrusting en accessoires kopen, of een Trentino Fishing Guide boeken om je te begeleiden naar de beste visstekken bij rivieren of Alpenmeren.  
Aan de voet van de Brenta Dolomieten ligt het Lago di Molveno, volgens de Italiaanse Touring Club "het mooiste meer van Italië". Je dag begint goed op de staanplaatsen of huisjes met uitzicht op het meer van Camping Spiaggia, die direct aan het witte kiezelstrand ligt. De camping heeft een perfecte ligging tussen het meer en de bergen en is voorzien van uitstekende faciliteiten, zoals het nieuwe Dolomia Wellness-centrum, speciaal voor gezinnen. Deze accommodatie is dan ook onderscheiden met het "Qualità Parco" label. Net buiten de camping zijn er wandelpaden die door de bossen van het Parco naturale Adamello naar de toppen en de berghutten van de Dolomieten leiden of een gemakkelijke route rond het meer volgen.

De Val Canali is een van de symbolen van het Parco Naturale Paneveggio Pale di San Martino. Het is ook de zuidelijke toegangspoort tot dit park. Camping Castelpietra is vernoemd naar het oude landhuis aan de voet van de Dolomieten, dat de eerste 19e-eeuwse reizigers afbeeldden en beschreven in hun reisdagboeken. De bungalows in chaletstijl en de staanplaatsen omgeven door groen zijn de perfecte uitvalsbasis voor het ontdekken van deze vallei in de Dolomieten die rijk is aan tradities, karakteristieke dorpjes zoals Mezzano en een op houten palen gebouwd kunstpad. 

Ook in de andere valleien van de Dolomieten in Trentino zijn er tal van mogelijkheden om "back to nature" te gaan. In Bellamonte in Val di Fiemme, op enkele kilometers van het bezoekerscentrum van het Parco della foresta di Paneveggio en de skiliften van Castelir-Alpe Lusia, vind je Fiemme Village. Hier kun je overnachten op staanplaatsen of in kleine houten chalets en vakantiehuisjes die omgeven worden door de majestueuze bossen van de Gruppo del Lagorai. In het nabijgelegen Val di Fassa, in Sèn Jan di Fassa, vind je Camping Vidor - een familie- en wellnessresort. De camping is gebouwd in de vorm van een amfitheater en kijkt uit over de bossen en de hoge pieken van de Dolomieten van de Gruppo della Vallaccia. Het is een uitstekende uitvalsbasis voor liefhebbers van actieve vakanties in alle mogelijke vormen, te beginnen met outdoor-activiteiten in de bergen. De paden naar het prachtige Val San Nicolò en de toppen van de Gruppo dei Monzoni en de Marmolada beginnen net buiten de camping. De skiliften van Buffaure brengen je in een paar minuten naar de hooggelegen weiden, met schitterende uitzichten op de Dolomiti di Fassa, waar je de hemel bijna kunt aanraken.

(m.b.)

Trento, maart 2022
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