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NIEUWS UIT DE TOP 5 FIETSBESTEMMINGEN
Trentino heeft een diepe en intense band met de fiets. In deze Noord-Italiaanse regio is het niet alleen een sport, het is een complete filosofie! Wielerwedstrijden van nationaal en internationaal belang delen de wegen, paden en fietspaden van Trentino met degenen die de fiets kiezen als vervoermiddel voor het dagelijkse woon-werkverkeer of als manier om in vorm te blijven, voor een gezond lichaam en een gezonde geest. Je zult merken dat een fietstocht je vakantie nog specialer maakt! Er zijn tal van diensten en speciale aanbiedingen voor elke fietser.

DOLOMITI PAGANELLA BIKE
Dolomiti Paganella Bike is het nieuwste lid van het Gravity Card-circuit dat de 24 beste fietsparken van Europa samenbrengt. Dit is de eerste en enige Italiaanse bestemming in het circuit: https://www.gravity-card.com/ en https://www.dolomitipaganellabike.com/it/gravity-card. 
Van 27 tot 29 mei wordt het seizoen geopend met een Bike Opening-evenement. Van 16 tot 19 juni wordt de Family Bike Derby gehouden, met eerste ritten in het fietspark, trailtests met instructeurs en materiaaltests.

GARDA TRENTINO
De fusie van het toeristenbureau van Garda Trentino met de gebieden Comano, Ledro en Valle dei Laghi heeft veel veranderingen teweeggebracht, vooral wat betreft de harmonisatie van de verschillende routes. Daarom zijn we momenteel een soort “steeds veranderende bouwplaats”. Vanaf dit jaar zijn de Garda Rangers - een team van 3 dat zich toelegt op het onderhoud van de fietspaden - al aan het werk.
Een nieuw project voor het opnieuw aanbrengen van wandel- en fietsborden, in samenwerking met het Oostenrijkse bedrijf Max 2, is in de maak en zal dit jaar beginnen. Het project wordt over meerdere jaren ontwikkeld, en zal leiden tot een nieuw oriëntatieconcept voor gasten.

VAL DI SOLE FIETSLAND
ALPINE GRAVEL - NIEUW 
Ontdek Val di Sole Bike Land, een authentiek paradijs voor fietsliefhebbers op een gravelbike. Dit is een vallei vol boswegen en paden die perfect zijn om te fietsen - ideaal voor liefhebbers van één van de meest populaire fietsspecialiteiten van dit moment. Het is net een openluchtsportschool waar je kunt genieten van elke vorm van fietsen. Het aanbod is verrijkt met een nieuw type fietsen, Alpine Gravel, een specialisme die voor Val di Sole lijkt te zijn gemaakt. Dit zijn de belangrijkste kenmerken van de routes:
- Speciale routes, die zich op een hoogte tussen 640 en 2.200 meter bevinden.
- Maximale lengte van de route: ongeveer 40 kilometer.
- Maximale hoogteverschil: ongeveer 1.600 meter.
Om de routes te fietsen heb je een gravelbike nodig, met banden van minstens 38 mm.
Fietsen in de koele bossen van de vallei, over perfecte boswegen en paden, is een ervaring die je zeker moet proberen op de eerste twee nieuwe routes speciaal voor Alpine Gravel:

ROUTE 1
45 kilometer, met een hoogteverschil van 730 meter. Het pad slingert van Ossana naar Cavizzana, van een hoogte van 1.000 meter tot 650 meter in het lagergelegen dal. Het pad ligt in de buurt van de steden van het middelste en onderste deel van Val di Sole, over secundaire wegen en boswegen.

ROUTE 2
Ongeveer 39 kilometer door de bossen in de Alta Val di Sole, van Fucine di Ossana naar Passo Tonale. Een ringcircuit, voor een hoogteverschil van 1.200 meter, tot bijna 2.000 meter hoogte op de pas op de grens met Lombardije.

UCI LABEL FIETSSTAD
In 2021 kreeg Val di Sole een belangrijke erkenning in de wielerwereld door officieel deel uit te maken van de 18 wereldwijd erkende UCI Bike Regions. Een resultaat dat de strategische visie van Val di Sole in de promotie van de wielersport in alle vormen, van mountainbiken tot gravity biking en bike touring, beloont. De vallei heeft vandaag de dag een rijk aanbod, naast de grote internationale evenementen die elk jaar worden georganiseerd en de aanzienlijke investeringen in de ontwikkeling van fietsinfrastructuur en -beleid.


ALPE CIMBRA
Van het meer naar de bergen (MTB)
Deze tocht (23 kilometer) slingert door de gemeenten Lavarone en Folgaria en komt door alle gebieden die kenmerkend zijn voor de Oltresommo. Het meest opvallende aan deze route is dat hij de berg Cornetto, op 1.530 meter boven zeeniveau in Schlicht, verbindt met het meer van Lavarone (1.120 m boven zeeniveau). Het Lavarone-meer, dat een blauwe vlag heeft, is in de zomermaanden een populaire bestemming om te ontspannen en af te koelen met een frisse duik. De route verbindt ook alle gehuchten van Oltresommo met elkaar en loopt via Noselari, Carbonare, Cueli, Liberi, Tezeli, Perpruneri, San Sebastiano, Morganti, Virti en Parà di Sopra. 
Route: vanuit het centrum van Carbonare neem je de weg die naar de speeltuin van de stad leidt. Dan vervolg je je weg tot aan het kruispunt voor de berg Rust, waar je de weg naar rechts neemt tot je Nosellari bereikt.

Vanaf Nosellari, aan het eind van het dorp, neem je het grindpad dat naar links omhoogloopt, naar Pra di Sopra gaat en vervolgens langs de oevers van het meer van Lavarone loopt.
Rijd vervolgens in de richting van het dorp Chiesa en volg het Ancino-pad over de oude Oostenrijks-Hongaarse buitenpost om het dorp Virti te bereiken.
Fiets langs de melkfabriek Elbele en keer terug naar Carbonare, ga omhoog richting de berg Cornetto vanaf de Strada della Fricca.
Doorkruis het dorp San Sebastiano, ga verder bergopwaarts tot je de Passo Sommo bereikt, en vanaf daar begint je afdaling naar de kleine dorpjes Perpruneri, Tezzeli en Cueli Liberi. Volg het waterpad tot het einde om terug te keren naar het punt van vertrek - Carbonare.


De 60 kilometer lange Vigolana (MTB) route
Dit mountainbikecircuit verbindt de belangrijkste landschappelijke, historische en ecologische bezienswaardigheden van de Altopiano della Vigolana (Vigolana-plateau). Het plateau, aan twee kanten ingesloten door de bergen van Vigolana en Marzola, is een brede en lieflijke vallei met een typisch landelijk landschap. Beneden wordt de vallei gedomineerd door fruitbomen en weiden, op de hellingen door majestueuze bossen met naald-, beuken- en kastanjebomen. Het ringcircuit bestaat grotendeels uit onverharde wegen en is opgebouwd uit een reeks kortere routes, die je ook kunt wandelen. Deze routes beginnen in woonwijken en zijn herkenbaar aan witte en rode borden met het Vigolana-logo en het identificatienummer van de route: 1.
Details van de route vind je hier: 
https://www.alpecimbrabike.it/en/bike/mountain-bike#cat=Mountainbiking&filter=r-fullyTranslatedLangus-,r-onlyOpened-,sb-sortedBy-0&ov=mtb&zc=11,11.27747,45.93969

DO-GA - VAN DE DOLOMIETEN NAAR GARDA - ALPINE FIETSROUTE
DoGa is de afkorting voor Dolomieten - Garda, het begin- en eindpunt van een nieuwe fietsroute die begint in Malè in Val di Sole en na 110 kilometer Riva del Garda bereikt. Je gaat van het uitzicht op de rotsachtige Brenta Dolomieten naar de olijfgaarden in het mediterrane gebied van het Gardameer, over secundaire wegen en weinig bereden bospaden in het westelijke deel van Trentino, door vier alpiene valleien en 3 bergpassen. In totaal fiets je 51 kilometer over secundaire, verharde wegen, 25 kilometer over fietspaden, 14 kilometer over hoofdwegen en 20 kilometer over bos- en onverharde wegen. Deze route is zo ontworpen dat iedereen in zijn eigen tempo kan fietsen. Welk type fiets raden wij aan? Gravel of trekking.

De waterwegen volgen
Een mix van natuurlijke landschappen en levendige dorpjes, steile berghellingen en zacht glooiende heuvels: langs de Do-Ga sta je oog in oog met de schoonheid van Trentino en beleef je een onvergetelijke ervaring.
Water is een constant thema in het eerste deel van de route, in Val di Sole en in de richting van Val Rendena, door het natuurpark Adamello-Brenta. De route volgt de rivier de Sarca en verbindt de bergvalleien met het landschap van Bleggio en Lomaso rond Comano Terme.
In het laatste stuk fiets je door zacht glooiende heuvels die bezaaid zijn met olijfbomen. De route gaat van Lake Tenno, met het turquoise water en karakteristieke dorp, en daalt dan af naar de oevers van het Gardameer.


Alles voor het fietsen 
In het westen van Trentino bestaat een lange fietstraditie. Daarom zijn er het hele jaar door vele diensten beschikbaar. Langs het fietspad Dolomieten-Garda zijn er verhuurcentra, fietsenmakers, fietsenwinkels, kaarten van de fietspaden en een plaatselijk transportsysteem dat fietsen toelaat en dat goed ontwikkeld en aangepast is aan de behoeften van de fietser. 

100% duurzaam
Bij de planning van de fietsroute Dolomieten-Garda, was het topprioriteit om de reis duurzaam te maken. Het beginpunt, Malé, is namelijk bereikbaar via de spoorverbinding Trento-Malé-Mezzana. Deze verbinding doet ook Mezzocorona aan, een station op de lijn Verona-München. 
Do-Ga is een fietsproject waaraan de toerismebureaus van Val di Sole, Madonna di Campiglio Pinzolo Val Rendena en van Garda Trentino deelnemen. Het project is in samenwerking met het gespecialiseerde bureau Helios. 
Kijk voor meer informatie op: https://www.doga-cycling.it/it/ 
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