
Wandelingen langs de rivieroevers of hoger in de bergen 
EET- EN WIJNTOCHTEN BIJ DE MEREN IN DE HERFST

Helder water, mild klimaat, open ruimtes waar de kleuren van dag tot dag veranderen en spectaculaire bergen als achtergrond - in de herfst kun je bij de meren in Trentino nog steeds een ontspannen vakantie hebben met leuke uitstapjes voor het hele gezin. 

Het Caldonazzomeer in Valsugana wordt in het westen gedomineerd door de Marzola berg. Rondom het meer loopt een uitgebreid netwerk van boswegen en vind je vele boerderijen, het gehucht S. Caterina en dorpen die getuige zijn geweest van de eeuwenoude geschiedenis van dit gebied in Trentino. Het prachtige landschap is met de kleuren van de herfst nóg mooier. Aan deze kant slingert de "Chestnut farms tour" door de bossen. Vanuit Bosentino kun je Migazzone bereiken en van hieruit, door landbouwgebieden en bossen, het gehucht Santa Caterina, vanuit waar je een schitterend uitzicht hebt op Valsugana, Colle di Tenna en het meer. Vervolgens kun je naar de hoger gelegen boerderijen gaan, totdat je de bosweg van Monte di Bosentino bereikt. Dan ga je terug richting Vigolo Vattaro tot aan het Castello di Vigolo, een landhuis uit 1200 dat nu een privéwoning is, het heiligdom van de Madonna del Feles en dan terug naar Bosentino. Wij bevelen je de Agriturismo Berry House in Vigolo Vattaro aan (www.berryhouse.it). 
Als je in Valsugana, in Levico Terme, verblijft, kunt je prachtig wandelen langs de romantische Strada dei Pescatori. Dicht bij het water en in de meest ongerepte natuur die het Levicomeer omringt geniet je van de kleuren en schitteringen op het meer. Plof neer op één van de vele bankjes langs het pad en ontspan. De route begint bij de goed uitgeruste stranden aan de oever van het meer, aan de voet van Panarotta. Vanaf het smalste punt van het meer volg je dan een pad dat langs de andere oever loopt, om vervolgens terug te keren naar het beginpunt. In dit gedeelte vind je de borden om de Colle di Tenna te beklimmen, waar je omhoog naar het kerkje van San Valentino kan gaan. Ristorante Boivin in Levico Terme is een echte aanrader (www.boivin.it). 
Het meer van Lavarone, op Alpe Cimbra, kun je bereiken vanuit het gehucht Nosellari Est langs de negentiende-eeuwse weg die het stadje verbindt met de boerderij Pra' di Sopra, een verbinding die vroeger door de inwoners werd gebruikt om de koeien op de weiden rond het meer te laten grazen. Het is één van de mooiste plekjes van Alpe Cimbra, dat Sigmund Freud, vader van de psychoanalyse, aan het begin van de twintigste eeuw uitkoos om zijn vakantie door te brengen in het toenmalige Italiaanse Tirol. Als je het stadje Pra' di Sopra bereikt, kun je voordat je verder gaat naar het meer, een bezoek brengen aan de kleine kerk op het plein die gewijd is aan San Rocco. Een aanrader is Bazzario Bistrot aan de oever van het meer (www.lavaronehospitality.it/).
De tocht over de hoogvlakte van Altopiano di Piné, het meer van Serraia en het meer van Piazze is een ontspannende wandeling die voor iedereen geschikt is, ook voor gezinnen met kinderen. De wandeling begint vanaf de oever van het meer in Baselga di Pinè of vanaf het Lido op het Serraia meer. Volg het fiets-/voetpad langs de westelijke oever van het meer, doorkruis het natuurreservaat Paludi di Sternigo en ga verder naar Fabbrica langs de oostelijke oever van het Piazze-meer. Hier begint de terugweg langs de noordelijke oever. Een aanrader is Agrigelateria La Cà sul Lago (www.lacasullago.it), waar je aardbeien, frambozen, aalbessen en bosbessen kunt vinden die lokaal worden verzameld, geselecteerd en verwerkt tot de heerlijkste gelato.
Het blauwe water van het Molvenomeer, dat volgens Touring en Legambiente tot de mooiste meren van Italië behoort, en de steile bergtoppen van de Brenta Dolomieten. Tussen deze uitersten van schoonheid vergezellen de kleuren van het bos de wandelaars die van Molveno naar de weide van Malga Andalo klimmen, voor de steile rotswand van Croz dell'Altissimo. Je vertrekt vanaf de camping bij het meer en volgt vervolgens een steil maar gemakkelijk pad (SAT nr. 332) dat het bos in klimt en Malga di Andalo bereikt. Je keert terug langs dezelfde route, of vanaf de weg Bondai naar Ristorante Baita Fortini di Napoleone, een perfecte plek om te stoppen voor een hapje aan het eind van je wandeling (https://it-it.facebook.com/baitafortini.dinapoleone/), vooropgesteld dat je besluit door te gaan en de tocht rond het meer, in een explosie van herfstkleuren, af te maken.
De bergkam van Monte Gazza scheidt het meer van Molveno van de Valle dei Laghi waar elke ochtend en in elk seizoen aan het Toblino-meer het profiel van het iconische zestiende-eeuwse kasteel uit de nevelen opdoemt met zijn kantelen en torens direct aan het water. In deze omgeving ruik je de geur in van rozemarijn, van de meest noordelijke olijfbomen ter wereld en van steeneiken, die profiteren van het microklimaat dat in het hele gebied ten noorden van de oever van het Gardameer in Trentino heerst. Je mag zeker de omgeving niet missen, de Sentiero della Roggia di Calavino die vertelt over de nauwe band tussen de stad en de Roggia vol watervallen. Je vertrekt van achter de parkeerplaats naar het restaurant Giardino delle Spezie in Padergnone. Vanuit Calavino keer je terug door de Nosiola wijngaarden. Wij raden Hosteria Toblino in Sarche (www.toblino.it/hosteria/ristorante/ ) aan. 
De beukenbossen rond het Tennomeer zijn in de herfst werkelijk prachtig, net als het water van dit meer dat van turkoois naar smaragdgroen verandert met de verandering van het licht en de seizoenen. Het meer ligt op 570 meter boven de zeespiegel en dicht bij het middeleeuwse dorp Canale di Tenno, één van de mooiste dorpen van Italië. Je bereikt het door te vertrekken vanaf de parkeerplaats bij het meer en het pad aan de linkerkant te volgen, dat langs de hele omtrek van het meer loopt. Eenmaal in de buurt van het eilandje ga je in de richting van de kiosk naar een onverharde weg en volg je de borden naar Canale tot je het dorp bereikt. Aanrader: Agritur Calvola (www.agriturcalvola.it). 
Het Ledromeer is absoluut het ontdekken waard. Er zijn prachtige verborgen stranden en het leent zich perfect voor een mooie kanotocht - een spannend avontuur voor de kleintjes, vooral 's ochtends voordat de wind opsteekt, wanneer je moeiteloos over het water van het meer glijdt. Of ga op weg vanuit Mezzolago, door de beukenbossen die in de herfst oplichten met felle kleuren. Vanuit het uitkijkpunt Madonna di Besta is het uitzicht schitterend, zeker bij zonsondergang wanneer het roze en oranje van de herfstlucht wordt weerspiegeld in het water van het meer. Onze aanbeveling: Ristorante Slow Elda (https://ristorante-elda-slow-restaurant.business.site/).
Het kleine Meer van Cei ligt midden in de natuur en wordt omgeven door weelderige bossen boven de Vallagarina, vanwaar je het gemakkelijk kunt bereiken. Deze plek is bijzonder mooi om te zien in de herfst, wanneer de beukenbossen rond het meer oplichten met duizend warme kleuren en het rood en geel van de bomen wordt weerspiegeld in het water. Er is een wandelpad dat rond het hele meer loopt. Onze aanrader: Malga Cimana (www.malgacimana.com ) op loopafstand van het meer.

Meer info: https://www.visittrentino.info/nl/articles/special-herfst/romantische-reisjes-naar-meren-in-de-herfst 
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