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SKIËN VAN ZONSOPGANG TOT ZONSONDERGANG

In Trentino kun je van ’s ochtends vroeg tot ’s avonds laat van de sneeuw genieten bij het licht van fakkels of de volle maan

In de stilte van de eerste uren van de nieuwe dag die op de berg aanbreekt wordt het glijden over de perfect geprepareerde pistes bijna een ritueel, uitsluitend begeleid door het geluid van je ski’s die door de eerste laag harde sneeuw snijden. Sneeuwkatten hebben de hele nacht doorgewerkt om dit mogelijk te maken. Deze sensatie wordt ook komende winter op talrijke locaties tussen december en maart door Trentino Ski Sunrise aangeboden. En natuurlijk is er een rijk en smakelijk ontbijt in de hut op basis van lokale producten, bereid volgens traditionele recepten. En aan het einde van een dag in de sneeuw staat er naast de mogelijkheid om "onder de sterren" te skiën, nog veel meer te wachten. 

In Madonna di Campiglio kun je de Snowmoon experience uitproberen, een spannende wandeling in de stilte van het bos bij volle maan die het landschap verlicht. Dit doe je onder begeleiding van een ervaren berggids, zie www.campigliodolomiti.it/topexperience.

In Val di Fiemme trek je sneeuwschoenen aan om bij zonsondergang je voetafdrukken in de sneeuw achter te laten in het Dolomietenlicht op het Lavazé plateau. Een witte vlakte, een stilte die het dennenbos omhult, de wanden van de Latemar die vuurrood worden. Je gaat stap voor stap vooruit, langzaam, tussen schemer en nacht, en als je omhoogkijkt voel je je als een klein lichtje omringd door miljoenen sterren. Aan het eind is er ook gelegenheid om te dineren in een alpenhut (niet in het arrangement inbegrepen). Zie www.visitfiemme.it.

Enrosadira, de zonsondergang boven de Dolomieten, is niet zomaar een moment van de dag. Het is een verwachting, een gemoedstoestand, een reeks emoties die door het spectaculaire uitzicht op de Dolomieten onvergetelijk worden. Komende winter zal onder de Pale di San Martino het #enrosadiratime plaatsvinden. Op aangegeven en gemakkelijk te bereiken locaties geniet je van een hapje, en in sommige gevallen zelfs een exclusief diner. Er vinden verschillende speciale evenementen plaats onder begeleiding van exploitanten van het Park Paneveggio Pale di San Martino. Zo kun je wandelen in de sneeuw terwijl het licht plaats maakt voor de sterren of de maan die aan de hemel verschijnt. Overal om je heen zie je op grote hoogte panorama's te midden van de mooiste bergtoppen. Geniet hiervan onder het genot van een aperitief bij zonsondergang.
Ook een aperitief op een exclusieve locatie, zoals het bos op de Alpe Tognola waar een sneeuwscooter je naartoe brengt, is een aangename verrassing. En in de bar in de sneeuw wacht je een selectie van lokale producten. Fakkels houden je warm, en om je heen ervaar je de magie van een besneeuwd bos, verlicht door het laatste licht van Enrosadira en daarna door maanlicht. Dit is elke woensdag vanaf 17:30 uur, door de week ook beschikbaar voor groepen. Zie www.sanmartino.com.

Op de Alpe Cimbra staat een ontbijt op grote hoogte bij zonsopgang voor je klaar. De locatie is de top van de Monte Maggio, boven het bekken van de Passo Coe. Bij het eerste licht, in de frisse lucht, en na een gemakkelijke wandeling krijg je als beloning een traditioneel ontbijt boven op de top. Het alternatief is wachten tot het einde van de dag voor een picknick op een maanverlichte slee, met een lekkere picknickmand om in de verse, zachte sneeuw van te genieten. Doe de zaklampen uit om je ogen te laten wennen aan het licht van de maan dat op het sneeuwpakket wordt geprojecteerd. Zie www.alpecimbra.it.

Zonsondergang met een sauna
Geniet midden in de bergen in een warme whirlpool van de laatste zonnestralen die de bergtoppen verlichten en de hemel rood, paars en indigo kleuren. Op een hoogte van 2.225 meter, op de route van de beroemde Sellaronda in het skigebied Col Rodella in Val di Fassa, beschikt de Salei-hut over een grote wellnessruimte met uitzicht op de pistes en de Dolomieten van Trentino. Een stukje paradijs tussen hemel en aarde, tussen romantiek en traditie, met sauna's en verwarmde zwembaden en een ontspanningsruimte op een groot privéterras. Binnen zijn de kamers en suites nog comfortabeler en gezelliger door het veelvuldig gebruik van hout.  Dat geldt ook voor verschillende loungeruimtes binnen en buiten. Het is bereikbaar op ski's, maar ook vanaf Passo Sella met de snowcat van de berghut. Zie www.rifugiosalei.it.

Zoete dromen in de "ijskamer" op de gletsjer
Klim naar grote hoogte, geniet van een heerlijke dag skiën op 100 kilometer piste in een van de mooiste landschappen van de Alpen. Maak dan 's avonds, in plaats van terug te keren naar het dal, van de nacht een onvergetelijke droomervaring. En natuurlijk zonder aan comfort in te boeten. Op de Presena Gletsjer, op een hoogte van 2.750 meter naast de Capanna Presena hut, heeft kunstenaar Ivan Mariotti met een team van vijf personen drie iglo kamers gecreëerd die van alle comfort voorzien zijn. Daarnaast is er ook een "ijskelder" waarin je kunt genieten van het beste dat de lokale traditie te bieden heeft. Het zijn echt "tijdelijke" kunstwerken, want ze zijn uiteraard slechts beschikbaar tot de lente, wanneer ze onvermijdelijk zullen wegsmelten. De temperatuur in de kamers blijft altijd rond de 4 graden. Ook het bed is van ijs met een PVC-matras, een deken voor de warmte-isolatie en een gewone matras op de bodem. De gasten kunnen ook genieten van de hoogwaardige diensten van het aangrenzende Capanna Presena, een volledig gerenoveerde berghut met een charmante spa. Zie www.rifugipassotonale.it/

Kijk voor meer informatie op: https://www.visittrentino.info/nl/vakantie-ideeen/winter-en-skivakantie 
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