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ADEM DE GEUR IN VAN VRIJHEID IN DE SNEEUW

Wandel op geprepareerde sneeuw of met sneeuwschoenen aan, en laat een spoor van voetafdrukken achter. Een ervaring die ons dichter bij de natuur brengt in een omgeving die bij elke stap weer verbazing wekt.

Wandelen, al dan niet op sneeuwschoenen, in alle vrijheid door grote natuurgebieden is een van de spannendste activiteiten die je in de winter kunt ondernemen. De bestemmingen daarbij zijn talrijk: in elk dal en in elke plaats bieden berggidsen een wekelijkse wandelkalender met avond- of nachtwandelingen bij maanlicht. Ook meer avontuurlijke tochten zijn mogelijk. Dag- en avondactiviteiten worden rechtstreeks door de drie natuurparken gepromoot.

Routes voor sneeuwschoenen
Malga Monte Sole. Vanuit Bagni di Rabbi bereik je Val Cercena over een comfortabele bosweg door de bossen van het Nationaal Park Stelvio. Brede haarspeldbochten voeren je het bos uit naar de alpenweide. Je komt al snel bij de alpenhut, waar je de nacht kunt doorbrengen, één stap verwijderd van de hemel.
In Val di Fiemme in het gebied van Castelir - Bellamonte volg je het natuurpad dat van het resort La Morea naar Malga Bocche leidt, een route van 4,5 kilometer over een gebaand pad dat grotendeels over het vlakke gedeelte loopt. Maar ook voor sneeuwschoenen is het ideaal, net als voor nordic walking en langlaufen. In het laatste deel maakt de vegetatie plaats voor een spectaculair uitzicht op de Pale di San Martino en de Catena del Lagorai.

Val Venegia in het gebied van Pale di San Martino. Het uitzicht op de Pale di San Martino bij het verlaten van het bos, waar je uitkijkt over de weilanden van de Malga Venegia, is deze bestemming alleen al meer dan waard. Als je de open weilanden blijft volgen, ga je omhoog naar Baita Segantini, en na een stop vervolg je de tocht via Malga Juribello naar het beginpunt bij Pian Casoni. 
Andere routes die je HIER kunt ontdekken.

Wandelingen in de sneeuw
Van de Passo San Pellegrino naar Fuciade - Val di Fassa. Kort na de San Pellegrino Pas, op 1.919 m, sla je linksaf op een verharde weg, waarna je snel op de parkeerplaats bij Hotel Miralago aankomt. Vanaf hier leidt een gemakkelijke, meestal vlakke weg naar het bekken van Fuciade, een spectaculair kalksteenamfitheater gedomineerd door majestueuze bergtoppen. De route eindigt bij het restaurant van de Fuciadehut (1.972 m). Je keert terug langs dezelfde route. Het is ook mogelijk om de hut te bereiken met sneeuwscooter, snowcat of paardenslee.





Sentiero Respiro degli Alberi - Alpe Cimbra. Deze route nodigt je uit om het stuk van het Lavaronese plateau dat uitkijkt over het diepe dal van de Centa en de Alta Valsugana op een nieuwe en originele manier te verkennen. Je loopt over een gemakkelijke route, waarbij de impressies van de omgeving welhaast die van de kunst evenaren. De route loopt helemaal langs een bosweg en vormt ook het eerste deel van de Tomazol Tour. Vanaf het dorp Lanzino volg je een pad tot aan een goed begaanbare onverharde weg die om de westkant van Dos del Monco heen loopt en het bosgebied van Tomazol ingaat. De weg is overwegend vlak en voert naar de Belvedere, een uitkijkpunt over de Centa-vallei en de Alta Valsugana.

Tour van het meer van Andalo - Paganella Plateau. Een niet veeleisende wandeling over een goed gebaande onverharde weg die langs het verharde pad van de Andalo Lake Tour loopt. Het vertrekpunt is bij de manege in het sportpark (Andalo Life Park), waar je een vlakke bosweg neemt die ongeveer 4 km door een prachtig sparrenbos loopt. Het aankomstpunt is de "Tana dell'Ermellino", een typische hut in het bos waar je kunt stoppen voor een snack.

Malga Ritorto - Madonna di Campiglio. Dit is een aangename wandeling over een besneeuwde, voor iedereen geschikte weg door naaldbossen naar weilanden en de alpenhut Ritorto. De ongelooflijk mooie ligging van de berghut maakt het een uitzonderlijk uitkijkpunt van waaraf je de Brenta Dolomieten kunt bewonderen, vooral bij zonsondergang wanneer de Dolomietenspitsen rood kleuren. Vanuit Madonna di Campiglio neem je de Colarin-Patascoss kabelbaan naar het zuiden naar Patascoss. Vanaf het bergstation van de gondellift ga je over de weg naar Malga Ritorto. Blijf ongeveer 2 km over vlak terrein lopen tot je bij de grote open plek van de Malga komt, een uitstekende plek voor een verfrissing. Je kunt vanaf dezelfde route terugkeren, of de borden volgen die rechtstreeks naar het dorp leiden.

Kijk voor meer informatie op: https://www.visittrentino.info/nl/articles/ski-en-actieve-vakantie/top-winter-ervaringen
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