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TRENTINO NOG TOEGANKELIJKER

Natuurlijke schoonheid en culturele rijkdom komen samen in de prachtige regio Trentino, gelegen in het noorden van Italië. Met zijn centrale ligging in de Italiaanse Alpen is Trentino een paradijs voor natuurliefhebbers. Van de majestueuze Dolomieten tot de charmante Alpenweiden, zijn er eindeloze mogelijkheden om te wandelen, fietsen, klimmen en skiën. Ontdek verborgen watervallen, serene bergmeren en prachtige panorama's terwijl u geniet van de frisse berglucht.

De regio Trentino is het hele jaar door een perfecte bestemming, met elk seizoen biedt het nieuwe en unieke ervaringen. Of u nu tijdens de warme zomermaanden wilt genieten van wandelingen in de bergen en watersporten, of liever op skivakantie gaat in de kristalheldere winterlucht, Trentino heeft voor ieder wat wils.

In de regio Trentino werkt de overheid er steeds meer aan om de regio toegankelijker te maken voor mensen met een handicap.


SOUNDS OF THE DOLOMITES 2023 IS VOOR IEDEREEN (OOK VOOR DOVEN EN SLECHTHORENDEN)
Het festival keert van 23 augustus tot 1 oktober terug naar de Noord-Italiaanse regio Trentino. De concerten en optredens die tijdens het festival in de Dolomieten gegeven worden zijn alleen te voet toegankelijk voor zowel publiek als muzikanten.
Groot nieuws: een muziekfestival verlegt haar grenzen heen en zorgt ervoor dat ook mensen met gehoorproblemen concerten kunnen horen in de mooiste landschappen. Hoe? Door middel van ‘subpacs’ (audiosystemen, die geluid tastbaar maken: https://subpac.com/ ) waarmee dove mensen muziek kunnen waarnemen. 
Dit zijn de data:
30 augustus, Malga Brenta Bassa (omgeving Madonna di Campiglio)
8 september, Sagron Mis (Primiero)
7 september, Passo di Lavazè (Val di Fiemme)
19 september, Villa Welsperg (Primiero)

IN DE BERGEN ZONDER BARRIÈRES
Op 26 mei werd in Madonna di Campiglio het nieuwe pad in gebruik genomen dat in ongeveer 45 minuten naar een van de meest betoverende en geliefde plaatsen van de regio leidt: Meer Nambino, dat 1.718 m boven zeeniveau ligt. Tijdens de werkzaamheden werden enkele delen van de route gelijkmatig gemaakt en werden de smalste punten van het pad verbreed tot ongeveer 1,20 m breed.
Op plekken waar grote rotsblokken liggen die onmogelijk verwijderd kunnen worden zonder het uitzicht van het gebied drastisch te veranderen, werden speciale wandelpaden aangelegd van boomstammen en lariksplanken die op de rotsen zelf rusten. En daar waar grote hoogteverschillen zijn, werden borstweringen geplaatst.

BRENTA OPEN: DE INCLUSIEVE BERG
Op 8 en 9 juli 2023 wordt de Brenta Open gehouden in de XII Apostoli berghut. Het doel van dit evenement is om de inclusiviteit en toegankelijkheid van de berg te promoten. De Brenta Open wordt uitgevoerd met de hulp van berggidsen die zijn opgeleid om mensen met lichamelijke en mentale handicaps te begeleiden. Bij elke editie bereiken meisjes en jongens met een handicap de hoogste toppen van de Brenta Dolomieten, dankzij moed en vastberadenheid. Alle deelnemers en toeschouwers worden vervolgens getrakteerd op een concert van muzikanten-bergbeklimmers Michele Selva op sopraansax en Michele Pavesi op trompet. Van 9 juni tot 9 juli is er op het Piazza Sissi in Madonna di Campiglio een openlucht tentoonstelling, waar deelnemers van de Brenta Open vertellen over hun ervaringen.
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