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[bookmark: _Hlk110334934]Gravelbiking, Giro d’Italia en ontdek de spectaculaire hangbruggen van Trentino!

Het is nog even wachten tot de Giro d’Italia start, maar ondertussen kun je de beroemde bergpassen Sella en Rolle alvast beklimmen. Reserveer je plek voor het gloednieuwe Riva Bike Festival of de openingsdagen van de Bikeparken. Voor de avonturiers onder ons: waag eens een wandeling over een van Tarantino's hangbruggen. Monte di Mezzocorona is de nieuwste hangbrug en maar liefst 123 meter hoog.  

Ontdek Trentino op twee wielen!  
Een netwerk van 12 fietspaden: van de majestueuze Dolomieten tot het glinsterende Gardameer, slingert zich door diverse landschappen. Met meer dan 460 km aan goed onderhouden routes, exclusief voor fietsers, is er altijd iets nieuws te ontdekken. De paden zijn goed onderhouden en voorzien van handige borden en GPS-tracks die je kunt downloaden op je telefoon. Ideaal voor gezinnen, want langs de routes vind je twintig speciale ‘bici grills’: wegrestaurants waar je tegelijkertijd ook je fiets kunt laten repareren. In populaire toeristische bestemmingen ontbreekt het niet aan fiets- en e-bike verhuur en fietsvriendelijke accommodaties.

Gravelling! 
In Trentino is gravelbiking helemaal hip en happening! Weleens gehoord van gravellen, gravelrijden of gravel fietsen? Er zijn meerdere benamingen voor, maar de term ‘gravel’ kun je het beste beschrijven als fietsen op onverharde wegen en paden. Trentino is uitermate geschikt om te gaan gravelfietsen. Langs de oevers van het Gardameer wachten acht nieuwe routes op je, variërend in lengte en moeilijkheidsgraad, van de noordelijke kusten van het Gardameer tot aan de prachtige Dolomieten van Brenta. Ontdek het gravelrijdersparadijs van Valle dei Laghi, Comano en het Ledromeer, compleet met gespecialiseerde diensten zoals reparaties, fietsverkoop en shuttles. Mis ook de grindervaring in Val di Cavedine niet, de thuisbasis van de beroemde Nosiola-wijn en de Trentino Vino Santo. Verken alle routes op http://www.gardatrentino.it/gravel. En ontdek de andere grindervaringen, van Val di Sole tot San Martino di Castrozza!



Test je vaardigheden op het piné-plateau  
Het Piné-plateau doorkruist een uitgebreid netwerk van onverharde wegen, boswegen en paden en is goed voor ongeveer 200 km aan avontuur. Hier kun je vaardigheden testen en jezelf uitdagen. Onderweg krijg je een flinke dosis adrenaline terwijl je langs verrassende beklimmingen en afdalingen fietst. Het nieuwe project Hike & Bike Pinè heeft verschillende routes in kaart gebracht. Deze routes brengen je naar panoramische uitkijkpunten en culturele en natuurlijke bezienswaardigheden, zoals de Dosso di Costalta op 1955 m. Met de gratis Moviebike App kun je gemakkelijk de perfecte route voor jouw niveau kiezen en essentiële informatie over de routes verkrijgen. 

Fiets langs het ‘bloemenpad’ 
Stap op de fiets van Val Rendena naar Valle del Chiese en bewonder tussen april en juni de prachtige bloemenpracht langs het pad. De fietsroute is bijna 55 km lang en onderweg zie je meer dan 600 bloemensoorten die de weilanden en oevers van meren als het Idromeer en Roncone sieren. Doe ook mee aan "eco-printen", waarbij je natuurlijke kleuren van planten op kleding en andere voorwerpen kunt overbrengen.

Fietsevenementen 

Bike Festival Riva 
Europa’s grootste bike expo mag je niet missen! Al 30 jaar opent het Bike Festival Riva het fietsseizoen in Trentino. Van 2 tot 5 mei 2024 kunnen fietsliefhebbers de nieuwste offroad-modellen en technologieën bewonderen en testen. Een onderdeel van het programma is de UCI Bike Marathon op 4 mei. Er zijn meer dan 1.500 fietsen die je kunt uit te proberen, ruim 350 merken en 7 side-events met 2.500 deelnemers. Meer info op www.bikefestivalriva.com/en. 

Giro d’Italia 
De Giro d’Italia staat dit jaar gepland van 4 tot 26 mei 2024. De Italiaanse wielerronde komt ook uiteraard dit jaar door Trentino. De zeventiende etappe eindigt in Selva di Val Gardena en begint op Passo del Brocon. De achttiende etappe vertrekt vervolgens vanuit Fiera di Primiero richting Padua. De beslissende zeventiende etappe van deze Giro zal de laatste week plaatsvinden, met uitdagende beklimmingen van Passo Sella, Passo Rolle, Passo Gobbera en tweemaal Passo Brocon. 
Passo Sella en Passo Rolle zijn twee van Trentino's 23 legendarische fietsbeklimmingen, ze zijn beroemd om hun epische routes en banden met de Giro d'Italia. Het Bike and Music Festival van Paganella Bike Park start op 31 mei en duurt tot 2 juni 2024,met toegankelijke routes vanaf 20 april in Molveno en 25 april in Fai. Geniet van muziek, lekker eten en 80 km aan singletrails en flowtrails. Ontdek meer op www.dolomitipaganellabike.com. 



UCI Mountainbike World Cup 
Van 14 tot 16 juni 2024 wordt in Val Di Sole de UCI Mountainbike World Cup in Daolasa di Commezzadura (Trento) georganiseerd! Dit evenement wil je niet missen! Op vrijdag staat een Short Track gepland en een 4x Pro Tour, downhill op zaterdag en Cross Crounty op zondag! Meer op www.valdisolebikeland.com. 
Op zaterdag 8 juni en 14 september maken autogeluiden en motorgeronk plaats voor een serene rust. Van 08.30 tot 16.00 uur wordt het autoverkeer geblokkeerd, waardoor duizenden fietsers en wandelaars van alle leeftijden in alle rust kunnen genieten van de Sellaronda Bike Day. Een route van 53 km, met 1.637 m hoogteverschil, langs de valleien van Fassa, Gardena, Badia en Livinallongo, over de passen Sella, Pordoi, Gardena en Campolongo. 

Ga op avontuur over een Tibetaanse brug in Trentino 
Adrenaline-junkies opgelet! Loop over stevige staalkabels en leuningen terwijl je uitkijkt over valleien en bossen. De nieuwste hangbrug op Monte di Mezzocorona heeft een lengte van 123 meter en hangt op 133 meter hoogte. De brug strekt zich uit over een diepe kloof en is gemakkelijk bereikbaar vanaf het kabelbaanstation in Mezzocorona. 
 
Zin in een extra uitdaging? 
Een via ferrata is een met staalkabels uitgezet parcours langs een steile rotswand.Kies dan eens voor een ferrata! Een via ferrata is een met staalkabels uitgezet parcours langs een steile rotswand. Vanaf hier heb je een spectaculair uitzicht op meren, watervallen, ravijnen en de bergen! Er zijn verschillende routes in moeilijkheidsgraden, ook beschikbaar voor gezinnen. 

Must-see: Rio Sass-Kloof 
Ontdek een unieke ervaring terwijl je door kloven en canyons trekt in Val di Non. De Rio Sass-kloof is een absolute must-see. Met loopbruggen en ladders daal je af naar de mysterieuze diepten, waar de lucht steeds smaller wordt naarmate je dieper gaat. Verken deze betoverende plek van april tot november, en ontdek zelfs nachtelijke avonturen in 2024! Een andere parel is de Rio Novella-kloof, waar je kunt afdalen via bruggen, ladders en hangbruggen. Of kies voor een kanotocht vanaf het meer van Santa Giustina. Waar wacht je nog op? 
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