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NEEM EEN STAP TERUG IN DE TIJD EN ONTDEK HET ‘PAD VAN VREDE, HET PAD VOOR IEDEREEN’

Geschiedenisliefhebbers en wandelaars opgelet! Neem een stap terug in de tijd en ontdek het ‘pad van de vrede’ in Noord-Italië. Een route van 495 kilometer van de Passo Tonale tot aan de Marmolada langs de frontlinie en dwars door de grenzen van Trentino. 

Het is de plek waar een deel van de Eerste Wereldoorlog werd uitgevochten door soldaten van het Koninklijk Italië tegen het Oostenrijks-Hongaars Rijk. 
Destijds was het een maandenlange strijd te midden van extreme omstandigheden als sneeuw en ijs. Vandaag de dag is het pad een wandelroute met een diepgaande culturele en historische betekenis. 

Symbool voor vrede
Het pad verbindt kilometers aan forten, tunnels, loopgraven, kleine begraafplaatsen en barakken op uitdagende hoogten van gletsjers en de valleien van Trentino. Een wandeling staat garant voor een reis door de tijd en biedt ook de mogelijkheid om te reflecteren en mediteren over je eigen verleden. De wegwijzers zijn witte en gele duiven en staan symbool voor vrede. 

Internationale boodschap van vrede en schoonheid
Onderweg kom je langs bekende plekken voor bergliefhebbers zoals de forten Corno en Larino in Valle del Chiese. Het bolwerk van Riva del Garda brengt je naar Monte Altissimo en Rovereto die ook bekendstaat als de 'Stad van Vrede'. Wandel naar Colle di Miravalle, waar 'the bell of peace' elke avond luidt als een universeel gebed. Klim naar Mount Zugna en de 'heilige zone' van Mount Pasubio, de rode rotsen van de Lagorai-keten en de bergkammen van de Marmolada. Deze plekken liggen midden in de bossen, tussen de stromende beken, stille bergtoppen en groene bergweiden. Het is een moment voor bezinning, want deze historische locaties roepen emoties op van oorlog, maar dragen tegelijkertijd ook een internationale boodschap van vrede en schoonheid uit. 

Dertig dagen onderweg
Het pad van Vrede is verdeeld in zeven onderdelen en kun je afleggen in 35 etappes. De route vereist wat uithoudingsvermogen want je bent ongeveer 30 dagen onderweg. Je wandelt van Val di Sole, Valle del Chiese richting de Adamello en Ledro Alpen. 

Begin bij Passo del Tonale waarbij je gelijk de hooggelegen secties en de Adamello Mandròn gletsjers trotseert. Na dertig dagen wandelen langs bergen, bossen, alpenmeren en watervallen eindigt het Pad van Vrede op de Marmolada gletsjer in Val di Fassa. De beste periode om de route te bewandelen is van eind mei tot eind september. 

Advies voordat je de wandelschoenen aantrekt
Goede voorbereiding is het halve werk. Sommige stukken van de route langs de Lagorai-keten wijken nogal af van de traditionele route. Het wordt daarom aangeraden om van tevoren de route goed te besturen en een GPS-tracking mee te nemen.

Ben je van plan om te overnachten in een van de berghutten langs het pad? Neem dan altijd van tevoren even contact op om te voorkomen dat je voor een dichte berghut staat. 

Meer informatie is beschikbaar op: https://www.visittrentino.info/en/experience/hiking-and-trekking/path-of-peace. 
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