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 HET “SOUNDS OF THE DOLOMITES” FESTIVAL 2024: KIPPENVEL IN DE BERGEN
Het beroemde, jaarlijks terugkerende, “Sounds of the Dolomites” festival vindt dit jaar plaats van 28 augustus tot 29 september in de Noord-Italiaanse regio Trentino. Een maand lang vinden er in de Dolomieten verschillende concerten en optredens plaats. Het festival is voor zowel publiek als muzikanten alleen te voet toegankelijk zijn, echter zijn er veschillende optredens ook toegankelijk gemaakt voor mensen met een motorische of auditieve handicap.
Het concert is uniek doordat het hoog in de bergen van Trentino, de Dolomieten, plaatsvindt, en is bovendien alleen te voet te bereiken.  De Dolomieten is een zeer bijzondere en indrukwekkende bergketen die tot 3.000 meter hoog is en behoort tot het Werelderfgoed. De concerten vinden plaats in de open lucht in het midden van de Dolomieten. De muziek van de verschillende concerten varieert van wereldmuziek tot jazz en klassieke muziek. 
De aftrap
De aftrap van de 29e editie van “Sounds of the Dolomites” is op woensdag 28 augustus in het meest noordelijke gedeelte van de Brenta Dolomites, Malga Tassulla. Het festival begint met een fado optreden van Carminho, een van de meest getalenteerde fadozangers van de laatste generaties. Carminho werkte onder meer mee aan de soundtrack van "Poor Creatures" van Jorgos Lanthimos en heeft in Nederland onder meer opgetreden in Tivoli Vredenburg en het Muziekgebouw aan 't IJ in 2019.
Ontmoeting klassieke en moderne muziek
Van 4 tot 6 september staat de ontmoeting tussen klassieke en moderne muziek centraal in het rotsachtige hart van Pale di San Martino. Denk aan een mix van woorden van de Italiaanse schrijver Paolo Cognetti die liedjes vertolkt van Bob Dylan, Bruce Springsteen en andere Amerikaanse legendes
Koninklijk Concertgebouworkest van Amsterdam tijdens zonsopgang
Een niet te missen onderdeel van de "Sounds of the Dolomites” festival is het concert wat tijdens zonsopgang plaatsvindt in Prà Castròn di Flavona. Tijdens dit concert kun je genieten van de muziek van Mozart, gespeeld door het Camerata Koninklijk Concertgebouworkest van Amsterdam. Dit concert is een van de meest bijzondere en unieke concerten ter wereld, omdat je niet alleen kunt genieten van een indrukwekkend muzikaal optreden, maar tegelijkertijd ook van een magisch natuurverschijnsel, Enrosadira, zoals de locals het noemen. Tijdens dit 


natuurwonder transformeren de bergen van prachtig lichtgeel tot felrood en vervolgens naar mystiek paars; een bijna magische ervaring.

Toegankelijkheid
Erg belangrijk tijdens het “Sounds of the Dolomites” festival is toegankelijkheid. Vier van de Festivalconcerten – 13 september in Villa Welsperg met een eerbetoon aan Puccini, 17 september in Malga Brenta Bassa met Raphael Gualazzi, 21 september met Renaud Garcia Fons Trio en 25 september in Rifugio Fuciade met Paolo Conte Legacy – zijn ook toegankelijk gemaakt voor mensen met een motorische of auditieve handicap. Dit is te danken aan het gebruik van voertuigen en fietsen en Subpac audio-tactiele systemen die beschikbaar zijn gesteld door Re-Moover, een bedrijf uit Trentino dat gespecialiseerd is in inclusieve mobiliteit.
Alle concerten van “Sounds of the Dolomites” staan gepland om 12.00 uur, met uitzondering van Alba op 8 september, welke om 6.40 uur tijdens zonsopgang plaatsvindt, en de concerten op 19 en 25 september, die gepland staan om 14.00 uur. 

Meer informatie is te vinden op www.visittrentino.info/isuonidelledolomit



Het “Sounds of the Dolomites” festival is een cultureel en ecologisch toeristisch en communicatieproject bedacht en samengesteld door Trentino Marketing samen met de verkeersbureaus van Val di Fassa, Val di Fiemme, San Martino di Castrozza, Passo Rolle, Primiero en Vanoi, Val di Non, Madonna di Campiglio en Dolomiti-Paganella, de Trentino Alpine Club, de Berghut vereniging, Muse Museum, de Vereniging van Alp gidsen, Trentino Alp Reddingsdienst en het Rode Kruis van Trentino.
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