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SKIPRET IN TRENTINO!

Warme handschoenen, een dikke skibroek en Spaghetti als lunch. Nog even en dan is het wintersport seizoen weer geopend! Heb jij zin om deze winter van verschillende pistes te genieten, maar heb je nog geen idee waar je heen wilt? Misschien is Trentino dan wel iets voor jou! Trentino biedt deze winter een adembenemende ervaring voor wintersportliefhebbers.Twee indrukwekkende skigebieden, Dolomiti Superski en Skirama Dolomiti – Adamello Brenta, vormen het kloppende hart van de ski-activiteiten in de Alpen. Wat kunnen we in het volgende wintersport seizoen verwachten in Trentino?  

In de skigebieden van Trentino heb je ultramoderne faciliteiten, met veiligheidsnormen die tot de hoogste in Europa behoren. Het skiseizoen loopt van december tot april, mede dankzij geavanceerde sneeuwnetwerken die meer dan 90% van de pistes bedekken. Dit slimme systeem is ontworpen om water te besparen, energieverbruik te verlagen en CO2-uitstoot te verminderen door gebruik te maken van de nieuwste sneeuwgeneratoren. Hier geniet je van perfecte omstandigheden, terwijl je ook bijdraagt aan een duurzamere toekomst. 

DOLOMITI SUPERSKI
De grootste skiregio ter wereld
Wist jij dat een deel van de grootste ski carousel ter wereld in Trentino ligt? Dit enorme gebied heet Dolomiti Superski en strekt zich uit over Trentino, Zuid-Tirol en de provincie Belluno en telt maar liefst twaalf skigebieden. Met één skipas, die je eenvoudig online kunt kopen, krijg je toegang tot maar liefst 1.200 kilometer aan pistes. Een gedeelte, 350 kilometer hiervan zijn de pistes in Trentino, zoals Val di Fiemme en Val di Fassa. Dankzij de geprogrammeerde sneeuw zijn goede ski omstandigheden gegarandeerd van december tot april.

NIEUWTJES OVER DE REGIO DOLOMITI SUPERSKI!
Val di Fassa – Carezza
In Campitello di Fassa gaat de renovatie van de Col Rodella-kabelbaan van start, die in december 2025 klaar moet zijn.

San Martino di Castrozza - Passo Rolle
In het Ces-gebied komt er een gloednieuwe Valcigolera-kabelbaan! Deze nieuwe kabelbaan gaat ervoor zorgen dat je met maar liefst 10 personen in een gondel kunt. Tergenwoordig kun je er met zijn tweetjes in en dus is het een hele vooruitgang.

Alpe Lusia – Passo San Pellegrino
De Monzoni-piste en het Monzoni Snowpark ondergaan een grote renovatie. Tegelijkertijd  wordt de de Fuchiade-piste verbreed.


SKIRAMA DOLOMITI
Een van de belangrijkste skigebieden in het zuiden van de Alpen 
Met bijna 400 kilometer aan pistes en 150 skiliften is de Skirama Dolomiti-Adamello Brenta een van de belangrijkste skigebieden in het zuiden van de Alpen. Dit gebied brengt de mooiste wintersportresorts in westelijk Trentino samen en is met een enkele skipas al toegankelijk. Deze skipas kun je ook online kopen en met deze pas kun je op avontuur door het landschap van de Adamello-Presanella, Ortles-Cevedale en de Brenta Dolomieten.

De Skirama Dolomiti omvat de skigebieden van Madonna di Campiglio en Pinzolo in Val Rendena, Folgarida-Marilleva, Peio, Passo del Tonale in Val di Sole, Andalo-Fai della Paganella, Monte Bondone en Folgaria-Lavarone-Luserna. In Madonna di Campiglio liggen de pistes op zo’n 2.500 meter boven zeeniveau. In Peio en Passo del Tonale liggen de pistes op zo’n 3.000 meter boven zeeniveau. Dit zorgt ervoor dat je van november tot en met het einde van het voorjaar enorme skipret kunt beleven!

NIEUWTJES OVER DE REGIO SKIRAMA DOLOMITI
Pinzolo
Op Doss del Sabion wordt de bouw van de nieuwe kabelbaan Prà Rodont – Doss del Sabion afgerond. Bovenop Doss Sabion zal een panoramisch uitzichtpunt met een educatief punt worden ingericht in samenwerking met het Adamello-Brenta Natuurpark. In de vernieuwde berghut kun je straks chillen in de nieuwe loungebar. Ook kun je genieten van het culinaire aanbod van het zeer gewaardeerde Attic restaurant.

Madonna di Campiglio
De skiregio Madonna di Campiglio is voor het tweede jaar op rij genomineerd als een van de 10 beste skibestemmingen ter wereld! Wist jij dat deze regio zelfs al bekroond is als de beste in Italië. Daarnaast is de Spinale Direttissima-piste erkend als de beste zwarte piste ter wereld. Een van de vernieuwingen voor het komende seizoen is de verbreding van de Pradalago Facile-piste. Ook zal de parkeerplaats in het Grostè-gebied worden vergroot, wat gasten van de Campiglio Dolomiti di Brenta SkiArea meer gemak en betere toegang tot de skipistes biedt. 

Ook is er een nieuwe datum voor de heren slalom competetie gepland. De wedstrijd vindt plaats in de nacht en tijdens deze competitie strijden de deelnemers voor de 3Tre Fis Ski World Cup. Deze competitie is gepland in de nacht van 8 januari 2025 en vindt plaats op de Canalone Miramonti. 

Folgarida Marilleva 
Ben jij dat wachten op de lift ook zo zat? Goed nieuws! Vanaf deze winter kunnen skiërs rekenen op de nieuwe zeszitter Malga Panciana – Ometto, die de oude tweezitter Val Panciana – Ometto vervangt. De nieuwe lift kan 1.600 mensen per uur extra vervoeren en ook zal de nieuwe lift verwarmde stoelen hebben. Niet alleen de lift in dit gebied is nieuw, ook enkele ski-pistes zijn uitgebreid: Ometto 1 en Ometto 2 pistes (bovenste gebied), de Orso Bruno-piste (onderste gebied), de Sghirlat-piste, het laatste stuk van de Variante Orso Bruno-piste en het bovenste stuk van de Panciana-piste. Daarnaast zal het gebied worden uitgerust met een geprogrammeerd sneeuwsysteem.

Een andere vernieuwing vindt plaats in Folgarida. Deze vernieuwing zit in verschillende eetgelegenheden, commerciële ruimtes en servicegebieden, zoals een beautyruimte. omvat, evenals een beautyruimte. Het nieuwe restaurant heeft bijvoorbeeld een uitzicht op de Brenta Dolomieten en  op de tussenverdieping komt een gastronomische restaurantzaal met een aparte keuken. Er is veel aandacht besteed aan de keuze van materialen (hout, steen en glas) om een gebouw te creëren met een moderne stijl die goed is aangepast op het landschap en de omgeving van het gebied. Alle ruimtes zijn toegankelijk met je ski’s nog aan je voeten en dat zorgt voor een extra wintersport gevoel!

Paganella
De Olympische Piste (2) wordt verbreed, zodat hier weer internationale competities kunnen plaatsvinden. Ook wordt de Cacciatori Piste (2) verbreed om de afdaling naar Pian Dosson makkelijker te maken. Ook wordt de Teresat-faciliteit toegankelijker gemaakt voor voetgangers, zodat zij gebruik kunnen maken van de liften naar Baita Lovara.

Tonale Presena
Het winterseizoen bevestigd het Parad-ice Music Festival op de Presena-gletsjer! Voor dit festival wordt een grote iglo gebouwd om de concerten te hosten waarin de artiesten en de Paradice Band optreden met ijsinstrumenten. Een unieke en feestelijke ervaring!

Snowparks
Ben jij een snowboarder of een freestyler? Dan ken je Trentino misschien wel! Trentino is altijd zeer in trek bij snowboarders en freestylers. Het maakt niet uit of je wil uitpakken met halfpipes, rails, boxen, kickers, jumps of boardercross-tracks, je kunt nergens beter terecht dan in Trentino! In de regio zijn maar liefst 21 snowparks beschikbaar, allemaal uitstekend uitgerust en bediend door liften met pistes voor elk niveau. Ook worden  er wedstrijden tot aan de Fis Wereldbeker georganiseerd. Deze plek is dus zeker de moeite waard om te bezoeken. Meer informatie? Check: www.visittrentino.info/en/guide/winter-sports/snowpark 

Nordic skiën: 17 uitmuntende centra met maar één kaart!
De SuperNordicSkipass-circuit brengt 17 langlaufcentra samen, met een totaal van ongeveer 1.100 kilometer aan pistes beschikbaar tussen Trentino, Veneto en de Modena Apennijnen. Er zijn tien deelnemende langlaufcentra in Trentino, verspreid over verschillende toeristische gebieden: Lago di Tesero, Passo S. Pellegrino-Alochet, Marcialonga, Passo Cereda, Imer, Passo Campo Carlo Magno, Vermiglio, Passo Coe, Millegrobbe-Passo Vezzena en Viote-Monte Bondone. Op deze locaties kan een kaart worden gekocht die toegang biedt tot al deze faciliteiten en hun diensten. Voor realtime-informatie over de pistes is er de website www.supernordicskipass.it of je kunt de app downloaden waarmee je per locatie de status van de tracks, informatie over temperatuur en luchtvochtigheid kunt bekijken. Ook zijn er live beelden te zien.

FlySki Shuttle 
Kom jij met het vliegtuig naar Trentino en weet jij nog niet hoe je van de luchthaven naar het skigebied moet komen? Dan is deze shuttle wat voor jou! Van december 2024 tot het einde van het wintersportseizoen zal de FlySki Shuttle-service op zaterdag en zondag de belangrijkste skigebieden in Trentino verbinden met omliggende luchthavens. Deze transfers hebben een directe verbinding met de luchthavens van Verona, Bergamo Orio al Serio, Milaan-Linate, Milaan-Malpensa, Venetië, Treviso, Bolzano en met de treinstations van Venetië-Mestre, Milaan Centraal en Trento. De verbonden resorts zijn die in Val di Sole, Val di Fassa, Val di Fiemme, San Martino di Castrozza - Passo Rolle - Primiero en Vanoi, Madonna di Campiglio en Pinzolo. Wil je meer informatie over deze service? Dit kun je vinden op www.flyskishuttle.com/ 

Naast alle wintersport activiteiten heeft Trentino nog veel meer te bieden in de winter. Ben jij nou benieuwd geworden en wil je meer weten? Check dan www.visitrentino.info  

Meer informatie: https://www.visittrentino.info/en/experience/trentino-in-winter 
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