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MUZIEKPRET IN DE BERGEN

Ben jij een muziekfanaat en kun jij ook zo genieten van live-muziek? Ontdek dan Trentino in de winter! In het winterseizoen kent Trentino naast hun ruime aanbod aan wintersportactiviteiten ook een ruim aanbod aan bijzondere muziekevenementen. De evenementen worden gehouden hoog in de bergen, tussen de sneeuw en in de open lucht. Met muzikanten die spelen op ijsinstrumenten tot een festival in de dolomieten waarbij de beste jazzartiesten muziek maken tussen de besneeuwde landschappen. Er is voor ieder wat wils en dit spectaculaire muziekfestijn in de winter mag je dus echt niet missen. 

Instrumenten van ijs
Stel je voor: Je staat in een gigantische iglo bovenop een gletsjer van zo’n 2600 meter boven zeeniveau. Om je heen hoor je een mix van pop- en rockmuziek en wanneer je voor je kijkt zie je allemaal instrumenten van ijs staan. Wanneer je ernaar kijkt valt je mond open van verbazing. De speciale ijsinstrumenten, in combinatie met de prachtige locatie zorgen dan ook voor een magische avond.

Vanaf 4 januari is het dan zo ver: het Paradice Music evenement is terug!
Van begin januari tot eind maart keert het muzikale ijsfestijn weer terug bovenop de
Presena-gletsjer. Deze gletsjer ligt tussen Trentino en Lombardije en is bereikbaar vanuit Passo Tonale via de Paradiso-kabelbaan (tickets voor de faciliteiten en shows kunnen online of bij de ticketbalie aan de voet van de kabelbaan worden gekocht).

De concerten vinden plaats in een reusachtige iglo. Tijdens het ontwerpen van de iglo is er speciaal gekeken naar de behoeften van het publiek, de muzikanten en de ijsinstrumenten. Het gebouw is zo ontworpen dat er gebruik gemaakt kan worden van natuurlijke ventilatie waarbij de warme lucht afkomstig is van de lucht die het publiek uitademt. Deze lucht gaat vervolgens via boven weer naar buiten. 
De instrumenten, gemaakt door kunstenaars Lino Mosconi, Giorgio Tomaselli en Matteo Aielli, blijven in de koude lucht op podiumhoogte. De iglo wordt zo een “veilige ruimte” voor de instrumenten dankzij de ideale omstandigheden. Dit zorgt er ook voor dat de muzikanten geweldige muziek kunnen produceren met hun instrumenten gemaakt van ijs. Onder artistieke leiding van Ivan Mariotti biedt het festival tientallen concerten: van januari tot maart zijn de evenementen elke donderdag en zaterdag gepland. 

De Paradice Band is een ensemble van muzikanten met verschillende artistieke achtergronden, die het publiek meeneemt in de ongebruikelijke wereld van Paradice Music. Elke donderdag zal de band een ander thema uitvoeren met hun speciale ijsinstrumenten. Het is een uniek evenement en daarom zeker de moeite waard om te bezoeken. Voor meer informatie, bekijk: www.visitvaldisole.it/en/events/paradice-music. 

Jazzfeestje in het zonnetje
Hoge bergen, een besneeuwd landschap en heerlijke jazz muziek. In maart 2025 is het tijd voor het Dolomiti Ski Jazz festival, waarbij je kunt genieten van warme muziek tussen besneeuwde landschappen.Tijdens dit evenement kun je genieten van talrijke concerten op grote hoogte. De evenementen vinden plaats op de belangrijkste wintersport plekken.
Bij het Dolomiti Ski Jazz kunnen de concerten worden beluisterd met ski's aan, direct op de pistes. Ook kun je genieten van het festival in de theaters/ andere locaties in Val di Fiemme of Fassa. Er zijn ook wat belangrijke namen uit de internationale jazzscene die komen optreden. Zij zullen de fascinerende en opwindende shows op verschillende locaties in de Trentino-vallei opvoeren. Het is een groot muzikaal evenement waarbij bergen en jazzmuziek samenkomt op grote hoogte. 

Naast het muziekfestijn in de Dolomieten is er ook het Dolomiti Food Jazz festival. Dit festival staat in teken van wijn en eten. Het festival brengt heerlijke ervaringen naar de berghutten en restaurants van de Fiemme-vallei. Zo kun je genieten van kazen, wijnen en lokale bieren. Ook zin in een muziekfeestje in de bergen? Check dan deze websites: www.visitfiemme.it / www.fassa.com 
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