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TRENTINO VOOR IEDEREEN

Of je nou jong of oud bent, goed of slecht ter been bent bent of een andere handicap hebt, het is van belang dat je je overal veilig en gehoord voelt. Het begrip inclusiviteit is dan ook niet meer weg te denken uit onze samenleving en ook andere landen en regio’s zijn er steeds meer mee bezig. Zo ook de regio Trentino, zij streven naar een toegankelijker en inclusiever gebied voor iedereen. Zo is hun uitdaging om een nationaal referentiepunt te vormen  voor inclusieve, betrouwbare en georganiseerde toeristische bestemmingen, ook nu in het winterseizoen.

Door de Autonome Provincie Trento is het project genaamd “Trentino per tutti” ontstaan. Dit project heeft als doel om aan de ene kant toegankelijke structuren te creëren en te promoten, maar aan de andere kant ook als doel om nieuwe ervaringen te introduceren en de diensten in het gebied te vergroten die in staat zijn om te voldoen aan de behoeften van bewoners of gasten met een beperking. Ook in het winterseizoen zijn er genoeg opties om de sneeuw toegankelijk voor iedereen te maken.

Hedendaags vormen handicaps nog te vaak een belemmering om van een vakantie te kunnen genieten. Volgens Trentino is het terugdringen van deze belemmeringen ook de taak van touroperators. Een vakantie in de bergen is vaak onbereikbaar voor mensen met een handicap, al helemaal als deze vakantie in de winter plaatsvindt. Van de toeristen met een handicap geeft 65 procent aan dat ze graag een actieve vakantie willen, waarbij ze de typische activiteiten van het gebied kunnen beoefenen. Het is daarom van belang dat ookin de bergen genoeg faciliteiten zijn om deze groep toeristen te bedienen. 

Economische waarde
De gebieden toegankelijk maken voor mensen met een handicap heeft ook een economische waarde. Wanneer toeristische gebieden deze belemmeringen niet aanpakken, kunnen zij namelijk verlies draaien. Mensen met een handicap vormen een enorme pool van potentiële klanten en bovendien scoen zij hoog op hun loyaliteit (61% heeft de neiging om terug te keren naar plaatsen waar ze faciliteiten hebben gevonden die aan hun behoeften voldoen).

Sociale waarde
Tegemoetkomen aan de behoeften van gehandicapten die aan wintersport willen doen, heeft ook een grote sociale waarde: de voordelen van lichaamsbeweging zijn nog groter voor gehandicapten. Door te sporten leren mensen met een handicap namelijk hun lichaam onder controle te houden. Ook ontwikkelen ze vertrouwen in zichzelf en hun capaciteiten en vergroten ze hun gevoel van eigenwaarde. Vooral als de handicap het gevolg is van een min of meer ernstig ongeval, verbetert sportbeoefening het coördinatievermogen en het lichaamsbewustzijn. In het geval van gehandicapte kinderen is aangetoond dat na een sportactiviteit hun humeur verbetert. Ook is er aangetoond dat ze  zo socialer worden, hun angsten leren overwinnen en dat kinderen met een beperking zo makkelijker kunnen integreren in dagelijkse activiteiten en het sociale leven. 

Mogelijkheden voor iedereen
Alpe Cimbra - “Scie di Passione” skileraren in Folgaria
Wil jij leren skiën, langlaufen of snowboarden van een echte professional, maar ben jij door bijvoorbeeld een handicap bang om te beginnen? Geen probleem! In folgaria staat een team van dynamische en gepassioneerde berginstructeurs en professionals klaar om je te helpen. Zij beschikken over lessen en cursussen die je kunt volgen. Zo kun je verschillende actieve outdooractiviteiten bij ze boeken.  Het unieke van dit team komt tot uiting in de constante wens om dezelfde diensten aan te bieden aan mensen met een handicap, zodat ook zij de bergen en sport- en buitenactiviteiten ten volle kunnen beleven. Dankzij de aandacht en professionaliteit van de instructeurs, de specifieke uitrusting en de uitstekende organisatie wordt “Scie di Passione” een plek waar iedereen het plezier van sport en natuur kan ervaren in een inclusieve en stimulerende context. Niet alleen in de wintermaanden, maar ook in de ‘sneeuwloze’ maanden organiseert Scie een breed scala aan activiteiten. In die maanden kun je denken aan activiteiten als bijvoorbeeld klimmen of kanoën.   
Check voor meer informatie deze website: https://www.sciedipassione.com/ 

Val di Fiemme - SportAbili vereniging in Predazzo 
SportAbili is een vereniging die zich al 23 jaar inzet voor het aanbieden van sportactiviteiten voor mensen met lichamelijke, zintuiglijke en verstandelijke beperkingen. De vereniging wil de mensen met en zonder beperking graag bij elkaar brengen. Volgens hen lijkt de kloof het grootste in de wereld van sport- en recreatieve activiteiten en door zich hiervoor in te zetten kunnen ze deze kloof verkleinen. Mensen met een handicap kunnen zo laten zien wat ze kunnen en via de vereniging krijgen zij zo de mogelijkheid om daadwerklijk sporten uit te oefenen. De vereniging wil ervoor zorgen dat mensen met een handicap actief en zelfstandig kunnen zijn in sport- en andere activiteiten, zodat ze hun zelfstandigheid kunnen laten zien in hun dagelijkse leven.

Val di Sole - Barrièrevrije bergen  
Goed nieuws! Val di Sole in Trentino wordt al bediend door een barrièrevrije trein! De Dolomiti Express - die vele bestemmingen in Val di Sole met elkaar verbindt, is al voor iedereen toegankelijk. Op het station kun je op de kabelbaan stappen die je in slechts 12 minuten naar de Alpe Daolasa op 2040 meter hoogte brengt. Vanuit daar kun je gemakkelijk naar het Campiglio Dolomiti di Brenta Val di Sole Val Rendena skigebied. 

Ook op het gebied van skischolen is er goed nieuws: alle zeven skischolen in de drie valleigebieden (Folgarida Marilleva, Pontedilegno-Tonale en Pejo3000) hebben skileraren die les kunnen geven aan skiërs met een handicap. Ook kunnen deze leraren hen hiermee begeleiden. Val di Sole wilde graag nog meer mogelijkheden aanbieden en dus zijn er een paar monoski’s angeschaft met twee zitplaatsen in maat 2 en 4. Deze zijn geschikt voor zowel beginners als gevorderden. De monoski’s zorgen ervoor dat je makkelijk toegang krijgt tot de stoeltjesliften, of zelfs tot sommige kabelbanen. Ook kent het gebied twee dualski's waarmee geskied kan worden. Dit kan niet alleen onder leiding van skileraren, maar tegenwoordig zelfs door mensen die niet al hun ledematen meer hebben. Kijk voor meer informatie op: https://www.visitvaldisole.it/it/sci-accessibile  

Trentino is dus al goed bereikbaar voor iedereen. Ondanks deze bereikbaarheid zal de regio blijven streven naar meer inclusiviteit en toegankelijkheid voor iedereen. Wil je graag meer lezen over de bereikbaarheid van Trentino? Check dan 
https://www.visittrentino.info/en/experience/trentino-open    

Meer informatie: https://www.visittrentino.info/en/articles/ski-and-fun/ski-for-all 
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