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PARADIJS VOL WINTERSE EVENEMENTEN

Ben jij dol op sportwedstrijden, heerlijke muziek en gezelligheid op zijn tijd? Dan is Trentino een plek om in de gaten te houden! Dankzij een unieke natuurlijke omgeving, uitstekende infrastructuren en een bewezen en efficiënt netwerk van vrijwilligers in de organisatie, vinden er in Trentino het hele jaar door prestigieuze en media relevante evenementen plaats. Het zijn verschillende soorten evenementen en dus zit er voor iedereen wel wat bij. 

In Trentino kun je veel sportieve dingen doen, met bergen en meren net buiten je huis is het gemakkelijk om in beweging te komen. Het is een interessant gebied voor zowel professionele sporters als amateurs die een actieve vakantie willen beleven in de regio.
“We zijn een provincie die geschikt is voor een onbeperkt aantal sportdisciplines,” zegt Maurizio Rossini CEO van Trentino Marketing. In de jaarlijkse ranglijst van de Sole 24 Ore wordt dit dan ook bevestigd. Trento staat namelijk op de eerste plek en deze ranglijst berekent de sportiviteitsindex van Italië. In een tijdsbestek van 10 jaar heeft Trento zelfs 4 keer de titel “sportiefste provincie van Italië” gewonnen. Iets waar ze als regio dus trots op kunnen zijn. 

Winterse evenementen
De 3 Tre van Madonna di Campiglio organiseert op 8 januari 2025 weer een evenement rondom de Audi Fis Ski World Cup. Tijdens deze wedstrijd gaan de beste slalomskiërs ter wereld ’s nachts met elkaar de strijd aan. Het is een enorm spektakel onder de sterren in aanwezigheid van de Brenta Dolomieten.  

In 2025 op 8 en 9 februari worden voor het eerst de wereldbekerwedstrijden Ski Cross gehouden. Dit gebeurt op de Passo San Pellegrino. 

Begin januari vindt in het Alta Val di Non de Ciaspolada plaats, het belangrijkste evenement op Europees niveau voor liefhebbers van sneeuwschoenwandelen, dat gemiddeld meer dan zesduizend deelnemers trekt.

Tussen januari en februari vindt in Trentino een prestigieus toernooi plaats in Noords skiën. 
Noords skiën is niet meer hetzelfde in Italië sinds de Marcialonga di Fiemme e di Fassa werd uitgevonden, een van de meest massa-evenementen voor liefhebbers van smalle ski's. Val di Fiemme is ook gastheer van de Skiri Trophy X Country, een internationaal evenement gewijd aan de beloften van het noords skiën, terwijl die van het internationale alpineskiën samenkomen in Folgaria. Dit doen ze om leven te geven aan de Alpe Cimbra Children Cup, erfgenaam van meer dan 50 edities van de legendarische “Trofeo Topolino”. 

Tussen januari en april vormen de bergen van Trentino het fascinerende decor voor een aantal belangrijkste competitieve ski-bergsport evenementen zoals de Sellaronda Ski Marathon. Het fascinerende decor loopt van de Brenta Dolomieten tot de Lagorai en de Fassa Dolomieten. 

Kampioenen
Geprepareerde pistes, goede kwaliteitsvoorzieningen en een ruim aanbod aan diensten. Trentino is een aantrekkelijk gebied voor de nationale teams van de meest populaire winter sporten. Zo kiest het Noorse Ski Team al jaren voor de sneeuw van Paganella, terwijl het USA Ski Team traint op de sneeuw van Alpe Cimbra. Dankzij het project “Piste Azzurre” heeft het Italiaanse nationale team de sneeuw van Val di Fassa gekozen om de mannen- en vrouwenteams te trainen.
In de Altopiano di Pinè worden retraites en trainingen aan de Italiaanse nationale langebaanschaats- en curlingteams gegeven.
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