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JESIEŃ W PARKACH PRZYRODY TRENTINO
Z aparatem lub smartfonem gotowym, by uchwycić piękno i bogactwo kolorów rozświetlających lasy Trentino, lub by zobaczyć godowy rytuał jeleni…

Jesień w górach dostarcza niezwykłych wrażeń; każdego dnia korzystać można z przeróżnych atrakcji, czerpiąc radość z obcowania z przyrodą lub uprawiając sporty outdoorowe. Błękitne niebo i krystalicznie czyste powietrze. Czyż można wyobrazić sobie lepsze warunki do górskich spacerów? Wycieczki do położonych wysoko górskich chat, lub niespieszne spacery leśnymi ścieżkami prowadzącymi wśród mieniących się feerią kolorów drzew. Oczywiście, aparat lub smartfon będzie niezbędny! Parki Przyrody Trentino to absolutnie wyjątkowe miejsca, w których przeżyć można najpiękniejsze chwile – ciesząc się pięknem przyrody i podziwiając kolorową, jesienną szatę.

Doliny Parku Narodowego Stelvio to doskonałe miejsce na spacery i podziwianie spektakularnych krajobrazów, które z pewnością warto uwiecznić na zdjęciach. Wśród szczególnych atrakcji wymienić należy Szpaler monumentalnych modrzewi w Val di Rabi prowadzący do lasu, w którym obejrzeć można kilkudziesięcioletnie okazy drzew. Dobrym pomysłem będzie również wycieczka nad jezioro Mezzana, którego początek znajduje się w Marillevie. Między 14 – 15 października zachęcamy do wzięcia udziału w imprezie zatytułowanej Weekend ze zwierzętami wśród jesiennych kolorów – dwa dni w towarzystwie przewodnika, a wśród atrakcji podglądanie rytuałów zwierząt, relaks wśród bajkowej leśnej scenerii i nocleg w górskiej chacie.
Więcej informacji: www.ambientetrentino.it 

Równie piękna, mieniąca się całą paleta barw jest jesień w Val Venegi, gdzie znajduje się Park Przyrody Paneveggio – Pale di San Martino.
W Val Rendena, w Parku Adamello Brenta, warto wybrać się na spacer nad jezioro Malghette, najlepiej korzystając z kolejki z Madonny di Campiglio do Pradalago (czynna do 5 listopada). Gdy las przybierze już mocno jesienne barwy, czas wybrać się z Sant’Antonio di Mavignola do Malga Brenta bassa, otoczonej spektakularnymi widokami Val Brenta górskiej chaty lub zobaczyć małe jeziora San Giuliano w Presanella. 

Do wszystkich z wymienionych miejsc dotrzeć mogą nawet osoby o średniej kondycji; spacery zajmują maksymalnie kilka godzin i nie wymagają pokonywania stromych podejść. 

Niezwykłe krajobrazy i atrakcje znajdujące się na terenie parków oglądać również można w towarzystwie przewodników, którzy pomogą dotrzeć w miejsca, z których podpatrzymy życie dzikich zwierząt i ptaków w ich naturalnym środowisku. Warto podkreślić, że na teren parków przyrody zamieszkuje ponad 30 000 kozłów, 27 000 kozic i 10 000 jeleni. 
Między 23 września, a 10 października, wybierając się z przewodnikiem na leśną wycieczkę, zobaczyć można wyjątkowy rytuał godowy jeleni poprzedzający okres rozmnażania się tych jakże wyjątkowych ssaków. 
Wyjątkową wycieczkę zaplanować można o zmierzchu, gdy ostatnie promienie słońca oświetlają kolorowe modrzewie, a w lesie powoli zapada zmrok. W małych grupach, tak by nie spłoszyć leśnej zwierzyny, w towarzystwie przewodnika wyruszamy na spacer wiodący usianymi igliwiem śnieżkami. Niezwykłym doświadczeniem jest usłyszeć rozdzierające absolutną ciszę godowe ryczenie jelenia wyzywającego inne samce stada na godowy pojedynek. Gdy rozlegnie się odzew, jelenie przystępują do walki. 
Chcąc skorzystać z jednej z dziewięciu wyjątkowych atrakcji  należy zarezerwować i opłacić uczestnictwo na stronie Ambiente Trentino (www.ambientetrentino.it). Planowane są trzy wycieczki do parku (liczba uczestników ograniczona). Plan wycieczki zakłada: o 18.30 powitanie uczestników w Centrum Turystycznym Parku i poczęstunek składający się z lokalnych przysmaków; następnie przewidziana jest krótka prezentacja dotycząca lokalnej fauny, po której uczestnicy, w towarzystwie przewodnika, udają się na leśną wycieczkę. Wyprawa kończy się ok. godz. 10.30 – 11.00.   

Więcej informacji na stronie: www.visittrentino.info/en/experience/autumn-special
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