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GODOWY RYK JELENI ORAZ BARWNE KORONY DRZEW - OTO PRAWDZIWE JESIENNE WIDOWISKO
Pomiędzy wrześniem i październikiem w Trentino przyroda staje się prawdziwym teatrem, a widowisko dają „władcy lasów” – jelenie, które podczas rykowiska starają się zdobyć względy samic. Eksplozja kolorów, którymi pokrywa się las dopełnia piękna tej wyjątkowej pory roku – drzewa po kolei przybierają pięknych barw: od żółci modrzewi po intensywną czerwień klonu.

Wraz z nadejściem jesieni w trzech parkach krajobrazowych prowincji Trentino przyroda zaprasza na wspaniałe widowisko zanim zapadnie w długi sen zimowy. 
Głównym bohaterem tegoż widowiska są „władcy lasów” – jelenie, które porzucają swoje codzienne zwyczaje i od połowy września do połowy października przeżywają okres godowy, wiążący się z wyjątkowymi rytuałami. Na skrajach lasów lub na polanach czy alpejskich łąkach dorosłe jelenie wydają potężne ryki. Las niczym pudło rezonansowe zwiększa siłę odgłosów jeleni i roznosi po całych dolinach. Jest to dziki, tajemniczy i wyjątkowy rytuał, mający na celu nie tylko zdobycie samic, ale również odstraszenie innych dorosłych samców.
Jeśli jednak inne samce nie dają za wygraną i odpowiadają z równie dużym impetem, wyzwanie rzucone! Na początku pojedynek najsilniejszych egzemplarzy ogranicza się do potyczki na ryki, potem jednak przemienia się w prawdziwe starcie, podczas którego jelenie używają swego potężnego poroża, niczym wprawieni szermierze. Wreszcie z krótkiej pogoni i po bolesnych uderzeniach rogami wyłania się zwycięzca – dorosły jeleń, który zapłodni stado samic, tym samym zapewniając ciągłość życia.

Godowe ryki jeleni na żywo!
Obserwowanie godowych rytuałów jeleni w jednym z parków krajobrazowych Trentino to z pewnością niezapomniane doświadczenie. To gwóźdź programu różnych wycieczek, odbywających się w ciągu dnia lub wieczorem przy pełnym poszanowaniu zwierząt. W czasie wypraw po zmierzchu wyjątkowo ciekawe jest zastosowanie specjalnych kamer termowizyjnych, dzięki którym można obserwować ruchy tych wspaniałych zwierząt kopytnych nocą. 
Najbardziej sprzyjającą obserwacji chwilą jest moment poprzedzający zmierzch, kiedy ostatnie promienie jesiennego słońca muskają modrzewie, przybierające żółtą barwę, a cienie wydłużają się coraz bardziej, aż wreszcie ciemność stopniowo pokrywa cały las. 
Program wycieczek przewiduje zbiórkę w Centrum zwiedzających danego parku i poczęstunek na bazie lokalnych produktów. Kolejny ważny punkt to spotkanie z ekspertami parku, którzy pokrótce przybliżą zwiedzającym zwyczaje jeleni. Następnie formowane są grupy niewielkich rozmiarów z myślą o tym, aby nie przeszkadzać zwierzętom. W końcu czas na pieszą wycieczkę! Las przemierza się w zupełnej ciszy, którą przerywają jedynie godowe porykiwania jeleni. Dzięki wykorzystaniu kamer termowizyjnych można dostrzec promieniowanie podczerwone emitowane przez zwierzęta i przekonać się, jak wygląda nocne życie w lesie. Przez Internet zarezerwować można samą wyprawę w celu obserwacji rykowiska lub połączenie obserwacji z noclegiem w jednym z pobliskich obiektów.
Oto kalendarz wydarzeń w parkach krajobrazowych prowincji Trentino:
Parco Paneveggio: 4 nocne wyprawy: 21, 28 września, 5 października, od 40 euro za osobę; od 75 euro z noclegiem w obiekcie B&B. Wyprawa o zmierzchu 3 października od 25 euro z prowiantem; od 64 euro z noclegiem w obiekcie B&B.

Parco Adamello Brenta: 3 nocne wyprawy: 27 września, 3 i 4 października, start z Prà de la Casa w Val di Brenta, jednego z najpiękniejszych miejsc Parku Krajobrazowego Adamello Brenta; od 40 euro za osobę, od 70 euro z noclegiem w obiekcie B&B.

Parco Stelvio: 6 nocnych wypraw: 21, 27 września i 5 października w Val di Rabbi, 26, 28 września i 4 października w Val di Peio. Ponadto przewidziane są 3 wyprawy w ciągu dnia: 22 września i 6 października w Val di Rabbi, 29 września w Val di Peio. Wszystkie wyprawy można połączyć z noclegiem w obiekcie B&B lub w agroturystyce.

Oprócz wymienionych wyżej wydarzeń w parkach krajobrazowych odbędą się również wyprawy w innych miejscach regionu:
2 nocne wyprawy z ekspertem z muzeum Ecomuseo del Vanoi z noclegiem w chacie górskiej w Prà dei Tassi w okolicach Lagorai – Valle del Vanoi, w weekendy 27-28 września oraz 4-5 października
1 nocna wyprawa z ekspertem w dolinie Val Lomasona na płaskowyżu Lomaso w okolicach miejscowości termalnej Terme di Comano i nocleg w Maso Pertener 28-29 września.
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