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SZLAKAMI KULTURALNYMI POŚRÓD KOLORÓW JESIENI

W Trydencie, w przerwie pomiędzy zwiedzaniem zamku Buonconsiglio i muzeum nauki Muse, warto zatrzymać się na głównym placu miasta - Piazza Duomo. W Rovereto natomiast obowiązkowym punktem programu jest Festiwal Tańca Oriente Occidente oraz nowe wystawy czasowe w muzeum Mart.

Tak bliskie, a jednak różne
Trydent i Rovereto to idealne miejsca na spędzenie jesiennego weekendu. Biorąc za punkt wyjścia główny plac Trydentu – Piazza Duomo bądź wielką kopułę muzeum Mart w Rovereto, można rozpocząć własną, fascynującą podróż po tych dwóch miastach, bogatych w historię, dorobek artystyczny i kulturalny oraz w ciekawe wydarzenia i festiwale. Zaledwie kilkuminutowy spacer dzieli renesansowe budowle pokryte freskami, barokowe pałace i kościoły, będące świadkami Soboru Trydenckiego od pięknych i cichych zakątków pokrytych zielenią.  A po „kulturalnej i artystycznej uczcie” pora na wizytę w jednym z tutejszych lokali, wine barów czy zabytkowych sklepików.
Biuro Promocji Turystycznej Trydentu (APT di Trento) stworzyło 15 tematycznych miejskich tras trekkingowych (15 Trekking Urbani) do pokonania pieszo w centrum miasta bądź pomiędzy centrum a przedmieściami, aby odkryć wyjątkowe miejsca, ważne pod względem historycznym i kulturalnym. Epoka rzymska, Sobór Trydencki, miasto renesansowe, I wojna światowa to zaledwie kilka z propozycji. 
Centrum średniowiecznego i renesansowego miasta jest z pewnością główny plac - Piazza Duomo. Scenograficzny efekt tego miejsca jest zaskakujący: kamienice pokryte renesansowymi freskami, wieże rycerskie oraz cały szereg kamienic o subtelnych barwach, Palazzo pretorio z wieżą Torre civica. Na samym środku placu znajduje się barokowa fontanna Neptuna, a tuż obok niej Katedra św. Wigiliusza – świetny przykład stylu pierwszej sztuki romańskiej. Wystarczy wybrać którąkolwiek stronę świata i udać się na kilkuminutowy spacer w tym kierunku, aby odkryć kolejne atrakcje, które czają się tuż za rogiem: ulica via Belenzani i Palazzo Geremia na północy, średniowieczne mury miasta na południu, dzielnica le Albere i muzeum Muse na zachodzie i wreszcie na wschodzie monumentalny zamek Castello del Buonconsiglio, który wraz z Piazza Duomo stanowi symbol miasta.
Niewątpliwie tętno życia miejskiego bije najszybciej na tzw. „giro al sas”, czyli w miejscu, gdzie w latach 30 ubiegłego wieku wyburzono starą dzielnicę, aby zrobić miejsce na nowy plac nazwany Piazza Cesare Battisti. To właśnie tu, pod ziemią mieści się rzymska „Tridentum” – starożytne miasto, otwarte dla zwiedzających.  Układające się w czworobok ulice przylegające do placu to ulubione miejsce mieszkańców Trentino na spacery oraz zakupy w iście włoskim stylu. Późnym popołudniem place i małe uliczki centrum miasta wypełniają się i stają się gwarne, a tutejsi mieszkańcy zaczynają przygotowania do wieczornych spotkań w gronie przyjaciół. To idealny moment, aby zakosztować musującego wina TrentoDoc bądź innego rodzaju wina, w które obfituje region, albo dla odmiany - piwa rzemieślniczego. Szukającym wyjątkowych doświadczeń warto polecić wjazd kolejką kabinową do miejscowości Sardagna (na most San Lorenzo, kilka minut od starego miasta), aby podziwiać spektakularny zachód słońca nad Trydentem oraz piękne góry.

W sercu Rovereto, podążając aleją Corso Bettini, dzisiejszy miejski krajobraz niewiele różni się od tego, który podziwiał młody Wolfgang Amadeusz Mozart czy, dziesięć lat po nim, Johann Wolfgang Goethe, przechadzając się ówczesną ulicą „Via Imperiale”. Tak jak niegdyś obszerną aleję upiększają osiemnastowieczne wille i zdobne kamienice: Casa Piomarta, Casa Alberti, Palazzo dell'Annona czy zabytkowy teatr Teatro Zandonai, najstarszy w całym Trentino. Pomiędzy tymi budynkami ukrywa się perełka sztuki rodem z naszych czasów – to właśnie tu otwiera się wielka kopuła ze stali i kryształu Muzeum Sztuki Współczesnej Rovereto i Trydentu Mart, zaprojektowanego przez Maria Bottę. Od 12 października 2019 do 2 lutego 2020, dzięki współpracy z Guggenheim Museum Bilbao, w Mart będą wystawione prace Richarda Artschwagera. Pojęcie przestrzeni, przedmiotów użytku codziennego i percepcji to elementy charakteryzujące styl tego amerykańskiego artysty, uważanego za jednego z najbardziej interesujących przedstawicieli minimalizmu. 
Tylko kilka minut przyjemnego spaceru dzieli to miejsce od starego miasta Rovereto. Pomiędzy Piazza Rosmini, Piazza Battisti i Piazza del Podestà snuje się sieć małych uliczek z licznymi, klimatycznymi sklepikami. Spoglądając nieco wyżej, dostrzec można połączenia różnych stylów architektonicznych, wpływy stylu weneckiego uwidaczniające się w dekoracjach fasad kościołów i kamienic, będących świadkami panowania Republiki Weneckiej w mieście. Symbolem tego okresu jest zamek wznoszący się przy wjeździe do doliny Vallarsa, mieszczący dziś Włoskie Muzeum I Wojny Światowej (Museo italiano della Grande Guerra).
Podążając w stronę zamku, napotyka się barokowy Kościół św. Marka, gdzie młody Mozart w 1769 roku dał swój pierwszy publiczny koncert we Włoszech, oraz Dom Sztuki Futurystycznej Depero (Casa d’Arte Futurista Depero) – jedynego na świecie muzeum założonego przez artystę z nurtu futuryzmu. To tylko kilka z 15 etapów wycieczki pod znakiem sztuki, historii, kultury i rozkoszy podniebienia. Kolejną ciekawą propozycją jest również Muzeum kawy (Museo del Caffè), gdzie obejrzeć można około 300 przyrządów wykorzystywanych do produkcji kawy www.visitrovereto.it.

Trydent i Rovereto: kultura i wiele więcej na wyciągnięcie... karty 
Aby odkryć i w pełni przeżyć najważniejsze atrakcje kulturalne Trydentu, Rovereto i okolic, najlepiej zaopatrzyć się w kartę Museum Pass. Jej koszt to 22 euro, a nabyć można ją w każdym muzeum, w Biurach Informacji i Promocji Turystycznej obu miast bądź przez Internet na stronie www.museumpass.it. Karta zapewnia nie tylko priorytetowy wstęp do różnych muzeów i zamków, ale również upoważnia do bezpłatnego korzystania przez 48 godzin z autobusów miejskich i podmiejskich oraz pociągów regionalnych w obrębie prowincji.

Trentino jesienią oferuje również bogaty kalendarz wydarzeń i festynów związanych ze świętowaniem tegorocznych zbiorów. Od pokoleń i na wiele sposobów podtrzymywane są tradycje i upamiętniane jest głębokie powiązanie ludzi, zamieszkujących te górskie tereny, z ziemią i przyrodą.
Świetnym wyrazem tożsamości Trentino jest właśnie wino uprawiane w tymże zakątku Alp. Trunek ten stanowi wyraz ciężkiej pracy, pasji, miłości i szacunku wobec własnej ziemi oraz wobec tradycji przekazywanych przez właścicieli winnic od pokoleń. Odwiedziny w jednej z winnic w towarzystwie samych gospodarzy, spacer pomiędzy winoroślami oraz wzdłuż równo ułożonych baryłek z winem, zwieńczony toastem to wyjątkowe przeżycie i zarazem obowiązkowy punkt programu podczas pobytu, nawet krótkiego, w Trentino.  www.tastetrentino.it
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