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Wyprawy z ekspertem po parkach krajobrazowych i rezerwatach przyrody 

SPACER PO ŁĄKACH KWIECIEM MALOWANYCH 

Wiosną w górach przyroda budzi się do życia, przyspieszając naturalny rytm. Wiosenne przebudzenie najlepiej dostrzec, uczestnicząc w wyprawach z przewodnikiem, w czasie których możemy podejrzeć zwierzęta w ich naturalnym środowisku, podziwiać kwiaty w pełnym rozkwicie oraz poznać i zebrać zioła. 

W ciągu zaledwie kilku tygodni w dolinach Trentino dochodzi do istnego wybuch kolorów, który stopniowo, wraz z nadejściem lata, dociera do wyższych partii gór, aż wreszcie na dobre zagości nawet na wysokogórskich rozłożystych łąkach. Spacery czy wyprawy rowerowe po trydenckich dolinach w wiosennych miesiącach, kiedy powietrze przepełniają piękne zapachy, a oczy cieszy widowisko barw, to prawdziwa przyjemność zarówno dla duszy jak i dla ciała. Jest to magiczny czas, przede wszystkim za sprawą tysięcy rodzajów kwiatów, które pokrywają alpejskie łąki i pastwiska w różnych partiach gór. W kwietniu „kalendarz rozkwitu” otwierają drzewa owocowe, rosnące w dolinach i na wzgórzach do wysokości 500 m. Jabłonie i czereśnie tworzą w tym czasie magiczne widowisko barw. W czasie kolejnych miesięcy kwitnące cuda pojawiają się coraz to wyżej, poczynając od stokrotek skończywszy na jaskrach i dziko rosnących storczykach. W czerwcu i lipcu kwiaty pokrywają łąki położone na wysokości od 1500 metrów wzwyż. Można wtedy rozkoszować się pięknem i zapachem pełnika europejskiego, różanecznika, ciemnogłowu czy goryczki. Wiele z tych roślin to rzadko, czy nawet bardzo rzadko, spotykane rodzaje, dlatego objęte są ochroną i pod żadnym pozorem nie wolno ich zbierać. Przyroda budzi się do życia również w Parkach krajobrazowych i w sieci Rezerwatów przyrody Trentino, które oferują wiele ciekawych propozycji wspólnego obserwowania zwierząt, poznawania kwiatów czy ziół w towarzystwie ekspertów flory i fauny. 

Jak podejrzeć wiosenne przebudzenie natury w Parkach krajobrazowych i Rezerwatach Przyrody 
Pomiędzy kwietniem a czerwcem Parki Krajobrazowe i sieć Rezerwatów Przyrody Trentino, obejmujące łącznie około 30% całego obszaru tego regionu, zapraszają wszystkich miłośników wiosennego przebudzenia przyrody na weekendowe pobyty pełne niezapomnianych przygód na łonie natury.
[bookmark: _GoBack]"Andar per erbe in Val Lomasona" (“Wyprawa po zioła w dolinie Val Lomasona”) to pierwsza propozycja na weekend 23-24 maja, w zielonej oazie odnogi płaskowyżu Lomaso. To wspaniałe doświadczenie rozpoczyna się już od samego obiektu, gdzie zapewniony jest nocleg ze śniadaniem i obiadokolacją, a mianowicie od agroturystyki „Maso Pertener”, gdzie goście podejmowani są sezonowymi produktami własnego wyrobu. W czasie wyprawy w towarzystwie eksperta z zakresu botaniki goście nauczą się rozpoznawać i zrywać jadalne rodzaje ziół. Inicjatywa organizowana jest w jednym z najważniejszych rezerwatów przyrody Trentino, a mianowicie w Parku Rzeki Sarca, obfitującym w łąki, lasy, wilgotne tereny oraz obszary uprawne. To świetne miejsce na odprężające spacery w otoczeniu fascynującej i pięknej natury (rezerwacja obowiązkowa, 110 euro za osobę).
Kolejna propozycja przypada na weekend 6-7 czerwca. Mianowicie mowa o ”Lo spettacolo delle fioriture sul monte Baldo” (“Góra Monte Baldo w cudownym rozkwicie”). Program obejmuje wyprawę przez Park Krajobrazowy Monte Baldo, znany wśród uczonych całej Europy ze względu na swoją biologiczną różnorodność, w towarzystwie eksperta muzeum Museo Civico di Rovereto. Również w tym wypadku zapewniono wygodne zakwaterowanie, tym razem w agroturystyce Malga Mortigola, która oprócz przytulnych pokoi oferuje świetną kuchnię na bazie sezonowych i lokalnych produktów (rezerwacja obowiązkowa).
Więcej informacji i rezerwacje na stronie: https://www.ambientetrentino.it/

Dojazd pociągiem do najpiękniejszych zamków
Wiosną w Trentino bramy zamków i zabytkowych pałaców stoją otworem, aby zachwycić zwiedzających swoimi sekretami i skarbami. Dotyczy to zarówno zamków „strzegących” wjazdów do poszczególnych dolin, jak i największych twierdz regionu, a mianowicie zamku Castel del Buonconsiglio w Trydencie, Castel Beseno w dolinie Vallagarina czy Castel Thun w dolinie Val di Non. Właśnie w tej ostatniej – w dolinie jabłek, począwszy od soboty 23 maja na pokładzie pociągu Trenino dei Castelli zanurzyć się można w przyrodę, zdominowaną przez ukwiecone sady i łąki, jednocześnie odkrywając bogactwo historii Val di Non i Val di Sole. W ciągu jednego dnia pociąg zabierze nas w podróż do czterech z najważniejszych zamków Trentino: do Ossana, Caldès, Valèr i oczywiście do okazałego Castel Thun. Przerwy pomiędzy jednym zwiedzaniem a drugim warto wypełnić degustacją produktów regionalnych ze “szlaku jabłek” (Strada della mela). Również tego roku, oprócz 17 zaprogramowanych sobotnich wycieczek, na cztery niedziele zorganizowano program Speciale Famiglia, obejmujący nie tylko specjalne zniżki, ale przede wszystkim wyjątkowe inicjatywy w poszczególnych zamkach: laboratoria, przedstawienia, poszukiwania skarbów, które z pewnością zafascynują całą rodzinę. Rezerwacja obowiązkowa, limitowana liczba miejsc, więcej informacji: Agenzia Viaggi Guidavacanze - info@guidavacanze.it
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