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Liczne udogodnienia dla miłośników jednośladów
NAJLEPSZE TRASY MOTOCYKLOWE TRENTINO 

Wakacje w Trentino mogą się okazać spełnieniem marzeń niejednego motocyklisty. Wystarczy wsiąść na swój motocykl i podążyć w kierunku zachwycających widoków na Dolomity, w górę i w dół po alpejskich przełęczach, czy w stronę jezior doliny Valsugana i śródziemnomorskiej riwiery Alto Garda. 
Wsiąść na motocykl, rozgrzać silnik i ruszyć do Trentino – oto doskonały plan na urlop dla prawdziwego amatora jednośladów. Region słynie bowiem z pięknych krajobrazów i jakości swoich dróg, a trydencka podróż „on the road” często biegnie bocznymi, mało uczęszczanymi drogami, pośród ukrytych i zachwycających zakątków. Pokonywanie niezliczonych serpentyn stanie się dla was testem umiejętności, ale to norma w regionie alpejskim, gdzie po każdym podjeździe następuje imponujący zjazd. Nagrodą będzie meta u bram zamku, nad brzegiem jeziora, wysoko w górach, na dolomickich przełęczach lub u wejścia do parku przyrodniczego, skąd można wyruszyć na wycieczkę i kontynuować poznawanie regionu już pieszo. Ale to nie wszystko! Na trasie znajduje się wiele punktów przyjaznych motocyklistom, które oferują dedykowane usługi, takie jak warsztaty motocyklowe, mapy z najlepszymi trasami, ukryte parkingi oraz pralnie z suszarniami. 
Wiraże ponad wszystko 

Zgodnie z tytułem – w Trentino zakręty i wiraże są gwarantowane! Tym razem nie wysokie szczyty, ale długa seria zakrętów stanie się testem waszych umiejętności. Trasa zaczyna się w Arco, następnie prowadzi przez Val di Gresta, po ostrych zakrętach Monte Bondone, Comano, Stenico oraz przy Jeziorze Ledro, aby w końcu dotrzeć do mety nad jeziorem Garda. Droga liczy 195 km, a jej pokonanie zajmuje łącznie 5 godzin jazdy motocyklem, stąd trasa ta uznawana jest za trudną.
https://www.trentinoinmoto.it/EN/motorbike-tour-trentino-curves-alps-dolomites-lake/
Na przełęczach Pordoi, Sella i Rolle
Trasa, która biegnie przez cztery godne zachwytu przełęcze, to z pewnością jedna z najbardziej emocjonujących alpejskich dróg. Na motorze można dotrzeć do wszystkich, położonych między dolinami Fiemme i Fassa przełęczy w Dolomitach. Aby dojechać na wysokość ponad 2 tysięcy metrów, trzeba jednak pokonać aż pięćdziesiąt zakrętów. https://www.trentinoinmoto.it/EN/passo-pordoi-sella/
Tour po Dolomitach
Trasa ukazuje piękno najwyższych partii Dolomitów w całej ich okazałości. Dzień zaczyna się w Parku Narodowym Paneveggio - Pale di San Martino, a następnie odkrywa przed nami przełęcze Giau, Falzarego i Gardena aby zakończyć się z powrotem w Trentino, do którego docieramy przez przełęcz Sella. Ostatni wysiłek, po pokonaniu licznych przewyższeń i ponad 150 zakrętów, to przejazd przez przełęcz Lavazè w Val di Fiemme. 
https://www.trentinoinmoto.it/EN/motorcycle-tour-trentino-dolomites-italy-holiday-accomodation-giau-sella-pass-biker-hotel/
Od jeziora Garda w kierunku Dolomitów
260-kilometrowa trasa zakreśla kształt cyfry 8 i bierze swój początek w stolicy regionu – Trydencie. Droga prowadzi w stronę trydenckiego wybrzeża jeziora Garda, przecina Val di Gresta i pnie się w górę ku przełęczy Passo S. Barbara. Po zjeździe w dolinę Valle dei Laghi należy wrócić w kierunku Trydentu, aby skręcić dalej na północ, w dolinę Cembra, aż do początku doliny Val di Fiemme. Następnie trasa biegnie wzdłuż przeciwnego zbocza doliny rzeki Avisio, obok słynnych piramid Segonzano, aby następnie wspiąć się w kierunku płaskowyżu Pinè, Val dei Mocheni i poprowadzić zjazdem do Valsugana, w kierunku jezior Levico i Caldonazzo. Warto pamiętać o kostiumie kąpielowym, ponieważ druga część trasy zahacza o jeziora na płaskowyżu Piné i Valsugana. 
https://www.trentinoinmoto.it/EN/tour-swimming-biking-val-di-fiemme-valsugana/
Od Valsugana po Kaiserjägerstraße
Trasa Kaiserjägerstraße startuje przy jeziorach Levico i Caldonazzo, gdzie 12 km drogi jest równoznaczne z 1000 m różnicy poziomów. Na trasie znajduje się wiele punktów z widowiskowymi panoramami na dwa jeziora. Podróż przebiega przez płaskowyże Cimbra, a po dotarciu do Folgarii trasa biegnie w dół, w stronę doliny Adygi, a następnie znowu w górę do Cei i na Monte Bondone. Kolejnymi etapami podróży są płaskowyż Pinè i dolina Mocheni. Czeka na was w sumie 235 km, 164 zakręty i około 5 godzin jazdy motocyklem. 
https://www.trentinoinmoto.it/EN/tour-valsugana-very-intensely/
Ciekawostki
· Projekt Trentino na motorze. Obiekty przyjazne motocyklistom można rozpoznać po czarno-pomarańczowym znaku z zadaszonym motocyklem. Są to hotele z miejscami do parkowania oraz z obsługą, która służy pomocą i radą na temat najlepszych tras, nie tylko motocyklowych. Specjalna witryna prezentuje liczne trasy, dzięki którym można poznawać region Trentino, poruszając się bocznymi drogami, których główną zaletą jest to, że są mało ruchliwe. 
(m.b.) 
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