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ŚNIEG I ZRÓWNOWAŻONY ROZWÓJ

Przedsiębiorstwa zarządzające wyciągami w Pinzolo i San Martino otrzymały certyfikat Si Rating za zrównoważony rozwój w wymiarze środowiskowym, społecznym i gospodarczym. Konsorcjum Pontedilegno-Tonale zatwierdziło pierwszy bilans zrównoważonego rozwoju i inwestuje w społeczności energetyczne działające w zakresie energii odnawialnej

Na obszarze narciarskim Trentino miłośnicy białego szaleństwa mają do dyspozycji jedne z najnowocześniejszych wyciągów narciarskich w Alpach. Średni wiek użytkowania wyciągów wynosi mniej niż 15 lat, co odpowiada jednymi z najwyższych standardów bezpieczeństwa w Europie. Wyciągi z gondolami na od 8 do 16 osób, wyprzęgane wyciągi krzesełkowe na cztery i na sześć miejsc z osłonami ochronnymi i podgrzewanymi siedzeniami, wyciągi linowe i kabinowe zaawansowane technologicznie, np. Funifor i wyciągi z serii D-Line, zapewniające nie tylko większą prędkość, wyższy poziom bezpieczeństwa i komfortu, ale również niższy poziom hałasu i mniejsze koszty utrzymania. 
Na znacznej części obszaru narciarskiego w Trentino przykładane są największe starania do tego, aby systemy sztucznego ośnieżania tras stawały się coraz bardziej wydajne energetycznie oraz stosowały odnawialną energię. Cele te osiągane są poprzez regularną modernizację systemów oraz poprzez samowystarczalność pod względem zasobów wodnych dzięki stworzeniu zbiorników retencyjnych, co pozwala uniknąć skutków zmian klimatycznych. Dzięki takim działaniom dążącym do zabezpieczenia niezbędnej ilości wody, w momencie, kiedy pojawi się odpowiedni ku temu poziom wilgotności oraz temperatura, większość tras narciarskich danego obszaru może być ośnieżana w ciągu kilku nocy, przy jednoczesnej optymalizacji kosztów.

Przedsiębiorstwo zarządzające wyciągami w Pinzolo (Funivie Pinzolo) dobrze zdaje sobie sprawę z tego, jak bardzo ważne jest dążenie do osiągnięcia zrównoważonego rozwoju. Dlatego też firma zdecydowała określić poziom zgodności własnych działań z zasadami zrównoważonego rozwoju i otrzymała certyfikat w zakresie zintegrowanego, zrównoważonego rozwoju “Si Rating” wydawany przez ARB SpA. Dokument jest wyrazem uznania dla uwagi i zaangażowania firmy w poprawę swojego wpływu na środowisko, społeczeństwo i dobre zarządzanie (ESG), realizując 17 celów określonych przez Organizację Narodów Zjednoczonych w Agendzie 2030 (SDGs). Funivie Pinzolo, wspierane przez firmę ARB, jest jednym z pierwszych przedsiębiorstw z sektora wyciągów linowych we Włoszech, które zdecydowało się na ten krok i otrzymało certyfikat na poziomie Start z punktacją 60%. W trzech najważniejszych wymiarach działań: środowiskowym (E), społecznym (S) i gospodarczym (G) elementy działalności przedsiębiorstwa jak: System Zarządzania Środowiskiem i Energią, Warunki Pracy i Stosunki Społeczne, Etyka i Zarządzanie Danymi oraz Naruszenia otrzymały wysokie oceny, w przedziale od 74% do 80%. To kolejny krok poczyniony przez Funivie Pinzolo Spa na drodze do zrównoważonego rozwoju, zapoczątkowanej w 2004 roku, kiedy przedsiębiorstwo jako jedno z pierwszych we Włoszech uzyskało Certyfikat Systemu zarządzania środowiskowego ISO 14001:2015 za Zarządzanie wyciągami, trasami narciarskimi oraz przylegającymi do nich urządzeniami do ośnieżania. Wskaźnik “Si Rating - Sustainability impact rating” opiera się na narzędziach uznawanych na arenie międzynarodowej i jednocześnie stanowi strategiczną metodę analizy, zarządzania oraz komunikacji zgodności działań z zasadami zrównoważonego rozwoju. 
Wcześniej, w 2021 r., także przedsiębiorstwo zarządzające wyciągami w San Martino (Funivie Seggiovie San Martino srl) uzyskało certyfikat Si Rating. Przebywając zatem w Primiero już samo korzystanie z wyciągów narciarskich, zapalenie światła w hotelowym pokoju czy ogrzewania w apartamencie, poruszanie się samochodem z napędem elektrycznym czy po prostu ładowanie smartfonu to w pewnym sensie wyraz poszanowania środowiska, ponieważ na tym obszarze wykorzystywana jest wyłącznie czysta energia, pochodząca z odnawialnych źródeł. Woda i drewno to bardzo cenne zasoby, w które obfituje cały obszar i które zasilają 14 elektrowni wodnych i 2 elektrownie biomasowe. Na obszarze narciarskim San Martino di Castrozza-Passo Rolle zarówno latem jak i zimą wyciągi kabinowe, linowe i krzesełkowe działają wyłącznie dzięki zastosowaniu energii hydroelektrycznej, zasilającej również armatki śnieżne do ośnieżania tras.
Przedsiębiorstwo Consorzio Pontedilegno-Tonale sporządziło pierwszy bilans zrównoważonego rozwoju, podstawowe narzędzie podsumowujące wykonane działania oraz ich wpływ w wymiarze gospodarczym, środowiskowym i społecznym. Bilans zawiera informacje na temat działań zarówno samego konsorcjum jak i podmiotów zrzeszonych: trzy spółki zarządzające wyciągami (SIT SpA, Carosello Tonale SpA i SInVal srl), dwa zrzeszenia hotelarzy, szkółki narciarskie oraz 5 gmin. Z bilansu wynika, że na terenie działania konsorcjum z sukcesem wykorzystywane są odnawialne źródła do produkcji energii (hydroelektrycznej i fotowoltaicznej). Dowodem na to może być fakt, że w latach 2019-2021 te źródła nie tylko pokryły całkowite zapotrzebowanie na energię na całym obszarze, ale również wyprodukowały nadwyżkę, z której skorzystano poza granicami tegoż terytorium. Jednym z celów konsorcjum na przyszłość, zgodnie z założeniami Agendy 2030, jest zaangażowanie we wspieranie tworzenia społeczności energetycznych działających w zakresie energii odnawialnej.
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