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Маршрут Мира длиной 520 километров 
ВОСПОМИНАНИЯ О ВОЙНЕ КАК ПРИЗЫВ К МИРУ

80 крепостей, 19 музеев военной истории, тысячи километров горных дорог и секретных троп. Трентино – один из тех регионов, где трагических памятников осталось очень много. Войну здесь помнят, чтобы никогда больше не нарушить мира.

Сотня лет прошла с тех пор, как на этих землях завязался первый конфликт мирового масштаба. С 1915 по 1918 годы земли севера Италии, входящие тогда в Австро-Венгерскую империю, были вовлечены в тяжёлую войну. Три года в тяжелейших условиях, зимой и летом, здесь возводили крепостные сооружения, прокладывали и засекречивали тропы, брали приступом горные вершины. В Трентино бережно хранят память о тех страшных днях. Для посещения открыты 19 музеев и 
80 фортификационных сооружений, а также километры дорог, тоннелей и различных военных построек.

Дорога Мира

Дорога Мира длиной 520 километров приглашает побывать в памятных местах Первой Мировой Войны на Трентинском фронте от перевала Пассо-Тонале 
до вершины горы Мармолада. Если вы захотите посетить и изучить абсолютно все места, открытые на этом маршруте, вам не хватит и месяца. Заранее изучите и выберите то, что интересно вам больше всего, чтобы поездка действительно понравилась. На Дороге есть горные хижины, в которых можно перекусить или остаться на ночь. Если вы хорошо владеете горным велосипедом, то она отлично подходит для этого вида транспорта. 

Если вы двигаетесь от Пассо-Тонале, то сначала вас ждут Валле-дель-Кьезе, Рива-дель-Гарда и Монте-Альтиссимо. Затем вы окажетесь в районе Роверето: 
не пропустите Военный музей, Колокол Павшим и склеп в замке Данте. Дальше дорога идёт в долину Валларса и к горным хребтам Пасубио, Фольгария, Лавароне и Лусерна. Маршрут завершается серией впечатляющих перевалов: Пассо-Ролле, Паневеджио, Пассо-Сан-Пеллегрино, Креста-ди-Костабелла и Валь-Контрин.

Проходя Дорогу Мира, туристы могут посетить сохранившиеся австро-венгерские горные крепости. Многие из них когда-то играли важнейшую роль в военных действиях на территории Трентино, а сегодня являются интересными памятниками культуры, истории, горного ландшафта и инженерной мысли начала XX века. 
В нескольких километрах от Роверето, в долине Валларса, располагается хорошо сохранившаяся крепость Forte Pozzacchio, вырубленная прямо в скале. На курорте Левико-Терме в Вальсугане есть ещё одно скальное защитное сооружение Forte delle Benne. В Валле-дель-Кьезе на западе Трентино для посещения открыт Forte Corno. Самая высокогорная крепость в Чивеццано, Tagliata Superiore di Civezzano находится в нескольких километрах от Тренто. Неподалёку сохранился и Forte Luserna.

Куда стоит поехать

В Валь-ди-Соле, где проходило довольно много боевых действий, сохранились пять австрийских фортификационных сооружений, которые блокировали Пассо-Тонале.

Если вы полны сил и энергии, то можете попробовать подняться на высоту 3632 метра, чтобы посетить защитные сооружения Punta Linke в горах Ортлер-Чеведале в окружении высокогорных ледников. Правда, идти пешком не обязательно. Несколько лет назад здесь были восстановлены и открыты для посещений старая австрийская канатная дорога и военный туннель.

В долине Валь-Рендена довольно сложный трекинговый маршрут приведёт путников к туннелям Corno di Cavento, пробитым в горах Адамелло. Пойдёте вы от Rifugio Carè Alto или от Rifugio Ai Caduti dell’Adamello, идти придётся через ледник.

Поблизости от озера Гарда самые интересные фортификационные сооружения с бункерами, лазами и траншеями располагаются на горах Monte Brione и Monte Altissimo.

В Валь-ди-Греста хорошо сохранились два интересных защитных сооружения: Nagià-Grom и Monte Creino.

В Роверето, который считается «городом мира», для посещения открыты Итальянский музей военной истории, склеп в замке Данте и огромных размеров Колокол павших, выплавленный в 1925 году из пушек, участвовавших в боевых действиях с обеих сторон, и получивший название «Мария Доленс». Каждый вечер его бой напоминает о жертвах тех страшных дней. Также над городом стоит подняться на гору Зугна. Именно здесь итальянским солдатам удалось построить несколько качественных оборонительных позиций, самая известная из них – Trincerone. 
В 1916 году здесь были остановлены австро-венгерские войска, которые намеревались перейти в Венето.

На склонах горной гряды Пасубио около сотни тысяч итальянских и австро-венгерский солдат служили и воевали более трёх лет. Более десяти тысяч человек были убиты или погибли от холода, голода, болезней и под лавинами. Здесь повсюду можно найти следы тех страшных дней – тайные тропы, акведуки, землянки, прорубленные пещеры и траншеи. 

В горах Фольгария, Лавароне и Лусерна тоже защищались отважно. С 1908 по 1914 годы здесь укрепили семь отличных фортов и много других позиций.

Более подробную информацию о памятных местах той страшной войны, доступных для посещения туристами сегодня, смотрите на сайте www.trentinograndeguerra.it и www.visittrentino.info/en/guide/must-see/great-war
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