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14 декабря 2019 года: день бесплатных скипассов, занятий 
с инструктором и проката горнолыжного оборудования

ГОРНОЛЫЖНЫЕ НОВОСТИ РЕГИОНА ТРЕНТИНО

В предстоящем сезоне регион Трентино предложит гостям новые интересные трассы и комфортные подъёмники. Обновления коснутся курортов Паганелла, Сан-Мартино-ди-Кастроцца, Фолгарида-Мариллева и Мадонна-ди-Кампильо. 

Особенно заметные обновления произошли в зоне катания курорта Паганелла. 
Здесь появится новая канатная дорога с комфортными 10-местными кабинами, которая будет поднимать в горы около трёх тысяч человек в час. Она свяжет станцию Pian del Dosson (среднюю остановку канатной дороги, которая идет из центра Андало к вершине Doss Pelà) и вершину La Selletta (высота – 1980 метров). Там же проложена и новая 2-километровая «красная» трасса Selletta-Dosson, оснащённая современной системой искусственного оснежения. Средний уклон трассы – 26%, максимальный – 43%. Чтобы объединить новый участок с существовавшей ранее зоной катания, будет проложена связующая 400-метровая трасса к ресторану Rifugio Malga Zambana. 
В результате всех нововведений зона катания курорта Паганелла увеличится на 10%. 

Продолжается развитие горнолыжной зоны Сан-Мартино – Пассо-Ролле, которая входит в объединённую систему Dolomiti Superski. Курорт предлагает гостям новинки каждый год вот уже несколько лет. На этот раз 5 миллионов евро вложены 
в развитие участка Alpe Tognola. В частности, появится современный скоростной 
6-местный кресельный подъёмник Cigolera. На вершину Cima Tognola он будет подниматься за 3,5 минуты и сможет обслуживать до двух тысяч человек в час. Летом были усовершенствованы горнолыжные трассы этой зоны катания, установлены современные системы оснежения, а также проложена новая трасса Cima Tognola-Cigolera. «Креселка» Cigolera – первый шаг на пути объединения зон катания Tognola и Ces, что сделает более удобной круговой маршрут Carosello delle Malghe, которым славится зона катания Сан-Мартино – Пассо-Ролле.

Две новинки представит и курорт Фолгарида-Мариллева в Валь-ди-Соле. Теперь на вершину Monte Spolverino (высота 2092 метров) горнолыжников будет поднимать новый 6-местный подъёмник Bassetta. Для любителей равнинных лыж обновлён маршрут Skiweg Malghet Aut от Alpe di Daolasa до Фолгариды – трасса стала шире и на ней будет работать система искусственного оснежения. А возле нижней станции гондольного подъёмника Panciana в посёлке Мариллева-1400 отроется новый ресторан-пиццерия с отличной террасой.

На курорте Мадонна-ди-Кампильо прошедшим летом тоже занимались обновлением горнолыжных трасс и модернизацией систем оснежения. Кроме того, старый 2-местный подъемник Nube d'Oro заменён на современный с шестью креслами, а трассы Nube d'Argento и Nube d'Argento-Gendarme расширены и оборудованы снежными пушками. Некоторые улучшение были сделаны и на склоне Amazzonia.

14 декабря – день бесплатного катания

[bookmark: _GoBack]Новички и эксперты, дети и взрослые – 14 декабря 2019 года все они смогут покататься на горнолыжных трассах региона Трентитно совершенно бесплатно. Платить не придётся не только за скипассы. Профессиональные инструкторы будут проводить 2-часовые бесплатные занятия как для детей старше 4 лет, так и для взрослых. Новички смогут изучить азы катания на горных или беговых лыжах и 
на сноубордах, а опытные лыжники и сноубордисты улучшить свою технику. Взять спортивное оборудование в аренду в этот день также можно будет совершенно бесплатно. Регистрироваться на занятия и бронировать прокат оборудования по программе Free Ski Day нужно заранее на сайте www.trentinosci.it/it/scuole. 
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