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Лыжи, велоспорт, горный велосипед, регаты, летние ретриты, скалолазание и бег 
ВАЖНЫЕ СОБЫТИЯ КРУГЛЫЙ ГОД

Благодаря особенной природной среде, наличию отличной инфраструктуры и эффективно организованной и проверенной сети волонтеров в Трентино круглый год проводятся значимые и широко освещаемые в СМИ соревнования по всем ключевым дисциплинам. Расскажем об основных из них

Зима 
3Tre в Мадонна-ди-Кампильо – самое старое итальянское состязание Кубка мира по горнолыжному спорту. Это важное декабрьское мероприятие открывает календарь зимних соревнований в Трентино. Декабрьские и январские гонки Кубка Европы среди мужчин и женщин уже несколько лет проходят в Поцца-ди-Фасса (М), Фольгарии (M) и Андало (Ж). Восходящие звезды горнолыжного спорта всего мира встречаются в марте в Фольгарии на соревновании Alpe Cimbra Children's Cup, преемнике юношеского критериума ФИС – легендарного соревнования "Trofeo Topolino", проходившего более 50 раз. 
[bookmark: _GoBack]В первые месяцы года в Трентино также проходят соревнования по лыжным гонкам. Сезон начинается с гонки Tour de Ski в Валь-ди-Фьемме с драматическим финальным подъемом на Монте-Чермис. Лыжные гонки претерпели существенные изменения с учреждением гонки Марчалонга, которая проходит в долинах Фьемме и Фасса, одного из самых ожидаемых массовых мероприятий среди любителей узких лыж: 70 км в классической технике между коммунами Моэна и Кавалезе. В международный календарь соревнований по беговым лыжам уже несколько лет входит Марафон по северным дисциплинам Viote Monte Bondone, который проводится на маршрутах Центра беговых лыж Viote на горе Монте-Бондоне.
[bookmark: _Hlk534299643]В начале января в верховьях долины Валь-ди-Нон стартует Часполада, главная европейская встреча всех любителей снегоступов, привлекающее в среднем более шести тысяч участников: как спортсменов, так и любителей. С января по апрель дивные трентинские горы, от Доломити-ди-Брента до Лагорай, становятся сценой для таких важных мероприятий спортивного ски-альпинизма, как La Sportiva Epic Ski Tour, Sellaronda Ski Marathon, а также Ski Alp Race Dolomiti di Brenta, которое является одним из этапов соревнований за Кубок мира. Идеально подготовленные трассы, высококачественное оборудование и услуги привлекают в Трентино национальные команды по зимним спортивным дисциплинам, горным лыжам и в первую очередь лыжным гонкам. Норвежская сборная по лыжным гонкам тренируется на снегах Паганеллы, тогда как сборная США – в Альпе-Чимбра. Итальянская сборная выбрала трассы долины Валь-ди-Фасса для тренировок женской и мужской команд в гигантском слаломе и свободном спуске. Выбор сборной команды Италии по лыжным гонкам пал на долину Валь-ди-Фьемме, тогда как на плоскогорье Пине в государственной организации Чембры проходят сборы и тренировки итальянских сборных по конькобежному спорту в таких дисциплинах, как длинный трек, шорт-трек и керлинг. 

Весна - Большой велоспорт и регаты
Большой велоспорт, парусные регаты и виндсерфинг – вот основной список мероприятий в весеннем Трентино. Не стоит упускать возможность посетить этапы гонки Джиро д’Италия, которые проходят в Доломитах и тревожат умы тысяч болельщиков, наблюдающих за состязанием, стоя вдоль трасс.
Но и в ожидании великой гонки скучать не придется: в апреле на дорогах Трентино, Альто-Адидже и Тироля проходит Тур Альп, который до 2016 года назывался Giro del Trentino Melinda. В июле же проходит La Leggendaria Charly Gaul, один из самых знаменательных шоссейных велозаездов в мире.
Смелое зрелище, будоражащее воображение, – Trentino MTB – ежегодное состязание, состоящее из семи сегментов, которое проходит на дивных одиночных треках и участках полного бездорожья. Семь встреч, где каждый найдет категорию по душе (от любителей сложных подъемов до тех, кто предпочитает мягкое чередование ландшафтов) и заберет с собой незабываемые воспоминания. 
Благодаря мягкости здешнего климата и постоянству ветров, дующих между Рива-дель-Гарда и Торболе, весной на озере Гарда открывается сезон международных парусных регат и виндсерфинга. В расписании мероприятий до самого ноября представлены самые известные и зрелищные чемпионаты мира и Европы по парусному спорту и виндсерфингу. 

Лето – Профессиональный футбол в Доломитах 
Свежий горный воздух, первоклассная инфраструктура и особые климатические условия делают Трентино популярным местом для летних тренировок одиночных спортсменов и команд высокого уровня. Возглавляет список летних удовольствий футбол: множество итальянских и европейских футбольных клубов отправляются для летнего восстановления именно в Трентино. В последние сезоны Трентино выбирали футбольные клубы Рома (Пинцоло), Фиорентина (Моэна), Наполи (Димаро-Фольгарида). Кроме этих гигантов в нашей провинции каждый год тренируется множество юношеских команд Серии A, Серии B и Лиги Про.
Федерации баскетбола и волейбола также уже много лет выбирают Пинцоло и Кавалезе (соответственно) для летних сборов состава национальных сборных. Местом проведения общего подготовительного сбора национальной сборной по регби стала Перджине-Вальсугана.
Чтобы как следует надышаться летним горным воздухом, стоит отправиться на пробежку по самым непроходимым и крутым дорожкам с головокружительными и будоражащими кровь спусками в окружении потрясающих Доломитов. Горный бег – это прежде всего встреча с самим собой, а вызовов на трентинских склонах с каждым сезоном становится все больше и больше. В трентинских Доломитах проходит множество мероприятий такого толка. Среди самых важных нужно упомянуть гонку Dolomites Skyrace, которая стартует и финиширует на площади Канацеи в Валь-ди-Фасса, 64-километровую Dolomiti di Brenta Trail, старт и финиш которой находятся в Мольвено, и Ledro Skyrace на склонах Альпи-ди-Ледро.

Осень - Скалолазание, марафоны и атлетика
В последние годы в спортивном скалолазании произошел настоящий бум. В результате этот вид спорта в 2020 году вошел в список олимпийских дисциплин. Существенный вклад в дело его популяризации и распространения внесло соревнование Rock Master, которое проводится с 1986 года в Арко. Оно привлекает тысячи людей, мечтающих увидеть лучших скалолазов мира в действии.
В конце лета в Роверето проходит Палио-делла-Кверча, самая старая итальянская встреча по легкой атлетике, веселое мероприятие, где можно увидеть множество мировых звезд атлетики. В исторический центр города на фестиваль Trento Running Festival, который проходит в конце сентября, съезжаются специалисты по бегу на средние дистанции и полумарафону. С октября по ноябрь всеобщее внимание перемещается на озеро Гарда, где проходят International Lake Garda Marathon (от Мальчезине до пляжа Торболе-суль-Гарда) и Garda Trentino Half Marathon.

И заключительное подтверждение неразрывности союза спорта и региона: с 2018 года в октябре в Тренто проходит Festival dello Sport, организуемый газетой Gazzetta dello Sport и регионом Трентино при поддержке Национальных олимпийского и паралимпийского комитетов Италии. Четыре насыщенных дня с величайшими чемпионами, участвующими в разнообразных мероприятиях, встречах с публикой, дискуссиях на самые актуальные темы современности, тренингах и спортивных мероприятиях в разных спортивных дисциплинах. 
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