[bookmark: _GoBack]Рождество в Валле-деи-Лаги: мистика вина, граппы и воды

Живописная долина Валле-деи-Лаги и ее исторические деревушки готовятся к рождественским праздникам и ждут гостей. Эти места стоит посетить, чтобы стать участником необычного фестиваля «Дух ремесленника в деревне граппы», частью которого являются рынок Vite di Luce и «Ночь сияющих винокурен».

Долина Валле-деи-Лаги (Valle dei Laghi) находится на территории курорта Монте-Бондоне (Monte Bondone), который расположен в непосредственной близости от главного города региона Трентино. 15 минут езды на машине от Тренто, и вы оказываетесь в живописной долине с виноградниками, озерами, историческими деревушками и средневековыми замками. История производства вина и граппы тесно связана с жизнью этих мест. Жители регулярно проводят фестивали еды и вина. Ничего удивительного, что виноделие стало частью и Рождественских праздников.

Самое яркое событие зимы проходит в деревне Санта-Массенца (Santa Massenza). Фестиваль Spirito artigiano nel borgo della grappa ("Дух ремесленника в деревне граппы") посвящен традиционному ручному производству предметов быта, гастрономических продуктов и, конечно же, вина и граппы. И все это оформлено в атмосфере настоящего рождественского рынка. На празднике понравится и любителям историй, и гурманам. 

Смешение рождественских традиций и искусства дистилляции делает декабрьские праздники в Валле-деи-Лаги уникальными. В Санта-Массенца рынок Vite di Luce украсит площади и улицы с 5 по 8 декабря, затем в выходные 12-13 декабря, а также 19-20 декабря. В эти дни можно будет не только приобрести рождественские сувениры, но и посетить хозяйства, занимающиеся производством граппы. Причем развлечения будут придуманы не только для взрослых, но и для детей. 

В дни рождественских рынков особенно выделяются вечерние мероприятия под названием Notte degli alambicchi accesi («Ночь сияющих винокурен»). С наступлением темноты 8, 9 и 10 декабря в Санта-Массенца появятся сцены, украшенные дистиллятами и другими предметами, необходимыми для производства крепких напитков. Производители расскажут зрителям о своих традициях, историях и секретах. Желающие смогут продегустировать граппу из первых рук. 

Кроме того, если вы окажетесь в Валле-деи-Лаги на Рождество, не откажите себе в удовольствии посетить гидроэлектростанцию, расположенную тут же в Санта-Массенца, чтобы своими глазами увидеть, как вода превращается в энергию. Выставка Hydrotour Project by Gruppo Dolomiti Energia открыта для посетителей, и экспозиция не оставит равнодушными ни взрослых, ни детей. Музей работает круглый год, но в рождественские дни посетителям приготовят особую программу.

С 8 по 11 декабря также стоит посетить праздничный рынок в соседнем городке Каведине (Cavedine), окруженном виноградниками. Здесь традиционная торговля рождественскими сувенирами и специалитетами, сосредоточенная вокруг исторических кварталов, будет проходит под музыкальное сопровождение. Стоит отметить день открытия, когда выступят местный оркестр и хор Cima Verde. Похожие мероприятия пройдут в Каведине и позднее – 26 декабря и 6 января. 
