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Энергия только из возобновляемых источников и сокращение потребления пластика – приоритет
ЭКОЛОГИЧЕСКИ УСТОЙЧИВЫХ КОММУН

Вальсугана, Примьеро, Валле-ди-Пейо – это коммуны провинции Трентино, которые по-разному встали на путь реализации модели территориального развития, в соответствии с которой коммуны становятся основной действующей силой изменений, меняющей туристическое предложение согласно новым параметрам качества и экологической устойчивости

2030. Это дата знаменует собой ориентированную на новое будущее цель, которую провинция Трентино поставила перед собой. До этой даты планируется продвинуть и запустить модели экологически устойчивого развития на территории, где взаимосвязь с окружающей средой и сохранение ее ресурсов саморегулируются на протяжении поколений. Этот путь уже начался. 

ВАЛЬСУГАНА – ПЕРВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ
Ценности, которые отличают эту коммуну, заслужили признание на международном уровне. В августе 2019 года Вальсугана, стала первым направлением, где экологически устойчивый туризм был сертифицирован на международном уровне в соответствии с критериями, установленными некоммерческой организацией Global Sustainable Tourism Council (GSTC), разработанными с целью достижения 17 целей устойчивого развития, определенных Организацией Объединенных Наций. 
Сертификат был выдан органом сертификации после завершения процесса оценки аспектов, связанные с туризмом (экономические, социально-культурные, экологические) и экологически устойчивым управлением коммуной, переориентировавшим ее в сторону новой модели развития, которая также способна удовлетворить потребности рынка качественного туризма. В итоге первым и наиболее заслуживающим доверия послом экологически устойчивого образа жизни, который следует распространять и продвигать, является само общество, которое ответственно живет на этой территории и ставит благополучие коммуны на первое место.
В этой коммуне, например, внимание к окружающей среде выражается в очень высоком проценте (с пиковым значением более 80%) раздельного сбора отходов, а производство электроэнергии из возобновляемых источников превышает потребности коммуны. Сегодня внимание фокусируется на усилении деятельности в рамках экологически устойчивых моделей, являющихся ключом к осознанному и качественному туризму. В числе основных приоритетов:
· Создание протокола для организации мероприятий «plastic free», где защита окружающей среды и осведомленность участников являются основным акцентом.
· Поддержка экономической деятельности в горах, гарантирующей заботу о ландшафте и защиту биоразнообразия. В частности, инициатива «Vacanze in Baita» («Отпуск в домиках баита») позволила восстановить различные заброшенные строения и создать новый формат отелей. Инициатива «Adotta una Mucca» («Возьми корову под опеку») позволяет повысить доход пастухов и в то же время предложить туристам возможность получить уникальный опыт: взять под свою опеку корову, помочь в переработке ее молока и насладиться вкусными продуктами из него. 
Инициативы по повышению осведомленности в вопросах экологической устойчивости охватили различные местные предприятия, а также фермерские хозяйства, как, например, в рамках проекта по сдерживанию выбросов парниковых газов на горных пастбищах Альтопьяно-ди-Ведзена. Сертификация местности была подтверждена в марте 2021 года. Информация: https://www.visitvalsugana.it/it/sostenibilita/


GREENWAY PRIMIERO 
Жить с низким уровнем воздействия на окружающую среду стало возможным и главное реализуемым благодаря проекту Green Way Primiero, который был внедрен на горнолыжных курортах Сан-Мартино-ди-Кастроцца, Пассо-Ролле, Примиеро и Ваной в течение нескольких лет. Проект предполагает взятие обязательств по внедрению инновационных проектов в области энергетики, в сфере сокращения использования ископаемого топлива, мобильности и заботы о ландшафте в более широком смысле. Все на благо жителей и более экологичного подхода к туризму, позволяющего сохранять окружающую среду.
В Примьеро подъем на горнолыжном подъемнике, включение света или отопления в доме, перемещение на электромобиле или электровелосипеде и даже подзарядка смартфона становятся экологически безопасными действиями, так как на этой территории используется исключительно чистая энергия из возобновляемых источников. Вода и древесина – два очень ценных ресурса, на которые богата эта земля, позволяют эксплуатировать 14 гидроэлектростанций и 2 электростанции на биомассе. Производится чистая энергия, которая позволяет резко сократить выбросы CO2 и смотреть в более экологически устойчивое будущее для следующих поколений.
Зеленая карусель
Горнолыжный курорт Сан Мартино ди Кастроцца - Пассо Ролле расположен на территории природного парка Паневеджо-Пале-ди-Сан-Мартино. Как летом, так и зимой подъемники с кабинами, канатные дороги и кресельные подъемники здесь перемещаются исключительно за счет гидроэлектроэнергии, которая также используется для запуска снежных пушек.
Доломитовые Альпы заряжают энергией
Здесь вознаграждается и экологическая ответственность автомобилистов. Все те, кто приезжают в отпуск с электрическим или гибридным транспортным средством, могут подзарядить его с помощью одной из 16 станций в этом районе или в одном из отелей или ресторанов, участвующих в инициативе «Le Dolomiti ti riCARicano» («Доломитовые Альпы заряжают энергией»).

ПЕЙО 3000, ПЕРВЫЙ ГОРНОЛЫЖНЫЙ КУРОРТ «PLASTIC FREE» В МИРЕ  
В зимнем сезоне 2019-2020 гг. на горнолыжном курорте Пейо 3000 в национальном парке Стельвио был запущен амбициозный проект, о котором никто, ни в Европе, ни в мире, до сих пор не задумывался, заключающийся в освобождении всей горнолыжной зоны от пластика, источника загрязнения, способного нанести серьезный ущерб как горным экосистемам, так и животным, которые являются их частью. Толчок к действиям дал научный анализ одного из ледников парка: в апреле 2019 года исследование Миланского государственного университета и Миланского университета Бикокка обнаружило, что в близлежащем леднике Форни содержится от 131 до 162 миллионов частиц пластиковых компонентов, что сопоставимо с европейскими морями. Полиэстер, полиамид, полиэтилен – неприятные последствия присутствия человека. 
В свете этого Туристская организация Валь-ди-Соле разработала предложение для операторов Пейо 3000: создать первую в мире горнолыжную зону на высоте от 1400 до 3000 метров над уровнем моря, где будут запрещены пластиковые материалы. 
Этапы сложного проекта, начиная снизу 
После того, как операторы приняли предложение, с ними было подписано письмо о намерениях, в котором были указаны конкретные действия, которые необходимо выполнить, и различные этапы проекта. В инфраструктурных объектах горнолыжного комплекса гости не обнаружили ни воды, ни прохладительных напитков в пластиковых емкостях, ни одноразовой посуды, ни соломинок. Исчезли даже пакетики кетчупа и майонеза (их потребляют тысячами и часто разбрасывают в окружающей среде). Кроме того, в горнолыжном комплексе были установлены информационные панели с описанием проекта, призванные повысить осведомленность лыжников об ограничении использования пластика, например упаковок и бутылок, и содержащие призыв вывозить отходы из горнолыжного комплекса. 
Благодаря этому проекту удалось снизить использования пластика на одну тонну, эквивалентную 6000 килограммов CO2 (для его поглощения потребовалось бы 400 деревьев в течение целого года), всего за 4 месяца. Результаты первого этапа проекта Plastic Free сразу продемонстрировали его потенциал по снижению экологического следа туризма. 
2021 год: переход ко второму этапу 
В долине настало время начать этап 2, в котором задействована вся гостиничная отрасль Валь-ди-Пейо. Цель: превратить Пейо в первую «долину plastic free» в Альпах. Гостиничные комплексы, которые будут адаптированы к установленным рабочим стандартам проекта, будут отмечены специальной маркировкой. Чтобы получить такую маркировку, им придется сократить использование одноразовых пластиковых изделий, заменив их компостируемыми материалами, повысить осведомленность своих гостей о важности сокращения использования пластика и о надлежащем управлении отходами. 

 (м.б.)

Тренто, апрель 2021 г.
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