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Получите новые впечатления на рассвете

Программа Trentino Ski Sunrise предлагает туристам получить новые незабываемые впечатления. Те отдыхающие, которые в специальные дни проснутся пораньше, смогут прогуляться по нетронутым тропам, прокатиться на отратраченных трассах и поразиться красоте эффекта Enrosadira, когда на рассвете скалы Доломитовых Альп окрашиваются в удивительную палитру красно-оранжевых цветов. И, конечно же, каждого ждет вкуснейший завтрак в горной хижине. 
 
Какого цвета может быть снег и лед? Жители Трентино скажут, а туристы, отдыхавшие в этих местах, подтвердят, что он может быть разным! Рассветы и закаты, когда минералы Доломитовые Альпы окрашиваются в красные, розовые, бордовые, желтые и оранжевые краски, в Трентино носят красивое название Enrosadire, которое давно поросло романтическими легендами. 

Программа Trentino Ski Sunrise приглашает туристов, отдыхающих в Трентино, насладиться красотой раннего утра на курортах Доломитовых Альп. Те, кто отважатся во время отпуска проснуться пораньше, позавтракают в горной хижине вкусными местными продуктами – молоком, сыром, мясными изделиями, яйцами и конечно же лучшими десертами, а затем в компании с профессиональными гидами и инструкторами первыми окажутся на нетронутой целине или на подготовленных с ночи горнолыжных трассах.

Календарь утренних мероприятий в рамках Trentino Ski Sunrise распланирован на период с 6 января по 7 апреля, и не только по выходным, как это было в предыдущие годы. 

В пятницу, 6 января, горнолыжники-«жаворонки» встретятся за завтраком в Сан-Мартино-ди-Кастроцца (San Martino di Castrozza) в горной хижине Rifugio Stella d'Italia, чтобы затем первыми прокатиться по склонам в зоне катания Tognola Ski. 

Всего планируется три десятка подобных мероприятий. Полный календарь опубликован по адресу: www.visittrentino.it/trentinoskisunrise.
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