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Территория, которая удивляет в любое время года 
УЕДИНЕННЫЕ И НЕМНОГО ТАИНСТВЕННЫЕ МЕСТА, КОТОРЫЕ ПРЕДСТОИТ ОТКРЫТЬ

Нестандартные маршруты для осенних выходных, которые познакомят с необычными и захватывающими пейзажами. 

В любое время года Трентино таит в себе подлинные сюрпризы, уникальные природные пейзажи и неожиданные места. Достаточно отправиться по малоизученным тропам, и вы откроете для себя уединенные места, маленькие жемчужины на лоне природы, которые удивят и очаруют вас.

Надписи пастухов на Монте-Корнон — Валь-ди-Фьемме
Монте-Корнон в долине Валь-ди-Фьемме — это известняковый массив, расположенный над городками Тесеро, Панкия, Дзиано-ди-Фьемме и Предаццо — на орографической правой стороне долины. В прошлом это место интенсивно эксплуатировалось в рамках агролесомелиоративной экономики. От долины до горы по тропам веками проходили отары и стада, ведомые пастухами. Об этом натуральном хозяйстве гора сохранила уникальное и захватывающее свидетельство: тысячи надписей, выгравированных на скале и напоминающих о перегонах скота и пастушеской деятельности на этой территории между 15-м и 20-м веками. Было найдено и зарегистрировано более 47 тысяч надписей, включая инициалы, аббревиатуры, даты, имена, поголовье скота, изображения животных, приветствия...Гигантское граффити, созданное руками пастухов, жнецов и охотников, раскрасивших скалы красной охрой bòl, которую легко найти в этих горах. Всего есть 8 маршрутов, которые начинаются со дна долины и ведут к основным местам, где можно увидеть надписи. Например, маршрут «Кава-дал-Бол» поднимается от Дзиано-ди-Фьемме по тропе 509 в направлении Валаверты и ведет до Мази в местечке Дзанон. Потом он продолжается до «Кава-дал-Бол», стене, на которой сохранились следы более 600 надписей. Маршрут ведет и к другим стенам (всего их 7), покрытым пиктограммами и надписями, а затем возвращается в Дзанон. 
В Орридо-ди-Понте-Альто — Тренто 
Шум воды, легкий туман из мельчайших капелек, которые, кажется, висят в воздухе между узкими стенами скал, покрытых красочной и пышной растительностью. Каньон Орридо-ди-Понте-Альто  — это волшебное и захватывающее место, дарящее это прекрасное зрелище, и удивительно, что оно находится всего в нескольких минутах от центра Тренто. Опуститься в ущелье, выдолбленное за тысячелетия потоком Ферсина, между двумя водопадами высотой более 40 метров и слоями красной породы — это невероятные впечатления. Гиды расскажут об особой среде, созданной природой в этом ущелье, и историю систем контроля воды, которые были построены здесь еще со времен Средневековья и являются одними из старейших в мире для защиты города от внезапных наводнений. Маршрут, проходящий сквозь стены каньона, был открыт в начале 20-го века, но долгое время был закрыт по соображениям безопасности. Теперь посетители снова могут смело отправляться в безопасное путешествие среди скал и водопадов в сопровождении гидов. Чтобы попасть в ущелье, необходимо забронировать билет на сайте www.ecoargentario.it. Сюда можно добраться на пригородном автобусе из Тренто и Перджине, а также на городском автобусе до Коньолы (пригорода Тренто), а затем пройти пешком около 10 минут. Если вы приехали на машине, можно припарковаться у спортивного центра Cognola на via Ponte Alto.
В саду Чучой — Лавис
Примерно в десяти минутах езды на машине от Тренто, в деревушке Лавис, находится исторический сад, который, кажется, вышел прямо из сказки. Это сад Бортолотти, известный также как Чучой, —уникальный висячий сад, где руины и растительность переплетаются вместе, создавая сказочный пейзаж с романтическим и декадентским очарованием. Это пример монументального комплекса в эклектичном стиле первой половины 19-го века, в котором его создатель попытался воспроизвести фантастический и живописный пейзаж. Вдоль спиральной рампы расположены террасы с висячими садами и великолепными редкими растениями, среди которых скрываются различные сооружения: фасад неоготической церкви, криптопортик, лоджия эпохи Возрождения и многие другие, вплоть до самой вершины, на которой находится так называемый «Дом садовника». В период наибольшего расцвета сада в большой оранжерее, похожей на лимонную оранжерею на озере Гарда, размещались великолепные редкие растения: пальмы, лимоны, магнолии, апельсины и оливковые деревья. Сад, запущенный на десятилетия, был возвращен публике после длительной реставрации. Экомузей Арджентарио организует экскурсии с гидом каждую субботу и воскресенье: www.ecoargentario.it
Roccolo del Sauch — долина Чембра
Перевал Пассо-делла-Кроккола — это древний перевал, окруженный буковыми лесами, между долинами Валле-дель-Адидже и Валь-ди-Чембра. Когда в прошлом река Адидже разливалась в зонах Басса-Атезина и Пьяна-Роталиана, он представлял единственное надежное сообщение с Тренто или Больцано для путешествовавших по «Виа Империале». По нему проехал даже немецкий художник Альбрехт Дюрер во время своей первой поездки в Италию в 1494 году на своем пути до Тренто, а оттуда до Венеции. Несколько столетий спустя здесь появился Roccolo del Sauch — очаровательный и искусный лабиринт из растений, созданный для ловли птиц. Чтобы посетить его, начните свой путь с озера Санто, до которого можно добраться из Чембры. Маршрут пройдет сквозь леса, разнообразные растения которых осенью окрашиваются в необычные и впечатляющие цвета. От парковки вернитесь назад по небольшому участку асфальтированной дороги, а затем сверните на лесную дорожку справа, следуя указателям на Roccolo Sauch. Вы попадете в деревушку Поцце, а затем на перевал Пассо-делла-Кроккола: пункт назначения находится недалеко, и через пять минут вы доберетесь до знаменитого «рокколо». Это растительная конструкция из искусно переплетенных и подрезанных буковых и еловых деревьев, создающих туннель с небольшой лужайкой посередине. Когда стая птиц приземлялась на траву в центре, раздавался свист охотника и из хижины резко появлялось пугало. Напуганные птицы пытались вылететь сквозь своды туннеля и попадали прямо в натянутые между ними невидимые сети. В 1968 году такой вид охоты был запрещен, однако это место стало важной обсерваторией миграции птиц и образовательно-экологическим центром. За отдельную плату здесь можно заказать экскурсии с местными гидами. Маршрут заканчивается в горной хижине Rifugio Sauch, всего в десяти минутах ходьбы.
В Форра-дель-Лупо — Альпе-Чимбра
[bookmark: _Hlk81208320]Маршрут в Серраде, на Альпе-Чимбра, проходит среди свидетельств Первой мировой войны по Форра-дель-Лупо («Ущелью волка»), скальному каньону на южной части плато Фольгария, откуда открывается прекрасный вид на верхнюю часть долины Терраньоло, перевал Пассо-делла-Боркола и внушительный горный массив Пасубио. Это не дар природы, а творение рук человека, заброшенное и погребенное в растительности на десятилетия, а затем восстановленное через сто лет после постройки. Это длинный и сочлененный окоп, построенный австро-венгерскими солдатами, один из наиболее хорошо сохранившихся (и восстановленных) артефактов в Трентино, в котором находится очень много свидетельств такого рода. Проходя по этому маршруту, среди деревьев и скал, можно встретить хорошо сохранившиеся остатки окопов, амбразур, многочисленных наблюдательных пунктов, высеченных в скале, в которых более ста лет назад укрывались солдаты со всей Империи. Эти скалы помнят звучание разнообразных диалектов: тирольских, богемских, чешских. Сойдя с тропы, окруженной окопами, вы доберетесь до Форте-Доссо-делле-Сомме (Werk Serrada), а точнее до того, что сохранилось со времен старого габсбургского укрепления, построенного для охраны южного фронта. Маршрут начинается от седловины Серрада, к югу от города. Тропа SAT № 137 от деревушки Когола идет немного вверх и вскоре вклинивается между высокими скальными стенами. Вдоль нее чередуются окопы и наблюдательные посты, соединенные наклонными площадками естественного происхождения с высеченными в них ступенями. Эта часть маршрута заканчивается в широкой травянистой котловине Казерме. Следуя по старой военной дороге, петляющей по высокогорным лугам, поднимитесь до Форте-Доссо-делле-Сомме. Чтобы вернуться, следуйте до Серрады по маршруту лыжной трассы на соседнем хребте Мартинелла.
В Сан-Коломбано — Валлагарина
Со стороны дороги, ведущей вверх по долине Валле-дель-Лено, кажется, что небольшая церковь сливается со скалой, к которой так тесно прижимается. Отшельническая обитель Сан-Коломбано расположена в особенно живописном месте в коммуне Трамбилено, в нескольких километрах от Роверето. Чтобы добраться до нее, нужно подняться по 102 ступеням, высеченным в скале, с видом на реку Лено и несколько водоемов с кристально чистой водой. Здесь, на полпути к вершине скалы, есть несколько пещер естественного происхождения, которые, как говорят, с 753 года нашей эры использовали монахи-отшельники, вероятно, пришедшие из монастыря Боббио в Пьяченце. Первая церковь была возведена в естественной скале на рубеже 10-го и 11-го веков. Настоящий монастырский скит был построен в 1319 году и назван в честь ирландского святого Колумбана, жившего между 543 и 615 г. Согласно легенде, он убил дракона, обитавшего в этой пещере. Скит, известный также как «Пещера отшельника», использовался до 1782 года, а когда практика отшельничества была упразднена, жители долины взяли заботу о нем на себя. Внутри находятся фрески, изображающие рай и битву святого Колумбана с драконом, а на главном алтаре расположена Мадонна со святыми 15-го века. Посещение этого красочного уголка можно завершить, погрузившись в пышную растительность ущелья с ручьем Лено, следуя по тропе, огибающей берега близлежащего искусственного водоема Сан-Коломбано, воды которого сверкают всеми оттенками зеленого. 

(m.b.)

Тренто, август 2021 г.
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