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Многочисленные горные хижины продлевают часы работы
ОСЕНЬ НА ВЕРШИНЕ В ОКРУЖЕНИИ КРАСОК И ТИШИНЫ

Горы прощаются с летом, вновь обретая свои естественные звуки и ритмы. Музыка природы сопровождает экскурсии к хижинам или по высокогорным маршрутам, под ясным небом, среди многоцветных красок — от леса до скал, яркость которых усиливает кристально чистый воздух.

[bookmark: _Hlk36544605]Осенью тишина вновь завладевает горами. Она окутывает долины, развилки дорог, склоны, и ее прерывают лишь свист сурка или рев оленя, шум ветра или случайно упавшего камня. Тишина сопровождает вас, пока вы любуетесь закатом или восходом солнца с террасы горной хижины, пока вы пробираетесь по извилистым тропинкам ранним утром, а свежий ветер прогоняет остатки сна, и пока вы восхищаетесь яркими цветами и светом. Поднимаясь к вершине, вы увидите, как преображается природа, как насыщенный зеленый переходит в яркие теплые оттенки желтого, оранжевого, красного и золотого  цветов бука, березы и лиственницы. В это время года еще можно подняться в одну из многочисленных горных хижин, которые продлевают свои часы работы, иногда вплоть до конца октября. Можно провести одну или несколько ночей у подножия Доломитовых Альп в Трентино, объекта Всемирного наследия ЮНЕСКО, что станет поистине незабываемым впечатлением. 

Осень в Гарда Трентино, в горной хижине Rifugio San Pietro
С балкона Rifugio San Pietro открывается вид на арки и каменные портики, выходящие на узкие улочки средневекового городка Канале-ди-Тенно, и панораму Ривы-дель-Гарда и озера Гарда. Среди этих мест также скрывается озеро Тенно, обнаружить которое можно, отправившись по маршруту, проходящему на лоне природы, в окружении оливковых деревьев и роскошных буковых лесов на Монте-Калино или Монте-Сан-Пьетро. Он ведет до убежища, возникшего на месте древней хижины отшельников, к которому прилегает небольшая церковь, посвященная апостолу-мученику и датируемая 1200 годом. Здание, в котором когда-то жили отшельники, в 1930-х годах было преобразовано в небольшую горную хижину, выходящую на естественную террасу с захватывающим видом на Альто-Гарду. Маршрут начинается в городке Виль-дель-Монте и, проходя по мощеной дороге, на которой отчетливо видны следы колес телег, веками проезжавших по ней, поднимается до деревушки Канале. От ее небольшой центральной площади, на которой время, кажется, остановилось, следуйте указателям на маршрут 406, который ведет через лес в Бастиани. Отсюда вы быстро доберетесь до горной хижины, которая подходит и для семейного отдыха: вниманию детей предлагаются многочисленные игры, а на небольшой образовательной ферме они смогут познакомиться с различными животными. Обратно можно вернуться по той же дороге, либо из Бастиани следовать указателям на маршрут 406A, который спускается к озеру Тенно и оттуда возвращается в Вилле-дель-Монте. Яркая желтизна буковых лесов в разгар осени на фоне бирюзово-голубой воды озера — это незабываемое зрелище.


Древние каштановые леса плато Брентонико
Кастионе — это поселение, домики которого рассыпались по северной окраине плато Брентонико, в самом сердце природного парка Монте-Бальдо, откуда открывается вид на долину Валь-Лагарина. Эта часть Брентонико, известная как родина нескольких поколений мастеров-каменщиков, которые, искусно владея техникой обработки камня, столетиями превращают его в художественные и драгоценные алтари, также является краем превосходных каштанов. Вокруг деревушки растут вековые величественные деревья, листва которых в осенние месяцы окрашивается в золото. Это каштановые деревья, из которых получают ценный и вкусный осенний продукт, имеющий теперь защитный статус, — Marrone di Castione, каштан Кастьоне. Брентонико и Кастьоне соединяет дорога, отправившись по которой, можно полюбоваться этими памятниками природы и яркими красками осени. Она начинается с парковки рядом со спортивной площадкой Санта-Катерина в Брентонико, и по грунтовой дороге можно добраться до руин замка Доссо-Маджоре. Миновав руины, тропа спускается вниз по склону к городку Кастьоне, проходя среди вековых каштановых деревьев. Не пропустите Фестиваль каштанов, который организует в октябре муниципалитет Кастьоне и Консорциум по защите каштанов. В природном парке Монте-Бальдо есть еще один маршрут, погружающий в яркие краски осени. Он  занимает примерно  1 час 30 минут и ведет от Феста-ди-Брентонико до горной Rifugio Malga Campei, откуда открывается панорамный вид на долины Валлагарина и Валле-де-Лаги. 

Мальга-ди-Ромено и Монте-Роэн
В верховьях долины Валь-ди-Нон, над просторами яблоневых садов, густые леса постепенно доходят до вершин главных пиков, восточные склоны которых спускаются к возделываемым землям, просторам виноградников и садов долин Адидже и Басса-Атезина. К югу от перевала Пассо-делла-Мендола, над седловиной, у подножия панорамной вершины горы Монте-Роен на границе с провинцией Больцано возвышается плато Мальга-ди-Ромено. До него можно добраться по легкому маршруту, который начинается в Кампи-ди-Гольф и до которого также можно добраться от Пассо-делла-Мендола. Эта лесная прогулка занимает около 1 часа 40 минут и производит особое впечатление осенью, которая окрашивает деревья в потрясающие цвета. Однако до Мальга-ди-Ромено можно добраться и на машине по дороге, которая поднимается вверх от деревушки Амблар. На последнем участке перед парковкой она становится грунтовой. Отсюда всего за 45 минут можно добраться до панорамной вершины Монте-Роэн, следуя по маршруту № 500, который ведет вверх сквозь горные сосны, покрывающие вершину. С вершины открывается обширная панорама на горные массивы региона. На вершину также можно попасть по короткой виа феррате с восточной стороны. Она начинается от горной хижины Rifugio Oltradige примерно в двадцати минутах от Мальги. Горный мини-отель открыт каждый день до конца октября, а затем по выходным. В нем есть 3 комнаты для тех, кто хочет остаться на ночь и проснуться на рассвете, чтобы полюбоваться восходом солнца, освещающего скалы горного массива Доломити-ди-Брента на горизонте.

По дорожкам парка Адамелло-Брента
Два впечатляющих высокогорных озера, Сан-Джулиано и Гарцоне. В кристально чистых водах, отражающих насыщенные цвета осеннего неба, обитает ценная рыба из семейства лососевых — арктический голец. На горизонте раскинулась живописная цепочка гор, виднеется пик Пресанелла и другие небольшие вершины, припорошенные первым снегом. А вокруг — взрыв красок, на фоне которых выделяются желто-оранжевые оттенки сотен лиственниц. Чтобы почувствовать себя частью этого пейзажа и запечатлеть его на снимке, начните с Кадерцоне-Терме в долине Валь-Рендена и поднимитесь на несколько километров до парковки перед пастбищем Мальга-Кампо. Прежде чем тропа повернет на запад к склону над Вал-Дженова, откуда видна верхняя часть водопада Нардис, у вас будет достаточно времени, чтобы остановиться и полюбоваться массивом Доломити-ди-Брента на востоке. Добравшись до старого Мальга-Сан-Джулиано, сразу после первого из двух озер, можно остановиться в уютном и технологичном горном мини-отеле Rifugio San Giuliano, открытом до 26 сентября, а затем по выходным до 2 ноября. Также можно посетить древнюю церковь-святилище, построенную прямо на берегу озера в 1300 году в честь святого, который, по легенде, пережил укусы гадюк. Говорят, что камни озера до сих пор обладают этой чудотворной силой. Сан-Джулиано — святой покровитель Кадерцоне, и в церкви Сан-Бьяджо он изображен в виде статуи с двумя гадюками в руке. Чтобы вернуться, продолжайте путь к панорамной точке Bocchetta dell’acqua fredda. Оттуда можно полюбоваться озерами, а миновав седловину — всей главной цепью массива Доломити-ди-Брента. Затем начинается спуск, он проходит мимо озера Вакарса, затем мимо Мальга-Кампострил и, наконец, доходит до парковки.

Краски осени у подножия Катиначчо
Маршрут начинается от Кампителло-ди-Фасса и проходит через альпийскую долину Валь-Дурон, раскинувшуюся между горными массивами Катиначчо и Сассолунго. Выйдя из леса, полыхающего яркими красками лиственниц под солнечными лучами, остановитесь сначала у горной хижины Rifugio Micheluzzi. Постепенно долина открывается и превращается в череду горных лугов, усеянных небольшими хижинами. Между ними вьется Руф-де-Дюрон, музыкальное журчание которого сопровождает путников на последующем плоском участке маршрута. Далее можно выбрать два разных маршрута и направления. Первый — это пологий подъем вверх по всей долине до перевала Пассо-Дурон, чтобы полюбоваться вершинами Сассопьятто и Денти-ди-Терраросса и взглянуть на плато Альпе-ди-Сьюзи. Второй — более сложный подъем, который ведет вверх до перевала Пассо-делле-Чареголе, где можно остановиться, чтобы подкрепиться и полюбоваться горизонтом Доломитов. Затем подъем возобновляется по осыпному склону до перевала Пассо-ди-Дона. На горизонте открывается новый вид на далекие и волшебные вершины: Сассолунго, Мармолада, Пиц-Пордои. Но теперь цель близка: горная хижина Rifugio Antermoia и ее небольшое озеро всего в нескольких минутах. Эти бирюзовые воды расположились у подножия величественного круга вертикальных скал, в неподвластном времени месте. Остановившись в горном мини-отеле, открытом до до 17 октября, на следующий день можно отправиться по маршруту вверх до Катиначчо-ди-Антермойя по захватывающей виа феррате или пересечь тихое плато Альтопиано-ди-Лауса, спустившись вниз к бассейну Гардечча.

[bookmark: _Hlk76389641]…и в Валь-Канали в Пале-ди-Сан-Мартино
Маршрут, проходящий до горной хижины Rifugio Treviso и точки Кампиголь-д'Ольтро, позволит вам познакомиться с этой прекрасной долиной, откуда открываются впечатляющие виды на вершины южного сектора Пале-ди-Сан-Мартино, которые можно запечатлеть на камеру вместе с яркими цветами осенней листвы, окрасившими леса этой альпийской долины. Путь начинается с парковки ресторана Cant del Gal (1180 м) и после первого участка асфальтированной дороги идет параллельно ручью Канали, в какой-то момент пересекая его. Потом лес расступается, открывая вид на внушительные вершины Ольтро и Ластеи, Седоле и Сассо-делле-Леде с крутых склонов, на которых можно заметить стайки серн. Поднявшись к исторической горной хижине Rifugio Treviso, у подножия Валлон-делле-Муге и Пала-дель-Рифуджио, на горизонте можно полюбоваться вершинами в верховьях долины. Добираясь до точки Кампиголь-д'Ольтро, вы пересечете лес из буковых и хвойных деревьев, которые осенью окрашиваются в яркие цвета. Тропа Dei Tedeschi также проходит через буковые леса и ведет обратно к исходной точке. Этот круговой маршрут занимает около 3,5 часов, и перепад высот на нем составляет чуть более 500 метров.

В горных хижинах среди ароматов осени
Горная хижина гостеприимно вас встретит, и отсюда начнется знакомство с местными продуктами. Это — настоящий дух хижин I Rifugi del Gusto, которые открывают десяток домиков для гостей в горах долины Валь-ди-Фасса с 18 сентября по 3 октября. До них легко добраться благодаря многочисленным подъемникам, которые еще работают. Горные хижины, которые открывают свои двери для гостей: Rifugio Castiglioni Marmolada на перевале Пассо-Федая, Rifugio Ciampedìe, Baita Cuz, Rifugio A. Fronza alle Coronelle, Rifugio Fuciade Rifugio Sasso Piatto, Rifugio Roda di Vael, Rifugio Salei, Rifugio Stella Alpina Spiz Piaz, Rifugio Vallaccia. Подробная информация: www.fassa.com

(m.b.)
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