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Sounds of Dolomites 2017
МУЗЫКАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ В КАМПИЛЬО – СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА В РАМКАХ ФЕСТИВАЛЯ

Одним из самых интересных событий в программе фестиваля в этом году станет серия концертов виртуозов классической музыки, пользующихся заслуженным признанием во всем мире. Музыкальные произведения зазвучат совершенно по-особому на лоне природы – на фоне живописных пейзажей и в окружении горных вершин. Это уникальное мероприятие будет проходить с 17 по 23 июля, а среди исполнителей такие яркие представители европейской музыкальной сцены, как виолончелист Марио Брунелло и камерный оркестр Kremerata Baltica.

Чтобы придать фестивалю «Sounds of Dolomites» особую атмосферу, в этом году в Мадонну-ди-Кампильо пригласили специального гостя – камерный оркестр Kramerita Baltica, основанный в 1997 Гидеоном Кремером и состоящий из лучших музыкальных талантов Прибалтики. 
Эти необыкновенные музыканты и итальянский исполнитель Марио Брунелло, примут самое деятельное участие во многих мероприятиях и в полной мере помогут совместить красоту Доломитов с магией классических произведений. Музыкальная неделя в Кампильо открывается 17 июля на озере Лаго-Неро выступлением виброфониста Андрея Пушкарева, который продемонстрирует свою невероятную способностью играть самыми разными звуками, в самых разных жанрах. С 18 по 20 июля у ценителей классической музыки появится возможность отправиться в горный поход в компании с виолончелистами Марио Брунелло и Петерисом Соколовскисом, которые вдохновившись величественной панорамой Доломитовых Альп, будут устраивать импровизированные концерты с исполнением произведений Оффенбаха, Боккерини и Кнайфеля. И если число участников самого похода, по понятным причинам, будет ограничено, то по его завершении – 20 июля, в альпийском горном приюте Rifugio Brentei к музыкантам присоединится Kramerita Baltica и их совместное выступление будет доступно для более широкого круга слушателей.

[bookmark: _GoBack]Впрочем, чтобы насладиться классическими произведениями в исполнении лучших музыкантов Европы, не обязательно забираться высоко в горы. 18 июля струнный квартет Quatro Baltica выступит в престижном зале Hofer (начало в 17:30), а на следующий день – 19 июля, в Palazzo Lodron Bertelli в Кадерцоне-Терме состоятся два концерта (в 17:00 и 21:00) коллектива KB Good Vibequartet. Также в программе фестиваля совместное выступление Kramerita Baltica и Марио Брунелло, которые в живописной церкви San Vigilio 21 июля в 21:00 представят произведение Джона Тавенера «Защитная вуаль». 22 июля участники оркестра Kramerita Baltica продемонстрируют свое искусство под открытым небом – на лугах Malga Brenta Bassa. Своеобразным финальным аккордом фестиваля станет интереснейшее и долгожданное событие – встреча восхода солнца под аккомпанемент классической музыки «Рассвет в Доломитах» (Alba delle Dolomiti), которое состоится 23 июля в 06:00 в Пра-Кастрон-ди-Флавона.
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