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Отдых на озёрах в Трентино
Широкий и разнообразный выбор предложений для отдыха и занятий водными видами спорта в Трентино каждое лето привлекает немалое число туристов. Благодаря более чем 300 озёрам, множеству рек, горных ручьёв и термальных источников, этот край называют также «маленькая Финляндия». Признавая чистоту и высокое качество мест для купания в Трентино, Фонд экологического образования (FEE) присудил в этом году награду «Голубой флаг» сразу десяти местным пляжам – самому большому числу за все время.
Вместе с Лаго-ди-Гарда, которое лишь частично находится на территории региона и известно оживленными променадом и средиземноморской атмосферой, озеро Кальдонаццо, самое большое из полностью расположенных в Трентино, являются лучшим местом для активного отдыха на воде – занятием парусным спортом, серфингом, катанием на лодках и водных лыжах. Те, кто предпочитает расслабленный отдых по достоинству оценят Лаго-ди-Левико. Здесь в курортном городке Левико-Терме наряду со всеми возможными развлечениями у воды, гостям предлагают посетить термальные источники в «Palazzo delle Terme» и галерею пещер и гротов, связанных между собой подземными переходами.
Озеро Ледро, расположенное на высоте 650 метров над уровнем моря, отлично подойдет для семейного отдыха, благодаря пологими пляжам и воде бирюзового цвета. В то время как Лаго-Д'Идро известно среди любителей покататься на кайте своим термическим ветром. Другие многочисленные небольшие озёра в Трентино находятся в стороне от основных туристических маршрутов и потому являются идеальным местом для по-настоящему тихого и спокойного отдыха на природе.
Награда «Голубой флаг», которая ежегодно присуждается чистейшим пляжам во всем мире, призвана облегчить выбор подходящего места для отдыха. В этом год в Трентино им были отмечены озёра Левико, Лаго-ди-Ринконе, Лаго-Д'Идро, Лавароне, Лаго-ди-Пьяцце и Лаго-делла-Серрайа. А озеро Кальдонаццо удостоено звания самого чистого озера в Доломитах.

Более подробная информация на озерах Трентино: www.visittrentino.info/ru/.
Подборка фотографий по теме «Озёра Трентино»: http://bit.ly/2rZDL3x.
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